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PLE - ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL DIA 11 DE SETEMBRE DE
2025 / PLENO - ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DIA 11 DE
SEPTIEMBRE DE 2025

En el Saló de Sessions de la Casa Consistorial de la ciutat de València, a les 10.33 hores
del dia 11 de setembre de 2025, s'obri la sessió del Ple de l'Ajuntament de València amb la 
presència de les senyores i els senyors regidors que s'indica a continuació, el número dels quals
supera el terç del número legal de membres de la corporació; davall la presidència de l'alcaldessa
senyora María José Catalá Verdet, del Grup Municipal Popular:

Pel Grup Municipal Popular: Juan Carlos Caballero Montañés, María José Ferrer San
Segundo (primera tinenta d'alcalde), José Marí Olano, José Luis Moreno Maicas, Paula María
Llobet Vilarrasa, María Julia Climent Monzó (tercera tinenta d'alcalde), Santiago Ballester
Casabuena, Juan Manuel Giner Corell (quart tinent d'alcalde), Jesús Carbonell Aguilar, Carlos
Luis Mundina Gómez, Marta Torrado de Castro i María de Rocío Gil Uncio.

Pel Grup Municipal Compromís: Carmen Luisa Robles Galindo, Pere Sixte Fuset i
Tortosa, Sergi Campillo Fernández, Lucía Beamud Villanueva, Giuseppe Grezzi, Ferran
Puchades Vila, Eva Maria Coscollà Grau i María Luisa Notario Villanueva.

Pel Grup Municipal Socialista: Borja Jesús Sanjuán Roca, María Teresa Ibáñez Giménez,
Nuria Llopis Borrego, Javier Ismael Mateo García, Elisa Valía Cotanda, María Pérez Herrero i
Borja Santamaría Herrero.

Pel Grup Municipal Vox Valencia: José Vicente Gosálbez Payá (segon tinent d'alcalde),
Mónica Gil Cano, Juan Badenas Carpio i Cecilia Carmen Herrero Camilleri.

Actua com a secretari el secretari general i del Ple, senyor Hilario Llavador Cisternes.
Assistix l'interventor general municipal, senyor Ramón Brull Mandingorra.

Excusa la seua assistència Gloria Amparo Tello Company.

En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial de la ciudad de València, a las 10:33
horas del día 11 de septiembre de 2025 se abre la sesión del Pleno del Ayuntamiento de València
con la presencia de las señoras y los señores concejales que se indica a continuación, cuyo
número supera el tercio del número legal de miembros de la corporación; bajo la presidencia de
la alcaldesa señora María José Catalá Verdet, del Grupo Municipal Popular:

Por el Grupo Municipal Popular: Juan Carlos Caballero Montañés, María José Ferrer
San Segundo (primera teniente de alcalde), José Marí Olano, José Luis Moreno Maicas, Paula
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María Llobet Vilarrasa, María Julia Climent Monzó (tercera teniente de alcalde), Santiago
Ballester Casabuena, Juan Manuel Giner Corell (cuarto teniente de alcalde), Jesús Carbonell
Aguilar, Carlos Luis Mundina Gómez, Marta Torrado de Castro y María de Rocío Gil Uncio.

Por el Grupo Municipal Compromís: Carmen Luisa Robles Galindo, Pere Sixte Fuset i
Tortosa, Sergi Campillo Fernández, Lucía Beamud Villanueva, Giuseppe Grezzi, Ferran
Puchades Vila, Eva Maria Coscollà Grau y .María Luisa Notario Villanueva

Por el Grupo Municipal Socialista: Borja Jesús Sanjuán Roca,  María Teresa Ibáñez
Giménez, Nuria Llopis Borrego, Javier Ismael Mateo García, Elisa Valía Cotanda, María Pérez
Herrero y Borja Santamaría Herrero.

Por el Grupo Municipal Vox Valencia: José Vicente Gosálbez Payá (segundo teniente de
, Mónica Gil Cano, alcalde) Juan Badenas Carpio y Cecilia Carmen Herrero Camilleri.

Actúa como secretario el secretario general y del Pleno, señor Hilario Llavador Cisternes.
Asiste el interventor general municipal, señor Ramón Brull Mandingorra.

Excusa su asistencia Gloria Amparo Tello Company.
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1 RESULTAT / : QUEDAR ASSABENTAT / RESULTADO QUEDAR
ENTERADO

ASSUMPTE / :ASUNTO
ALCALDIA. Debat sobre l'estat de la ciutat.
ALCALDÍA. Debate sobre el estado de la ciudad.

Sra. Presidenta

"Molt bon dia. Moltes gràcies. Anem a donar començament al Ple extraordinari convocat
per a hui el debat sobre l'estat de la ciutat. Gràcies. Anem a començar. Punt número 1."

Sr. Secretari/Sr. Secretario

"Alcaldia. Debat sobre l'estat de la ciutat."

_____________________________

Presidix la primera tinent d'alcalde./Preside  la primera teniente de alcalde.

_____________________________

Sra. Alcaldessa/Sra. Alcaldesa

"Molt bon dia, regidors, regidores, secretari del Ple, interventors, representants dels veïns.

Hui comparec en este hemicicle per a donar compte de l'estat de la ciutat. Una ciutat, la
nostra ciutat, que ha viscut en l'últim any la tragèdia més important dels últims 68 anys. I per
això vull que les meues primeres paraules siguen d'afecte per als familiars de les víctimes
mortals de la riuà del passat 29 d'octubre. Les vides que es perderen aquella nit, els records que

riuà es perderen en la foscor de la seran sempre una cicatriu d'esta ciutat que mai s'oblidarà. A
tots els veïns afectats de València, especialment als veïns de la Torre, de Forn d’Alcedo, de
Castellar-Oliveral, vull dir-los una vegada més que no anem a parar. Som conscients que encara
queda treball per fer, però amb la mateixa convicció els dic que no anem a parar de treballar
com ho hem fet des del primer moment.

Vull també donar les gràcies a tots els jóvens, a tots els voluntaris, de València, d'Espanya
i fins i tot de ciutats d'altres països que ens ajudaren els dies posteriors al 29 d'octubre. El 29
d'octubre i les setmanes posteriors ningú va mirar la ideologia de l'altre. Només n'hi havia un
objectiu comú, ajudar. Per això vull garantir i agrair la immensa solidaritat que va rebre
València. Ajuntaments com Madrid, Barcelona, Saragossa, Màlaga, Torrejón de Ardoz i molts
altres que brindaren la seua ajuda material i humana, que ens va permetre anar més ràpid ja
que les nostres contrates municipals també patiren els efectes de la dana. Una d'elles, el 44 per
cent dels seus vehicles foren sinistre total. I l'altra contracta va perdre el 10 per cent de la seua
flota.

I finalment, i no més important, com a alcaldessa vull donar el meu sincer agraïment a tots
i cadascun dels treballadors d'esta casa. Si esta ciudad ha conseguido levantarse de la dana, de
un terrible incendio y de un apagón, un apagón histórico. Si esta ciudad ha conseguido levantarse
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y recuperarse en cada momento ha sido gracias al enorme equipo humano que trabaja en este
ayuntamiento, el Ayuntamiento de València. Y yo como alcaldesa siempre tendré una deuda con
ellos porque les pedimos más y no dudaron en dar más. Los Bomberos, la Policía Local,
Protección Civil, los servicios de emergencia, la propia EMT, trabajaron aquella noche jugándose
la vida en condiciones extremas en lo físico y en lo psicológico para rescatar y auxiliar a miles de
personas, también los días siguientes. Los equipos de limpieza, los operarios de mantenimiento,
arquitectos, policías, trabajadores del Ciclo Integral del Agua actuaron de inmediato para sacar el
fango, recuperar alcantarillado, limpiar garajes, poner orden en la movilidad y garantizar
seguridad en las calles. Nuestros servicios esenciales y funcionarios de esta casa se trasladaron
físicamente a las pedanías y se desplegaron para atender a personas y a familias que habían
perdido pertenencias, lo básico, sus hogares, sus recuerdos. 

Toda la maquinaria del Ayuntamiento, todos los servicios hicieron un esfuerzo enorme y
eficaz. Quiere decir que todo el personal municipal estuvo a la altura y dio una respuesta
ejemplar ante una situación que en muchos casos también les afectaba en lo personal. Por eso me
duelen algunas críticas partidistas y distorsionadas, porque no seré yo quien cuestione la gran
labor del personal de esta casa. Y creo que es de justicia en un día como hoy agradecer y
reconocer su dedicación, su profesionalidad y su entrega. 

A todos aquellos que trabajaron y nos ayudaron aquella noche, a todos aquellos que nos
brindaron su apoyo en las siguientes semanas, en los meses siguientes y que aún hoy recibimos
sus muestras de solidaridad quiero decirles que el Ayuntamiento de València les va a otorgar la
medalla de la gratitud, porque la ciudad les estará eternamente agradecida.

María Beneyto, escritora valenciana y escritora del año 2025, publicó en el año 1960 el
libro . En sus páginas relata las historias terribles que se vivieron en la El Río que viene crecido

 del 49 y del 57. Pero entre sus líneas también destilaba esperanza y describió que en eseriuà
momento hubo una conmovedora entrega al prójimo, el más formidable despliegue de solidaridad
humana llevado a las cimas de la grandeza y la caridad más sublimes. Ese despliegue de
solidaridad humana llevado a la cima de la grandeza también lo hemos vivido en esta . Y elriuà
pueblo valenciano es un pueblo agradecido que no olvida a quien estuvo allí ofreciendo todo lo
que tenía, porque por poco que fuera en esos momentos poco era todo o era mucho. Será un
expediente complejo, somos conscientes, porque el trabajo aún no ha terminado y porque la
solidaridad ha sido infinita. Y no solo ha llegado de voluntarios, de entidades, de instituciones, de
empresas, de asociaciones de València, sino también de toda España e incluso de toda Europa.
Nos ayudaron muchísimos ayuntamientos. Pero aquí me gustaría pararme y mencionar al
Ayuntamiento de Madrid, que nos envió un contingente de 1.800 personas entre policías,
personal de limpieza y toda su maquinaria. Al Ayuntamiento de Málaga, que nos envió sus
gruítas. Al Ayuntamiento de Barcelona, que nos prestó cuatro camiones para poder recoger la
basura en el resto de la ciudad ya que nuestras contratas sufrieron muchas pérdidas. Y al
Ayuntamiento de París, cuya alcaldesa estuvo en contacto conmigo desde el primer momento,
nos ofreció ayuda para recuperar instalaciones municipales y con quien he podido hablar en
varias ocasiones sobre los retos a los que nos enfrentamos las grandes ciudades.

Este es un debate del estado de la ciudad y hablaremos de toda la ciudad. Pero permítanme
que empiece haciendo un pequeño balance de las actuaciones que hemos realizado como
consecuencia de la dana, porque durante este último año los mayores esfuerzos del equipo
municipal se han dirigido hacia las tres pedanías afectadas. El Ayuntamiento de València ha
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movilizado 52 millones de euros desde noviembre del año 2024 hasta la actualidad para hacer
frente a la reconstrucción y ha aprobado un escudo fiscal para ayudar a los afectados. Empezaré
por esto último. Desde el primer momento activamos toda la maquinaria municipal para aprobar
medidas que aliviaran la carga fiscal y ayudaran a los afectados. Era necesario un escudo fiscal
para no sobrecargar más su esfuerzo y poner todo el capital disponible para lo importante, que las
familias pudieran recuperarse. Así, adoptamos una serie de medidas que mencionaré de forma
breve. 

Se eximió del pago del agua potable y tasa de alcantarillado a los vecinos de las tres
pedanías desde el día de la dana hasta el 31 de marzo, con un ahorro de más de 800.000 euros. Se
ha devuelto ya el 80 % del recibo del IBI a quienes lo han solicitado, con un importe de más de
610.000 euros. Los recibos que están pendientes están a la espera de acreditar los requisitos que
ha puesto el Gobierno de España y que se ha negado a flexibilizar como hemos reclamado en
varias ocasiones. Se acordó no cobrar las tasas de vados, mesas y sillas, quioscos en vía pública,
mercados extraordinarios, ordinarios, desde el primer momento de la tragedia hasta todo el año
2025, para recuperar el comercio local y la actividad económica. Hasta el momento ha supuesto
un ahorro para los vecinos comerciantes de más de 427.000 euros. Se ha bonificado el 95 % del
ICIO para las obras de reconstrucción de inmuebles de las pedanías afectadas y hasta el momento
ha supuesto un ahorro cercano al millón de euros. Y también se han dejado de cobrar las tasas
por prestación de servicios relativos a actuaciones urbanísticas en las obras debidas a daños
ocasionados por la dana, así como la tasa de aprovechamiento de dominio público con
mercancías, materiales de construcción, zanjas y aquellas obras que se han realizado tras la dana.
En resumen, según los últimos datos disponibles, el escudo fiscal para ayudar a los vecinos de las
pedanías de la dana ha supuesto un ahorro superior a los 2,7 millones de euros.

Además del escudo fiscal, pusimos en marcha desde el minuto uno ayudas de emergencia a
personas damnificadas por la dana para dar cobertura a las necesidades básicas en concepto de
manutención, adquisición de electrodomésticos esenciales o mobiliario, entre otros. Se tramitaron
cerca de 900 expedientes de urgencia por un importe de más de 1,5 millones de euros. Asistimos
durante días a muchísimas personas también del área metropolitana que fueron rescatadas aquella
noche de sus vehículos y que estuvieron realojadas los primeros días en la Petxina, la Alquería
del Básquet, el local del Consell Valencià de la Joventut y una residencia que nos cedieron. Se
dio cobertura a todas las solicitudes de servicios domiciliarios municipales, como la ajuda a

la el a en todas las demarcaciones de los centrosdomicili,  teleassistència,  menjar a cas
municipales de servicios sociales afectados por la dana. Y junto a Sant Joan de Déu, desplegamos
un programa de atención a la población afectada por la dana no sólo para cuestiones de
manutención, entrega de alimentos y comida a domicilio, sino también intervenciones sociales y
salud mental.

Desde un primer momento, el Ayuntamiento puso a disposición más de 40 viviendas para
aquellas personas que perdieron su hogar. En estos momentos hay alojadas en viviendas
municipales 69 personas. Las primeras ayudas de urgencia fueron acompañadas de otras ayudas
para que el comercio local, el sector cultural y el festivo resistiera. Aprobamos en noviembre las
ayudas  por un importe de 4 millones de euros para los comercios afectados, noEn peu alcem-se
solo de las tres pedanías sino también de todas las pedanías del sur que sufrieron las
consecuencias indirectas de la dana, como ocurrió también con la hostelería del Palmar. Cuarenta
y nueve días después de su aprobación, el 100 % de las solicitudes estaban abonadas. También
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aprobamos una línea extraordinaria de ayudas directas dirigidas a asociaciones, autónomos y
entidades del sector cultural ubicados en La Torre, en Forn Alcedo y en Castellar, muchas veces
los grandes olvidados, no para nosotros. A las comisiones falleras y a los artistas falleros también
les ayudamos. Ellos representan como nadie la cohesión social y el corazón de nuestra ciudad, y
el Ayuntamiento no les soltó la mano.

Todos los que estamos aquí vivimos cómo quedaron las calles de La Torre, Forn d’Alcedo
y Castellar. Especialmente duro para sus alcaldes, a los que hoy agradezco que estén presentes en
este Pleno. Junto a los voluntarios, los operarios de limpieza, del Ciclo Integral del Agua y de
Obras en la Vía Pública hicieron un trabajo descomunal doblando turnos, trabajando día, tarde y
noche los siete días de la semana. Desde el 30 de octubre y durante el mes de noviembre se
retiraron 27.570 toneladas de residuos de las calles afectadas. El 8 de noviembre se empezaron a
limpiar las playas, cuyos trabajos con maquinaria finalizaron en febrero con la retirada de más de
42.000 toneladas. Las playas han estado preparadas para este verano y aquello que no se ha
podido retirar se ha originado por la suspensión del trabajo mecánico, por recomendación del
Servicio de Devesa, para proteger las especies protegidas. Y en el mes de diciembre empezamos
la limpieza de la Albufera, con una inversión de 8 millones de euros y donde se han retirado
2.500 toneladas de residuos. El Servicio de Obras y Mantenimiento de Infraestructuras movilizó
desde el primer momento de manera urgente maquinaria pesada propia de obra civil para
restaurar el estado inicial de las vías públicas, con jornadas de 24 horas consecutivas. 

Y el Servicio del Ciclo Integral del Agua se enfrentó a momentos muy críticos adoptando
medidas de emergencia para impedir el desabastecimiento total de agua potable. Se redujo la
presión de agua en la ciudad para que los vecinos del área metropolitana pudieran tener agua. Se
hicieron con EMIVASA controles diarios de la calidad del agua. Se procedió a la limpieza
urgente de alcantarillado de pedanías, unos trabajos que ascendieron a 850.000 euros. Se
procedió a trabajos de reparación de tramos de colectores totalmente obstruidos o colapsados,
como en la calle Castillo de Enguera, en La Torre, calle Campana, en Castellar, calle Álvaro de
Sotomayor y avenida Real de Madrid, en La Torre, entre otros. Se procedió a la limpieza de
garajes y acequias, se reparó elementos de alcantarillado en las tres pedanías y se realizaron todas
las actuaciones necesarias para dar agua potable al barrio de San Jorge por primera vez en su
historia, una actuación que finalizamos este verano luego de conseguir todos los permisos
necesarios y hacer las conducciones. Es la primera vez en la historia que el barrio de San Jorge
tiene agua potable, la primera vez en la historia. Todo ello ha supuesto una inversión de más de 4
millones de euros. Además, se procedió a la limpieza de caminos rurales, parques infantiles y a
cambiar el alumbrado de las tres pedanías.

Nuestra prioridad fue recuperar las pedanías, es así. Pero la solidaridad no entiende de
fronteras administrativas. Y por eso ayudamos a retirar barro, limpiar calles e hicimos trabajos de
alcantarillado en municipios hermanos de nuestra área metropolitana, como Picanya, Aldaia,
Llocnou de la Corona, Sedaví y Catarroja. Además, cedimos nueve vehículos de la Policía Local
de València a Sedaví, Benetússer, Picanya, Massanassa y Beniparrell, y enviamos a policías
locales de refuerzo a Massanassa, Benetússer, Alfafar, Catarroja, Paiporta, Picanya y Sedaví.
También bajo la organización de la Policía Local de València se enviaron efectivos de la Policía
Local de Madrid, Badajoz y Torrejón de Ardoz al área metropolitana. Y eso a pesar de la
comunicación del secretario de Estado donde me advertía que no podíamos enviar efectivos fuera
de nuestro término.
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Paralelamente a estos trabajos, nos pusimos como primer objetivo reabrir cuanto antes los
centros escolares afectados. Y con humildad les digo que lo conseguimos. El 18 de noviembre,
20 días después de la dana, se abrió el CEIP de Forn Alcedo después de su limpieza y de
reparaciones de ascensor, sustitución de la caldera, entre otras. El 19 de noviembre, 21 días
después de la dana, se reabrió el CEIP Padre Manjón después de realizar trabajos de limpieza y
reparación urgente. Y el 7 de enero se reabrió el Colegio de Educación Especial Rosa Llácer, en
Castellar, después de una reparación integral donde invertimos más de 380.000 euros. Que
nuestros más pequeños volvieran al colegio era fundamental y que lo hicieran pronto. Nuestra
infancia necesitaba recuperar no solo la rutina, sino también disfrutar de actos lúdicos y de
entretenimiento para intentar salir del ruido, de la oscuridad que supuso todo el 29 de octubre.
Nos volcamos con la infancia y organizamos visitas, actividades esenciales para los más
pequeños.

Y el segundo objetivo de este Ayuntamiento, que fue también reabrir y reparar todas las
dotaciones públicas que estaban dañadas. También lo conseguimos. El 9 de diciembre se abrió, se
reabrió la Universidad Popular de Castellar-Oliveral. En diciembre, las instalaciones deportivas
elementales. Las IDE de La Torre y Castellar se reabrieron después de su limpieza. El 14 de
enero reabrió la Universidad Popular de Forn d’Alcedo. El 17 de febrero se puso en marcha el
nuevo campo de fútbol de La Torre después de reubicarlo en otra parcela y destinar este
Ayuntamiento más de 2 millones de euros, además de una colaboración privada. Y el 27 de
febrero se reanudó la actividad de la Universidad Popular de La Torre. Y en febrero también se
reanudó la actividad del Centro Municipal para Personas Mayores de La Torre. El 2 de junio fue
el turno para el Centro Municipal de Personas Mayores de Forn d’Alcedo. También en junio
abrimos el nuevo Centro de Servicios Sociales de La Torre porque vimos que La Torre
necesitaba una atención especial y más personalizada, así que decidimos alquilar un local,
adecuarlo y abrir un nuevo punto de atención social donde trabajamos conjuntamente con Cruz
Roja. El 9 de junio reabrió la Biblioteca Municipal de La Torre, con una inversión de 165.000
euros. Y el 10 de julio se reabrió la piscina de verano de Castellar-Oliveral, después de una
inversión cercana a medio millón de euros.

El tercer objetivo, y no menos importante, fue la salud mental de nuestros vecinos. Además
de las intervenciones de urgencia que se hicieron los dos primeros meses, en febrero ampliamos
esta intervención y sacamos adelante un convenio con la Fundación Juan Ignasi Muñoz Bastide
para la atención psicológica de personas afectadas por la dana. El balance hasta este momento es
de 330 sesiones a pacientes individuales, 1.230 menores han participado en los talleres y 19
familias han tenido intervención en colaboración con los centros escolares. Además, hemos
querido reactivar la vida social y cultural de nuestras pedanías organizando múltiples actividades,
desde cuentacuentos al campamento urbano 'Museos Viajeros' o la entrada de bandas de música
de La Torre desde el centro del certamen internacional. Y permítanme que destaque un encuentro
único. El concierto solidario que organizamos en Castellar-Oliveral con las bandas de música
afectadas por la dana y dirigidas por Gustavo Dudamel, que fue especialmente emocionante.

¿Quiero decir con esto que se ha acabado el trabajo de reconstrucción? Para nada.
Seguimos trabajando no solo para recuperar lo que había, para mejorarlo. Acabamos de retirar
144 toneladas de residuos del nuevo cauce del río. El Ayuntamiento, una vez más, ha asumido
una competencia que no nos corresponde. Pero la lentitud de la Confederación es desesperante,
exasperante. Y acabamos de solicitar autorización para limpiar un nuevo tramo del río y el
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barranco del Carraixet. Acabamos de licitar por 3 millones de euros las obras de mejora de
infraestructuras viarias en Castellar-Oliveral, Forn d’Alcedo y La Torre, así como en el barrio de
Sant Jordi y los caminos de las alquerías del barrio de Faitanar. Estamos llevando a cabo
actuaciones de mejora en el CEIP Padre Manjón. Estamos realizando obras de reparación del
edificio protegido Barraca de Cotofío. Vamos a ampliar los fondos bibliográficos de la biblioteca
de La Torre. Hemos reforzado la línea L27, aumentando la oferta de plazas un 27 % de la EMT.
Y vamos a crear la línea 9S hacia Sociópolis. En este curso escolar como novedad vamos a poner
en marcha un programa de apoyo psicológico exclusivo en los colegios de las pedanías afectadas,
un refuerzo educativo para el alumnado en transición a secundaria y de preparación para la PAU.
Además, organizamos subvenciones a las AMPA con la finalidad de organizar actividades
extraescolares y también complementarias.

Estamos redactando ya el Plan Especial para la Ordenación Urbanística de la pedanía de
Castellar. Y les avanzo que vamos a iniciar un estudio de movilidad ciclopeatonal en la pedanía
de Forn d’Alcedo que busque soluciones de comunicación del peatón y analice y valore la
ejecución de una pasarela que una esta pedanía con Turia Nova, tal y como piden los vecinos. Y
también vamos a empezar junto con la Generalitat y  un proyecto piloto en LaSave the Children
Torre para aplicar la inteligencia artificial en la información a los profesionales sobre
prestaciones sociales, sanitarias, educativas, con especial énfasis al ámbito de la infancia y a la
familia, lo que se traducirá en una atención a los ciudadanos más eficaz. 

Además, ya hemos licitado la redacción de los tres proyectos para renovar 30 kilómetros
de conducciones entre acequias y colectores de las tres pedanías y la construcción de dos
depósitos de tormenta, uno en Castellar y otro en Forn d’Alcedo. Actuaciones que hemos pedido
que sean financiadas por el Estado con las ayudas dana que ha puesto en marcha para la
reconstrucción. Ya hemos conseguido 3,4 millones de euros de Europa para transformar La
Torre, Forn d’Alcedo y Castellar-Oliveral en barrios resilientes al cambio climático. El objetivo
de este proyecto urbano, que es , es regenerar los espacios públicos en entornosUrban Flow
resilientes y adaptados al clima mediante soluciones innovadoras. Por ejemplo, habrá sensores en
espacios públicos para anticiparnos a las olas de calor y a las fuertes lluvias.

Y por último, ya hemos activado la agenda de reconstrucción y proyectos EDIL Dana. En
un principio el Gobierno nos chantajeó y nos dijo que o nos presentábamos al EDIL para toda la
ciudad o al EDIL Dana, a ambos no podíamos, lo que era injusto para el resto de los vecinos de
València. Después de denunciarlo públicamente y de presionar, tenemos un compromiso verbal,
insisto, verbal, de que València puede optar también al EDIL Dana. Nueve meses después de
anunciar estos EDIL Dana, aún estamos a la espera de que el Gobierno nos diga qué presupuesto
tenemos y qué directrices hay que seguir. Pero nosotros ya estamos haciendo nuestro trabajo y
hemos activado esa agenda de reconstrucción a la espera del Gobierno.

Me gustaría destacar que el 84 % de las medidas que los expertos nos indicaron en la
Comisión de Estudio y Reconstrucción de las zonas afectadas por la Dana ya están cumplidas o
en marcha. Y es un buen dato porque la Comisión se celebró hace nueve meses. Su labor, con la
comparecencia de cerca de 40 expertos y técnicos y las más de 100 propuestas presentadas
incorporadas al documento de conclusiones, ha sido fundamental para diseñar las bases de una
planificación más sólida ante futuras emergencias y las consecuencias de fenómenos
meteorológicos adversos. Sé que a ustedes esto les suena lejano porque algunos se borraron
sistemáticamente de las soluciones, pero se ha trabajado mucho y se está trabajando mucho. Y lo
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estamos haciendo escuchando y trabajando de la mano de expertos, de técnicos y de
universidades. 

Por tanto, ¿hemos acabado con la inmensa tarea de reconstrucción? No, seguimos
trabajando. Nuestro objetivo era no solo mejorar lo que teníamos, sino tener una mirada larga y
preparar la ciudad para los retos futuros a los que nos tuvimos que enfrentar. En algunas cosas
nos hubiera gustado ir más rápido, por supuesto. Pero la tarea era gigantesca. Creo que hemos
hecho muchas cosas en estos 11 meses. Creo que hemos hecho un buen trabajo. Pero somos
conscientes de que aún queda mucho por hacer.

Nuestros antepasados nos dejaron un legado tras la riada del 57, el Plan Sur. Un legado que
en esta riada ha salvado a buena parte de la ciudad. Un legado que costearon nuestros bisabuelos,
abuelos y padres hasta 1985 a través de los sellos de 25 céntimos. Como siempre, los valencianos
a pulmón. Este año, con motivo de los honores y distinciones del Ayuntamiento de València del
Nou d’Octubre, nombraremos Hijo adoptivo de la ciudad a Claudio Gómez Perretta, ingeniero
que diseñó el Plan Sur, un proyecto de gran envergadura que no solo protegió la ciudad sino que
también transformó ya que permitió liberar el viejo cauce del río, convirtiéndolo años más tarde
en el parque lineal más grande de Europa. La historia nos ha enseñado que la ciudad cambia
después de una  Tras la  del 57 València cambió con el Plan Sur. riuà. riuà

Y ahora nos toca a todos, a todas las instituciones, a toda la ciudadanía, protagonizar ese
cambio. Y ese cambio tiene un nombre, prevención. Vivimos en un momento en el que las
amenazas, los riesgos, las emergencias derivadas en muchos casos de fenómenos meteorológicos
extremos, pero no solo de esto, no son hechos excepcionales, sino realidades que pueden
presentarse en cualquier momento. Como dice una buena amiga, espero que esté bien porque la
están interviniendo, nuestra querida amiga Noe Higón, en este momento, improbable no quiere
decir imposible. Los países europeos están dando pasos en esa dirección. Las políticas de
prevención deben marcar el paso de las grandes ciudades y València tiene la oportunidad de
liderar esas políticas de prevención. Y lo vamos a hacer. Según Naciones Unidas, cada euro
invertido en prevención puede ahorrar hasta 15 euros en reconstrucción. Pero más allá de las
cifras, lo esencial es que la prevención salva vidas y fortalece la confianza de los ciudadanos en
sus instituciones.

¿Qué sería lo esperable después de la dana que hemos sufrido? Pues que el Gobierno
pusiera en marcha un Plan Sur metropolitano y que ampliara la capacidad del nuevo cauce para
poder resistir el agua de los barrancos. Esos que se van a desviar y se van a desviar de forma que
se incremente la capacidad de ese cauce. Debemos proteger a nuestras pedanías, nos lo dicen
ellos. Tienen razón. Pero sobre esto no tenemos noticias. Parece que el Partido Socialista no está
en proteger esto, a las pedanías. No he escuchado ni de ellos, ni por cierto de Compromís, ni una
palabra, ni una palabra para apoyar la reivindicación de este Ayuntamiento de ampliar la
capacidad del cauce para proteger a las pedanías del sur y a la ciudad de futuras riadas. Hoy sería
un buen día para hacerlo. Hoy sería un buen día para hacerlo. Si ustedes buscan un pacto, este
podría ser el primero. El silencio no deja de ser preocupante, porque lo que parecía impensable,
insisto, como la dana, una pandemia o un apagón, de repente se vuelve probable.

¿Que sería lo esperable después de la dana? Que la Generalitat modificara el Plan de
Acción Territorial sobre Riesgos de Inundaciones de la Comunidad Valenciana y que trabajara en
una red de parques inundables metropolitanos que replicaran el efecto protector que tuvo la
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Albufera el pasado 29 de octubre. Sobre esto sí nos consta que se está trabajando. ¿Y qué sería lo
esperable después de la dana? Que el Ayuntamiento pusiera en marcha una estrategia para hacer
València más segura. Y les anuncio que ya la tenemos. Tenemos una misión histórica que nace
de tres emergencias: la dana, el apagón y los incendios urbanos en El Saler. Tres emergencias
solo en esta legislatura. Emergencias que destaparon la vulnerabilidad en cuestiones capitales
como infraestructuras, vulnerabilidad hídrica para el suministro de agua potable, vulnerabilidad
energética en caso de apagones y vulnerabilidad en las comunicaciones en caso de caída de la red
móvil. 

Y para hacer frente a esas tres vulnerabilidades hemos diseñado la estrategia 'València +
segura', del Ayuntamiento. Una estrategia basada en dos puntos: la formación y la cultura de
emergencias, y la seguridad en infraestructuras críticas. Y voy a empezar por esto último, la
seguridad en infraestructuras críticas. Con la dana y con el apagón tuvimos momentos críticos en
cuanto a suministro de agua potable. El día del apagón nuestras plantas potabilizadoras sufrieron
por la falta de energía. Tuvimos que recurrir a grupos electrógenos para garantizar el agua de la
ciudad no solo a los vecinos, sino también infraestructuras vitales como hospitales o residencias.
El 29 de octubre el servicio se vio gravemente afectado como consecuencia de la rotura total del
canal Júcar-Turia, por lo que dejó de entrar agua del Júcar a la planta potabilizadora de La Presa.
A lo que se le sumó la elevadísima turbidez del agua, consecuencia de la riada del Turia. 

Además de los daños sufridos en la propia planta en la obra de toma y tratamiento de
fangos. La situación de abastecimiento quedó seriamente comprometida por la baja aportación de
La Presa y sus depósitos, a lo que se sumó simultáneamente la mayor demanda de las
poblaciones de l’Horta Sud por roturas en sus redes municipales a causa de las inundaciones.
Voy a ser muy clara. Los días posteriores al 29 de octubre València tuvo comprometido su
suministro de agua. Pero es que además teníamos una enorme responsabilidad con el área
metropolitana, donde sí falló el abastecimiento. Hubo que adoptar una solución de emergencia
para impedir el desabastecimiento total del sistema básico metropolitano, que proporciona agua
potable a casi dos millones de habitantes de unos 50 municipios, además de la ciudad de
València. Forzamos la entrada urgente en servicio de todos los pozos municipales disponibles y
redujimos la presión del servicio en València en horario nocturno para limitar los consumos y
poder contener la demanda a los niveles de producción de las plantas. 

Con todo ello, recuperamos paulatinamente el nivel de los depósitos perdidos el día de la
riada. La dana y el apagón pusieron de manifiesto vulnerabilidad hídrica del sistema de
suministro de agua potable y el Ayuntamiento va a actuar para robustecer el sistema. Porque no
quiero que en el futuro ningún alcalde, ningún ciudadano, se enfrente a los problemas y a las
decisiones a los que yo me tuve que enfrentar. Por eso vamos a robustecer el sistema y pediré a
EMSHI que el área metropolitana haga una reflexión en el mismo sentido. Por nuestra parte, les
anuncio que vamos a movilizar 120 millones de euros para poner en marcha un plan de
infraestructuras críticas 2026-2031 que blinde el suministro de agua potable a los vecinos en caso
de cualquier contingencia. En cinco años, València será la primera gran ciudad de Europa que
sea autosuficiente en caso de emergencia. Es un plan muy ambicioso y creo que debo ser
didáctica en este punto. En estos momentos la ciudad de València tiene solo 24 horas de
almacenamiento en sus depósitos para garantizar agua potable en situación crítica y nuestro
objetivo es aumentar esa capacidad de almacenamiento hasta las 48 horas. Y más allá de ahí, ser
autosuficientes en caso de que todo falle.
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Miren, aquí podríamos estar, como muchos políticos, en el regate en corto, pensando solo
en lo que políticamente nos conviene para asegurarnos dónde queremos estar dentro de dos años.
Pero creo que es momento de poner luces largas y de dejar el tacticismo de lado. Estoy
convencida de que este plan no da votos, convencida. Pero estoy igual de convencida de que hay
que hacer un ejercicio de responsabilidad y gestionar mirando el futuro. Este es un plan para
València. El Plan de Infraestructuras Críticas 2026-2031 contempla muchas medidas, pero me
voy a centrar en cuatro. En primer lugar, vamos a adquirir macrogrupos electrógenos de alta
generación diseñados a medida para mantener en funcionamiento las plantas potabilizadoras en
caso de apagón. En segundo lugar, vamos a construir cuatro nuevos pozos municipales y cuatro
plantas potabilizadoras dentro de la ciudad para potabilizar agua de nivel freático en caso de
urgente necesidad. Y me quiero explicar. Debajo de nuestra ciudad hay un acuífero de 2.500
hectómetros cúbicos de agua, lo que equivale a dos veces el embalse de Alarcón lleno. Con estos
nuevos pozos y estas nuevas plantas potabilizadoras, en caso de excepción, la ciudad podría
producir agua potable en situación de emergencia. Así que si se produce una rotura del canal
Júcar-Turia, como ocurrió el día de la dana, o si dejamos de recibir agua del Turia porque
nuestras plantas que están en otros municipios sufren un apagón o una rotura, podremos activar
estos pozos municipales para garantizar el suministro de agua potable a nuestros vecinos.
Confiemos que nunca tengamos que hacer uso de este sistema, pero nuestra obligación es estar
preparados para todo.

Si después de todo lo que nos ha pasado los políticos no hemos entendido que tenemos que
estar preparados para cualquier cosa, no hemos entendido nada. En tercer lugar, vamos a renovar
8,6 kilómetros de tuberías arteriales críticas. Son tuberías que actúan en estos momentos como
autopistas del agua. La rotura de alguna de ellas supondría el desabastecimiento de un tercio de la
ciudad, el descenso de la presión de un cuarto de la ciudad o el desabastecimiento de las pedanías
del Sur. Su renovación hará más fuerte el sistema y garantizará el agua a nuestros vecinos. Y en
cuarto lugar, vamos a ampliar la red de baja presión e incorporar los pozos municipales existentes
a la red. València, junto con París, son las únicas grandes ciudades de Europa que tienen una
doble red: la red de agua potable y otra de usos secundarios, para riego y para baldeo de la
ciudad, la llamada red de baja presión. El mantenimiento de la red de baja nos da ahora una
oportunidad histórica. Con su ampliación conseguiremos que el 100 % de las zonas verdes de la
ciudad se rieguen con aguas de pozo, al igual que el baldeo de nuestras calles. Seremos más
sostenibles y ahorraremos uso de agua potable almacenando más para el suministro de los
vecinos.

Este Plan de Infraestructuras Críticas 2026-2031 que el Ayuntamiento va a poner en
marcha hará más robusto el sistema ante cualquier eventualidad y València será la primera
ciudad europea autosuficiente en el suministro de agua potable en situación de emergencia.
Nuestros vecinos podrán estar tranquilos. Con este plan que empezamos a ejecutar el año que
viene nos pondremos en marcha. ¿Pero eso significa que nos hemos quedado quietos hasta
ahora? Rotundamente no. Les anuncio que ya estamos ejecutando la mejora del suministro de
agua en la zona norte de València en caso de emergencia, con un presupuesto de 3,2 millones de
euros, una actuación que finalizará en enero y que tenemos otras en marcha por importe de 21
millones de euros para ganar en capacidad y en calidad del agua en la planta de La Presa,
incrementando el volumen de suministros en un 15 %. Garantía de suministro para la ciudad,
pero también compromiso con el área metropolitana. Por eso, porque València tiene que ejercer
ese papel de liderazgo, les avanzo que hemos invertido en una nueva infraestructura que permite
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impulsar el agua potabilizada desde la planta del Realón a l’Horta Sud por gravedad. Por tanto,
sin consumo eléctrico. Y en consecuencia, hemos ganado resiliencia ante apagones como el del
pasado mes de abril.

El Plan de Infraestructuras Críticas del Ayuntamiento de València no solo va a actuar para
garantizar el suministro de agua potable, también va a vigilar infraestructuras críticas como es el
nuevo cauce. Les avanzo que vamos a instalar cámaras de vigilancia en el nuevo cauce del río
para tener monitorizada su crecida. También lo haremos en el barranco del Carraixet. Sobre este
punto quiero ser sincera. Estas cámaras de vigilancia nos ayudarán, pero para ser verdaderamente
efectivos es necesario que la Confederación Hidrográfica aumente la monitorización e instale con
celeridad el sistema de alerta temprana en los cauces y barrancos que afectan a la ciudad, como lo
hace con el Ebro. Eso hubiera ayudado y mucho el 29 de octubre a tomar decisiones. 

Por otro lado, les anuncio que este mes instalaremos en La Torre un proyecto piloto de
avisos sonoros a la población. Este proyecto piloto sigue los pasos de las alertas que se utilizan
en países como Japón. Se trata de una sirena de gran potencia, capaz de escucharse a una
distancia de dos-tres kilómetros y con ocho altavoces que permiten que se escuche de forma
omnidireccional. Esta sirena se activa con control remoto desde el Centro de Telecomunicaciones
de Bomberos, pudiendo conectarse también el centro CISE de la Policía Local de València. El
proyecto también contempla rutas de evacuación y puntos de recogida de la población vulnerable
en caso de emergencia. Este proyecto piloto se instala en La Torre, pero se instala con vocación
de probar su eficacia y extenderse a otros puntos críticos de la ciudad. Además, la Policía Local
de València será el primer cuerpo de seguridad del Estado en probar un sistema que integra
tecnologías punteras e inteligencia artificial para la gestión de catástrofes y la protección de
espacios naturales y aglomeraciones humanas. Hemos conseguido una financiación de la
Comisión Europea para que junto con la Policía Local de València y otros seis socios de cuatro
países trabajemos en esta medida. El gran apagón que sufrimos en abril y que a día de hoy
seguimos sin conocer las causas exactas, y alguien en algún momento debería explicarlo, también
destapó la fragilidad del sistema energético y de comunicaciones. Infraestructuras críticas como
las comunicaciones de la policía y de los bomberos se vieron comprometidas. Por eso, no solo
vamos a adquirir macrogrupos electrógenos para garantizar el funcionamiento de las plantas
potabilizadoras, sino que también vamos a adquirir teléfonos satelitales y emisoras híbridas, en
caso de caída de la red móvil, para la dirección de los servicios esenciales. 

Con estas medidas vamos a ganar en seguridad y vamos a ganar en protección en nuestras
infraestructuras críticas.

Pero nuestra estrategia de ‘València + segura’ también tiene otro eje, que es la formación y
la cultura de las emergencias. Una de las lecciones de la dana en la que coinciden todos los
expertos es la falta de cultura de prevención de este país y ahí es clave la formación a la
ciudadanía. Días después del 29 de octubre me reuní con los rectores de las dos universidades
públicas de València porque sabía, sabíamos que tenían que ser nuestros aliados. Todo lo que
debíamos hacer debía hacerse de manos de la ciencia. Reorientamos el binomio
Universidad-Ciudad a este objetivo, hacer València más segura y resiliente. Y uno de los
primeros frutos de ese trabajo ha sido el Plan ‘València + segura’ organizado por el
Ayuntamiento y la Universidad de València. Es el plan de formación más ambicioso de Europa,
un plan pionero que reúne a profesionales del sector educativo y de los servicios de emergencia
que desde el 1 de septiembre están formando a la ciudadanía, dotándoles del conocimiento
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necesario para entender y reaccionar de forma adecuada ante una emergencia. Es muy importante
concienciar y desarrollar una cultura de la prevención y de la autoprotección.

Las inundaciones no son el único reto al que se enfrenta esta ciudad. El aumento de las
temperaturas, el estrés climático está afectando a todas las ciudades. Las olas de calor son cada
vez más fuertes y los incendios cada vez más virulentos. España ha sufrido este verano una
oleada dramática de incendios y quiero agradecer a los bomberos de València que se desplazaron
a León a colaborar con las tareas de extinción. Nuestros bomberos son ejemplo de entrega y de
sacrificio. Lo han demostrado muchas veces y en los últimos tiempos muchas más. Siempre están
ahí, aun a riesgo de perder su vida. Son un orgullo para esta ciudad y yo no me voy a cansar de
decirlo. La ola de incendios este verano ha vuelto a recordar en toda España la importancia de la
prevención. Desde que llegué a Alcaldía, uno de mis primeros objetivos fue poner en marcha los
ocho cañones antiincendios en El Saler, que habían estado demasiado tiempo durmiendo el sueño
de los justos en este ayuntamiento. Solo seis años bloqueados. En mayo de 2024 empezaron a
funcionar estos cañones capaces de lanzar 3.000 litros de agua por minuto para refrescar y
humedecer el suelo y la arboleda, creando una defensa efectiva contra incendios forestales. Este
verano los hemos activado 13 veces, 13 veces. Además de reforzar la vigilancia de Bomberos y
Policía Local sobre el terreno con vehículos y con drones.

 Hoy les puedo anunciar que este otoño empezarán a instalarse tres cañones más para estar
operativos el próximo año. Y el Plan de Infraestructuras Críticas también contempla nuevas
medidas para no comprometer el suministro de agua a las pedanías Sur e instalar paulatinamente
nuevas fases de cañones antiincendios. Lo haremos independizando el sistema de suministro de
agua potable de la zona sur de València -Pinedo, El Saler, El Palmar y El Perellonet- del Sistema
de Defensa contra Incendios. El Plan de Infraestructuras Críticas 2026-2031 nos permitirá
garantizar el agua a las pedanías Sur y al mismo tiempo poder ampliar la red de cañones
antiincendios. Dentro de esta política de prevención y formación, por primera vez este
Ayuntamiento ha realizado un simulacro de incendio en El Saler con vecinos. Lo hicimos antes
de verano. Nunca se había hecho antes. Además, tras el incendio de Campanar pusimos en
marcha las fichas de intervención operativa para la obtención de una licencia para que los
bomberos tuvieran un documento y, a golpe de vista, pudieran planificar una estrategia de
actuación. No solo eso, en el nuevo contrato del  servicio de  hemos incorporadoAjuda a domicili
la posibilidad de alojamientos temporales en residencias en régimen de alojamiento y
manutención en caso de emergencias para todos los usuarios.

Por otro lado, la prevención también pasa por aumentar nuestros medios humanos y
materiales. Por ello, les anuncio que vamos a convocar 144 nuevas plazas para el Cuerpo de
Bomberos a finales de año y principios del año que viene. Se trata de la mayor convocatoria de
nuevas plazas de bombero de los últimos 20 años. Además, el año que viene incorporaremos
nueve vehículos para el cuerpo, por importe de 5,3 millones de euros: tres furgones de
salvamento, un vehículo de reserva de aire, dos vehículos de transporte logístico, una autobomba
urbana pesada, un autobomba forestal y un vehículo autoescalera de 55 metros.

Y por último, en cuanto a las olas de calor, el Ayuntamiento ya está trabajando en un plan
contra el calor extremo. Se prevé aumentar las zonas de sombra en los espacios públicos con la
colocación de toldos. También aumentaremos las fuentes de agua refrigerada hasta alcanzar las
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200 en los próximos años. Quiero recordar que cuando yo llegué había 21. Y habilitaremos más
refugios climáticos para colectivos vulnerables. Cuando llegamos al gobierno no había ninguno,
Ahora tenemos 18 y el objetivo es alcanzar los 30.

Como he dicho al principio, València va a liderar las políticas de prevención. Nuestro
objetivo es muy claro, proteger y cuidar la población a través de infraestructuras críticas, seguras,
a través de sistemas de alerta y vigilancia e implantando una formación y cultura de emergencia.
Avanzar en este compromiso no es una opción, es una necesidad. Yo ya se lo he dicho, es
momento de actuar con responsabilidad, de poner luces largas y no pensar en clave electoral, ni
en el regate en corto. Esto no va de hacer política, va de hacer ciudad. Este es un plan para que
València gane, para hacerla más fuerte, más segura y más resiliente ante cualquier emergencia.

Hace un año, en este mismo debate, hacíamos balance del primer año de mandato, pero
sobre todo anticipábamos un programa de gobierno, una hoja de ruta dirigida a consolidar el
cambio por el que los ciudadanos apostaron mayoritariamente en mayo del año 2023. Un cambio
para dejar atrás ocho años de decadencia, de falta de ilusión y de autoestima, de pérdida de
identidad y de políticas que no ayudaban al progreso, que asfixiaba al ciudadano. Apenas seis
semanas después tuvimos que reenfocar nuestras prioridades, con un reto doble: atender a una
emergencia sin precedentes, pero también evitar que el conjunto de la ciudad se paralizara. La
magnitud de lo que vivimos nos puso a prueba como ciudad. No había un manual para gestionar
una emergencia de tal envergadura, pero desde el primer momento el Ayuntamiento se puso al
frente de la crisis. Tuvimos que trabajar en un doble plano: ayudar a nuestras pedanías y
mantener el pulso del resto de la ciudad. Y creo que lo conseguimos. València se ha levantado de
nuevo gracias a la fortaleza de los valencianos, al ímpetu de nuestros autónomos, de nuestros
empresarios y empresarias, de nuestro ecosistema y de este Ayuntamiento que actúa como
administración tractora y palanca de empuje, sin poner palos en la rueda como ocurrió en los
últimos ocho años.

De las 50 medidas que les anuncié en el pasado debate del estado de la ciudad, muchas de
ellas con objetivo de mandato, el 94 % están en marcha o cumplidas. Y a pesar de que nuestros
esfuerzos han estado centrados en las pedanías afectadas y en una dana, durante el último curso
hemos realizado inversiones de mejora en todos los distritos de la ciudad. La ciudad consolida el
cambio que nos pidieron los vecinos mayoritariamente en mayo del año 2023.

Nos encontramos un proyecto de ciudad sin identidad. Lo de los alcaldes del cambio era un
modelo estándar con soluciones franquicia para los retos globales de todas las ciudades, que
rechazaba y desterrada todo lo identitario tratándolo de antiguo. No vieron venir los grandes
desafíos, como el problema de la vivienda, los apartamentos turísticos o la necesidad de apostar
por un turismo sostenible y de calidad. Por cierto, ahora parece que ustedes lo ven. No deja de ser
curioso que ustedes solo detectan problemas cuando ya no tienen que dedicarles las tardes a
resolverlos. Los toros desde la barrera, desde luego. No solo no lo vieron, no lo vieron venir, sino
que, palabras textuales del anterior alcalde, sino que aprobaron medidas completamente fatales.
En el año 2018 permitieron que los bajos comerciales se convirtieran en apartamentos turísticos,
ustedes. Su herencia es la siguiente: el 95 % de los apartamentos turísticos actuales están en bajos
comerciales. Y aún no les he escuchado pedir perdón por ello. Todo lo contrario, el cinismo llega
a tal extremo que pretenden responsabilizar a este gobierno de esta decisión que tomaron ustedes
en el año 2018.
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Y en lo económico, las recetas de la izquierda nos empobrecieron como ciudad en los
últimos ocho años, con subidas constantes de impuestos, con colapso de licencias, con expulsión
de inversiones y como consecuencia, con la expulsión del talento de nuestros jóvenes. La
animadversión permanente a la colaboración público-privada del anterior equipo de gobierno
provocó que esta ciudad perdiera muchas oportunidades. Para abrir un negocio se tenía que
esperar de media más de 1.500 días para conseguir una licencia. Ahora hemos reducido el tiempo
de espera en un 70 % y con la nueva Ordenanza de licencias lo haremos más. Su modelo de
ciudad expulsaba a los vecinos. Construyeron 14 viviendas públicas en una ciudad de más de
800.000 habitantes. Su pésima gestión aún la estamos sufriendo porque revertir 14 viviendas
públicas en ocho años y mantener bloqueados los suelos y PAI donde se podrían construir miles
de viviendas es una herencia que pesa mucho. La crisis de vivienda actual es una herencia de la
política de la izquierda. De aquellos polvos, estos lodos. 

Y en cuanto al estado de la ciudad, al cuidado de la ciudad, nos encontramos una ciudad
abandonada. Todo por arreglar. Todos los convenios y concesiones de gestión indirecta de las
instalaciones deportivas caducadas, con la consiguiente falta de mantenimiento. Mercados
municipales sin aire acondicionado, techos rotos y suelos apuntalados. Y una falta de seguridad
en la calle preocupante. En definitiva, una ciudad empobrecida.

Y ahora València ha levantado el vuelo de nuevo. València ha recuperado su ADN. Un
ADN de liderazgo que genera confianza y atrae nuevos proyectos, que genera oportunidades y
que crea empleo, puestos de trabajo de calidad y que no solo es cuna de talento, sino que también
quiere ser hogar de talento. Ahora hay un Ayuntamiento que pelea por la clase media, porque sin
clase media no hay democracia y tampoco cohesión social. Por primera vez en la última década,
este Ayuntamiento está peleando por la clase media. Una València que construye viviendas para
nuestros jóvenes. Una València que no asfixia a sus vecinos con impuestos. Y todo esto se lo voy
a demostrar con datos, no con palabrería que eso ya se lo dejo a ustedes. Nuestro compromiso
desde el primer minuto ha sido con las personas, con las familias, con nuestros vecinos y con sus
expectativas de progreso. Y eso empieza por la economía familiar. Por ello, la primera medida
que adoptó este gobierno fue aprobar una histórica rebaja de impuestos. Nunca antes se había
bajado un 20 % el IBI. Nunca antes se había ayudado a las familias numerosas con una reducción
de entre el 60 y el 90 % del recibo de la contribución. Y nunca antes se había ayudado a los
vecinos que habían perdido a un ser querido, bonificando un 95 % como impuesto a la muerte la
plusvalía. Desde que este equipo de gobierno a las elecciones, los valencianos se ahorran más de
52 millones de euros en impuestos cada año.

 ¿A quién beneficia esa histórica bajada de impuestos? A más de 690.000 valencianos que
pagan por el tipo general de IBI de naturaleza urbana. De estos, más de 400.000 son viviendas,
con un ahorro medio de 70 euros; 33.000 comercios, con un ahorro medio de 92 euros; 6.700
oficinas, con una media de reducción de 120,5 euros; más de 700 hosteleros, que ven rebajada su
asfixia en una media de 391 euros; cerca de 4.000 familias numerosas que tributan por IBI en
nuestra ciudad y que se ahorran cerca de 1 millón de euros cada año, y 20.657 vecinos que no
han tenido que pagar el impuesto a la muerte y se han ahorrado en estos últimos dos años 9,3
millones de euros en plusvalía. 

Así que sí, este gobierno ayuda a todos los vecinos de la ciudad, ayudando a su economía
familiar, bajando impuestos y rompiendo el mantra de la izquierda, porque sí, se puede bajar
impuestos, se puede ejecutar inversiones y se puede rebajar la deuda. Cuando accedimos al
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gobierno la deuda de este Ayuntamiento estaba en 225 millones de euros y la hemos reducido en
un 36,5 %. Y nuestra previsión es situarla en 92,7 millones de euros al finalizar este año. Así que
en menos de dos años y medio vamos a reducir un 60 % la deuda de 225 millones de euros
existente cuando accedimos al gobierno, acompañado de una rebaja de impuestos sin precedentes
y de una ejecución de inversiones en nuestros barrios también elevadísima. En agosto, la
inversión ejecutada superó los 70 millones de euros, la mejor cifra de los últimos cinco años. Les
avanzo que en las próximas ordenanzas fiscales vamos a mantener esta bajada de impuestos.

Este gobierno, insisto, apuesta por la clase media, porque sin clase media no hay cohesión
ni democracia. Por eso no solo hemos bajado los impuestos, también hemos hecho una apuesta
sin precedentes por las familias, por la conciliación familiar y por la maternidad. Hemos
aumentado un 111,6 % las ayudas a beca comedor, pasando de 2,6 millones de euros en el curso
2022-2023 a los 5,6 millones de euros en el curso 2024-2025, un aumento que ha permitido
llegar a más familias. Si con la izquierda el número de beneficiarios era de 2.700 familias, ahora,
con este gobierno, los beneficiarios han aumentado a 6.361 familias, un 135 % más. Este curso
escolar vamos a aumentar un 20 % las ayudas individuales a material escolar que van a poder
recibir las familias, pasando de 100 euros máximo a 120 euros máximo. Hemos duplicado las
ayudas a la escuela de julio, que son tan importantes para la conciliación familiar, pasando de los
322.000 euros que se dieron en 2022 a los 673.680 euros que se dieron en julio de este año. Por
primera vez en el curso pasado este Ayuntamiento ha ayudado a la  para lasescola marinera
familias, ayudas que colaboran con los padres y las madres a organizarse mejor para poder ir a
trabajar y ayudas que por supuesto vamos a mantener. Y por primera vez, este Ayuntamiento ha
ofrecido escuelas de verano gratuitas en los colegios municipales. 

Y también por primera vez, este Ayuntamiento ha hecho una apuesta por la maternidad
concediendo 300 euros por nacimiento de un hijo a todas las familias monoparentales y
numerosas, 632 familias han sido beneficiadas este año. Y les puedo anunciar que vamos a
aumentar esta ayuda el año que viene hasta los 400 euros. Miren, yo soy muy consciente de los
problemas que tienen los padres y madres para organizarse y compaginar su vida familiar con su
actividad laboral. La conciliación es una de las grandes asignaturas pendientes de este país y el
Ayuntamiento ha dado pasos decididos en ayudar a la conciliación con las ayudas a la escola

, a , que hemos puesto en marcha por primera vez en esta ciudad omarinera la escoleta de juliol
de forma gratuita en las escuelas municipales, o duplicando esas ayudas. Pero vamos a ir más allá
y por eso les comunico que vamos a destinar medio millón de euros en una línea de subvenciones
para fomentar la implantación de proyectos que amplíen el horario escolar, ya sea en escola

 o vespertina, y que favorezca la conciliación para familias con menores de 0 a 16 añosmarinera
o personas con discapacidad o diversidad funcional hasta los 21 años. Nosotros lo tenemos claro.
Apostar por la conciliación es la mayor apuesta que se puede hacer por las familias.

Les decía anteriormente que este equipo de gobierno llegó al Ayuntamiento para cambiar
un paradigma, el de los últimos ocho años. La gestión ha dado un verdadero vuelco. Se ha pasado
de considerar al sector privado, a los autónomos, a los empresarios como una especie de enemigo
a considerarlo como un aliado. Porque no nos equivoquemos, son ellos los que crean empleo y lo
que debemos hacer desde las administraciones es no molestarles, no poner palos en las ruedas y
ayudarles a que sus proyectos salgan adelante, a que levanten la persiana sin tener que esperar
meses e incluso años para conseguirlo. La agilidad en la concesión de licencias, la generación de
un sistema de confianza y de seguridad jurídica, y la puesta en marcha de la estrategia València
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 está dando ya sus frutos. En cuanto a la afiliación a la Seguridad Social, losInnovation Capital
últimos datos disponibles, este ha sido el mejor mes de julio de las últimas dos décadas. Y en
cuanto al paro registrado, agosto ya registra el mejor dato desde 2016. El paro bajó el último año
un 6,5 % y respecto al 2016, un 33,1 %. A nivel nacional, el paro en la ciudad baja a mayor ritmo
que la media nacional. Se ha reducido un 6,5 % frente a una reducción nacional del 4,8 %. Algo
habremos hecho bien.

Se han desbloqueado proyectos que suponen una inversión privada de 950 millones de
euros y que suponen la creación de miles de puestos de trabajo, 16.000 puestos de trabajo
directos e indirectos. Se han desbloqueado proyectos que llevaban años durmiendo el sueño de
los justos: el Palacio d’Eixarchs, la ZAL, los chiringuitos de la Malvarrosa, que este otoño por
fin, por cierto, podrán hacer las obras y dar un salto cualitativo en nuestra playa urbana. Hemos
puesto en marcha actuaciones urbanas que el anterior gobierno olvidó, como el derribo de la
acera de la muerte que ha empezado esta semana, una reivindicación de décadas de la Raiosa y
de Creu Coberta. Y vamos a asfaltar la Gran Vía con material que absorberá el ruido, después de
35 años. En dos años hemos atraído 42 empresas que han generado 2.500 nuevos empleos
cualificados y con una inversión de 260 millones de euros. Les voy a poner dos ejemplos
recientes. IBM ha apostado por València después de haber analizado candidaturas de otras
ciudades importantes, tanto españolas como europeas. Su visita al  se ha abierto enSales Center
la Marina con 100 puestos de trabajo cualificados y con el objetivo de alcanzar los 250. Y miren,
hasta que yo descolgué el teléfono en persona, IBM era una realidad. Pero en otra ciudad
española, no en esta. Ya se lo digo. , de Nethits, ha sido también fundamental. LesData Center
hemos dado una licencia de actividad para instalar su centro de datos en Vara de Quart, con una
inversión de 60 millones de euros, 100 puestos de trabajo cualificados directos y hasta 500
indirectos.

Que València ha recuperado su ADN de liderazgo e innovación es un hecho. Nos
encontramos La Marina encallada, encallada. Su proyecto era destinar los edificios a usos
administrativos y ahora ya se está convirtiendo junto a La Harinera en el polo de innovación por
excelencia del Sur de Europa. Somos la primera ciudad española con una Ordenanza de sandbox
y una de las más avanzadas de Europa, que permite al ecosistema innovador testear sus proyectos
en la ciudad en entornos reales. València es sede de dos de los diez consorcios europeos de
infraestructuras digitales, uno centrado en la investigación y lucha contra el cáncer y otro sobre
gemelos digitales y . València ha sido una de las 18 ciudades europeas elegidas porcityverso
Bloomberg para desarrollar su programa europeo de equipos de innovación. Empezarán en
septiembre para mejorar la resiliencia y la accesibilidad de los parques infantiles y para proteger
a las personas mayores frente a situación de emergencia. Y Microsoft ha elegido València para
instalar su centro de excelencia en tecnologías para el deporte, entretenimiento, media y salud.
Los datos confirman que nuestras políticas en innovación funcionan. València ha ascendido al
puesto 21 del global de ciudades que más talento atraen. Ocupamos el puesto 21 de lasranking 
175 ciudades analizadas, justo detrás de Londres, y destacamos por la rápida escalada de 52
posiciones respecto del año anterior.

Pero este equipo de gobierno no se conforma y quiere más. Antes de verano aprobamos la
solicitud para que la Marina fuera enclave tecnológico urbano. El objetivo es captar inversión y
generar empleo cualificado para que nuestros jóvenes que estudian en nuestras universidades -por
cierto, de las mejores de Europa- puedan aprovechar esta oportunidad. Ocupará 74.000 metros
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cuadrados en La Marina y será un espacio estratégico que convertirá a València en motor
económico del Mediterráneo. Cuando la Generalitat desbloquee este enclave denominado 46

, les avanzo que las nuevas inversiones tecnológicas que seValència Mediterranean Tech Hub
implanten allí o aquellas que se amplíen tendrán un 95 % de bonificación en el impuesto de
construcciones, instalaciones y obras. Tenemos muy claro dónde queremos ir. No queremos ser
solo cuna del talento, queremos ser hogar del talento y generar empleos cualificados para que
nuestros jóvenes cuando salgan de la universidad no se tengan que marchar de esta ciudad y se
queden en su ciudad para desarrollar su proyecto profesional.

Y no solo su proyecto profesional, también su proyecto vital. Y para eso es necesario que
puedan acceder a una vivienda. Si hoy vemos a nuestros jóvenes que no se pueden emancipar es
debido a la falta de política de vivienda de los ocho años del gobierno anterior y de una política
nacional de vivienda completamente errática. Y no lo pueden ustedes negar. Ustedes no
construían vivienda pública, 14 en ocho años es vergonzoso. No solo no construían vivienda
pública, sino además se bloqueaban todos los proyectos generando inseguridad y falta de
confianza absoluta en el sector privado. Años y años bloqueados los PAI de Benimaclet, el Grau,
que prevén 4.549 viviendas, de las cuales 1.184 son de VPP. ¿Qué hubiera pasado si en lugar de
estar metidos en un cajón por puro sectarismo, estuvieran en marcha? Pues hoy podríamos estar
disfrutando y ofreciendo más de 4.500 viviendas dignas a nuestros vecinos. ¿Se dan cuenta de lo
mal que lo hicieron? Y esto que les voy a explicar es el balance de dos años, dos años de
gobierno. Tenemos en marcha 17 PAI, entre ellos el PAI del Grau y Benimaclet, que por fin han
empezado a andar. Esos 17 PAI supone más de 7.800 viviendas, de las cuales 1.900 son de
protección pública. Además, como les anuncié en el pasado debate del estado de la ciudad,
hemos impulsado un nuevo PAI en Benimàmet, con más de 3.600 viviendas, de las cuales cerca
de 1.000 serán de protección pública. Les informo que ya se ha redactado un avance de la
modificación puntual del Plan General de Ordenación Urbana para la creación del nuevo sector
de Benimàmet y se ha remitido a la Conselleria.

Hemos puesto en marcha el 'Plan + Vivienda' para ofrecer a los valencianos cerca de 1.000
viviendas nuevas a precios asequibles. En este año 2025 se habrá ejecutado obra certificada el
41,5 % del 'Plan + Vivienda', que supondrá que 415 familias puedan acceder a viviendas del
parque público municipal. Y que se unirán a las viviendas terminadas y adjudicadas, donde ahora
158 familias nuevas están en viviendas de alquiler asequible del parque público del
Ayuntamiento. Y eso desde hace dos años, desde que llegamos al gobierno. En dos años hemos
multiplicado por cuatro las viviendas adjudicadas de protección pública respecto al último
mandato de la izquierda. Este equipo de gobierno, tanto AUMSA como el Departamento de
Vivienda, ya ha invertido más de 60,4 millones de euros en la ampliación del parque público de
vivienda. Ustedes en ocho años invirtieron 19,1. Es decir, que hemos multiplicado por tres la
inversión en viviendas del parque público del Ayuntamiento. Para que lo vean claro, ustedes
invertían en vivienda 199.000 euros al mes y nosotros 2,5 millones de euros al mes. Esa es la
diferencia. O sea, son demoledores los datos.

Además, nuestra política de vivienda no solo consiste en una política activa de construir
viviendas del Ayuntamiento, algo que antes no se hacía, por cierto, sino también en dinamizar la
vivienda, la construcción de vivienda pública. Y lo estamos consiguiendo porque este
Ayuntamiento es un Ayuntamiento serio, responsable, fiable y que da seguridad jurídica. Y la
prueba de ello son los datos. En lo que llevamos de año 2025 se han presentado solicitudes para
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la construcción de 361 viviendas de protección pública, frente a las 24 que se presentaron en el
año 2023, lo que supone un incremento de 1.404,16 %. Igualmente, en ese primer semestre del
año 2023 se concedieron licencias de obras de 10 viviendas de protección pública, de 10, frente a
las 285 VPP que ya se han concedido en lo que llevamos de 2025, supone un incremento de un
2.750 %. El problema de la vivienda es un problema nacional, así que yo creo que Moncloa
debería tomar cartas en el asunto y no anunciar las mismas viviendas una y otra vez para que no
se construyan. A ver si entra ya una máquina en el Cuartel de Ingenieros, que para cuando entre
la máquina  la goleada será de 1.000 a 0. El Ayuntamiento de València está haciendo su trabajo,
pero mucho trabajo diría yo. Pero hasta que no haya un cambio radical a nivel nacional en
política de vivienda, la crisis habitacional persistirá. 

La actualización del Plan General de Ordenación Urbana y todos los planes urbanísticos
que estamos tramitando y aprobando van en una dirección: ser una ciudad predominantemente
residencial, es decir, una ciudad para vivir, para los vecinos, donde el 80 % sea residencial y el
20 % sea de servicios, como el comercio de proximidad. Por eso hemos aprobado una de las
normas más restrictivas de apartamentos turísticos de España. En ningún barrio de la ciudad los
apartamentos turísticos superarán el 2 % de las viviendas residenciales. Con el anterior gobierno
el límite era del 10 y solo en el Cabanyal. Y todas esas viviendas tendrán que tener un acceso
independiente. Es decir, los pisos turísticos no podrán superar el 2 % de las viviendas
residenciales de cada barrio y el 85 % de los bajos de cada manzana serán para locales
comerciales y no para apartamentos turísticos, como ocurre ahora. Hemos aprobado una
moratoria, algo que ni Compromís ni el Partido Socialista se atrevieron a hacer en sus ocho años
de mandato. Somos los únicos que le hemos puesto el cascabel al gato, los únicos. Esta ciudad ha
visto y ha sufrido cómo en los dos mandatos de la izquierda, los dos, se miraba hacia otro lado a
la hora de regular este fenómeno y de perseguir la actividad irregular, algo que nosotros hemos
hecho desde el minuto uno. En la actualidad rastreando la ciudad hay cinco grupos de inspectores
de obras y licencias de Urbanismo y siete grupos de la Policía Local. Se ha dado un impulso de la
inspección de apartamentos ilegales, con un incremento del 261 %, que ha permitido emitir más
de 711 órdenes de cierre. Todas las órdenes de cierre van acompañadas por el corte de suministro
de agua y luz que deben aplicar las compañías. Hemos comunicado a la Agencia Tributaria 699
expedientes de pisos turísticos relativos a cambio de uso y órdenes de cese de actividad en los
últimos cuatro años para que Hacienda actúe. El objetivo es claro, luchar contra la actividad
ilegal. Se ha conseguido aumentar las actas denuncia de apartamentos ilegales. En 2024 y lo que
llevamos de 2025 se han interpuesto más de 1.100 denuncias, frente a las 84 del 2023 o las 73 de
2022. 

Los últimos datos disponibles que tenemos confirman que hay en la ciudad en este
momento 1.100 apartamentos ilegales menos que en julio de 2024. En un año, 1.100
apartamentos turísticos ilegales menos. Nuestro modelo de ciudad es un modelo residencial
donde los vecinos tienen prioridad. Priorizamos el derecho a vivir y a descansar de los
valencianos frente a un modelo franquicia de turismo  que es lo que yo veía en loslow cost
últimos años. Nuestras normativas urbanísticas van en la dirección contraria, contraria, a las que
ustedes aprobaron. 

En estos dos últimos años nos hemos centrado también en reparar, reparar, infraestructuras
municipales que habían estado no abandonadas, peor. O sea, yo dije cuando las elecciones: cuidar
lo pequeño y ambicionar lo grande. Y no me imaginé, no me imaginé tener que acudir a
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mercados municipales no solo ya sin aire acondicionado, sino con suelos apuntalados, techos
cayéndose. Es decir, de verdad, para hacérselo mirar ustedes. Por ello, el año pasado aprobamos
un plan bianual de mejora integral de los mercados municipales con importe de más de 6
millones de euros para revitalizar nuestros mercados,corazón de nuestros barrios, punto de
encuentro, nuestros vecinos y el alma mater de los productos de proximidad. Yo cuando veo la
defensa de algunos de los productos de proximidad y veo cómo me encontré los mercados
municipales, a mí me da vergüenza ajena. Pues bien, durante el último año hemos mejorado la
envolvente de la fachada y la cubierta del mercado del Cabanyal después de retirar el falso techo
por desprendimiento. Hemos pintado todas las persianas interiores del mercado de Torrefiel e
instalado cámaras frigoríficas. Hemos reparado y cambiado el suelo apuntalado del mercado de
Rojas Clemente, que llevaba años apuntalado. Este mes de octubre finalizarán las obras de
eficiencia energética del mercado de Algirós después de ocho años donde los vendedores
reclamaban una climatización adecuada. Hemos instalado cámaras frigoríficas en el mercado de
Ruzafa y les informo que mañana se aprueba la adjudicación de las obras de eficiencia energética
por más de 1,6 millones de euros. 

Y además, les comunico que estamos empezando a realizar las obras de reparación de
cubierta y bajantes del mercado de Jesús y que ya se está redactando un proyecto muy ambicioso
de eficiencia energética para el Mercado Central, donde ingenieros industriales y arquitectos
quieren dar una solución definitiva a la climatización de un edificio que tiene la fachada
ventilada y que es BIC. Yo sé que ha sido un verano muy difícil para los vendedores en el
Mercado Central, pero aquí se unen dos circunstancias. La primera es que es un mercado en
régimen de autogestión. Y la segunda, más importante, que es un edificio complicado para
combatir las elevadas temperaturas, además de altamente protegido. Pese a ello, nos hemos
puesto en marcha y confiemos que el proyecto que se está redactando junto con la Universidad
Politécnica de València dé con la solución adecuada. No será un proceso rápido porque hay que
dar autorizaciones en Patrimonio, pero confiamos en que sea un proceso efectivo. Estamos
revitalizando nuestros mercados municipales, apostando por ellos. El modelo comercial del
mercado del Grao está siendo un éxito y queremos replicar ese modelo en Mossén Sorell para
compaginar la venta de producto y la degustación allí mismo. Además, estamos haciendo los
mercados más amables para familias. En una clara apuesta por la conciliación, hemos instalado
salas de lactancia en el mercado de Ruzafa y el mercado del Cabanyal, y vamos a ir abriendo más
salas de lactancia en el mercado de Castilla y el mercado de Torrefiel. Hemos duplicado las
ayudas a las asociaciones de comerciantes. Y por cierto, el bono comercio se ha aumentado y
hemos sacado un bono comercio específico para la Malvarrosa, cuyos comerciantes han sufrido
obras de larga duración. Mejorar los mercados municipales es apostar por nuestros barrios.

Como mejorar las instalaciones deportivas es apostar por nuestros barrios. Y vaya tela. El
100 % de los convenios con clubes y federaciones, caducados entre 2015 y 2023. Entre los
afectados, 18 campos de fútbol, 3 campos de rugby, 2 piscinas cubiertas, 1 campo de béisbol e
instalaciones como la escuela de vela, voley, playa, tenis, hockey. En definitiva, más de un
millón de usos de las instalaciones deportivas se han visto afectados cada año por la situación de
inseguridad y por el mal estado. Además, el 100 % de las concesiones administrativas estaban
caducadas. El 100 %, líderes. Con lo que los complejos deportivos de Orriols, Patraix,
Marxalenes, Abastos o la piscina de Ayora no recibían inversiones en sus instalaciones y se
fueron deteriorando progresivamente hasta el punto de que nos han obligado a cerrar, por
ejemplo, Orriols, porque había riesgo de caída en la cubierta y de sufrir alguna desgracia. Y la
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residencia de deportistas de élite de la Petxina directamente transformada en un trastero. Y esto
es lo que nos encontramos, como para abrir boca cuando algún concejal de la oposición habla de
deportes. ¿Qué es lo que hemos hecho nosotros? Bueno, pues hemos regularizado la gestión de
25 instalaciones deportivas municipales que serán gestionadas por 41 clubes de la ciudad y ahora
con seguridad jurídica podrán hacer un correcto mantenimiento. Hemos iniciado todos los
expedientes de todas las concesiones caducadas para sacarlas a licitación. Y paralelamente
estamos haciendo obras de mejora. Les voy a poner solo dos ejemplos. En la piscina de Ayora
estamos invirtiendo 650.000 euros para su rehabilitación y climatización, mientras estamos
trabajando en su nueva concesión. Y la semana pasada se aprobó la apertura del procedimiento
de adjudicación de la concesión del Complejo Deportivo de Abastos, que contempla obras de
reforma y dotación de todo el equipamiento necesario. Los vecinos de Abastos no solo podrán
disfrutar de la rehabilitación del complejo de Abastos, un edificio de Goerlich que estaba en
pésimas condiciones y que ahora se está rehabilitando de forma integral, sino también disfrutarán
de un complejo deportivo renovado y en perfectas condiciones. 

El año pasado, solo el año pasado, se invirtieron 35,5 millones de euros en 80 actuaciones
en instalaciones deportivas municipales en nuestros barrios. En Malvarrosa, Cabanyal, Malilla,
Torrefiel, Nazaret, La Carrasca, la Creu del Grau, Benimaclet. Hemos iniciado las obras del
polideportivo de San Isidro, una reivindicación histórica de los vecinos que estaba atascado, y
estará acabado el próximo año. Y hemos puesto en marcha el polideportivo de Nou Moles, que se
fue absolutamente incapaz de mover en los últimos años y nos hemos coordinado con la
Generalitat para acabar unas obras. Más de 11 años atascado aquello, 11 años. Creo que hay una
gran diferencia entre cómo gestionan ustedes, que son ustedes mismos, y cómo gestionamos
nosotros. Y vamos a seguir mejorando las dotaciones públicas municipales en nuestros barrios.
En el primer semestre del año los vecinos de Ruzafa podrán disfrutar del nuevo polideportivo del
Parque Central, que tendrá una pista deportiva de 45 por 25 metros, tres salas deportivas, una
zona de aguas y piscina. Estamos construyendo y ampliando una IDE en la calle Reina na
Violant para que los vecinos de Sant Pau puedan disfrutar de la nueva zona de pistas de básquet
tres por tres. Y vamos a empezar a construir la IDE de Malilla, una nueva infraestructura
deportiva para un barrio absolutamente en expansión. Ya estamos redactando el proyecto de la
nueva cubierta del polideportivo de Orriols y también estamos redactando el proyecto de
rehabilitación de la piscina de la Petxina, 0 euros de inversión en ocho años, y nos encontramos
una cubierta interna de la piscina dañada y riesgos para los usuarios, tanto en Orriols como en
Petxina. Y además, hemos empezado ya los trámites para rehabilitar la Alquería de Albors y
convertirla en la sede definitiva de la Biblioteca Municipal de Orriols, con mayores dimensiones.

Hoy, 11 de septiembre, celebramos este debate del estado de la ciudad no solo para hacer
balance del trabajo que hemos realizado, sino también para abordar las medidas próximas del
curso político que ahora iniciamos. Ya les he avanzado algunas de ellas. Poner la prevención en
el centro de acción de gobierno con un plan de infraestructuras críticas, con más bomberos, más
recursos materiales, más vigilancia en los puntos críticos, más cañones antiincendios, etcétera.
Doblar nuestra apuesta por la conciliación familiar y por las familias con más ayudas y más
bajada de impuestos. Seguir liderando la estrategia de innovación atrayendo nuevas empresas,
con una bonificación del 95 % del ICIO en inversiones tecnológicas para generar empleo para
nuestros jóvenes. Y seguir cuidando de lo pequeño, de nuestras infraestructuras municipales,
revitalizando los barrios. Las prioridades de este gobierno no se circunscriben a un único curso
político. Son prioridades de mandato y yo las resumo en cuidar, proteger y liderar. Me lo van a
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escuchar mucho. Lo llevo diciendo desde que soy alcaldesa y lo voy a seguir repitiendo. Son
nuestras prioridades: cuidar lo nuestro, proteger a los nuestros y liderar la ciudad para que llegue
lejos. Voy a ir un poco más despacio a ver si la portavoz de Compromís vuelve porque a mí los
debates políticos me gusta. Sí, sí, claro, claro. Me gusta que podamos debatir.

Voy a empezar por proteger. No solo vamos a proteger mejor a nuestra ciudad en caso de
emergencias, también en el día a día. La seguridad ciudadana ha sido una prioridad desde el
minuto uno, desde que llegué a alcaldesa y por eso hemos abordado la política de seguridad
desde una doble perspectiva: más agentes, más cámaras de vigilancia y mayor iluminación en
nuestras calles. Y esta política está teniendo resultados. Los últimos datos del Ministerio de
Interior confirman que València está liderando el descenso de la delincuencia de las grandes
ciudades. Ojo, que son los datos de Marlaska. En el segundo trimestre del año la delincuencia ha
bajado en nuestra ciudad un 6 %, un descenso tres veces superior que la media de España y el
doble que la media de la Comunidad. Además, los delitos bajan más en nuestra ciudad que lo que
bajan en Madrid o en Barcelona o en las otras grandes ciudades. El cambio de tendencia respecto
al anterior gobierno es claro. La criminalidad se cerró en 2021 en un aumento del 36 % y con una
subida del 14 % respecto a 2022. En 2024, primer año completo de este gobierno, la delincuencia
bajó un 4 %. Los datos demuestran que con la izquierda la delincuencia subía y con nosotros la
delincuencia baja.

¿Cómo hemos llegado hasta aquí? Pues bien, hemos creado la Unidad de Seguridad,
Apoyo y Prevención de la Policía Local, una unidad específica y especializada en atender los
requerimientos de alto nivel y formada por 142 agentes. Hemos incorporado 207 nuevos policías
locales. Hemos aumentado un 30 % los efectivos los fines de semana gracias al acuerdo sindical
para modificar los horarios. Hemos instalado 40 cámaras de seguridad y vigilancia en Orriols,
Benimàmet, La Punta, en la plaza de la Malvarrosa, en la avenida de la Malvarrosa, en el entorno
de las Casitas Rosas y en Forn d’Alcedo. Y les informo que ya tenemos redactado el proyecto de
cámaras del centro histórico que contempla 462 cámaras, que de ellas más de 200 serán nuevas.
Y hemos empezado a luchar contra la ocupación ilegal creando una oficina antiocupación que
atiende los problemas de convivencia y realiza servicios de mediación, además de estar en
contacto con los servicios sociales. De media, la ocupación ilegal ha bajado un 58 % en los
últimos dos años porque estamos apretando en este tema. Hemos pasado de tener 474 casos
activos en 2023 a 82 en el primer semestre del año.

Este gobierno es plenamente consciente que queda trabajo por hacer y que hay margen de
mejora porque el riesgo cero no existe, es imposible. Pero el Ayuntamiento va a poner todo lo
que esté en su mano. Por ello, les anuncio que ese otoño se producirá el despliegue de la policía
de barrio, con 108 agentes en diferentes demarcaciones. El aumento será de un 71 % y atendemos
así una reivindicación histórica de los vecinos. Además, vamos a reforzar la USAP y vamos a
incorporar 80 nuevos policías a esta unidad especializada en atender problemas de seguridad de
alto nivel. Y en la próxima oferta de empleo público se convocarán 50 plazas de policía local.
Nos gustaría que fueran más, pero no puede ser de momento mientras el Gobierno no elimine la
tasa de reposición. Así que vuelvo a alzar la voz para exigir al Gobierno de España que quite la
tasa de reposición. Déjennos proteger más y mejor a nuestros vecinos. Pero mucho me temo que
con el ejecutivo débil que tenemos en Madrid, preocupado por otras cosas y pendiente de los



Id
. 

d
o
cu

m
en

t:
 z

K
0
d
 n

yw
f 
aR

D
/ 

7
p
Q

6
 7

b
D

v 
IV

h
n
 i
X
c=

C
Ò

PI
A
 I

N
FO

R
M

A
T
IV

A
 (

N
O

 V
E
R
IF

IC
A
B
LE

 E
N

 S
E
U

 E
LE

C
T
R
Ò

N
IC

A
)

Signat electrònicament per:
Antefirma Nom Data Emissor cert Núm. sèrie cert
SECRETARI GENERAL I DEL PLE - SECRETARIA GENERAL I DEL
PLE

HILARIO LLAVADOR CISTERNES 02/10/2025 ACCV RSA1
PROFESIONAL
ES

71898506074943092229
89901720561356016792
83739246

PLE - ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE 11 DE SETEMBRE DE 2025 / PLENO - ACTA DE LA SESIÓN
EXTRAORDINARIA DE 11 DE SEPTIEMBRE DE 2025 23

tribunales, y que no se sabe cuándo presentarán los presupuestos, ni si sus socios lo van a apoyar,
la situación no va a mejorar y Sánchez va a seguir impidiendo que los municipios convoquemos
más plazas de policía local.

Además, estamos invirtiendo en la renovación del alumbrado en nuestras calles para
hacerlas más seguras. En este último curso hemos renovado el alumbrado en calles de 19 barrios
y 5 pedanías, con presupuesto de 4,5 millones de euros. Un trabajo que vamos a continuar este
curso en calles de 17 barrios: Patraix, Arrancapins, la Petxina, Russafa, Monteolivete,
Penya-roja, Mestalla, Exposición, Benimaclet, Camí de Vera, La Creu del Grau, Camí Fondo, en
Corts, Vara de Quart y Tres Forques. Y por supuesto, las pedanías afectadas por la dana,
destinaremos 3 millones de euros. Además, vamos a seguir intensificando los esfuerzos en los
puntos más calientes. En Orriols y en Casitas Rosas, donde ya hemos reforzado la presencia
policial y hemos realizado actuaciones como colocación de cámaras de vigilancia y la
eliminación de un punto de degradación e insalubridad en la plaza Siete de Octubre. Pero
estamos preparados para dar más pasos. Por ello les informo que AUMSA va a encargar la
redacción de un instrumento de planeamiento de reforma interior que defina una nueva
reordenación, el realojo, la edificabilidad, la definición del justiprecio y el derribo de Casitas
Rosas.

La seguridad va unida también a la seguridad vial, una asignatura que algunos consideran
una maría, pero que para nosotros es troncal. El año pasado encargamos una auditoría de
seguridad vial y ya estamos ejecutando algunas de sus conclusiones con la instalación de 500
pasos de peatones en carriles bici para acceder a los contenedores. Y en este curso vamos a
empezar un proyecto piloto de semaforización en los carriles bici más conflictivos para aumentar
la seguridad tanto de los ciclistas como de los peatones. Las nuevas formas de movilidad son
retos que tenemos todas las grandes ciudades. La circulación de vehículos, de movilidad
personal, los patinetes, están creciendo y hay que adoptar medidas para aumentar la seguridad
tanto de aquellos que lo utilizan como de los peatones. Por ello, vamos a poner en marcha una
nueva unidad de la Policía Local de Vehículos de Movilidad Personal. La problemática de la
siniestralidad hace necesario un servicio policial adaptado a esta realidad. Por ello, esta unidad
irá en patinete eléctrico y patrullará por el carril bici. El objetivo, garantizar la seguridad tanto del
peatón como del ciclista o de quien circula en patinete.

Construir una ciudad no es solo protegerla, es también cuidarla. Tranquilos, que todavía
me queda mucho por decir, señor Sanjuán. En todos los aspectos, desde las pequeñas cosas hasta
la más grande. Miren, este Ayuntamiento está destinando un presupuesto histórico, histórico en
limpieza. El aseo urbano es prioritario para este gobierno. Pero para que la ciudad esté limpia no
podemos pasar ni una a los incívicos. Por ello, el próximo año entrará en vigor una nueva
ordenanza de limpieza y residuos para aumentar de forma considerable las multas a conductas
incívicas como: comercios y locales que depositen los residuos fuera de las condiciones y
horarios de recogida, podrán ser multados con hasta 3.000 euros. Depositar residuos fuera de
contenedores también supondrá una multa de hasta 3.000 euros. Además, introducimos nuevas
conductas incívicas que no estaban contempladas. Como orinar en elementos protegidos
patrimonialmente, podrán ser multados hasta 3.000 euros. Y la sanción por colocar carteles,
adhesivos o similares, farolas, semáforos, señales, con multas de hasta 1.500 euros. También
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vamos a aprobar una nueva ordenanza de convivencia para sancionar el consumo de bebida de
forma colectiva que impida el descanso de vecinos y las acciones vandálicos en el uso de
mobiliario urbano y del espacio público. 

También sancionaremos la solicitud, demanda, oferta y negociación de servicios sexuales
retribuidos en el espacio público. No sé qué le parecerá esto al Partido Socialista. Sancionaremos
el consumo de bebida y comida cuando se produzcan los bienes de patrimonio cultural.
Multaremos la concentración de personas con ocasión de celebración de actos privados, como
fiestas de despedidas, que pongan en peligro la convivencia ciudadana por causar molestias entre
las diez y las ocho. Y también sancionaremos el uso de megáfonos por parte de guías en
concentraciones de grupos guiados con fines turísticos. Miren, no vamos a mirar hacia otro lado,
hacia quienes ensucien nuestras calles, vandalicen el mobiliario urbano y no respeten la
convivencia ciudadana, sean vecinos o sean turistas. No, este equipo de gobierno no se va a
poner de perfil.

Cuidar nuestra ciudad también es cuidar a nuestros mayores y especialmente a los más
vulnerables. Nuestra población está cada vez más envejecida. Miren, el 21,4 % de la población
de València tiene más de 64 años. Nuestros mayores necesitan cada vez más cuidados, más
servicios y más acompañamiento. Luchar contra la soledad no deseada es un objetivo que debe
implicarnos a todos. Por ello, hemos dado un salto cualitativo en el nuevo programa de servici

 que empieza este mes, aumentando en un 123 % el presupuesto, aumentandod’ajuda a domicili
un 18 % las horas de atención y eliminando los precios públicos y haciendo gratuito el servicio a
todos los beneficiarios. Mañana aprobaremos en Junta de Gobierno la gratuidad del servicio de 

. Además, la ciudad ganará un nuevo centro de actividades para personasajuda a domicili
mayores. Al centro del Pilar se le abrirá un nuevo equipamiento para personas mayores en el
distrito de Exposición, cuyo proyecto se abordará en los presupuestos del año 2026. Es necesario
también consolidar y apostar por la formación de personas adultas y por ello, para este curso la
Universidad Popular ha ofrecido 1.360 plazas más que el año anterior, llegando a las más de
8.000 e incluyendo nuevos grupos de aprendizaje.

Pero no nos vamos a quedar ahí. Les anuncio que vamos a incorporar 70 nuevos
trabajadores de servicios sociales antes de que finalice el año y en la nueva oferta de empleo
público se contemplarán 53 nuevas plazas. Aumentaremos, por tanto, el personal de servicios
sociales en 123 plazas. Además, vamos a abrir nuevos centros municipales de servicios sociales
en Benicalap y en Ruzafa. Y ya tenemos proyectado el nuevo Centro Municipal de Servicios
Sociales en Torrefiel. También les quiero comunicar que hemos alcanzado un acuerdo con
Mensajeros de la Paz para que abra un nuevo recurso social en el Cabanyal. Les cederemos un
espacio para que abran la Casita de Mensajeros, un centro de ayuda a la conciliación familiar y
laboral de personas en situación de vulnerabilidad, y que acompañará a niñas y niños mientras
sus cuidadores principales no pueden estar con ellos, bien porque están trabajando o bien porque
están en búsqueda de empleo. Además, se ofrecerá también acompañamiento integral a las
familias que lo necesiten.

Cuidar a los nuestros también es cuidar nuestra infancia y de nuestros jóvenes, ofrecer a
nuestros pequeños mejores servicios, nuevos parques infantiles, que los habrá, y nuevos centros
educativos. Este gobierno ha hecho un esfuerzo importante por desbloquear el Pla Edificant,
aumentando en más de 12 millones de euros el presupuesto, que además estaba infradotado. En
ocho años de gobierno el anterior equipo fue incapaz de construir y abrir un nuevo colegio.
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Nosotros en dos años ya hemos reformado uno, el CEIP Carles Salvador. Este año empezarán los
trabajos del Colegio Santo Ángel de la Guarda para acabar con años y años de aulas
prefabricadas. Y el año que viene estará en marcha el nuevo CEIP de Malilla. Y hoy también les
anuncio que el próximo curso estará en disposición de abrir la nueva Escuela Infantil Municipal
del Cabanyal, que tendrá una capacidad aproximada de 70 niños y niñas. No solo eso, este año se
pondrá en marcha el nuevo contrato de mantenimiento y cuidado de los colegios, cuyo
presupuesto será un 75 % superior al presupuesto del anterior equipo de gobierno. Por lo que
respecta a nuestros estudiantes, vamos a llevar a cabo un proyecto piloto de apertura 24 horas en
cinco bibliotecas municipales estratégicas para los periodos de exámenes.

Y por último, cuidar también es construir vivienda para nuestros jóvenes. Una ciudad que
no expulse a sus jóvenes. Les he dicho anteriormente que nos encontramos con un paisaje
desolador, imposible de darle la vuelta con efectos visibles en dos años, a pesar del intenso
trabajo que estamos haciendo en políticas de vivienda. Estamos consiguiendo ahora lo que no se
ha construido en los últimos ocho años y los resultados globales se notarán a medio y largo plazo
cuando todas las viviendas que está construyendo este equipo de gobierno estén finalizadas. Y
cuando el sector privado construya todas las viviendas gracias a las licencias que, ahora sí,
estamos dando. Porque les he dicho anteriormente, el problema vivienda es un problema nacional
y se debe a la falta de oferta de vivienda. Y ese ha sido el gran objetivo de este equipo. Y los
datos de este equipo son incontestables. Se los he explicado anteriormente. Ningún
Ayuntamiento de España, ninguno, puede por sí mismo poner fin a la crisis habitacional. Es un
problema de Estado que se debe abordar desde el Gobierno de la Nación con seriedad,
rigurosidad y con hechos, no solo con anuncios que nunca se plasman. Lo que sí podemos hacer
desde el Ayuntamiento es ayudar. ¿Cómo? Construyendo vivienda pública. Tenemos en marcha
1.000 viviendas y entregadas ya 158. Movilizando suelo. Tenemos en marcha 17 PAI. Y dando
licencias al sector privado para construir vivienda pública. Un incremento de un 2.750 %
respecto al 2023 es un gran dato. 

Pero vamos a ir a más porque para otros la vivienda sí es una prioridad. Por ello les
anuncio que este octubre 41 familias podrán acceder a una vivienda de alquiler asequible en
Quatre Carreres y también este mismo mes ampliaremos el Parque Municipal de Vivienda con la
adjudicación de la construcción de un nuevo edificio de 90 viviendas públicas en Quatre Carreres
por un importe de más de 20 millones de euros. Además, vamos a poner nuevas medidas para
alquiler. No solo vamos a otorgar 25 puntos de baremación a aquellos que perdieron su casa
como consecuencia de la dana, sino que también vamos a poner en marcha una nueva iniciativa
para aumentar la oferta de alquiler en nuestra ciudad. Se trata de la nueva Agencia de Alquiler.
Se pondrá en funcionamiento este curso político con dos objetivos: dar seguridad a los
propietarios y activar las viviendas vacías que existen en la ciudad para que salgan al alquiler, ya
que muchas de ellas no salen al mercado por miedo a la inquiocupación. Es una medida para que
nuestros jóvenes tengan más facilidades de acceso para alquiler de una vivienda. Frente a una
política de vivienda de Sánchez que favorece al , nosotros vamos a favorecer a nuestrosokupa
jóvenes, A los propietarios se les va a asegurar el pago de la renta mensual durante todo el
periodo de vigencia del contrato y contarán con un apoyo jurídico para hacer frente a cualquier
incidencia durante todos los años de alquiler. Por otro lado, a los inquilinos se les va a ofrecer un
precio de alquiler por debajo del precio del mercado y contratos estables de cinco años de
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duración. Por nosotros, por este equipo de gobierno no va a quedar. Vamos a seguir apostando
por las políticas de vivienda. Ahora bien, insisto, es necesario un pacto de Estado real y efectivo
porque la crisis habitacional afecta a todo un país.

Hoy también quiero hablarles del liderazgo de esta ciudad. Durante 2024 València ostentó
la Capital Verde Europea y la Capital Española de la Economía Social, liderando políticas verdes
y de inclusión. En el marco de la Capitalidad Verde, conseguimos un histórico pacto político por
la Albufera alcanzado por los 13 municipios ribereños de diferentes partidos para impulsar su
declaración como Reserva de la Biosfera de la UNESCO, una declaración que bien merece
nuestro lago. Y a nivel europeo alcanzamos un Pacto por el Clima entre las ciudades misión y
capitales verdes plasmado en la Carta Verde de València suscrita por 98 ciudades de 13 países.
Un documento en el que reclamamos un fondo misión específico para las ciudades que tenemos
la misión de la Comisión Europea de alcanzar la neutralidad climática en 2030 y guiar al resto de
las ciudades. Pasamos de una tasa de 7,5 metros cuadros de zona verde por habitante a casi 9
metros cuadrados y ganamos 100.000 metros cuadrados de zonas verdes. Hemos puesto en
marcha proyectos pioneros como la medición de CO2 de eventos y su compensación en la huerta.
O como el proyecto ecoterrazas sostenibles para disminuir los niveles de ruido generados por el
ocio. En cuanto a la Capital Española de la Economía Social, pusimos el foco en el tercer sector y
eso nos ha servido de palanca para presentar la candidatura de Ciudad Accesible Europea.
Nosotros les apoyamos en el resto de esas candidaturas y yo lo que confío es que ustedes también
nos apoyen en esta. 

Queremos liderar las políticas de accesibilidad y de inclusión en Europa. Nuestra
candidatura está avalada por la puesta en marcha de 122 programas municipales de accesibilidad
e inclusión, donde hemos desarrollado una app de movilidad de personas con baja visión o
invidentes conectada a los semáforos para señalización acústica, un sistema de comunicación vía
SMS inmediata con Policía Local, códigos QR inclusivos en nuestras fiestas. Hemos adaptado el
‘Plan València + segura’ de formación a la ciudadanía para personas con discapacidad. Hemos
creado seis oficinas municipales de accesibilidad especializadas en distintos tipos de
discapacidad. Hemos puesto en marcha la Mesa de Accesibilidad en la Empresa Municipal de
Transportes. También hemos puesto en marcha centros de referencia, espectáculos culturales
inclusivos, danza, música, teatro, artes escénicas y audiovisuales plenamente accesible en el
Centro del Carmen. Hemos implantado puntos  en el parque Gulliver, con zonasautism friendly
sensoriales especialmente diseñadas. Junto a la ONCE hemos puesto en marcha un programa de
formación tecnológica para personas con discapacidad, un programa que ha salido por primera
vez de Madrid. Y ahora mismo estamos trabajando en la adecuación inclusiva de los planes de
emergencia y el desarrollo de alarmas de emergencias inclusivas. Miren, una ciudad justa e
igualitaria es aquella donde todos, sin importar sus capacidades, tienen los mismos derechos y las
mismas oportunidades. Estamos decididos a hacer efectivo el artículo 49 de nuestra Constitución,
garantizando que todos los vecinos ejerzan sus derechos en igualdad de condiciones. Nosotros
queremos que València sea más humana, más inclusiva y más accesible y por eso aspiramos a
esta candidatura. El mejor legado de la Capital Verde y de la Capital Social, y de la candidatura a
la Capital Accesible es la ciudad que estamos construyendo.

València ha aumentado su población en más de 46.000 personas desde 2022 y nuestra
obligación es garantizar el bienestar de sus ciudadanos, acompañando el crecimiento de la ciudad
con más dotaciones públicas y más zonas verdes. Lo estamos haciendo con una ciudad más
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humana y más amable que priorice el bienestar de nuestros vecinos. Por eso, los 17 PAI y la
nueva bolsa de Benimàmet que tenemos en marcha contemplan más de 700.000 metros
cuadrados de suelo para nuevas dotaciones y más de 360.000 metros cuadrados más de zonas
verdes. València está a las puertas de una transformación urbana sin precedentes que alcanzará
tanto la zona norte como el frente marítimo y el sur de la ciudad.

Y no me gustaría seguir sin detenerme en una de las grandes actuaciones urbanísticas que
va a cambiar el  de la ciudad, el PAI del Grau. Un sector clave para el futuro de la ciudadskyline
que llevaba demasiado tiempo en un cajón y que gracias al impulso de este gobierno por fin ha
empezado a ponerse en marcha este verano. El PAI del Grau representa la oportunidad histórica
de reconciliar València con su fachada marítima, una oportunidad para coser definitivamente
Nazaret y Moreras con el conjunto de la ciudad. Hablamos de una intervención que no solo
permitirá ofrecer más viviendas, también generar más actividad económica, dotar de nuevos
servicios públicos y crear zonas verdes para el disfrute de todos. Porque tenemos clara nuestra
hoja de ruta, poner el urbanismo al servicio de nuestros vecinos. Y la prueba de ello es que el 85
% del suelo de este nuevo desarrollo estará destinado al uso ciudadano: 160.000 metros
cuadrados de zonas verdes integrando definitivamente el Jardín del Turia con su tramo final hasta
Desembocadura y conectándolo de forma armónica con La Marina y los barrios de Nazaret y
Moreres. Más de tres kilómetros de carril bici a través de calles arboladas, con más de 430
alcorques. Una movilidad más amable y de proximidad, reduciendo el número de carriles de
tráfico rodado en las prolongaciones de la Alameda y la avenida de Francia. Un drenaje
sostenible que recogerá el agua de lluvia en las zonas verdes para mejorar la sostenibilidad de la
red de saneamiento. 

Y vamos a construir dos tanques de tormentas, uno en Nazaret y otro en el Grau que serán
claves para proteger a nuestros vecinos ante las inundaciones y cuya redacción les avanzo está en
fase final. El PAI del Grau va a ser una realidad y solo tiene un pero, la negativa del Gobierno de
Sánchez a activar el soterramiento de las vías de Serrería. Ya son demasiadas excusas las que nos
han dado. Ninguna se sustenta en informes técnicos. Este Ayuntamiento no va a dejar de
presionar para eliminar esta cicatriz ferroviaria y por eso, una vez más, volveremos a consignar
presupuesto para financiar los estudios y proyectos necesarios para ejecutar las obras. Señores de
Compromís, sé que tenemos muchas diferencias, pero si en alguna estamos de acuerdo creo que
en esta. Deberíamos aprovechar fuerza y unión e ir de la mano frente al Gobierno de España. Si
no, nuestra ciudad tendrá una cicatriz ferroviaria. En este momento, en 2025. Exijamos juntos el
soterramiento de las vías de Serrería. Esta es una reivindicación no solo del equipo de gobierno,
sino de los vecinos, de la ciudad. Y creo que es momento de que el Gobierno de España nos
escuche y que actúe.

Ante el crecimiento demográfico que estamos viviendo, la ciudad debe estar preparada
para dar respuesta a todas las necesidades de los vecinos. Y la movilidad es un reto. Nunca antes
un gobierno había apostado tanto por el transporte público de esta ciudad. Unos van con
eslóganes y pancartitas y nosotros preferimos hablar con hechos. La EMT tiene el mayor
presupuesto de la historia. El plan inversor aprobado por este gobierno asciende a 172 millones
de euros hasta 2028. La inversión de los anteriores gestores de la compañía municipal fue de 16,3
millones de euros al año, mientras que ahora es de 34,3 anualmente. Se ha incrementado un 111
%. Hemos comprado 218 autobuses totalmente nuevos, que estamos recibiendo según termina su
producción. Todos los autobuses son eléctricos o híbridos, de última generación y dotados con
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los más recientes avances tecnológicos. Para dar respuesta a las nuevas zonas de expansión de la
ciudad y mejorar la conexión actual, hemos aprobado el Plan Director de la EMT 2025-2030 que
propone la creación de 23,8 nuevos kilómetros de carril bus para disponer de una red de 123
kilómetros y actuar sobre 18,4 kilómetros de carril bus existentes incrementando los niveles de
segregación y, por consiguiente, la velocidad comercial. 

El Plan Director comprende un total de 44 líneas, reorganizar el trazo de 17 líneas y crear
10 nuevas para dar servicio a Sociópolis y Turianova, conectar todos los barrios del sur del río
con el centro y conectar entre sí las pedanías de Forn d’Alcedo, Castellar-Oliveral, Pinedo y La
Punta con el centro de la ciudad. Además, se creará una línea orbital C94, que será la gran
conexión entre el sur y el norte de la ciudad, interconectando todos los nodos de transporte
público y hospitales. Con todo ello, mejoraremos la oferta y aumentaremos la conectividad entre
los barrios. Esto es apostar por el transporte público. Esto es planificar el futuro. Y por último,
quiero informarles que este mes de septiembre, coincidiendo con la Semana de la Movilidad, la
tarjeta pionera en España que pusimos en marcha el año pasado, el , da un paso más yMoviment
se asocia la tarjeta de crédito. De esta manera se pasará de poder pagar con el QR en el móvil a
poder pagar directamente con la tarjeta de crédito, sea física o digitalizada, y llegaremos a mucha
más gente.

El model de ciutat que està construint i projectant este govern és una València amb
identitat. Ja he dit que els alcaldes del canvi es van dedicar a crear ciutats franquícia aplicant
reptes d'altres i descuidant la nostra identitat, tot lo identitari ho despreciaven, fins el nom de la
nostra ciutat. L'esquerra va preferir un topònim per a la ciutat que es convertia en una
franquícia d’altre territori, de Catalunya per a ser exactes. És probable que hui, 11 de setembre,
molts d'ací els seus caps estiguen més en la Diada que en este hemicicle. Però senyories, hem
d'assumir que estem ací. I assumir l'accent que és assumir una identitat pròpia. Els valencians
no volem ser franquícia de ningú i el despreci del govern cap al valencià és intolerable. El Partit
Socialista, en boca del ministre Albares, va posar el català per damunt del valencià, situant-nos
com una terra de segona. I una volta més, Compromís i el Partit Socialista valencià calladets. La
cabotaeta cabotà cabotà cabotà. La , la , sempre la . El nostre objectiu és clar. Anem a combatre
eixa fantasmada que són els Països Catalans i això també passa per l'accent de la ciutat. Les
solucions a reptes globals són obligades. No suposen en si mateix un model de ciutat, són les
mateixes i no valen per a qualsevol gran ciutat d'Espanya, d'Europa. Però més enllà d'això, què

lo ens va oferir l'esquerra? Jo li ho diré, desterrar i descuidar tot que representa l'essència de
València. El seu model va ser una ciutat tunejada, franquícia, despersonalitzada i sense
identitat. València, senyories, té un model propi. No necessita desfullar cada nit una margarita,

fortaleesni ser franquícia daltre territori. El que devem fer és empoderar les nostres . I quines
fortaleessón les nostres ? El nostre caràcter innovador, el nostre ADN cultural i musical,

l'Albufera, el jardí del Túria i la nostra aposta inequívoca per l'esport a l'aire lliure i pel nostre
teixit associatiu i festiu.

La nostra estratègia de ciutat, que és exclusiva per a València, té tres eixos. En economia,
València Innovation Capital Valentia Culturia. En desenvolupament urbà, . i en projecte de ciutat, 

València Innovation Capital. Ja els he parlat dels bons resultats de . Per cada euro de públic
invertit es generen 3,8 euros d'inversió privada. Hem aconseguir mobilitzar 41 milions d'impacte
econòmic des de febrer del 2024. Respecte del desenvolupament urbà, una ciutat amb identitat és
aquella que reconeix, que no deixa caure qualsevol cosa enmig d'una plaça. A cada una més
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lletja, per cert. És necessari que el cor de València es reconega en els seus carrers i places. I per
Valentiaaixò vull anunciar-los que estem en disposició de posar en marxa el Pla , un pla nascut

per a donar identitat a esta ciutat. Ja hem redactat el catàleg d'unificació d'imatge i envelliment
del centre de la ciutat que busca unificar els elements urbans i homologar les grans actuacions

Valentiaurbanístiques del centre històric, de . Este catàleg s'aplicarà a les obres de reforma de
la plaça de Sant Agustí, de la plaça de l'Ajuntament i del carrer Colón, on ja hem adjudicat el
contracte d'assessorament per realitzar una intervenció urbanística en la via arterial comercial
més important d'esta ciutat. A més de l'informe que ja hem encarregat, el nou mobiliari urbà de
la futura plaça de l'Ajuntament, i els primers elements es posaran entre finals i principis d'any,

maceteros una volta procedim a la retirada dels més que qüestionables que ens deixaren vostés.
plaza de los maceteros feosPassarem de la  a la plaça del Museu Sorolla.

Durant estos dos anys hem apostat i envellit les nostres festes tradicionals. Els posaré un
exemple, les Falles. Enguany hem viscut un moment històric, 1.400 fallers de municipis afectats
per la dana van participar en l'ofrena en un gest sense precedents de germanor i d'unió. Una
ofrena a la Geperudeta va lluir més que mai després de la restauració integral del cadafal i de la
creació de la rèplica de la joia Esmeralda. La nostra aposta per la festa més important de la
ciutat s'ha traduït en un augment de les subvencions de les Falles fins al 30 per cent, simplificant
a més els tràmits administratius per al cobrament de les inversions, una reclamació històrica de
les comissions falleres. També hem incrementat el 25 per cent les subvencions a la pirotècnia.
Fruit d'este compromís, una cosa innata de la nostra identitat, és que València acollirà en
octubre del 2026 el Simpòsium Internacional de Pirotècnia, que reunirà prop de 400 persones de
tot lo món. Com els dic, un compromís amb la nostra identitat que creua fronteres. Les nostres
festes són úniques i pròpies de València, per molt que altres territoris vullguen apropiar-se-les,
amb el silenci còmplice d'una part d'este hemicicle. Però la ciutat també té un deute cultural amb
la nostra terra. Des de 2027 no s'ha obert un nou museu municipal en esta ciutat i els que hi ha
els varen descuidar. El juliol es va obrir el Paleontològic, Museu de Col·leccions Naturals,
després d'una remodelació que suposa un avanç estratègic cap a un model museístic i
contemporani que conjuga innovació tecnològica, rigor científic i una clara vocació divulgativa.
Però este equip de govern té ganes de més. Anem a posar en marxa Culturia, que naix de l'eix

naturalea vertebrador de la cultura i que representa el jardí del Túria, amplia la seua mirada i
construïx una nova centralitat respecte al que volem que siga el següent eix cultural: el Parc
Central, el futur Bulevard García Lorca, que dissenyarà la prestigiosa paisatgista internacional
Katrin Gustafsson i que serà un bulevard verd, cultural, accessible i segur.

Si hi ha alguna cosa que ens fa únics i que és exclusiu de la ciutat és el jardí del Túria. És
el gran pulmó verd de la ciutat, un riu de vida, cultura i esport. Som la ciutat del running i, junt a
la Fundació Trinidad Alfonso, anem a ampliar en 2,5 quilòmetres el circuit. Ja han començat els

running treballs de enllumenament i posteriorment es realitzarà el repavimentat de tot el carril 
Culturia del riu. naix al jardí del Túria, una autèntica joia que devem mimar. Per això anem a

començar a treballar junt a la Regidoria de Parcs i Jardins en un nou contracte exclusiu per al
riu que s'encarregue de la seua neteja, manteniment, reposició del mobiliari urbà i jocs infantils,
i que incorporarà la figura del guardaparcs. Volem augmentar la seguretat i manteniment del
jardí del Túria perquè és el lloc d'encontre d'esta ciutat.

I a més, volem reforçar la cultura perquè la cultura és clau per a este govern. És l'ADN
d'esta ciutat i està en eixe ADN convertir-se en la Capital de la Cultura del Mediterrani. I ho
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anem a fer. L'any passat els vaig dir que anàvem a ambicionar lo gran en esta matèria i ho hem
fet. Hem aplegat a un històric acord amb un dels artistes valencians més coneguts
internacionalment com és Manolo Valdés per a obrir l'Espai Valdés en el moll tres del Parc

Culturia.Central, llocs d'expansió de   Exhibirà una trentena d'obres monumentals i de mig
format que formaran una exposició permanent i conformaran un espai emblemàtic en un lloc
emblemàtic. Hem dissenyat i estem implantant una estratègia cultural innovadora i ambiciosa, la
València Music City, que suposa bàsicament la inclusió de la música en tots els àmbits de gestió
de la ciutat. I no només això, estem implicant a molts sectors musicals privats i públics, entre ells
al Roig Arena, al qual també hem inclòs en els grups sectorials de treball. La seua obertura el
dissabte passat va marcar un abans i un després per a València i anem a anar de la mà. I hem
treballat junts a la Generalitat per aconseguir que Sorolla tornara a casa, a la seua València
natal, a la plaça de l'Ajuntament. I amb ell una part essencial de la llum de València. L'edifici de

Hispanic SocietyCorreus serà la seu europea de la  en València a través de Sorolla i així
aconseguirem convertir-nos en un pont cultural extraordinari que existix evidentment entre
València i Nova York. La cultura forma part de la nostra estratègia turística. Apostem per un
turisme de qualitat. A nosaltres no ens importa el quants turistes, ens importa el com. I eixe com
es traduïx en un turisme equilibrat i un turisme especialitzat. I tot açò junt al Centre
d'Interpretació del Sant Calze. Reforcem la nostra aposta pel turisme cultural i de qualitat.

algoCulturia és el gran projecte d'esta ciutat perquè naix de la nostra identitat i és  que ens fa
únics. No tornarem mai a ser una ciutat franquícia.

Termino. Miren, València ha levantado el vuelo. Este equipo de gobierno en dos años ha
bajado la deuda de este ayuntamiento en un 60 %. La dejaron en 232 millones y terminaremos el
año con una cifra de dos dígitos, 92 millones de euros. Ha bajado la presión fiscal a todos los
vecinos de València, ahorrándoles más de 52 millones de euros en impuestos cada año. Estamos
ejecutando las inversiones a un ritmo como hacía años que no ocurría en esta ciudad, 70 millones
este agosto frente a los 36 millones de agosto del 2021. Este mes de julio ha sido el mejor mes de
julio de las últimas dos décadas de afiliación a la Seguridad Social, más de 468.000 afiliados. Y
el paro en la ciudad baja a mayor ritmo que la media nacional, se reduce en un 6,5 % frente al 4,8
%. Estamos doblando la inversión en programas sociales, 49 millones de euros del servicio de 

, frente a los 22 millones de euros del anterior mandato. Estamos haciendo unaajuda a domicili
propuesta sin precedentes por la conciliación familiar duplicando las ayudas a las familias,
ayudas  que hemos pasado de 0 a 360.000 euros y ahora vamos a subir en medio millónmatineras
de euros. Hemos desbloqueado proyectos de iniciativa privada que suponen una inversión de 950
millones de esta ciudad. En definitiva, le estamos dando a esta ciudad lo que necesita, que
levante el vuelo, que alce el vuelo.

Todos estos datos no son un milagro, no. Son respuesta a la gestión. Son trabajar por las
tardes. Son dedicarse en cuerpo y alma a la ciudad de València. Son no parar de trabajar. Son no
parar de pensar. Son la capacidad de adaptación a las circunstancias que hemos tenido que vivir
juntos. Y yo, a mí me gustaría que esta ciudad se construyera de la mano de todos. He vivido con
ustedes momentos duros, difíciles, y he contado con su consenso, con su ayuda y con su trabajo.
Y espero de verdad que esta ciudad cuente con ustedes. No para los próximos dos años, sino para
los próximos 20, 30 y 50 años. Construir València ahora es construir la València de los próximos
50 años. La responsabilidad que tenemos como corporación es histórica y de verdad creo que
ustedes pueden estar a la altura. Así que espero lo mejor de ustedes.
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Muchas gracias."

_____________________________

Presidix l'alcaldessa./Preside la alcaldesa.

_____________________________

INTERVENCIONS CIUTADANES/INTERVENCIONES CIUDADANAS

Abans de donar començament al debat, la  concedix l’ús de la paraula, per cincpresidència
minuts, en compliment del que establix l’article 56 del Reglament de transparència i participació
ciutadana i la disposició addicional primera del Reglament orgànic del Ple, als representants de
les entitats cíviques que així ho han sol·licitat mitjançant escrit presentat en el Registre General
d’Entrada de la corporació.

Antes de dar comienzo al debate, la  concede el uso de la palabra, por cincopresidencia
minutos, en cumplimiento de lo establecido en el artículo 56 del Reglamento de Transparencia y
Participación Ciudadana y la disposición adicional primera del Reglamento Orgánico del Pleno,
a las entidades ciudadanas que así lo hayan solicitado mediante escrito presentado en el
Registro General de Entrada de la corporación.

Sra. Presidenta

"Corresponde en este momento dar la voz a las entidades vecinales que han pedido
intervenir en este Pleno. Vamos a empezar por la Asociación de Vecinos de Marxalenes. Solicita
la intervención y la palabra Francisco Llamas Celada. 

Antes de nada, avisaré a todos los intervinientes que como tenemos un listado de
intervinientes de 45 entidades, y bueno, a la vista de que esto es un debate político y también los
grupos de la oposición pues deben intervenir y debemos realizar el debate oportuno, seré
especialmente estricta con el tiempo. Si les parece oportuno, cuando quede medio minuto o una
cosa así les avisaré, porque entiendo que cuando ustedes están hablando pues a veces uno pierde,
me pasa a mí, un poco el hilo del tiempo, aunque está ahí el marcador, pero yo les avisaré y si
que les pido que intenten ajustarse el máximo posible a sus cinco minutos. No por nada, sino
porque hay 45 entidades que van a intervenir y es exigente esta etapa o este momento del Pleno y
los portavoces tienen también que preparar sus intervenciones.

Tiene la palabra el señor Llamas."

-  (Asociación de Vecinos de Marxalenes):Francisco Llamas Celada

"Muchas gracias. Buenos días.

Como representante legal de la Asociación de Vecinos, bueno, yo pudiera rebatir algunas
cosas de las que ha comentado sobre la Policía Local, porque por lo menos hablando de
Marxalenes está prácticamente desaparecida, no se les ve.
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Pero voy a centrarme en el tema que nos ha traído. Vamos a ver, en la legislatura pasada y
por iniciativa de doña Elisa Valía como de Participación Ciudadana, sabemos y nosregidora 
consta que se puso en marcha el expediente de rehabilitación de las alquerías de la calle Olba, en
Marxalenes. Al principio de esta legislatura nos reunimos con doña María José Ferrer San
Segundo como nueva de Participación y se nos comunicó que dicho expediente deregidora 
rehabilitación seguía en marcha y a buen ritmo. Pocos meses después nos reunimos con técnicos
del Ayuntamiento en la biblioteca Joanot Martorell para hablar de los posibles usos de dichas
alquerías. Recientemente se nos comunicó, aunque no de manera oficial, que había pasado el
proceso de catas arqueológicas. A fecha de hoy, intentando analizar los hechos y reconociendo el
riesgo de estar equivocados, solo podemos sacar la conclusión de que el mencionado expediente
está paralizado.

Por estos motivos, solicitamos a esta corporación municipal información sobre el estado
administrativo actual del mencionado expediente de rehabilitación de las alquerías de Olba en el
barrio de Marxalenes.

Muchas gracias."

Sra. Presidenta

"Muchísimas gracias por su intervención y por su brevedad. Se lo agradezco, señor
Llamas."

-  (Asociación Hispanos sin Fronteras en València):Ronald Carlos Montenegro Peredo

"Buenos días, señora alcaldesa María José Catalá. Señoras y señores concejales,
autoridades y asistentes.

Como presidente de la Asociación Hispano sin Fronteras en València, nuestro más sincero
agradecimiento por la oportunidad de dirigir unas palabras y sobre todo por el respaldo de este
Ayuntamiento que nos ha brindado desde el nacimiento de nuestra asociación. Nuestra
asociación nació con un sueño claro: unir a las comunidades hispanas en València, fomentar la
integración y enriquecer la vida cultural y social de esta ciudad. Desde el primer momento hemos
encontrado en el Ayuntamiento no solo una institución cercana, sino un verdadero aliado.
Permítanme reconocer y destacar la labor de la alcaldesa María José Catalá quien ha demostrado
un liderazgo sensible, abierto y comprometido con la diversidad. Bajo su gestión, València no
sólo crece en infraestructuras y servicios, sino también en inclusión, oportunidades y
convivencia. 

Quiero también resaltar el trabajo constante de la Concejalía de Servicios Sociales a cargo
de la señora Marta Torrado, cuyo compromiso con las familias, los migrantes y los sectores más
vulnerables ha sido clave para que muchas personas hispanas encuentren apoyo y orientación.
Gracias a su área, nuestro apoyo a nuestros proyectos de integración y asistencia social han
recibido respaldo institucional que los hace posible. Igualmente, agradecemos al concejal de
Cultura, José Luis Moreno, por la visión de promover y proteger el patrimonio multicultural. Su
cercanía con nuestra comunidad ha permitido que las celebraciones de actividades de la
Hispanidad tengan un espacio visible y digno de la agenda cultural de la ciudad de València. Este
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apoyo no solo se traduce en presencia institucional, se traduce en programas de colaboración,
acompañamiento continuo, que fortalecen a nuestra asociación y sobre todo a las personas y
familias que les servimos. Con su ayuda hemos celebrado nuestro primer aniversario, hemos
abierto espacios de diálogo intercultural y hemos demostrado que la diversidad es una fortaleza
para València.

Para nosotros la Hispanidad no es únicamente una celebración anual, es un puente
permanente entre culturas, es solidaridad, es identidad compartida. Y en València hemos
encontrado un Ayuntamiento que no solamente comprende el valor, sino que impulsa
activamente. Por eso hoy reafirmamos nuestro compromiso de seguir trabajando de la mano con
este Ayuntamiento, aportando desde la comunidad hispana nuestro esfuerzo, nuestra creatividad
y entusiasmo para construir una sola València más abierta, más inclusiva y orgullosa de la
diversidad. En nombre de la Asociación de Hispanos sin Fronteras en València reitero nuestro
agradecimiento a la señora alcaldesa, a la Concejalía de Servicios Sociales y la Concejalía de
Cultura, y a todo el equipo municipal por su cercanía y su constante apoyo a las instituciones, a
las asociaciones hispanoamericanas.

Muchísimas gracias."

Sra. Presidenta

"Muchísimas gracias por su intervención señor Montenegro y también por su brevedad."

-  (Asociación de Comerciantes del Centro Histórico de València):Julia Martínez Gil

"Buenas tardes, ilustrísima alcaldesa y concejales.

Un año más aprovechamos para dar las gracias que nos cedan la palabra y la oportunidad
de participar un año más en este debate, donde vamos a incidir en dos temas: seguridad y
limpieza. La verdad es que me he alegrado mucho de escuchar que por fin se atiende la petición
que llevamos reclamando desde hace 20 años en este mismo lugar en debates de la ciudad en el
año 2016 y 2017 y en los dosieres que hemos presentado en las elecciones de las últimas cuatro
legislaturas, veníamos reclamando la instalación de cámaras, así que nos alegramos muchísimo
de que por fin se ponga en marcha en el centro histórico. Pero también recordamos que una zona
comercial muy importante en el Ensanche y ahí también van a ser necesarias que se coloquen. No
entendíamos, la verdad, para nosotros era incomprensible la negativa al uso de la tecnología que
certificaba ya su eficiencia y suponía un uso responsable de los recursos públicos que por este
Ayuntamiento no se  hicieran cargo y no se implicaran en esta acción que veníamos reclamando
tantos años. Y por varios motivos. 

En primer lugar, y voy a ser breve, porque está claro que es una prevención disuasoria
delictiva y que contribuye efectivamente a reducir los hurtos, actos vandálicos y las conductas
incívicas que se producen en espacios de alta afluencia de público. En segundo lugar, porque
supone una protección del entorno patrimonial. Y digo entorno patrimonial porque sabemos que
en los monumentos, en la Lonja, en otros edificios hay, pero no en el entorno. Y en el entorno se
producen, por desgracia, muchísimos actos vandálicos, pintadas, expolio, daños, que lo que
hacen es frenar el ciclo de multiplicar el deterioro del entorno urbano. Y las cámaras contribuirán
a frenar ese ciclo de deterioro. No hay que olvidar que el vandalismo es un coste elevado que
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acabamos pagando todos, que afecta a la calidad de la vida urbana y que disminuye el orgullo
cívico. Son, además, una inversión preventiva que resulta más rentable a la ciudad que estar
invirtiendo elevados costes continuos en limpieza y en reparación, y contribuyendo de una
manera considerable a mejorar la propiedad pública y la privada. No voy a mencionar la cantidad
de municipios que los tienen ya en marcha, tanto en España como en Europa. Pero también
recordar que contribuyen a la investigación policial, porque las imágenes constituyen una fuente
probatoria esencial que mejora la identificación de los autores, la resolución de casos y la rapidez
de la respuesta policial.

En cuarto lugar es muy importante la percepción de seguridad, la percepción, porque la
presencia visible de cámaras en áreas de gran tránsito genera confianza no solamente en vecinos,
sino también en comerciantes y visitantes, favoreciendo además la actividad económica y la
imagen turística de la ciudad. Y en quinto lugar, porque optimiza la gestión urbana integral
permitiendo mejorar la gestión de eventos, de emergencias y de movilidad con un retorno
positivo de eficiencia y servicio público. Por eso nuestra petición es que esperamos que este
expediente que se ha puesto en marcha sea aprobado por unanimidad por todos los partidos
políticos.

Y en segundo punto era el de limpieza. Queremos agradecer, en primer lugar, el gran
esfuerzo que sabemos que todo el personal de limpieza y de los servicios municipales ha
destinado con posterioridad a la dana. Pero no obstante, la ciudad en su conjunto requiere de un
refuerzo en los servicios de limpieza que garantice una respuesta adecuada y continua, y para ello
es muy importante incrementar los medios disponibles. 

En este sentido, serían dos nuestras peticiones:   en primer lugar, que se incremente la
dotación presupuestaria a la concejalía correspondiente para que disponga de los recursos
necesarios para atender de forma eficiente las necesidades actuales y futuras de la ciudad,
consolidando así un servicio de limpieza acorde a las demandas de la ciudadanía. Y en este
sentido, sí que expresamente queremos que se amplíe el uso de plataformas móviles de recogida
de residuos tanto al resto de calles de centro histórico como al Ensanche, y también las papeleras
con placas solares cuyo proyecto piloto nos ha parecido excelente. Y en segundo lugar, con
respecto a limpieza, que se diseñen campañas de concienciación permanentes para implicar a
todos en el cuidado de la ciudad. Porque no es más limpio el que más limpia, sino el que menos
ensucia.

Muchas gracias."

-  (Unión de Consumidores de València):Francisco Rodríguez Baixauli

"Senyora alcaldessa, senyores i senyors regidors, representants dels grups polítics, entitats
socials i associacions veïnals i ciutadania.

En nom de la Unió de Consumidors de València agraïsc l'oportunitat d'intervindre en este
Ple. Ho fem amb un esperit constructiu. Creiem que el debat sobre l'estat de la ciutat ha de ser un
espai de propostes i consensos que ens permeta avançar cap a una València moderna, amable i
respectuosa amb els seus veïns i veïnes. Els reptes que afrontem són enormes: la vivenda, el
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turisme, el medi ambient, la mobilitat i el futur del comerç local, important també per a les
persones consumidores i usuàries. Cap d'ells poden resoldre's des de la confrontació, sinó amb
visió de futur, participació ciutadana i col·laboració entre administracions.

L'accés a la vivenda continua sent un dels principals problemes de la ciutadania de
València, joves que no poden emancipar-se, majors en edificis poc accessibles, famílies que
destinen més de la meitat dels seus ingressos al lloguer. Proposem ampliar el parc públic de
vivenda en lloguer assequible, en col·laboració amb entitats socials i cooperatives. Donar un ús
social a vivendes disponibles mitjançant acords que oferisquen seguretat a propietaris i benefici a
la comunitat. Regular la vivenda turística per aconseguir un equilibri entre visitants, residents i
comerç de barri. La vivenda no és només un sostre o un dret, és la base de l'arrelament del teixit
social i econòmic de València. El turisme, per la seua banda, aporta riquesa i ocupació, però ha
de gestionar-se amb responsabilitat per a no posar en risc la convivència. Apostem per un model
sostenible que potencie la cultura local, la gastronomia i el comerç de proximitat, desconcentre el
turisme de les zones saturades i promocione altres barris amb valor cultural, mantinga el diàleg
amb el veïnatge per a garantir la convivència. El turisme ha de ser un aliat de València i no un
problema per als seus barris.

El canvi climàtic i la contaminació i la gestió de residus són ja realitats que afecten la
nostra salut i benestar. València ha de protegir els seus espais naturals i millorar els seus barris.
És necessari prendre mesures de reducció de residus, especialment als comerços i grans
empreses, i campanyes de conscienciació ciutadana impulsant l'economia circular. I un
urbanisme que pose les persones en el centre de carrers segurs, verds i habitables. En este punt, la
mobilitat és clau. Necessitem un transport públic eficient, accessible i ben comunicat, que siga
més accessible i que connecte els nous barris amb la resta de la ciutat, que millore l'accés als
hospitals i centres de salut, que oferisca informació clara i actualitzada, especialment adaptada a
les persones majors i persones amb dificultats de mobilitat.

El comerç de barri, pel seu costat, és el cor de València. Sense llibreries, forns, mercats o
cafeteries, la ciutat perd identitat i cohesió social, necessàries per a les persones consumidores i
usuàries i bàsics per a un consum conscient i responsable. Per això demanem polítiques actives
de suport al comerç de proximitat, cooperació entre comerciants i associacions de persones
consumidores, reforçar els mercats municipals com a espais de qualitat i de vida veïnal. Un barri
amb comerços vius és un barri segur i dinàmic.

Cap d'estes solucions serà possible sense acords. La ciutadania no demana unanimitat en
tot, però sí responsabilitat en l'essencial. Els demanem que miren al futur amb generositat, que
prioritzen els problemes reals de la ciutat i que treballem per una València sostenible, innovadora
i pròxima als seus barris. València té una oportunitat històrica. Tenim talent, recursos i una
ciutadania activa. Des de la Unió de Consumidors volem continuar aportant propostes, defenent
drets i bastint ponts entre administració i societat civil. Treballem junts perquè València siga una
ciutat moderna, amable i sostenible, orgullosa del seu comerç local i un transport públic pensat
per a la gent. Una ciutat que mire al futur i que ho faça amb consens.

Moltes gràcies."
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Sra. Presidenta

"Moltes gràcies per la seua intervenció, també per la seua brevetat. De moment tots els
intervinents els he donat les gràcies perquè estem aconseguint-ho."

- J  (Federació d'Associacions de Mares, Pares i Personesosé Manuel Casermeiro Castro
Tutores d'alumnat de la Província de València – FAMPA València):

"Muchas gracias y buenas tardes.

Intentaré ser breve, pero como representante mayoritario de la educación pública en
València naturalmente tenemos muchísimas reivindicaciones que no caben en estos cinco
minutos. Entonces, nos gustaría recordar nuevamente que el foro adecuado para debatir estas
propuestas que usted ha planteado, señora alcaldesa, para ver su eficacia sería el Consejo Escolar
de la Comunidad Valenciana. Digo de la Comisión Valenciana no, del Ayuntamiento. Y ahí
tendríamos tiempo de debatir, que sea un foro realmente participativo más que nos cuenten cosas
como está viniendo sucediendo en los últimos consejos.

Entre las cosas que reivindicamos, por ejemplo, una de las que se ha quedado en el tintero
parece ser de la legislatura pasada, un proyecto de caminos escolares seguros. Nos gustaría saber
si se va a recuperar o si se va a modificar o si se va a actualizar, porque incluso dentro de lo que
sería València Verde, por ejemplo, temas como el distrito único no ayudan. Lo que hacen es que
haya más tráfico en la ciudad, que haya segregación en los centros públicos innecesariamente,
porque no digamos que no tenga sentido un distrito único en una ciudad pequeña o dispersa, pero
en una ciudad grande como València el distrito único nosotros no lo vemos y lo que provoca es
desplazamientos. Y justamente a los caminos escolares seguros el desplazamiento de coches no
ayuda, ni la contaminación tampoco.

Sabemos que las instalaciones deportivas, las instalaciones de los centros escolares están a
disposición de la ciudadanía y especialmente para la juventud para hacer deporte y para que el
ocio de nuestros jóvenes sea otro distinto al botellón y pocas cosas más, dependiendo del barrio
en el que vivamos. Le pedimos un esfuerzo a la Fundación Deportiva Municipal, que nos consta
que lo que lo hace, para que esos espacios se utilicen y que la juventud tenga en todos los barrios
sitio. Además de esas instalaciones deportivas, que ahí también están los centros educativos, que
son muchos y bastante dispersos. Y digamos que toda la ciudadanía, toda la juventud tendría
acceso cercano a actividades deportivas. Entonces, queremos un esfuerzo más grande y un
programa ambicioso de la Fundación Deportiva Municipal.

En cuanto a la dana, ayer mismo me pasé por todos los colegios de la ciudad de València
afectados por la dana. Me sorprendió porque estaban bastante mejor de lo que yo esperaba. Pero
lo que pediría es que se haga un seguimiento. Es decir, ahora viene el otoño. Ahora surgirán
humedades. No sabemos cómo está el subsuelo. De hecho, hay un colegio que tiene el suelo
hundido, que sería el de Castellar-Oliveral. Hay una parte que se ha detectado que las vigas se
han hundido. No ha sido el colegio, ha sido el Ayuntamiento. Y que se arregle. Si eso puede
provocar un problema a medio plazo, que se arregle. Pedimos una especial atención a los
colegios tan afectado de la dana. 
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Yo creo que todos los valencianos entenderemos que se haga un esfuerzo y que los
primeros colegios en atender de reivindicaciones pasadas sean los de la dana, los afectado por la
dana. El Padre Manjón tiene una reivindicación histórica de falta de higiene por cientos de
palomas donde comen los niños en el patio Y eso, bueno, eso se limpia pero las palomas vuelven,
las palomas siguen allí. Pero cientos. Esto de ayer y era lamentable. Allí es donde los niños
almuerzan a la hora del patio. El patio no tiene una sombra. Llevan también un par de años en el
que hay un proyecto que es que si sí, que si no, pero la sombra no llega al patio del colegio.
Hemos hablado de cambio climático, ¿por qué no empezamos por los colegios? ¿Qué personas
hay más sensibles al sol y a las altas temperaturas que los niños? Que los trabajadores de los
centros educativos tienen más protección legislativa que los niños. Eso no tiene sentido.
Entonces, hagamos un esfuerzo en los colegios que da dana que sean ejemplo para que los demás
colegios digan que yo quiero lo mismo que estos. No quiere decir que se abandone a todos,
evidentemente, pero podríamos empezar por ahí.

Y bueno, para no abusar del tiempo, muchas gracias."

Sra. Presidenta

"Muchas gracias por sus sugerencias, que he intentado, bueno, creo que las he notado
todas. Gracias por su intervención."

-  (Consell de la Joventut de València):Noelia Rojas Reyes

"Bona vesprada. Gràcies, alcaldessa. Representants de l'Ajuntament, associacions, veïns i
veïnes.

Parle hui com a vicepresidenta del Consell de la Joventut de València i vinc a dir-vos
clarament que el futur de la ciutat es construïx amb les i els joves, no sense nosaltres. I també que
el canvi climàtic no es nega, perquè el patim cada dia. Ja sabem totes i tots quins són els
problemes. Tenim una emancipació impossible, una salut mental oblidada, precarietat laboral i
dificultats per accedir a la cultura i l'educació. Hui el que importa és com ho canviem. Per això
hui reivindiquem amb fermesa i amb esperança una major implicació real entre l'Ajuntament de
València i el Consell de la Joventut. No parlem de favors, sinó de corresponsabilitat democràtica.
Exigim un codisseny i cogestió mitjançant taules permanents entre la Regidoria i el Consell de la
Joventut, amb decisions vinculants i transparents. També recursos estables, una
desburocratització, una salut mental preventiva amb equips de suport psicològic i campanyes de
sensibilització, una ocupació digna i transparència i avaluació amb metes clares, indicadors
públics i avaluacions participatives anuals on les associacions puguen valorar l'impacte real.

Des del Consell de la Joventut de València ho diem clar, les associacions juvenils no som
un decorat. Som interlocutores legítimes. Quan se'ns escolta, les polítiques milloren. Quan se'ns
dona suport, es reforça el teixit social i cultural. I quan se'ns involucra de veritat, les decisions
són més justes i eficaces. A totes les joves i a tots els joves de la ciutat els anime a que
seguisquen organitzant-se, a que alcen la veu i que exigisquen espais de participació reals. Perquè
la participació no és un luxe, és un dret democràtic. La joventut no som el problema, som la
solució. Per això vos demane que treballem conjuntament per la nostra ciutat.
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Moltes gràcies."

Sra. Presidenta

"Moltes gràcies per la teua intervenció i la teua brevetat.

Em diuen que la següent associació que era l'Associació Veïnal i Cultural Tres Forques no
està. I per tant, li donem la paraula a la nostra benvolguda amiga i membre del Consell Social de
la Ciutat, María José Broseta, representant a la  deFederación de Asociaciones de Vecinos
València."

-  (Federación de Asociaciones de Vecinos de València):Mª José Broseta Serrano

"Buenos días, señoras y señores. Alcaldesa, señoras y señores concejales.

El tiempo asignado es limitado, por lo que me ceñiré a algunas cuestiones fundamentales
que defendemos desde el movimiento vecinal. La situación de la vivienda es cada vez más grave
y estamos en una coyuntura dramática que nos expulsa de la ciudad, obliga a familias a vivir en
condiciones precarias y dificulta la emancipación de los jóvenes. Los alquileres son inaceptables
y las condiciones para acceder a una vivienda son con demasiada frecuencia humillantes. 

Desde la Federación de Asociaciones Vecinales hemos presentado propuestas concretas,
viables, que siguen sin aplicarse mientras se sigue agravando el problema. Por lo que creemos se
debe de declarar València como zona tensionada para controlar los precios de alquiler y proteger
a los inquilinos. Convertir a los más de 4.000 alojamientos turísticos ilegales en viviendas
residenciales. Crear una agencia municipal de alquiler que ofrezca seguridad a arrendadores e
inquilinos, gestione recursos propios o de AUMSA que interpele a los tenedores de viviendas
vacías. Aplicar mayores cargas impositivas a través del IBI a los más de 36.000 pisos vacíos. Y
activar un plan para movilizar solares, suelo público y registro municipal de solares. Los pisos
vacíos no necesitan alarmas ni puertas blindadas, sino residentes. Lo preocupante hoy son los
desahucios, desalojos y ceses de contratos de alquiler. Proponemos la creación de una oficina
municipal antidesahucios. Y la falta de vivienda y la expulsión de personas de sus hogares son
dos caras del mismo problema. No hablamos de , sino de personas sin hogar que tambiénokupas
merecen protección. Resolver la crisis de la vivienda implica cuidar a quienes son expulsados
diariamente de sus casas.

Derecho a la vivienda, al medio ambiente y a la salud deben ser prioritarios. Y por ello
reclamamos poner fin a la mercantilización del espacio público, limitar el turismo descontrolado,
apostar por los servicios públicos, cuidar parques y jardines, reabrir instalaciones deportivas
cerradas, caso de Orriols, reforzar la limpieza y el baldeo de calles con respecto a las personas y
al entorno, y aumentar la inversión en los servicios sociales. Nos preocupa especialmente la falta
de inversión en los centros de servicios sociales ya que afectan a su funcionamiento, al personal
disponible y a la atención a las personas sin hogar. 

Reclamamos políticas innovadoras en transporte, desarrollo urbano, control de emisiones y
creación de zonas verdes. Estas deben de reducir los impactos ambientales y proponer un estilo
de vida ecológico y saludable. Y nos oponemos a la ampliación del puerto y acciones que
beneficien a la minoría en detrimento de la ciudadanía. Para València sostenible es necesario
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planificar y gestionar la ciudad para mejorar su impacto ambiental, mejorar las condiciones de
vida de los barrios, fomentar una ciudad accesible, a pie, en bicicleta o en transporte público
ecológico, mejorar el servicio de la EMT, definir colectivamente un modelo de movilidad y
vertebrar la ciudad con el soterramiento de las vías de Serrería, de Parque Central y con un
Corredor Verde. Reducir el uso del coche y aumentar las opciones de movilidad sostenible tanto
en la ciudad como en su área metropolitana.

La Federación, como ya saben, agrupa alrededor de casi 80 asociaciones en todos los
barrios y como movimiento vecinal organizado reivindicamos la participación como herramienta
democrática. Participar es construir con y para la ciudadanía. Por ello, exigimos la aprobación
urgente del Reglamento de Participación, la actuación de las juntas de distrito, la ejecución real y
acelerada de los presupuestos participativos.

Y cómo no, no podemos finalizar sin mencionar la dana. Más de diez meses después aún
queda mucho que recuperar. Es urgente acelerar esta recuperación y trabajar eficazmente para
prevenir futuras catástrofes. Para ello, apelamos a la responsabilidad de todas las
administraciones. La gente no puede vivir permanentemente esperando volver a la normalidad. Y
mucho menos creyendo que lo que ocurrió puede repetirse en las mismas condiciones.

Así que muchas gracias."

Sra. Presidenta

"Gracias, María José. Gracias por tu intervención.

Ha llegado la Asociación Vecinal y Cultural Tres Forques. Por tanto, le damos ahora la
palabra al señor Marcos Pastor Galiano. Bienvenido."

-  (Asociación Vecinal y Cultural Tres Forques):Marcos Pastor Galiano

"Gracias. Buenos días, alcaldesa. Concejalas y concejales. Asistentes. Hola a todos.

Me llamo Marcos Pastor y estoy aquí en representación de la Asociación Vecinal y
Cultural Tres Forques. Es una entidad que lleva casi 50 años, no poco, trabajando de forma
voluntaria con el objetivo de mejorar la vida de los habitantes y personas que trabajan en los
barrios de Tres Forques y Vara de Quart. Estamos encantados de poder estar aquí y participar
hoy, y de poder aportar propuestas en beneficio de nuestra ciudad. Como antes ha hablado María
José, pues apoyar todo lo que ella ha dicho, por supuesto, porque nosotros somos un miembro
más de esa federación.

Bien, los barrios de Tres Forques y Vara de Quart agrupan a más de 20.000 personas, una
cuarentava parte de la población de València. Es una población similar a la de ciudades como
Alfafar, Picassent, Silla, Moncada o Puçol. Es una cantidad importante. En nuestra asociación
nos reunimos todas las semanas en reuniones abiertas a toda la ciudadanía que quiera participar,
como esta reunión de hoy, para trabajar por el barrio. Además, a lo largo de la semana cubrimos
carencias de la administración ofreciendo servicios especialmente culturales, que son agradecidos
por todo el vecindario. Por tanto, como vivimos allí y disfrutamos y padecemos del estado de
nuestro barrio, entendemos que estamos capacitados para hablar objetivamente de él. Nos
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gustaría que escucharan atentamente nuestras propuestas y que como gestores elegidos por la
ciudadanía actuaran en consecuencia.

¿Cuál es el estado actual de nuestro barrio en lo que respecta al Ayuntamiento de
València? Pues bien, en primer lugar, destacar que sufrimos un déficit enorme de servicios
municipales. No tenemos espacios para la juventud, ni para las mujeres, ni espacios adecuados
para los mayores, ni espacios polideportivos a la altura, ni contenedores culturales. Por no tener,
no tenemos ni salón de actos en el instituto del barrio, ni frecuencias adecuadas en los medios de
transporte público, ni , ni servicios sociales. Vamos, que es más fácil contar louniversitat popular
que tenemos que lo que no tenemos. Y por tanto, pues nos vemos obligados a reivindicar.
Perdemos claramente en comparación con otros barrios, pero también con otros municipios como
los que antes he nombrado, excepto, claro, las zonas afectadas por la dana, a los que desde aquí
aprovechamos para enviar nuestra solidaridad y nuestro deseo de que lo antes posible tenga
restablecido sus servicios públicos. Toda esta situación no es justa para las personas que vivimos
en Tres Forques y Vara de Quart, y vamos a seguir trabajando para conseguir los servicios que se
merece la ciudadanía. Ojalá nuestra intervención de hoy sirva para mejorar la situación.

En segundo lugar, el problemón de la vivienda, que ya ha comentado antes María José, es
general para toda la ciudad. Pisos con precios de alquileres y venta disparados, proliferación de
pisos turísticos, falta de vivienda social. Hay que actuar ya. Como sabemos que se ha comentado
y que además es una de las prioridades del gobierno actual, pues no vamos a profundizar más en
este tema.

Y para terminar con el estado actual, una última circunstancia particular del barrio.
Estamos situados en la zona suroeste de la ciudad, cerca de la V-30, que está casi siempre
atascada como sabrán, y rodeados por las entradas de Torrent y la N-3 por la avenida del Cid, que
también presentan grandes congestiones de forma habitual, y el Bulevar Sur. Por si esto fuera
poco, estamos en la autopista de entrada de los aviones al aeropuerto de Manises. Además,
tenemos dentro de nuestra demarcación el todavía polígono industrial de Vara de Quart, el más
grande de toda la ciudad. Poco a poco el polígono industrial se va transformando en un gran
centro logístico. Pero eso no es lo que queremos, ni tampoco lo que creemos que es lo mejor para
la ciudad. Les voy a dar un dato sorprendente. Somos el barrio con la temperatura media más alta
de toda la ciudad y tenemos contaminación ambiental y acústica muy por encima de la media. No
necesitamos más centros logísticos, ni empresas como centros de datos que en lugar de mejorar la
situación ambiental contribuyan a empeorarla. Cuando pedimos que no se amplíe el aeropuerto o
que se hagan zonas más verdes para contrarrestar el efecto calor que genera en el tráfico y las
empresas, o que se mejore la frecuencia de transporte público, o que se acuerde entre el
Ayuntamiento y el vecindario los futuros usos a medio y largo plazo estableciendo un plan
conjunto para el polígono es porque creemos que esto es justo y necesario, así como urgente.

¿Cuál es la respuesta que hemos recibido del gobierno del Ayuntamiento de València?
Pues nos hemos reunido con la mayoría de las concejalías, con alguna de ellas varias veces. Hay
alguna concejalía como excepción que no nos coge ni el teléfono, como Parques y Jardines.
Deben tener clarísimo cuáles son las mejores actuaciones para nuestro barrio. A nuestro entender,
sin embargo, la próxima actuación importante está paralizada. Es un parque situado al lado de
dos residencias de mayores, que es para los abuelitos y abuelitas del barrio, situado en la calle
Josep Sanchis. Está proyectado desde la legislatura pasada, pero no sé si los abuelitos llegarán a
verlo al paso que vamos. Desde aquí animamos a que así sea. En cuanto a las concejalías con las
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que nos hemos reunido, no hemos sido capaces de generar algún proyecto de barrio o de ciudad
de cara al futuro. Y eso que ya han pasado más de dos años desde las elecciones. Es una pena
para nosotros y para la ciudad, porque ya tenemos la experiencia de otras legislaturas de que
cuando se generan esos acuerdos todo el mundo sale ganando. Nos gustaría que esto cambiara en
lo que queda de legislatura.

Para terminar, ¿cuáles son las propuestas concretas? Voy a ir rápido. La primera, para
paliar la carencia de servicios municipales en los dos barrios proponemos la transformación del
espacio que ocupa actualmente nuestra asociación en el futuro Centro Cívico de Tres Forques, un
nuevo edificio donde además de las actividades que ya se realizan puedan caber otros servicios
municipales que se merece el vecindario. Queremos acordar la construcción de este espacio
conjuntamente con el Ayuntamiento. Llevamos pidiendo este centro desde 2012, nada más y
nada menos. En la anterior legislatura se sentaron las bases de este proyecto con la aprobación
del Ayuntamiento y el respaldo de la Presidencia. Con el actual gobierno hemos seguido
trabajando en este tema, pero nos encontramos que el proyecto no avanza a la velocidad
requerida. Deseamos que se priorice y se reactive antes posible. Y en segundo lugar, y termino,
queremos trabajar conjuntamente con la administración municipal en el diseño y ejecución del
mayor espacio de oportunidad del barrio y uno de los mayores de la ciudad, el polígono de Vara
de Quart. Queremos que el gobierno local lo vea, porque dudamos de si lo ha hecho hasta el
momento. Todos estamos de acuerdo en que no puede haber un polígono industrial en una
València del siglo XXI. Sin embargo, no somos capaces de acordar su futuro. Desde la
asociación nos enteramos por la prensa de nuevas empresas que se van a instalar en la zona y que
en lugar de mejorar, empeoran la situación."

Sra. Presidenta

"Disculpe. Lamento de verdad, nunca interrumpo a nadie, pero llevamos ya seis minutos."

Sr. Pastor 

"Bueno, vamos a ver si las peticiones que hemos hecho se oyen. Los presupuestos están
cerca. Al año que viene volveremos a hacer la valoración.

Gracias."

Sra. Presidenta 

"Muchas gracias, gracias por su intervención. Vamos a continuar y les pido por favor
brevedad a todos los intervinientes. Es que son 45 entidades y bueno, pues es un pleno exigente."

-  (Asociación de Vecinos de Torrefiel):Isabel Valentín Pedro

"Bon dia, alcaldessa, tots els regidors i regidores, ciutadans i ciutadanes que ens
acompanyen avui.

Si algú em preguntés en aquest moment com està a València, la meua resposta seria clara i
contundent: està abandonada. Pels següents motius. El problema de l'habitatge. El problema de la
vivenda ha esdevingut una crisi insostenible. La proliferació dels apartaments turístics ha disparat
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els preus de lloguer i la compra fent impossible que molts valencians i especialment els joves
puguen accedir a un habitatge digne. Aquesta situació està portant a un augment preocupant de
persones que es veuen obligats a viure al carrer. No podem permetre que la nostra ciutat es
convertisca en un parc temàtic per a turistes mentre els seus habitants pateixen per trobar una
vivenda. És urgent que prenguem mesures per a regular el mercat i protegir del dret a l'habitatge. 

Un altre punt seria el transport públic deficient. Als problemes ja esmentats s’afegix el mal
funcionament del transport públic. La reducció de la freqüència de pas dels autobusos és un
exemple clar d'aquesta deficiència. Com a resultat els vehicles van tan plens que els ciutadans no
podem pujar, cosa que genera retards significatius en els desplaçaments diaris i afecta
negativament la qualitat de vida dels que depenen d'aquest servei per anar a treballar, estudiar o
realitzar les seues activitats quotidianes. 

La neteja i el manteniment urbà. La nostra ciutat, coneguda per la seua bellesa, presenta
una imatge de deixadesa inacceptable. Els contenidors d'escombraries estan vells i trencats, i
l'acumulació de residus al seu voltant genera males olors que molesten els veïns. A això s’afegix
la falta de neteja dels carrers. Les voreres estan brutes i no es baldegen, i les papereres sempre
desbordades són un símptoma clar de brutícia i abandó. No és digne d'una ciutat com València. 

La inseguretat vial. La manca de manteniment també s'estén a la seguretat viària. La
majoria dels passos de zebra no s'han repintat, cosa que els fa pràcticament invisibles per a
conductors i vianants. Això crea una situació de gran perill i augmenta el risc d'atropellaments.
Una ciutat que no té cura dels veïns vianants no és una ciutat segura. És fonamental garantir que
els nostres carrers estiguen en perfectes condicions per a protegir tots els ciutadans. 

L'abandó de les zones verdes. Finalment, els nostres jardins i les zones verdes mostren un
estat lamentable d'abandó. La manca de poda i manteniment fa que molts arbres i plantes es
vegen descuidats i malalts. Els espais que haurien de ser pulmons de la ciutat i llocs d'esbarjo
s'han convertit en zones de deixadesa. 

En resum, la situació actual de València és preocupant. La crisi de l'habitatge, el transport
públic deficient, la brutícia i la manca de seguretat viària i l'abandó dels nostres parcs són
problemes que requerixen una acció immediata. No ens podem quedar el braços plegats mentres
la nostra ciutat es deteriora. Els valencians mereixem viure en una ciutat neta, segura, amb
serveis eficients i accessibles per a tothom.

I finalment, com a complement, concretament el meu barri, Torrefiel, que està
especialment abandonat. Saben que som un barri d'obrers immigrants, però amb els mateixos
drets que la resta de barris. I on abunden les promeses d'actuacions incomplides sistemàticament,
com la creació de zones esportives, zones verdes, la rehabilitació de l'Alqueria Falcó i el camp de
futbol 11.

Moltes gràcies."

-  (Asociación Vecinal Pla Del Remei-Gran Via):Sonia Ferrandis Tello

"Ilustrísima señora alcaldesa, vicealcaldesa, vicealcalde y concejales. Buenos días.
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Queremos comenzar expresando nuestro más sincero reconocimiento al Ayuntamiento por
el esfuerzo constante en mantener nuestros barrios y la ciudad en general. Sabemos que gestionar
zonas tan concurridas y complejas como el Ensanche de València no es tarea fácil y valoramos
profundamente la dedicación. 

Como vecinos de Pla del Remei y Gran Vía queremos trasladar nuestras principales
preocupaciones sobre esta zona, que es la puerta de entrada y carta de presentación a València.
En primer lugar, limpieza urbana y salubridad. Reconocemos el trabajo diario de los equipos de
limpieza, que realizan esfuerzo constante para mantener nuestras calles en condiciones. No
obstante, el aumento de visitantes, especialmente extranjeros, ha generado mayor presión sobre el
barrio. Las papeleras y contenedores en muchas ocasiones están desbordadas y las aceras muchas
veces están sucias. Personas lamentablemente haciendo sus necesidades en la vía pública generan
malos olores y riesgos sanitarios, especialmente en verano, afectando a vecinos y visitantes.
Solicitamos refuerzo en la limpieza de las calles y contenedores, así como un mantenimiento más
constante de las aceras.

En segundo lugar, seguridad ciudadana. Apreciamos profundamente la labor de la Policía
Local y la policía de proximidad y de los servicios sociales, conscientes de la complejidad que
implica atender a todos los ciudadanos y todas las situaciones. Sin embargo, se multiplican los
robos, las peleas, estados de embriaguez en la vía pública, gorrillas que muchas veces han
amenazado a viandantes y a vecinos. Incluso la semana pasada, como todos sabemos por prensa,
pues hubo peleas por los entornos de la calle Colón con heridos. Los servicios sociales actuales
no son suficientes, por lo que les solicitamos refuerzo de recursos para atender a personas
vulnerables y asistencia directa en la vía pública. También solicitamos la aprobación inmediata
de la Ordenanza de Convivencia y Civismo, teniendo en cuenta los puntos anteriormente citados.

También nos preocupa la movilidad peatonal. Reconocemos la dificultad que supone
gestionar la movilidad en calles con gran afluencia de personas, manteniendo seguridad y el
tránsito peatonal adecuado. No obstante, algunas aceras en muchas ocasiones presentan agujeros,
baldosas levantadas, con coches, patinetes, bicicletas, así como personas tumbadas en mitad de la
vía pública con sus enseres, mendicidad y múltiples mascotas, que dificultan al final el tránsito
seguro de los viandantes y generan riesgos de salubridad.

En las calles que se ya han sido reurbanizadas en muchas ocasiones los coches se suben a
las aceras, lo que pone en peligro también otra vez a los peatones y la limitada accesibilidad. Las
aceras y el pavimento de Grabador Esteve, que está solicitada la remodelación, datan de los años
70 y requiere renovación. Mientras que los pavimentos de la calle Burriana, Ciscar, Joaquín
Costa necesitan repavimentación debido al paso continuo de autobuses y camiones para
suministrar a la restauración. Además, el jardín de Jacinto Benavente se encuentra en estado de
abandono. Solicitamos priorizar la renovación de pavimentos de la zona y protección de las
aceras y el mantenimiento del jardín de Jacinto Benavente, garantizando un tránsito seguro para
todos.

Y por último, hablamos de equipamientos públicos. Valoramos los esfuerzos del
Ayuntamiento para realizar y dotar a València de espacios públicos de calidad. Pero aún así, en
Pla del Remei y Gran Vía no tenemos ni un centro de salud, ni biblioteca, ni instalaciones
deportivas, ni parques, ni ningún tipo de instalaciones públicas. El solar de la calle Maestro
Gozalbo representa la única oportunidad de disponer de un espacio público y así hemos
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solicitado su cesión oficialmente. Para terminar, el Ensanche de València merece atención
especial porque representa la imagen de toda la ciudad y necesitamos que nuestros barrios
reflejen orgullo y seguridad. Agradecemos nuevamente a este Pleno la atención prestada.
Confiamos en que nuestras demandas sean escuchadas y esperamos seguir colaborando para
hacer de los barrios del Ensanche y València el mejor lugar para vivir.

Muchas gracias."

-  (Asociación de Vecinos La Roqueta):Marcelo Martínez Pérez

"Buenos días.

Soy Marcelo Martínez, portavoz de la Asociación Vecinal La Roqueta. Antes de entrar en
materia, queremos dejar constancia de algo. Este debate debería servir para imbuirse de lo que las
entidades tenemos que aportar, recoger tanto críticas como propuestas, evaluar lo que ha ido bien
y señalar lo que debe cambiar. Pero si la convocatoria se anuncia a última hora, lo que se fomenta
no es el debate sino su ausencia. Así no se construye una mejor València. Así se impide que los
ciudadanos participen en serio. Y sin participación real no hay avance posible.

Lo más urgente en la Roqueta es la inseguridad creciente. Deriva en parte en la
proliferación de gorrillas y en parte de la falta de vigilancia y apoyo a quien intenta atajar el
problema. Sabemos de primera mano que nuestros policías de barrio elevan informes que
después son ignorados por sus superiores. Esto debe cambiar. ¿Y por qué hay más gorrillas?
Porque hay más coches buscando aparcamiento. ¿Y porque hay más coches buscando
aparcamiento? Porque se ha hecho creer a los conductores que pueden volver a aparcar en la
Roqueta, porque se ha inducido un aumento del tráfico privado por el centro. ¿Por qué ocurre
este efecto? Por las políticas que el señor concejal de Movilidad, Jesús Carbonell, aplica
siguiendo las directrices a la alcaldesa. Con cuatro pasos basta para ver lo que reflejan los datos.
Hasta 20.000 coches más en València, un 10 % más en el centro. Más atascos, más ruido, más
contaminación, más conflictos. En resumen, más decisiones equivocadas. Y no solo el problema
de los gorrillas, llevamos meses siendo noticia por peleas a plena luz del día y esta última semana
por personas sin hogar desplazadas de un sitio a otro, de un rio al . Desplazan losparking
problemas, no los resuelven.

Hablemos de usos turísticos y vivienda. Señor Giner, usted sabe que nuestro barrio estaba
colapsado. En la modificación del Plan General de Ordenación Urbana de Usos Terciarios hemos
visto los mismos mapas de saturación que usted. En mayo del 2023 ya se reconocía el problema.
En mayo del 2024 la saturación fue todavía a más. Y a estas alturas la nueva ordenanza sigue sin
explicar cómo desaturará barrios como el nuestro. Lo que proponen es poner freno a que el
problema siga creciendo en algunos puntos, pero sin ofrecer ninguna medida para reducir la
presión donde ya se ha sobrepasado el límite. Y la Roqueta, igual que el Botànic, barrios de la
Saidia y más necesitan que se hable de reducir, no solo de contener. Nuestro barrio no necesita
más diagnósticos, necesita decisiones valientes, un calendario claro para devolver viviendas a
quienes queremos seguir viviendo allí.
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En cuanto a los proyectos pendientes, sí, vamos a celebrar que al fin se retoma la reforma
de San Vicente, San Agustín y la avenida del Oeste. Pero llega dos años tarde. Y no solo eso.
Además, por desgracia, llega dos vidas tarde. Dos muertes que quizás se podían haber evitado
con un calendario más responsable, que no tenía justificación para el retraso.

La Roqueta es un barrio completamente saturado. No hay hueco para un local, para
reunirnos, para hacer barrio. Miramos al monasterio de la Roqueta con esperanza para poder
reunirnos allí y poder desarrollar actividades. Pero ni Cultura, ni Participación, ni Patrimonio nos
confirman nada. Este curso nos gustaría confirmar que podemos trabajar allí, que habrá un
espacio reservado a usos sociales y que estos se abrirán a la gente del entorno. Un edificio
público con varios usos, desde el museístico hasta el social. Den pasos y eliminen este bloqueo
inexplicable.

Otra participación pendiente es el Corredor Verde. Más allá de abrir la participación,
escuche al entorno, a los barrios del Sur. Entienda en qué situación de riesgo climático nos
encontramos y replantéese esa avenida, porque lo que necesita el sur de la ciudad es un parque
que transforme todo, como lo hizo en su día el antiguo cauce. No retrase más los procesos.

Concluyendo, señora Catalá, lo que pedimos desde la Roqueta no es nada extraordinario.
Pedimos coherencia, que se nos escuche, que se gobierne pensando en la vida cotidiana de
quienes habitamos la ciudad. Porque el debate del estado de la ciudad no es una foto, es una
oportunidad para marcar rumbo. Y ese rumbo debería ser con una Roqueta con menos coches,
más aceras, más árboles, menos turismo descontrolado, más seguridad, más vida de barrio, más
transparencia y más respeto por la participación vecinal.

Muchas gracias."

-  (Asociación de Vecinos Sociópolis-La Torre-Faitanar):Jorge Jaime Guillot Artes

"Buenos días, concejala, alcaldesa, concejales.

Bueno, pues lo primero felicitar al Ayuntamiento por el plan de formación que se está
dando en las pedanías sobre el tema de emergencias, que pensamos que tenía que ser de
obligación que los colegios pues también se implicaran y se implantara a todos los niños que son
el futuro de tener una educación de emergencia.

Sociópolis es un barrio viejo y nuevo a la vez, porque ha tenido sus parones de
construcción y de infraestructura. Parece que ahora volvemos un poco a la construcción y que
este barrio empiece a tener un poco más de vidilla. Y pensamos, pues como todos los barrios
nuevos y emergentes, que poco a poco con el tiempo pues aparecerá la infraestructura y los
supermercados y todas las cosas necesarias para que ese barrio vuelva a tener esa vida y que
podamos los que vivimos ahí tener mejor calidad de vida.

Estoy oyendo todo lo que se habla de lo que pasa en todos los barrios y creo que es una
cosa que ocurre en general en todas las zonas, en todos los barrios y en toda la Comunidad
Valenciana y en toda España. Nosotros, evidentemente, lo que nos preocupa o lo que me
preocupa a mí es que ese plan, esa infraestructura de poder tener todo controlado por si volviera a
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pasar cualquier catástrofe pues que se siga haciendo y que se invierta en tener todo eso
reconstruido lo más próximamente posible. Y sobre todo que contamos con la ayuda de todos
ustedes, el que cada día todas las zonas que están afectadas pues podamos ir mejorando nuestra
calidad de vida y podamos tener nuestra vida anterior que no teníamos.

Agradecer sobre todo al Ayuntamiento de València el curso que estáis haciendo de
ciudadanía de emergencia porque creo que desconocíamos o desconocemos mucho cómo actuar
frente a una catástrofe así, y el hacer esto como una medida de prevención me parece que es
importantísimo para un futuro el poder reaccionar y poder estar atentos a cualquier catástrofe o
cualquier circunstancia que pueda pasar en la vida.

No me voy a extender más porque somos muchos. Agradecer que nos hayáis invitado aquí
de nuevo y poder tener la palabra y poder expresarnos como nosotros podamos.

Muchísimas gracias."

-  (Associació Ciutadania i Comunicació):José Ignacio Pastor Pérez

"Bon dia. Moltes gràcies, alcaldessa. Gràcies a tothom que esteu escoltant hui i a la
ciutadania que escolta també estos cinc minuts que tenim i demés.

Escomence dient que València no és una ciutat qualsevol, és memòria, és barri, és gent.
Som ciutadania que estimem, que lluitem i que participem. Però aquest govern ha convertit la
nostra ciutat en una ciutat . I ara desenvoluparé què vol dir una ciutat : desgovernada,des des
desconnectada, desescoltada i un quasi . Un govern que no té esma, sense rumb,desajuntament
sense brúixola i sense voluntat de servir. No escolten, no convoquen, no participen. Desescolten,
desconvoquen i desparticipen. Aquest debat convocat sense temps i el mateix format, com han
comentat alguns companys i companyes, és una de les proves. Però nosaltres, el veïnat, hem
vingut malgrat l'hora, malgrat el desinterés institucional, malgrat no tindre documentació prèvia
sobre el debat. Perquè estimem València, perquè no volem que siga una ciutat desfeta.
Desconnectats, perquè inclús hui no hem rebut cap contestació a la sol·licitud per seu electrònica
de demanar la paraula. Ha sigut una qüestió crec d’enviar inclús les normes o com funciona. 

Per altra banda, esta . Què passa amb les juntes de districte? Una ombra.desparticipació
Especialment, per exemple, la de Ciutat Vella. Ja n’hi ha publicat el calendari de 8 de les 10 i
Ciutat Vella no figura en les pròximes reunions. Els grups de treball són una farsa. Els vocals són
ignorats, inclús els vocals nomenats per l'equip de govern que no pinten fava perquè no es
relacionen amb les seues regidories. Els reglament. Què passa amb el Reglament de govern obert:
Participació? Està aprovat el de transparència i el de participació no està. I això crea greus
problemes perquè és un reglament de l'any 2014 i, per tant, no està contemplant moltes de les
necessitats que parlen la federació de veïns, que parlen, associacions, etcètera.

Per altra banda, les entitats en general estan ofegades. Les subvencions cada vegada són
més tardanes, no apleguen en el moment. S'acaba de resoldre, inclús algunes s’estan resolent del
2025 en estos moments. Les justificacions quasi són impossibles. Les de participació, per
exemple, soles es pot justificar fins al dia 14 d'octubre i s'acaben de resoldre actualment. I encara
menys mal que en eixe cas sí que ingressa un 75 % de la quantitat per davant. La major part
d'associacions, no. La major part de convocatòries, no. Pagament mai, que mai arriben. I a més,
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creen uns problemes financers que castiga a qui treballa pel bé comú. I les ajudes? Estes ajudes i
subvencions? El descontrol és absolut. En alguna ocasió han aplegat vostés a fer una cosa bestial.
És desconvocar una convocatòria de subvenció feta, tancada, com és la de l'ecosistema
emprenedor, i que, a més, després què va passar? Que es van derivar els diners d'una forma un
poquet amagada, perquè no se sap els codis, a en vegada de concurrència competitiva a donat a
dit. Amb excuses i mentides bestials, perquè l'excusa era que s'havien donat compte en eixe
moment que existia altra convocatòria semblant. Mentida, no era semblant perquè era tecnològica
i no era la mateixa. Un problema de coordinació entre tal vegada l'equip de govern.

I el . Per què diem  ? I en nom de la ciutat? On està l’accent?desajuntament desajuntament
On està la dignitat? Seria precís fer això? Actuen vostés com uns trilers. On està la boleta? On
està l’accent? On està la boleta? I mentre, el que volen és castellanitzar el nom. Ignoren el
valencià. És d'agrair que sembla que vosté ha perdut la vergonya i ha parlat 10 minuts de 120
minuts en valencià. Bé, alguna coseta és. Però esta ciutat ha d’exercir la capitalitat de cap i casal i
per a això necessita tornar a utilitzar el valencià. Li recomane a tot l'equip de govern que escolten
la cançó del Tio Canya, que els aportaria moltes qüestions.

Bé, deshabitatge també. Per cert, tenen un reglament aprovat que se va aprovar en l'any
1996, que Rita Barberá va donar ordes o el govern per estar en un calaix i fregant la prevaricació
perquè no es va publicar en el , una decisió per unanimitat que després en el 2006 es vaBOP
publicar i que va estar en un calaix també fins al 2015."

Sra. Presidenta 

"Em sembla mal dir-li que estem ja en cinc minuts. És que no sé si es veu bé."

Sr. Pastor 

"No sabia que estava ahí, este la d'ahí no es veu bé quan estem dalt. Perdó, vaig acabant. 

Bé, n'hi hauria moltes de . El tema de la situació de la desregulació del trànsit, perdes
exemple. La situació de deshabitatge. Tenim un grup molt gran de persones que ja és ciutadans,
veïnat en perill d'extinció. I vostés, a més, tenen una sèrie d'instruments que no utilitzen: la taxa
turística, la declaració de zona saturada, el registre de solars. N'hi ha més de 5.000 solars. I acabe,
perquè ja veig el temps i per respecte als demés. València mereix un govern que escolte, un
govern que participe, un govern amb esma, perquè València no pot ser una ciutat , ha de serdes
una ciutat . De la gent, de la ciutadania, del futur i de la dignitat.de, de

Moltes gràcies."

-  (AVV Fuensanta):Pilar López García

"Buenos días, alcaldesa. A todos los concejales, buenos días.

Bueno, yo tengo que agradecer lo que se ha hecho en una barriada que durante ocho años
nadie se ha acordado, que era un barrio humilde. Pero aquí estoy yo para luchar por ese barrio.
Agradecer a los concejales, a todos ellos que han ido que no han perdido el tiempo. Y luego diré
los nombres. El alumbrado de Fuensanta estaba previsto que el otro gobierno lo hiciera, pero se
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olvidó que existía Fuensanta. Pero este gobierno sí que lo ha hecho. ¿Y cómo lo ha hecho? En
diciembre de 2023 se hizo la primera renovación de alumbrado público, sustituyendo farolas por
nuevas. Distintas calles del barrio de Fuensanta, de una inversión de 142.000 euros. En junio de
2025 se inició el nuevo trabajo de renovación de alumbrado público, una inversión de otros
418.000 euros. Con estas dos actuaciones se va a llevar a cabo la renovación completa de una
barriada que no tenía luz, no había luz. Más de 300 nuevas farolas, nuevos brazos de fachada que
han convertido a la Fuensanta en un barrio todo renovado. Es decir, es un total que ya se han
gastado en luces de 560.000 euros. 

Fuensanta ahora es Fuensanta y seguiré luchando por Fuensanta cada día que me levante.
Tocaré a la puerta del Ayuntamiento 50.000 veces. Pero Fuensanta no la van a olvidar como la
tuvieron olvidada.

La mejora de la Iglesia. Una iglesia, que tiene el barrio más de 60 años. Se caía la gente
mayor. Gracias a Giner. Voy a darle las gracias a este concejal que en menos de un mes arregló
la iglesia y está la gente encantadísima. La ampliación de aceras. Señores, se caía la gente.
¿Dónde está esos ocho años que se ha perdido en arreglar cosas para una barriada tan pobre y tan
humilde? Pero no terminamos ahí. Este verano ha habido una plaga de ratas donde hay un
parque, donde hay niños, sí, niños con síndrome de Down. 

Nadie se acordaba, pero se han acordado tocando a la puerta. Ana Sotelo, la jefa de
Sanidad, me cogió el teléfono y se puso en contacto para menear, para que fueran a ver qué
estaba pasando ahí. Voy a darle las gracias a José Gosálbez, creo que es así, porque también ha
intervenido en ayudar y hay que dar las gracias.

  Fuensanta necesita parques, parques porque hay niños que no tienen un parque. Jesús
María tiene un parque solo, uno para Jesús María y Claré, que vamos a luchar por ello. Doctor
Berenguer es una pena verlo. Las mesas rotas. Un hospital cerca donde salen a lo mejor a
tomarse algo. Niños que salen de un parque y no tienen un parque para jugar. Pero estamos
luchando para conseguirlo. Quería agradecerle también a Jesús Carbonell, ese día que nos visitó
al barrio de Fuensanta. Gracias, muchas gracias porque Fuensanta tiene policía. La gente está
contenta. Y si pasa algo, el policía de barrio se ha presentado a todos los comercios para decir
aquí estamos.

Es decir, doy las gracias a este Ayuntamiento, doy las gracias a los concejales, a Julia
Climent, a Carlos Mundina. Cómo no, a Giner. A todos. Y a los que estáis detrás de todos ellos,
que son los que hacen que Fuensanta tire para arriba. Vuelvo a decir, como presidenta de
Fuensanta voy a luchar por la barriada. Y hasta que la barriada no esté bien, yo no saldré de
Fuensanta.

Muchas gracias y gracias por atenderme."

-  (Associació de Veïnes i Veïns de la Torre):José Martínez Asensi

"Buenas tardes a todo el mundo.

Me llamo José y soy de La Torre. Tenía apuntado que iba a tomar la palabra orgulloso,
pero he pensado que es una palabra que no me gusta porque mucha gente ha muerto en la historia
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o ha sufrido por conceptos como el orgullo. Entonces diré que me siento identificado con mi
barrio, con La Torre, porque desde pequeño, cuando subía desde mi casa, creo que era una suerte
entrar en la Vía Augusta, que la tenemos en La Torre, porque he tenido la suerte que mi familia,
desde donde alcanza la memoria de la familia, son todos de La Torre. Y porque La Torre, más
que un barrio de una gran ciudad es como un pequeño pueblo donde la gente sale, se conoce y
habla entre ellos.

Estoy aquí gracias a la Asociación de Vecinos de La Torre-Faitanar, de la cual soy socio.
No me atrevo a hablar, ni a representarlos, porque a veces me cuesta representarme hasta a mí
mismo, pero me han cedido la palabra para que os diga unas cosas. ¿Vale? La asociación fue
fundada alrededor de los 80. Son muchas décadas las que tiene esa asociación, donde ha tenido
altibajos, momentos buenos, momentos malos, pero donde siempre ha intentado trabajar para los
vecinos. Últimamente he oído que una asociación de vecinos no debe hacer política y creo que es
una equivocación. Una asociación de vecinos debe de hacer política, pero no la política entendida
que instauró en el XVI Maquiavelo en , inspirándose en Fernando el Católico, unaEl Príncipe
política inspirándonos en su origen griego. O sea, desde el sustantivo  al adjetivo política,polis
que es la cosa de la ciudad, la cosa del pueblo, cuyo único fin es hacer el bien. 

Desde ese punto de vista, yo creo que una asociación de vecinos debe hacer política.
Además de hacer política, debe hacer una política incorrecta. Porque yo creo que en democracia
los poderes tienen que tener contrapesos y la asociación de vecinos debe de estar siempre
enfrente del poder, sea del signo que sea, y nunca ser partidista. El problemade una asociación de
vecinos es ese, que si ahora mandan estos dirán que estás a favor de la oposición y cuando mande
la oposición digan que estás a favor de estos. Pero si lo dicen, yo creo que la asociación de
vecinos está actuando bien, está haciendo lo que debe de hacer. Debe ser el Pepito Grillo con
aquel que hizo un contrato, que le dijo represéntame Cuando ese contrato entiende que se
desvirtúa, se va, que le diga, oye, esto no es lo que firmamos. Debe ser quisquillosa y debe ser
contestona, incomoda.

A ver, como más gente de aquí que conozco, soy un damnificado de la dana. Aquel día y
aquella tarde me pilló en un bajo encerrado. En menos de 15 minutos el agua alcanzó metro y
medio. Intenté abrir una persiana, no podía abrirla. Y miré al techo y pensé que me quedaban 15
minutos de vida, porque no podía salir de allí. Se fue la luz, las cosas flotaban. Y pensé en mi
familia, a ver cómo salgo. Los teléfonos no iban, el teléfono no iba. Y al final conseguí conectar
y preguntarles cómo estaban. Y en cierta forma despedirme, sin despedirme claramente. Les dije
que bueno, que todo pasaría y que nos veríamos más adelante. Pero yo me estaba despidiendo de
mi madre, de 85 años. Al final me salvé. Otros no se salvaron, pero yo me salvé. Al final me
salvé. Durante dos meses y pico no podía dormir a oscuras. Y una noche que se fue la luz, me
desperté y grité. Y todavía sigo en tratamiento psiquiátrico. 

Todo esto lo vengo a decir para aquellos que dicen que la cosa está recuperada. Yo no
estoy recuperado, yo me tengo que reconstruir. Pero como yo, mi vecino Juan, que llevaba la
hermana de la mano, se le fue con el agua y tiene la mirada perdida todavía. O sea, no hay nada
reconstruido. Podrá haber una calle limpia, pero yo cuando paso por esa calle recuerdo que el
contenedor no estaba allá, estaba aquí. Y paso por allí y veo la marca del agua, y veo que había
aquí un árbol que ya no está, y veo que aquel muro es nuevo. Todo me lo recuerda la barrancada.
Todo, todo, absolutamente todo. No ha pasado. Está ahí. Y me rebelo. Me rebelo contra quienes
dicen que no debemos pedir responsabilidades y mirar solo la reconstrucción. Me rebelo contra
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eso. Me rebelo contra los que dicen que en la zona de La Torre está todo reparado. No es cierto,
yo no estoy reparado. Y como yo, muchos vecinos. Me rebelo contra aquellos que se atreven a
hablar de mi dolor sin mi autorización, representen a quien representen y del signo político que
signen. Que nadie se atreva a salir a la calle y decir que está todo arreglado. Yo entiendo que hay
gente que tal vez ha perdido un coche y que le ha dolido mucho, hay gente tal. Pero a mí no me
duele todo lo material que he perdido, como todos los demás. Me duele que estoy enfermo.

Bien, la petición que vine a hacer a este consistorio. Señores políticos, están aquí porque
les hemos elegido. Están aquí para construir, para hacer verdadera política, política en
mayúsculas. Déjense de cálculos electorales, déjese de actuar midiendo réditos políticos.
Dedíquense a dialogar, a llegar a acuerdos, a ceder y a negociar. Negocien y pierdan. Todo el
mundo debe de perder. Yo, toda mi vida en mi trabajo he negociado y siempre que empiezo a
negociar he tenido claro que iba a perder. Y tenía claro cuáles eran mis límites por arriba y mis
límites por abajo. Y a partir de ahí negociaba. Porque si no es a través de una negociación, no hay
un acuerdo. Ustedes tienen que negociar y llegar a acuerdos. Y no es suficiente que porque él
dijo sí, yo diga no. Y porque el otro dijo sí, el otro diga no. Porque están aquí para trabajar para
nosotros.

Creo que he acabado. Solo decir una cosa. He estado allí unos minutos y creo que son 45
organizaciones pueden ser las que han venido, 45 organizaciones con gente que nunca ha hablado
en público, que se ha tenido que preparar un trabajo, que alguno ha dejado un trabajo en ese
momento, la familia y tal. Creo que merecen el máximo respeto. A mí me ha dolido ver
concejales todo el rato con el móvil. Pido y exijo respeto a esa gente que ha venido porque esto
no ocurre todos los días. Y como mínimo, aunque esté pensando donde esté, porque yo no puedo
valorar ni las intenciones ni sus pensamientos, pero puedo valorar los hechos. Por favor, respeten
a los que están aquí. Y no hablo, en todo el rato no he hablado de una parte política y me
considero un animal político. No he hablado de ningún signo porque no sé quienes lo han hecho
de qué signo eran y me da igual. Pero por favor, respétennos, que hemos venido aquí a trabajar
con ustedes.

Gracias por todo."

-  (Famílies pel Valencià):Núria Cerveró Ferrer

"Bon dia. Alcaldessa, regidors i regidores, entitats participants, ciutadans i ciutadanes de
València.

Estic ací en representació de Famílies pel Valencià, una associació que va nàixer ara fa un
any per defensar els drets de les nostres criatures a estudiar i a créixer en valencià. Com s'ha
demostrat, la mal anomenada Llei de llibertat educativa, aprovada pels partits que també
governeu este Ajuntament, tenia com a objectiu la desaparició del valencià a les aules. Però per a
la vostra sorpresa, membres del govern municipal, els resultats no van ser els que esperàveu. A
tots els nivells, infantil, primària i secundària, va guanyar el valencià en l'educació pública,
obtenint uns resultats al cap i casal del 53 per cent dels vots. València és bressol del valencià, una
llengua que dona veu a la història, cultura i identitat de la nostra ciutat. Per cert, ambdues
paraules València i valencià amb accent obert. 
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Estos resultats són fruit de la mobilització popular a favor del valencià, amb xarrades,
concentracions, actes informatius en les quals nosaltres, Famílies pel Valencià, i moltes altres
entitats resolíem dubtes de les famílies. Dubtes que, per cert, hauríeu d'haver resolt els poders
públics. A més, durant el període d'admissió per al curs que acaba de començar i on han
participat totes les famílies han tornat a apostar per la nostra llengua. Per exemple, a les noves
aules configurades de dos i tres anys, el valencià va ser la llengua majoritària, amb un 54 per cent
dels vots.

Què demostren aquestes dades? Ens demostren que s'ha volgut crear un conflicte on no hi
havia. Que les famílies volem que les nostres criatures cresquen en valencià. I per últim, que
l'ensenyament públic a la ciutat és i serà un garant de la llengua pròpia. No volem oblidar tampoc
aquelles famílies de la ciutat de València que, tot i haver escollit valencià, l'Administració no els
ha garantit el seu dret. És el cas, per exemple, del CEIP Mestalla, tal com denuncia un pare d'esta
escola que ha vist que el seu fill es quedava fora de la classe en valencià. Cite les seues paraules:
‘No hi ha cap alternativa. Vam posar un recurs d'alçada que va ser desestimat. Vam al·legar que
no era la nostra elecció i que el fet que ens oferiren un altre col·legi no era una opció per a
nosaltres, perquè el xiquet ja està integrat i té els amics. La Generalitat va considerar que no
procedia. Ja està.’ 

Esperem, alcaldessa, que l'Ajuntament defense aquestes famílies que són també ciutadanes
de València i a les quals s'ha vulnerat un dret fonamental recollit a la Llei d'ús i ensenyament del
valencià, al nostre Estatut d'autonomia i a la Constitució espanyola.

Sabem que, però, este objectiu no es limita només a l'educació. Hi ha una pèrdua dels drets
lingüístics dels valencianoparlants i volem recuperar estos drets que ens pertanyen i que des de
les administracions públiques esteu obligades a garantir. Darrere de les polèmiques estèrils sobre
el nom de la ciutat s'amaga un intent de fer desaparéixer el valencià. Quantes activitats en
valencià promociona l'Ajuntament de València? Quantes podem trobar als nostres barris? Per què
el valencià ha desaparegut d’ExpoJove des que esteu al govern? Per què heu deixat de programar
música en valencià a la Fira de Juliol?, amb les quals els nostres adolescents gaudeixen, com ho
demostren l'èxit de grups com Zoo o La Fúmiga.

Com a famílies de la ciutat, demanem a l'equip de govern que complisca amb el que marca
l'article 5 de la LUEV, que diu així: ‘L'Administració adoptarà les mesures que calguen per a
impedir la discriminació de ciutadans o activitats pel fet d'usar qualsevol de les dues llengües
oficials, així com per a garantir l'ús normal, la promoció i el coneixement del valencià’.

Per concloure, des de Famílies pel Valencià volem fer-vos saber que els atacs i el
menyspreu cap al valencià no ens debiliten, ens enforteixen. Perquè mentres alguns actuen
moguts per l'odi i una obsessió malaltissa per fer desaparéixer la nostra llengua, nosaltres
avancem guiats per l'amor, l'amor cap a les nostres criatures, cap a la nostra cultura, la nostra
terra i per la llengua que ens defineix com a poble. I aquest amor, ho sabem, és molt més poderós
que qualsevol odi. Per això continuarem defensant el valencià amb dignitat, amb esperança i amb
el convenciment que allò que naix de l'estima sempre floreix. Perquè estimar la llengua és
estimar la vida i nosaltres la volem viure plenament en valencià.

Moltes gràcies."
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-  (Federación de Mercados Tradicionales de Abastos de laAlicia García Trenzano
Comunidad Valenciana):

"Buenos días, señoras y señores, miembros del Ayuntamiento, representantes y vecinos de
València.

Soy Alicia García Trenzado, coordinadora en la ciudad de València de Confemercats,
asociación que representa a los vendedores de los mercados municipales de nuestra ciudad. Hace
un par de días una persona me dijo que debería venir hoy aquí. Y yo me pregunté: ¿Para qué? Y
su contestación fue: ‘Para contar la verdad’. En un país con tantas mentiras, ahí va mi verdad. La
verdad de los mercados. Los mercados municipales no solo son espacios de comercio, sino
también de encuentro social, tradición y vida de barrio. Por eso es fundamental que sigamos
hablando en positivo de ellos, para que los ciudadanos nos conozcan y los nuevos emprendedores
quieran invertir en nuevas paradas, teniendo así un relevo generacional. 

En los mercados municipales durante los últimos años la inversión fue mínima. Aquí
quisiera hacer un guiño especial a Carlos Galiana y a Mar Argente, que con lo que tenían
hicieron lo que pudieron. En estos momentos quiero destacar y a la vez agradecer algunos
proyectos que están en marcha o próximos a ejecutarse. Mercado de Algirós: eficiencia
energética, climatización, luminaria y ventanas. Mercado del Cabanyal: finalizada la obra de la
fachada, pendiente de ejecutar las naves laterales. Mercado Central: instalación de barreras,
sótano, proyecto de eficiencia energética para dar solución a la climatización. Mercado de Rojas
Clemente: finalizada la obra de pescadería, a la espera del aire acondicionado y de la fachada.
Torrefiel y Ruzafa: consigna frigorífica que está funcionando bastante bien. Ruzafa: licitada obra
y en próxima adjudicación climatización y luminarias. En fin, la diferencia de lo que era a lo que
ahora es es brutal.

Quiero destacar la buena relación que en estos momentos existe con todos los partidos
políticos, a los cuales animo a visitarnos. No quería desaprovechar la ocasión para de alguna
manera ponernos también un poquito las pilas pues aún hay muchas cosas que hacer: mejor
limpieza, más seguridad, vigilantes, zona de aparcamiento para clientes, líneas de la EMT y un
largo etcétera. Como coordinadora en la ciudad de València de Confemercats, reafirmo nuestro
compromiso con la ciudad de València y sus mercados para que sigan siendo espacios de vida, de
tradición y de futuro para todos. Animo a todos los concejales de todos los grupos políticos a
seguir como hasta ahora, en continuo contacto y consensuando campañas y proyectos. No
quisiera despedirme sin agradecer a nuestra alcaldesa, María José Catalá, su apoyo y
preocupación tanto por los mercados como los vendedores.

Gracias a todos y a todas."

-  (Vecinos y Vecinas de Beniferri):Juan Alfonso Cebriá Giménez

"Buenos días.

Quisiéramos aprovechar este momento en nombre de la Asociación de Vecinos y Vecinas
de Beniferri para dar nuestro más sincero agradecimiento a esta corporación municipal. En
primer lugar, a doña María José Catalá como alcaldesa de València, cuya iniciativa y liderazgo
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ha sido el motor de este Ayuntamiento. Y, por supuesto, a los concejales doña Rocío Gil, como
concejala de Deportes, y a don Juan Giner, como concejal de Urbanismo, por escuchar y apoyar
las propuestas realizadas por esta asociación en relación a los siguientes temas. A doña Rocío
Gil, por impulsar la propuesta de un espacio multiusos para Beniferri ya que nuestra pedanía
carece de dicho espacio. Gracias. Y a don Juan Giner, por atender nuestras propuestas
urbanísticas en nuestra pedanía, cumpliéndose nuestras expectativas. Esperamos seguir contando
con su proximidad con el resto de nuestras reivindicaciones.

Gracias."

-  (Vecinos de Benimaclet):José Luis González Meseguer

"Bon dia a totes i a tots.

Agraïm a l'Associació de Benimaclet que ens haja cedit la paraula. Jo no vaig a parlar
d'esta associació, sinó en nom de la Plataforma d'Afectades per la Hipoteca de València. Des de
fa anys, estem denunciant i exigint un pla de xoc front a l’emergència habitacional. En aquest
moment la situació entenguem que és límit i que cal adoptar mesures per a superar la situació
actual.

Què vos demanem canviar? Tota la situació, que ens caracteritza molt ràpidament per:
Continuen els desnonaments. L'any passat van haver 624 a la nostra ciutat. Els preus del lloguer
continuen absolutament inaccessibles. El preu mitjà del lloguer a València ha pujat 111 per cent
des del 2019 i aquest segon trimestre el preu de la renda mensual s'ha situat en 1.900 euros.
Aixina és impossible pagar als jóvens i a la major part de la classe treballadora i autònoms. El
parc públic d'habitatges que tenim en la ciutat és ridícul. A la ciutat de València, segons les
nostres dades, n’hi ha 2.159 habitatges disponibles, suposant el 0,54 dels habitatges. Impossible
fer front a la situació terrible de molta gent que no té vivenda. Per una altra banda, els habitatges
buits són a la ciutat de València 36.959, segons l’INE. Això vol dir el 8 per cent. 

Per una altra banda, n’hi ha una insuficient dotació d’ajudes de lloguers. Està molt clar que
les ajudes no van en consonància amb l’augment de preus i a més, n’hi ha retards i exclusions de
contractes com els que es firmen digital i electrònicament. Per una altra banda, la política actual
entenem que és una política que està al servei del capital. Qui està demanant que les vivendes
buides de la banca rescatada passen a formar part a les administracions perquè d’una forma
responsable assumisquen les seues responsabilitats? Mentres, els beneficis d'ells continuen sense
parar. Per una altra banda, la reducció del parc d'habitatges és terrible per la turistificació. 

Sabem que dels 11.478 apartaments, la meitat són efectivament il·legals. En la ciutat de
València, el 30 per cent d'habitatges estan comprant-los el capital estranger. No podem permetre
que les vivendes es dediquen a especular. Per una altra banda, hi ha una utilització ideològica i
reduccionista del que se diu per l'ocupació. Tot el món sap que de les 15.000 denúncies que n’hi
havia en el 2023 acaben en violació del domicili el 0,0011. Eixe no és el problema de l'habitatge.
És un més, però no és el més important. Mentres, n’hi ha desenes de famílies assetjades d'una
forma terrible a nivell immobiliari i quan no, els seus drets fonamentals vulnerats per empreses
de desocupació.
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Com hem de fer front esta situació? Vosaltres ho sabeu, és molt difícil. Però demanem,
com hem demanat altres companys abans que nosaltres, la superació d'un relat particular que ens
fique en un estat de comoditat i no permet assumir totes les forces i les necessitats i les
possibilitats que tenim. Cal no mentir-se. Cal realment no amagar la realitat. Cal voluntat política
per defensar a la majoria de la població. Cal valentia política per ficar límits als poderosos perquè
n’hi haja una redistribució de la riquesa i de les vivendes. I especialment, cal un exercici per
superar l’estratègia partidista. No pot ser que no siga vàlid tot el que han fet els governs d’abans.
Cal sumar forces i tirar endavant.

Què hauria de fer-se realment? 1. Fer un estudi de necessitats d'habitatge seriós i que siga
conegut d'emergència habitacional i de les necessitats de la població valenciana a mitjà, curt i
llarg termini. 2. Ser transparents realment amb els recursos que realment disposem i que siguen
coneguts per tothom. 3. Fer una autèntica avaluació per a veure on estem, com està patint la
població, què podem fer i quines mesures s'han adequat. I per això cal que el model d'avaluació
no siga el que cada un té, perquè això no canvia la realitat. Cal incorporar l’opinió de la població
i també decidir participativament amb la població i amb els moviments socials, incloent els
comités locals de reconstrucció de la dana i també les plataformes veïnals que estan treballant en
el PAI. No hem trobat un marc de participació estable i seriós de l'Ajuntament.

Nosaltres avui, per tema del temps, simplement dir a l'alcaldessa que volem que es pare
este tema, que pareu, perquè la població està patint una situació terrible i n’hi ha vides en joc. I
les vostres polítiques no són neutres. O beneficies a uns o beneficies a tothom. Nosaltres avui no
anem a presentar les alternatives perquè avui Juntes Per l'Habitatge, un col·lectiu on hi ha més de
20 organitzacions, van a fer una presentació de campanya pel dret a l'habitatge en el Col·legi
Major Rector Peset, a les 19:30, i d'ahí eixiran les alternatives.

En tot cas, ja que tinc encara uns segons, m'agradaria a soles ficar tres exemples súper
rapidíssims. Per exemple, l'Oficina d'Habitatge de València si funciona no cal substituir-la, cal
millorar-la. Segona, ficar límits als preus del lloguer sí que suposa assumir en part la Llei
12/2023. No passa res si és positiu. El problema està en que caldrà continuar avançant perquè
caldrà baixar els preus. En tercer lloc, nosaltres elogiem la decisió de l'Ajuntament, per exemple,
en el tanteig i retracte de la Torre. Ha sigut un èxit dels veïns, també humilment dels moviments
socials. Però que és el que passa? Cal veure com canviem la norma per a mantenir les famílies
quan acaben els contractes subrogats. I molt més, quants habitatges protegits i a quins preus s'ha
deixat de comprar la GVA i l'Ajuntament? Finalment, estos habitatges que van a un fons rus i no
a les famílies que estan en la Fontsanta, per 23.600 euros. 

I finalment, el que demanem també és que busqueu la col·laboració estreta amb el govern
de la Generalitat perquè n’hi ha elements interessants de la Llei 2/2017 i decrets com el 3/2023
que obliga temporalment a fer concessió d'ús. I bé, i treballar poc també amb el Govern central
per aconseguir les vivendes lliures que n’hi ha de la SAREB i del rescat bancari.

Gràcies."

-  (Sindicat de Treballadores i Treballadors de les Administracions i elsÉlida Puig Cebolla
Serveis Públics-Intersindical Valenciana):
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"Bon dia a totes i a tots. Alcaldessa.

La ciutat de València tal com la concebim actualment, no ens sembla habitable i un dels
motius és la mala gestió de l'actual govern. Sí, ho diem així, sense embuts. Cada dia que passa
veiem com vosté i els seus socis desmantellen amb preses i sense cap pudor dècades de lluita i
consens en matèria d'igualtat, serveis socials i drets fonamentals. Els centres educatius en són un
exemple. A conseqüència de la dana, el CEIP Castellar-Oliveral ha vist agreujada la situació de
les humitats en diferents espais. Les filtracions i condensacions dificulten el desenvolupament
normal de les activitats en algunes zones i genera un ambient que no resulta salubre per a
l'alumnat ni per al personal. 

Davant d'aquesta situació resulta necessari posar en marxa mesures urgents per tal de
frenar el deteriorament de les instal·lacions i garantir un entorn segur, salubre i adequat per a tota
la comunitat educativa del CEIP Castellar-Oliveral. Esta és una imatge Castellar-Oliveral.

Seguim amb més exemples. Vivim un canvi climàtic innegable i les aules no estan
adaptades a les condicions extremes de calor i fred. Senyora Catalá, no amague l'evidència.
Adapte les escoles a la realitat climàtica que vivim. Necessitem que les institucions treballen
colze a colze en la millora de les condicions climàtiques dels centres i la sostenibilitat. És urgent
que l'Ajuntament vetle pel millor condicionament de les aules i la dotació d'ombratge suficient
als patis, entre d'altres. I en la mateixa línia de coordinació, també és important per a les
comunitats educatives de la ciutat que Ajuntament i Conselleria es coordinen per a determinar els
festius de la localitat d'una manera lògica i coherent. No com es fa ara, deixant que el Consell
Escolar Municipal prenga una decisió a posteriori d'allò que vostés decidixen ací. Necessitem un
servei de manteniment als centres que resulte eficaç. A la falta de plantilles suficients en els
diferents oficis que són necessaris, electricistes, pintors, jardiners, obrers, es suma la lentíssima
gestió en aquells casos on es necessita pressupostar mínimament qualsevol cosa. Estem parlant
de mesos per aprovar-se la instal·lació d'un simple endoll, per exemple.

Les decisions que ha pres [...]  atempten contra els drets LGTBI, són regressives en matèria
de drets socials i d'igualtat, i suposa nefastes conseqüències per al conjunt de la població. PP i
Vox han eliminat el servei municipal Infosex, que oferia assessorament afectivosexual per a
joves. El govern de PP i Vox no ha posat en marxa noves accions específiques del Pla municipal
per a la diversitat sexual i de gènere 2023-2027. Però sí hi ha una línia roja que han travessat és
la negació de la violència masclista. Des del primer dia vostés han deixat clar que no creuen en
aquesta xacra i, en conseqüència, han reduït recursos, han retallat programes i han entregat cases
d’acollida a entitats privades. La lluita contra la violència masclista no es guanya amb discursos
solemnes cada 25 de novembre. 

Mentrestant, vostés van a gastar-se una animalada de diners en canviar l’accent de
València en contra del que diu l’ informe de l'Acadèmia Valenciana, com si el problema fora el
nom i no la realitat que patim. Recorde, alcaldessa, quan retallen polítiques socials, educatives i
d'igualtat, qui paga el preu és la gent més vulnerable, les persones sense recursos, les migrants,
les famílies monoparentals, les persones amb discapacitat, els barris amb menys serveis. València
mai serà una ciutat justa si vostés continuen per aquest camí.

Des d'Intersindical Valenciana li ho diem clar: no retrocedirem. Volem una València
acollidora, que siga referent de justícia i d'igualtat. Una ciutat que pose al centre la vida, que siga
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segura, diversa i feminista. Per això, la convoquem a reflexionar sobre les seues polítiques.
Nosaltres no callarem. Continuarem denunciant, mobilitzant-nos i oferint alternatives. Aquesta és
la ciutat que volem i la que ens mereixem, i no pararem fins aconseguir-la. València és oberta.

Visca Palestina lliure.

Moltes gràcies."

-  (AVV de Malilla):Rosa Jover Cerdán

"Buenas tardes a todos y a todas.

Señora alcaldesa, he venido hasta aquí andando y no me he encontrado esa maravillosa
ciudad que usted ha descrito en su exposición. Todo lo contrario. Me he encontrado, he pasado
por varios barrios, con una ciudad sucia, con una ciudad con demasiados coches y con una ciudad
caótica, la verdad, bastante caótica. Por ello quisiera iniciar mi intervención planteando una
pregunta retórica a este gobierno: ¿Para qué sirve un ayuntamiento? Yo diría que para
administrar un municipio. Para gestionar los servicios públicos esenciales como la limpieza, el
agua, el transporte. Para promover actividades culturales y deportivas. Para atender a las
necesidades de colectivos de mayores, de jóvenes, de personas vulnerables. Para planificar el
espacio público haciéndolo más habitable. Y siempre procurar el bienestar social para la
comunidad, con transparencia y participación del vecindario. Además, todo ello en el marco de
los derechos humanos y constitucionales.

Por ello, como representante de la Asociación de Vecinos y Vecinas de Malilla y bajo estas
consideraciones quiero plantear las siguientes cuestiones por considerar que no han sido
debidamente atendidas en nuestro barrio. En primer lugar, quiero manifestar nuestra
preocupación por el Centro de Juventud de Malilla, bueno, y de los demás centros de Juventud de
València, el cual ha sufrido recortes y ha dejado sin atención a muchos jóvenes que allí acudían.
Ello se ha producido sin contar ni con los jóvenes ni con esta asociación, que esta asociación
tiene solicitada desde abril una cita con la concejala Mónica Gil, de la cual no hemos tenido
respuesta alguna. Le llamo la atención para que nos conteste. 

En el mes de abril también nos reunimos con el concejal José Luis Moreno, de Cultura. El
motivo era la biblioteca de nuestro barrio y los desajustes de horarios que sufrimos. Si bien el
concejal se mostró cercano con las explicaciones que le dimos, no nos ha comunicado hasta hoy
ni la información que se le solicitó relativa a la dotación de libros y a la dotación de personal de
que dispone la biblioteca de Malilla y el resto de bibliotecas, para saber cómo se coordinan.
Animo al concejal, que creo que está presente, a que nos conteste. 

Desde Urbanismo y Movilidad, con los concejales Giner y Carbonell al frente, que creo
que también están por aquí, estamos esperando que tanto a esta asociación como a las que
formamos parte de la Plataforma Corredor Verde se nos convoque conforme prometieron en la
reunión que tuvimos hace un año con ocasión del atropello urbanístico que este gobierno quiere
realizar sustituyendo vías por autopistas. 

La última sorpresa de esta asociación ha sido que el centro escolar Fernando de los Ríos va
a pasar a llamarse CEIP 106 y me pregunto que qué nombre es este para un cole. Por otra parte,
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la titularidad del centro parece ser que también va a sufrir cambios, porque de todo ello nos
hemos enterado por la prensa, porque ni es conocedor el equipo de dirección del centro, ni el
AMPA, ni por supuesto esta asociación. Apelo a la cordura de la concejala Rocío Gil para que
tome cartas en este asunto. 

Por último, respecto a la Concejalía de Parques y Jardines, les invito a pasear una tarde por
los de Malilla y vean cómo están siendo gestionados. E igual las zonas verdes y las vías.
Igualmente al concejal de Limpieza le sugiero este paseo, aunque ya les puedo adelantar que se
está gestionando mal. Por todo lo expuesto, también llamo la atención a la Concejalía de
Participación y Acción Vecinal, y les pregunto para qué sirve esta concejalía. Me gustaría que me
respondieran. 

Para terminar, y más allá del estado de la ciudad en el que nos encontramos, solo indicarle
a la señora Catalá que no da igual cómo se llame, señora alcaldesa, que lo de Gaza es un
genocidio.

Gracias a todas."

-  (Coordinadora de Organizaciones No Gubernamentales para elEnrique Asensi Martín
Desarrollo de la Comunidad Valenciana):

"Buenos días a todas y todos y gracias por este espacio.

El pasado lunes celebramos una de las fechas más señaladas en el calendario de la
cooperación valenciana, el Día de las Personas Cooperantes, aquellas que trabajan
incansablemente en diferentes partes del planeta para mejorar las condiciones de vida de millones
de personas. Sin embargo, últimamente tenemos pocas cosas que celebrar. 

Los datos sobre el panorama internacional son escalofriantes. Según Naciones Unidas, más
de 300 millones de personas necesitan asistencia humanitaria debido a conflictos y al impacto de
la emergencia climática. Como consecuencia de ello, más de 120 millones de personas se han
visto obligadas a abandonar sus hogares. Más de la mitad de ellas son mujeres y niñas que
enfrentan mayores riesgos y al mismo tiempo son clave para la construcción de paz. La ONU
denuncia que actualmente alrededor de 473 millones de niños y niñas, más de uno de cada seis en
todo el mundo, viven en zonas de conflicto. En este contexto, de forma paradójica se multiplican
las trabas al apoyo humanitario, incluso los ataques a quienes ejercen esta labor junto a
organizaciones locales. En lo que va de año, 265 personas trabajadoras humanitarias han sido
asesinadas, 173 de ellas por el ejército israelí en Palestina. El año pasado la cifra total de muertes
ascendió a 383. De ellas, 181 eran de Gaza. Nunca antes se habían alcanzado tales cifras. 

A ello se suma que los países en conflicto, pero también otros muchos, están imponiendo
leyes que limitan y persiguen la labor de las organizaciones que defienden los derechos humanos.
Países como Nicaragua, Perú, El Salvador, Guatemala, Hungría o Kenia cuentan con normas que
limitan el trabajo de las ONG internacionales que trabajan con organizaciones locales en defensa
de procesos de paz, democracia, protección de los territorios y los bienes comunes, de la igualdad
de género y la garantía general de derechos. El caso de las restricciones impuestas por Israel en el
trabajo que se realiza en Palestina es uno de los más severos en este momento.
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También resulta paradójico que en este contexto se multipliquen las dificultades al trabajo
de las organizaciones valencianas que cada día trabajamos de la mano de entidades de otros
países para contribuir a la cohesión social, la protección de las personas y la garantía de sus
derechos. Pero no únicamente en otros países sino también a las puertas de nuestra ciudad, donde
más de 50 ONGD de cooperación nos hemos movilizado para atender a las personas y los
municipios afectados por la dana, y hemos aportado al Plan de reconstrucción poniendo todos
nuestros conocimientos y experiencia en la gestión de emergencias, desastres y catástrofes al
servicio de la ciudadanía valenciana. 

Este trabajo, sin embargo, se está viendo menoscabado por múltiples retrocesos en las
políticas municipales de cooperación, los cuales están debilitando un tejido asociativo ya de por
sí mermado. En estos dos últimos años, el presupuesto destinado a cooperación por el
Ayuntamiento de València ha pasado de 2 millones de euros en el 2023 a 1,2 millones en el
2025. Esto son 800.000 euros que se han dejado de invertir en apoyar a las personas que viven en
crisis permanentes de pobreza, conflictos y catástrofes. En porcentaje, actualmente la inversión
en cooperación del Ayuntamiento de València supone únicamente el 0,12 % sobre su presupuesto
global. Esto dista mucho del compromiso de alcanzar el 0,4 % a finales de esta legislatura, en la
línea con el acuerdo con la Cooperación firmado como compromiso electoral por las principales
fuerzas políticas valencianas, incluyendo al Partido Popular. 

Esta reducción ya ha tenido su impacto directo en una de las principales convocatorias de
subvenciones del consistorio en materia de cooperación, que se ha reducido en 300.000 euros
respecto al año pasado. Esto supone que nunca llegarán a desarrollarse cinco proyectos a través
de los que trabajar derechos básicos como alimentación, igualdad, trabajo o vivienda en países
con crisis endémicas. 

También persisten dificultades en la gestión y la burocracia en la gestión de las ayudas de
cooperación internacional, que no responden a la especificidad de un sector que depende de las
circunstancias del contexto internacional. Por ejemplo, el Ayuntamiento de València es de los
pocos municipios de España y en Europa que no efectúa el adelanto del 100 % en las
subvenciones de cooperación internacional. Una cuestión fundamental para organizaciones que
ya están mermadas por los recortes presupuestarios y la falta de financiación, y que no pueden
permitirse adelantos de fondos. Por último, debemos aprovechar esta oportunidad para comentar
que aunque agradecemos la convocatoria del Consejo Municipal de Cooperación el próximo 2 de
octubre, la realidad es que el Ayuntamiento de València quiere diluir este consejo y el Consejo
Municipal de Migración en otro más amplio. Esto hará que se desdibuje la participación directa
de las organizaciones y que se pierda el sentido específico con el que fueron creados.

Estimada alcaldesa, la ciudadanía de València ha demostrado con creces su solidaridad
tanto las crisis ante las crisis globales como en la respuesta a la dana. El modelo de ciudad que
queremos debe representar esa solidaridad. Los compromisos están para cumplirlos y máxime en
unos momentos en los que la cooperación es más necesaria que nunca. En nombre del sector de
las 105 ONGD de Cooperación Internacional, le pedimos un cambio de rumbo en las políticas
municipales de cooperación internacional y una apuesta firme por la defensa de los derechos
humanos.

Muchas gracias."
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-   (Asociación Foro Cultural La Roqueta – San Vicente Mártir):Rosa Araixa Navarro

"Hola, buenas tardes. Señora alcaldesa de València, señoras y señores concejales de
nuestra ciudad.

Desde el Foro Cultural La Roqueta-San Vicente Mártir queremos elevar a este Pleno la
siguiente propuesta: que el conjunto histórico de La Roqueta, formado por el antiguo Monasterio
de La Roqueta y la Iglesia de Cristo Rey, que todavía conserva el rango de Real Basílica
Sepulcral de San Vicente Mártir, que no es broma, sea reconocido y preservado en su doble
dimensión histórica cultural, vinculada inseparablemente al legado del santo patrón de València,
San Vicente Mártir. Proponemos concretamente que la Iglesia de Cristo Rey sea dedicada de
forma oficial a la memoria de San Vicente Mártir, patrón de nuestra ciudad. Que el antiguo
monasterio de La Roqueta sea plenamente destinado al servicio del pueblo valenciano, su
legítimo propietario histórico, y se conserve como parte esencial de nuestro patrimonio común. 

Ambos inmuebles forman un conjunto histórico declarado Monumento Histórico Nacional
y Bien de Interés Cultural y su valor patrimonial, espiritual y simbólico para València es
incuestionable. Por ello, solicitamos que la Concejalía de Cultura del Ayuntamiento de València,
en coordinación con la Delegación de Cultura del Arzobispado de València, convoque una
reunión formal de trabajo con la Asociación de Vecinos del distrito de La Roqueta, del distrito al
que pertenece el conjunto histórico, y con las asociaciones vinculadas a San Vicente Mártir
debidamente registradas en el Registro de Asociaciones conforme a la normativa vigente. El
objetivo de esta reunión sería acordar de manera democrática y participativa el uso futuro del
conjunto de La Roqueta, garantizando así su conservación, puesta en valor y protección ante un
posible nuevo deterioro.

Y esto es todo lo que quiero exponer. Muchas gracias.

Aprovecho, perdonen, como me sobra tiempo para decirles que ruego a todos los partidos
políticos aquí representados que transmitan a la Generalitat que se termine la discriminación
socioeducativa que tienen muchos niños desde hace años, antes de la dana, y todavía, y ahora con
los de la dana, están estudiando en barracones. Es una discriminación vergonzosa y vulnera los
derechos de igualdad de todos los niños.

Y esto es lo que quería decirles. Muchísimas gracias."

-  (Club Deportivo Safranar):Luis Nogués Guerra

"Buenos días, alcaldesa, concejales y demás asistentes.

Soy Luis López, presidente del Club Deportivo Zafranar, escuela de fútbol de la ciudad de
València, ubicada en el barrio de Patraix, que utilizamos desde el 2012 la instalación de Tres
Cruces. Bueno, durante muchos años el campo municipal de Tres Cruces ha sido testigo de miles
de sueños, de goles, de abrazos, de lágrimas, de esfuerzo. Pero también ha sido,
lamentablemente, símbolo de una gestión ineficiente, de convenios obsoletos y de un vacío legal
que ha perjudicado a quienes más lo necesitaban, nuestros niños y niñas. El Club Deportivo
Zafranar ha vivido en primera persona esa precariedad. Hemos trabajado con ilusión, pero
también con incertidumbre, sin saber si podríamos seguir adelante, sin garantías y sin estabilidad.
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Sin embargo, nunca dejamos de creer porque sabíamos que el deporte base no puede depender de
la improvisación.

Por eso hoy quiero agradecer personalmente y en nombre del club profundamente a la
alcaldesa, María José Catalá, a la concejal de Deportes, Rocío Gil, y a la gerente de la Fundación
Deportiva Municipal de València, María Ángel Vidal, porque gracias a ellas y a su equipo y a
toda la corporación, su empeño, su constancia y su valentía institucional que se ha podido sacar
adelante el proceso de otorgamiento de las autorizaciones demaniales. Una fórmula de gestión
seria, rigurosa, transparente y adaptada a la realidad de cada club. Este nuevo modelo no solo
regulariza una situación que lleva más de ocho años en el limbo jurídico, sino que también salda
una deuda histórica con el deporte valenciano, devolviendo estabilidad y planificación a los clubs
que gestiona instalaciones municipales. 

Gracias a este nuevo marco, 41 entidades deportivas sin ánimo de lucro gestionarán 25
instalaciones municipales. Me refiero entre ellas a nuestro querido campo Tres Cruces. Y lo
harán con una visión de futuro, con inversión, con corresponsabilidad y sobre todo con corazón,
Porque ahora la gestión recae en quienes realmente se preocupan por los niños, en clubs como el
nuestro que no buscan beneficios económicos sino formar personas a través del deporte, que
creen en los valores, en la educación y en la comunidad.

El Club Deportivo Zafranar inicia nueva etapa gracias a esta corporación, y vuelvo a
incidir en la figura de la alcaldesa, una etapa de corresponsabilidad, de compromiso con el
mantenimiento y mejora de nuestras instalaciones. Una etapa en la que nosotros podemos seguir
creciendo, con más de 380 niños y niñas repartidos entre 22 equipos, desde los más pequeños de
cuatro añitos hasta los más mayores, ya los adultos. Y lo haremos con la misma pasión de
siempre, pero ahora con la tranquilidad de saber que tenemos un respaldo institucional firme, que
el Ayuntamiento de València y la Fundación Deportiva Municipal cree en nosotros y en todos los
clubes que formamos parte del tejido deportivo de esta ciudad. Además, este momento tiene un
valor simbólico muy especial porque el Club Deportivo Zafranar no es solo una entidad
deportiva, es parte de la historia viva del barrio de Patraix y de nuestra ciudad. 

Hoy más que nunca reafirmamos nuestro compromiso con la inclusión, con la igualdad de
oportunidades, con el acceso universal al deporte. Queremos que ningún niño o niña se quede sin
jugar por motivos económicos, falta de recursos o barreras sociales. Por eso este nuevo marco de
gestión no es solo una herramienta administrativa, es una oportunidad para construir un modelo
más justo, más participativo, más humano. Un modelo en que los clubes, las instituciones y la
ciudadanía trabajaremos juntos por un objetivo común el bienestar de nuestra infancia y
juventud.

Desde el Club Deportivo Zafranar asumimos esta responsabilidad con humildad, pero
también con determinación. Sabemos que no será fácil, que habrá retos, que habrá que tomar
decisiones difíciles. Pero también sabemos que no estamos solos, que contamos con una
comunidad fuerte, unida y apasionada. Sobre todo, sabemos que contamos con el apoyo de la
Fundación Municipal de Deportes que ha demostrado estar a la altura del reto, y en especial a la
alcaldesa, su cabeza, María José Catalá, que desde su primera visita a esta instalación en el año
2020, ya han pasado cinco años, hasta el día de hoy es la única que se ha preocupado por la
situación de nuestra escuela y de todas las que están en València, que ha escuchado, que ha
dialogado, que ha trabajado con rigor y sensibilidad para que este modelo sea una realidad. 
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Así que una vez más, gracias. Gracias por confiar en nosotros. Gracias por creer en el
deporte como herramienta de transformación social. Gracias por aportar al tejido asociativo y
gracias por todo, de corazón, e nombre mío y de 380 niños y 60 personas que forman parte de
este gran club de esta gran ciudad.

Muchísimas gracias."

-  (Asociación de Vecinos de Turianova):Luis David Murillo Valero

"Hola, buenos días.

En primer lugar quiero agradecer a todas las concejalías que a lo largo de estos meses se
han reunido con nosotros para escuchar nuestras preocupaciones y han mostrado voluntad de
buscar soluciones. También a los distintos grupos de la oposición que igualmente nos han
recibido y atendido. Y quiero hacer mención a Giuseppe Grezzi por avisarnos de la convocatoria
de este Pleno y hemos podido apuntarnos y participar aquí hoy.

Dicho esto, quiero trasladarles de forma clara las principales inquietudes de nuestro barrio.
En primer lugar, el ruido de los trenes de mercancías. Es el mayor problema. Cada vez circulan
más convoyes en más franjas horarias, incluidas nocturnas y madrugadas. El ruido cuando pasan
los trenes es insoportable. Incluso llegan a pitar. E incluso la propia alcaldesa, María José Catalá,
fue testigo del problema cuando se hizo la inauguración de las calles Pilar Javaloyas Gaudiza y
Almudena Muñoz. Su intervención se vio ligeramente alterada por el paso de un tren de
mercancías. Además, se hace imposible dormir con la ventana abierta. Y de momento no se ha
planteado ninguna solución concreta. Lo que no entendemos es porqué Adif es tan intocable. 

Este problema no solo lo sufrimos en Turianova. El Colegio de Educación Especial
Profesor Sebastián Burgos, que está al otro lado de las vías, donde estudian niñas y niños con
autismo, resultan más vulnerables a estos ruidos. Nos han trasladado que lo han reclamado en
repetidas ocasiones sin éxito. El impacto social y sanitario de este ruido no puede seguir
ignorándose. A este problema también se suma a la suciedad que generan los camiones de las
obras del soterramiento de las vías. Aunque se han puesto medidas, aún sigue habiendo episodios
en los que el polvo y la suciedad vuelven a ser un problema. También en Malilla, como ha
comentado la compañera de la asociación de allí. Pedimos un control más constante y medidas
preventivas.

En segundo lugar, la falta de servicios básicos. Turianova carece de bajos comerciales y de
equipamientos cercanos. El centro comercial previsto aún no ha empezado sus obras y cuando lo
haga quedará lejos para llegar a pie de forma accesible. Pero lo más grave es que tampoco
contamos con servicios esenciales de educación y sanidad en el entorno inmediato. Los vecinos
no podemos esperar años a que lleguen infraestructuras que deberían haber estado garantizadas
desde el inicio.

En tercer lugar, hay un transporte público insuficiente. La nueva línea de autobús es un
primer paso, pero no conecta ni con el centro de salud ni con el hospital que nos corresponde.
Agradecemos el esfuerzo que se ha hecho para traernos la línea 8, pero debemos insistir.
Necesitamos al menos una línea adicional, pero no nos sirve la futura línea 43, que llegará



Id
. 

d
o
cu

m
en

t:
 z

K
0
d
 n

yw
f 
aR

D
/ 

7
p
Q

6
 7

b
D

v 
IV

h
n
 i
X
c=

C
Ò

PI
A
 I

N
FO

R
M

A
T
IV

A
 (

N
O

 V
E
R
IF

IC
A
B
LE

 E
N

 S
E
U

 E
LE

C
T
R
Ò

N
IC

A
)

Signat electrònicament per:
Antefirma Nom Data Emissor cert Núm. sèrie cert
SECRETARI GENERAL I DEL PLE - SECRETARIA GENERAL I DEL
PLE

HILARIO LLAVADOR CISTERNES 02/10/2025 ACCV RSA1
PROFESIONAL
ES

71898506074943092229
89901720561356016792
83739246

PLE - ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE 11 DE SETEMBRE DE 2025 / PLENO - ACTA DE LA SESIÓN
EXTRAORDINARIA DE 11 DE SEPTIEMBRE DE 2025 62

conjuntamente con el centro comercial, pues su recorrido seguirá teniendo las mismas carencias
que la inminente línea 8.

En cuarto lugar están los atascos y los problemas de movilidad. Nuestro barrio es
prácticamente una ratonera. Estamos rodeados por la V-30, la V-31 y las vías del tren. Hacen un
cuadrilátero que nos encierra. Tenemos dos accesos de entrada con tres carriles cada uno para
entrar, pero de salida sólo hay uno. No sé si esto es una estrategia para el centro comercial, para
que la gente entre y no pueda salir y consuma más. Luego el puente de Malilla ya sufre atascos
diarios y cuando circule el autobús y esté el centro comercial, todo se agravará. El túnel debajo
de las vías del tren, que era antes de doble sentido, ahora solo permite un sentido, lo que impide
salir del barrio por ahí que era una vía de escape que podíamos tener los vecinos. Pedimos
soluciones que eviten que los vecinos vivamos atrapados.

Finalmente, hay problemas de mantenimiento urbano, seguridad y convivencia. Persisten
los problemas de jardines descuidados, vertederos ilegales y suciedad. Cada vez que lo hemos
comunicado sí que se han limpiado. Nos han hecho caso y en eso estamos muy agradecidos. Pero
los vertidos vuelven a aparecer en poco tiempo. Los vecinos han llegado incluso a grabar a
infractores, pero la Policía no acepta esas pruebas. Necesitamos cámaras, carteles de sanción,
más presencia policial, por no decir que al menos haya algo de presencia, y una respuesta más
rápida ante las llamadas. Además, en la zona cercana al río se han visto plagas de ratas que ponen
en riesgo la salubridad de todos.

En resumen, Turianova es un barrio joven con mucho potencial, pero aún sin los servicios
y las infraestructuras ni la movilidad que necesitamos para vivir con dignidad. Les pedimos que
este debate no quede solo en buenas palabras. Queremos compromisos claros con fechas y
medidas concretas. Nuestra asociación seguirá colaborando y aportando soluciones pero también
seguiremos reclamando lo que es justo para nuestros vecinos.

Muchas gracias por dejarnos participar y buenas tardes."

-  (Asociación Valenciana de Consumidores y Usuarios-AVACU):Julián Tío Barraca

"Hola, ¿qué tal? Buenos días, alcaldesa, concejales y todo el público.

Ante todo, dar las gracias por la oportunidad que se nos brinda por estar aquí y sobre todo
confirmar que estimamos este debate como una herramienta muy útil y necesaria para que la
ciudadanía exponga, desde su punto de vista, cómo se encuentra la ciudad de València y conozca
circunstancias y situaciones que probablemente no se sabrían o no se conocían. Al final, cuanta
más gente participemos y aportemos opiniones, ideas, sugerencias, más enriquecedor será a su
vez para todos este debate, permitiéndonos darnos cuenta de lo que se hace y de lo que se podría
mejorar.

Una vez dicho esto, me gustaría contar desde el punto de vista de lo que nos trasladan
nuestros asociados de una asociación como AVACU, cómo ven algunos sectores en nuestra
ciudad y su situación actual. En primer lugar, indicar que hemos detectado un esfuerzo en
mejorar la velocidad en la que se responde y se intentan resolver las reclamaciones que por
diferentes motivos hemos podido presentar ante el propio Ayuntamiento y de esa forma
conseguir no dilatar en exceso los expedientes. Por supuesto que hay reclamaciones que en
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nuestro caso no son elevadas, pero que es entendible puesto que es imposible que no las haya.
Pero como decía, sí que se observa un esfuerzo en intentar resolverlas con celeridad. Porque lo
importante cuando se genera un problema que inicia una reclamación no es solamente que se
resuelva, sino que cuanto antes se resuelva ese problema y pueda evitar que suceda a otras
personas, mucho mejor.

Otra buena noticia también. Hemos detectado el funcionamiento de la web y de la app del
Ayuntamiento facilidad, operatividad, información completa y actualizada, así como también hay
que darle un valor importante a la información ofrecida a través de las redes sociales del propio
Ayuntamiento, también completa y actualizada. Aún así, y sabiendo que hoy en día son
herramientas muy útiles las indicadas, hemos de seguir pensando en aquellas personas que no
pueden acceder a esa información y esforzarse en seguir utilizando canales en los que sí pueden
acceder, para de alguna manera intentar luchar para minimizar la brecha digital que sigue
existiendo y sigue vigente a día de hoy.

En cuanto a transporte, efectivamente se observa un esfuerzo por renovar la flota de
autobuses, en mejorar las conexiones de la ciudad con las pedanías, aunque en la parte a mejorar
tendríamos que incidir, cómo no, en intentar reducir la frecuencia de paso de autobuses en
algunas líneas y momentos, así como el servicio que se presta en verano, que también hay gente
que se queja de que no es del todo lo que debería de ser.

La limpieza de calles y parques es otro de los temas que preocupan, pues si bien es cierto
que se percibe un importante número de contenedores y un esfuerzo por aumentar la limpieza de
la ciudad, hay zonas que necesitarían un poco más de cariño y esfuerzo. Como he dicho, siempre
vamos a pedir más esfuerzo porque está claro que hay un trabajo que se hace, pero tenemos que
pedir más siempre.

Desde AVACU llevamos más de diez años gestionando el Centro de Recursos y
Formación de Consumo del Ayuntamiento de València y en el curso 2024-2025 hemos realizado
alrededor de 250 talleres a unos 5.500 alumnos y alumnas de colegios de la ciudad de València,
con una valoración media de los talleres de un 9,6 sobre 10 por parte de los profesores
responsables de dichos alumnos. Esto nos da una idea de los esfuerzos que se llevan a cabo por
conseguir formar a los jóvenes en algo tan importante como es el consumo y ayudarles a
conseguir que en un futuro, cuando tengan que tomar decisiones relativas a compras o
contrataciones de servicios, estas sean lo más racionales y respetuosas con los diferentes
eslabones de la cadena.

Ecoparques, buenas noticias también. Encontramos una buena disposición y rotación por
barrios de la ciudad, horarios amplios y bien comunicados que facilitan poder utilizarlos.
También está valorada positivamente la recogida de muebles y enseres a domicilio por la
facilidad en solicitarla, aunque se nos dice que habría que intentar evitar que en algunas
ocasiones se dejen en la calle enseres durante algún tiempo.

En el tema de mercados municipales y según los datos de la encuesta de hábitos de compra
y consumo realizada anualmente por la Mesa de Participación MPack y de la que AVACU forma
parte, se detecta una tendencia al alza en el porcentaje de consumidores que acude de manera
habitual a los mercados municipales para realizar sus compras de alimentación, dos puntos por
encima del año anterior. Aunque como decíamos, hay que pedir un esfuerzo en la conservación y
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mantenimiento, ya se ha hablado a lo largo de la mañana, de los mercados porque vemos que al
consumidor valenciano le gusta comprar en los mercados municipales.

Por otra parte, y tras el incendio sufrido el pasado día 8 de julio por un comercio que afectó
a varios bloques de viviendas en la avenida del Puerto, de València, es destacable el esfuerzo del
Ayuntamiento en lograr una solución para los afectados. Me gustaría trasladar el mensaje que
recibimos hace escasos días en que nos decía uno de los afectados: ‘La respuesta inmediata del
Ayuntamiento -reubicación de los afectados- fue ejemplar en el incendio y posteriormente están
ayudando a los afectados presionando a la empresa para que agilice arreglos y trámites, y por
supuesto, en contacto directo con nosotros a través de algunos concejales, como el de Vivienda’.
Pero tendremos que revisar evidentemente las normativas que regulan este tipo de situaciones
para que esto no vuelva a pasar y además aumentar todo lo que son los controles.

Por todo ello, y tras todo lo que hemos trasladado desde una asociación de consumidores
como AVACU, creemos que el camino es largo y que hay que esforzarse mucho a diario. Pero
tenemos claro que escuchando a todos los actores y actuando en función de puntos a los que
podemos llegar en común y con buena voluntad, como la que observamos desde el propio
Ayuntamiento, podremos seguir mejorando la ciudad.

Muchas gracias."

-  (Asociación de Vecinos de Abastos – Finca Roja):Concha Gimeno Alriols

"Hola, buenas tardes a todos.

Creemos que en primer lugar y como ciudadanos deberíamos hacer un examen de
conciencia sobre cuál es el modelo de ciudad que queremos y necesitamos ahora y cuál es el que
queremos dejar como legado a las próximas generaciones, nuestros hijos y nuestros nietos. 

Para empezar, y no solo en el Arrancapins, el barrio al que represento, sino en el resto de la
ciudad, queremos exponer los siguientes problemas. En primer lugar, la vivienda. Cada vez
resulta más difícil y complicado alquilar un piso debido a la subida de los precios y a la invasión
de pisos turísticos. La gente joven ha de hipotecarse hasta las cejas para acceder a una vivienda
digna en el barrio en el que ha pasado su infancia o en algún otro colindante. Realmente es muy
complicado para ellos por la invasión de los pisos turísticos que supone un desalojo forzoso de
vecinos. Se está echando a los vecinos de las casas en las que viven, lo que implica una
transformación de la ciudad. Es decir, una ciudad vacía, sin vida ciudadana. La solución sería una
ciudad... Bueno, sería no, es, debe ser una ciudad sostenible y sostenida. Sostenible, respetuosa
con su entorno, con espacios verdes que hagan la vida más saludable, calidad de vida y bienestar
social. Y sostenida en el tiempo, sin causar grave deterioro al medio ambiente. Proponemos la
implantación de la tasa turística, medida implantada en otras grandes ciudades y que ha visto ya
resultados positivos. 

En segundo lugar, la falta de espacios verdes. Necesitamos mayor espacio con zonas
verdes para niños y personas mayores. La ciudad necesita más parques y jardines, como el
deseado Corredor Verde. Otro pulmón para la ciudad. La falta de árboles. Bueno, lo que hablaba.
La falta de árboles en nuestras calles, necesarios para purificar el aire que respiramos, bajando la
temperatura y por el bien de nuestra salud. El espacio verde tiene que ser en la ciudad un lugar de
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esparcimiento para la ciudadanía. Otro punto es la contaminación acústica y medioambiental
producida por la cantidad de vehículos que circulan por las grandes avenidas y nuestras calles,
emitiendo CO . El ruido de los claxon y los  motores, el paso de los aviones. 2

Para ello, la solución sería menos vehículos, más calles peatonales para evitar la
contaminación. También hacemos alusión al transporte público interurbano que, pese a los
cambios producidos en lo que va de año, resulta caro e insuficiente. Nos quejamos de la
frecuencia de paseo que implica largas esperas, sobre todo durante el fin de semana. También
queremos hacer referencia al estado de suciedad y falta de higiene en las calles, provocando
malos olores, muchas veces debido al incivismo de los ciudadanos y también a sus mascotas. Y
cómo no, la inseguridad en las calles debido a los robos, peleas e intimidaciones, muchas veces,
sobre todo en nuestro barrio, junto a las calles de alrededor de la estación del AVE. Venta de
drogas que hace que los vecinos no puedan salir de casa por miedo. También las peleas
ocasionadas por los llamados gorrillas, muchas veces entre ellos mismos y con los vecinos por
motivos de aparcamiento, otro gran problema de la ciudad.

La conclusión a la que llegamos es que todas estas cuestiones tienen solución. Se llama
voluntad política, que se traduce en la dotación presupuestaria para hacer de València una ciudad
más habitable, más próxima a la ciudadanía, más verde, menos contaminada, mejor comunicada
con un transporte público propio de una ciudad abierta para los que vivimos aquí y para los que
vienen de otras ciudades. Y hablando de voluntad política, que ya hemos escuchado antes sus
palabras, señora alcaldesa, ‘vamos a…’. Sinceramente, no nos acabamos de creer esas palabras.

Muchas gracias."

-  (Asociación Plataforma Orriols en Lucha):Pilar Martinez Escot

"Buenas tardes a todos y todas.

Señora alcaldesa, señoras y señores concejales, esperamos que hayan disfrutado de sus
vacaciones. Decirles que nos ha sorprendido la precipitación en la convocatoria del debate sobre
el estado de la ciudad. Y como es un tema que nos afecta tanto, no hemos querido dejar pasar la
oportunidad de manifestar nuestra preocupación. Desgraciadamente, desde Orriols no tenemos
una visión tan positiva. En Orriols en Lucha nos hemos aferrado a la esperanza. Creemos que es
una actitud activa que se dirige a la búsqueda de metas específicas con la idea de conseguir un
futuro mejor, a pesar de las dificultades y asumiendo responsabilidades que nos restan tiempo y
disfrute de la vida. 

En contraste, parece que el optimismo de este gobierno va más enfocado a la creencia
pasiva de que todo saldrá bien en general, sin que necesariamente haya que ejercer alguna acción.
Esta creencia puede llevar a la frustración a los ciudadanos porque no se cumplen los
compromisos adquiridos.

En la asamblea del miércoles 3 de septiembre, con participación de vecinos, vecinas y
asociaciones de Orriols, hicimos análisis de la situación del barrio y de los hechos que hemos
vivido este verano. Queremos transmitirle la profunda preocupación y en muchos casos
indignación que sentimos. La impotencia que transmitían los más afectados. 
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En algunas zonas del barrio sigue produciéndose ocupación masiva del espacio público, en
muchos casos por parte de personas incívicas que consumen alcohol y sustancias estupefacientes.
Dejan cantidad de basura a su alrededor y no permiten el descanso a los vecinos. Hay venta de
alcohol hasta altas horas de la madrugada, incluso desde algún domicilio particular. Los vecinos
llaman repetidas veces a la Policía Local, que por la noche no aparece. Se permite el
aparcamiento y la circulación en zonas peatonalizadas e incluso encima de las aceras, sin ningún
respeto por los peatones y sin que apreciemos actuaciones policiales. Hemos observado la
presencia de adolescentes y jóvenes sin ningún tipo de control que se dedican a actividades
ilícitas. Desafortunadamente, en Orriols no contamos con actividades culturales y
sociosaludables que puedan interesar a esta población, algo muy necesario dadas las
características del barrio. La vulnerabilidad y la marginalidad es mucha y en nuestra opinión
sigue en aumento."

-  (Asociación Plataforma Orriols en Lucha), qui compartix el tempsSergio Cebral Olcina
d'intervenció amb l'anterior/ :quien comparte el tiempo de intervención con la anterior

"Buenas tardes a todas y a todos.

Vemos que no avanzamos en ninguno de nuestros proyectos y por ello se los vamos a
recordar. Sabemos que les suenan, pero ante la falta de soluciones nuestra repetición. El
polideportivo un año después de su cierre sigue igual, cerrado. Esperamos que la ansiada
reparación de la cubierta llegue pronto. En cuanto a la biblioteca, después de la última reunión
que tuvimos con usted, señora alcaldesa, se nos prometió una solución que hoy en día ya no es
posible. Vemos que la nueva solución es la reparación de la alquería. ¿Cuánto tiempo se tarda en
reparar una alquería? ¿Se ha comenzado ya con ese plan de redacción? 

Los servicios sociales también son un tema candente en Orriols. Están colapsados.
Prometieron un centro de servicios sociales exclusivo para Orriols, disponible en 2024. Y ahora
parece que no existe. Tardará años, si es que llega. Seguimos esperando la plantación de 130
árboles, pendiente desde hace años de que llegue un informe. ¿Dónde está ese informe de
Patrimonio? Cuando se tiene interés por agilizar algo, se agiliza, se tira para adelante, se agilizan
todos esos trámites. Parece que en este caso no se tiene interés. No tenemos noticias de la
remodelación de la plaza de Esteban Dolz. Las calles continúan sucias y llenas de trastos.
Estamos cansados de decir que tiene que haber intervenciones de otro tipo, además de la
limpieza. 

Es necesario educar y concienciar. Las campañas en redes sociales pueden ser útiles, pero
creemos que no sirven exclusivamente para combatir el incivismo que padecemos en Orriols.
Mientras personas problemáticas siguen ocupando viviendas, algunas de nuestras buenas familias
se les sigue expulsando de sus pisos por el abusivo precio de los alquileres. Eso, señora alcaldesa,
es clase media y economía familiar. Y en efecto, sin clase media y economía no hay cohesión ni
democracia.

Como llevamos repitiendo desde hace años, nuestro barrio necesita de intervenciones
integrales: urbanísticas, sociales, culturales. Si de verdad queremos que Orriols sea un barrio
habitable a la altura de nuestra ciudad y de las personas que lo habitamos, tenemos, tienen que
tomárselo en serio. No se puede poner tiritas donde hace falta quirófano. Es por todo eso que
seguimos reivindicando las mesas interconcejalías como elemento necesario. Los concejales y
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concejalas están al servicio de la ciudadanía y no al revés. Necesitamos que esta herramienta sea
útil para avanzar en la resolución de los problemas de Orriols. Desde Orriols en Lucha aportamos
la colaboración para poder trabajar conjuntamente, pero también exigimos seriedad y máxima
contundencia en las acciones para la mejora de nuestro barrio. Como todos y todas sabemos, los
entornos pueden modificar los comportamientos y la vida de las personas.

Muchas gracias."

-  (Insigne Capítol de l'Almoina de Sant Jordi de CavallersLuis Miguel Romero Villafranca
del Centenar de la Ploma):

"Senyora alcaldessa, regidors, entitats.

Intervinc per la cessió generosa del seu dret a fer-ho de l’Insigne Capítul de l'Almoina de
Sant Jordi dels Cavallers del Centenar de la Ploma, que públicament vullc agrair. Sóc  de ladecà
Real Acadèmia de Cultura Valenciana, en el nom de la qual vaig a intervindre. Entitat fundada en
1915 per l'Excel·lentíssima Diputació de València  la finalitat de promoure la investigacióen
científica i els valors culturals del poble valencià. I hui vullc manifestar públicament la nostra
satisfacció per la decisió presa el passat 22 de juliol pel Ple de l'Ajuntament de la ciutat de Valé
ncia en el sentit de fixar oficialment per al cap i casal la denominació Val ncia en llenguaé
valenciana, reflectint de manera rigorosa  accent tancat la fonètica del nostre idioma. en

Aixína mateix, la Real Acadèmia desitja felicitar públicament als responsables polítics que
han pres eixa decisió, aixina com als especialistes  que, havent redactat els informesllinguístics
corresponents, l'han sustentada sòlidament i de manera científica, a pesar de les pressions
intolerables que han patit  no ho feren. En efecte, és competència i obligació moral deper a que
les institucions valencianes prendre autònomament les seues decisions sense la necessitat
d'haver-se de subjugar a institucions, entitats o interessos no valencians. El fet que unes atres
llengües o territoris veïns seguisquen uns  criteris no és motiu suficient per a coartar laatres
llibertat i independència dels valencians a l'hora d'ordenar i decidir el nom de les nostres
poblacions segons la nostra realitat i història. I més encara si cap en el topònim que dona nom al
nostre territori i a la nostra capital, pel seu especial simbolisme per a tots els valencians.

La valencianització oficial del nostre topònim principal era una justa reivindicació
llargament sol·licitada pel valencianisme idiomàtic, que ja havia  argumentada i manifestadasegut
per esta real institució en abundants ocasions. L'última en 2016, a través de dos informes tècnics
de la Secció de Llengua que foren redactats  motiu de l’extemporània decisió d'oficialitzar laen
forma València,   accent obert, presa per motius totalment contra laen extrallingüístics 
pronunciació històrica i tradicional de totes les comarques valencianes. Aixina ho han recolzat, a
més, 200 escriptors, intel·lectuals i activistes culturals valencians a través d'un manifest públic
que dona suport a la decisió del consistori pels motius de correspondre al seu arrelament històric
per reflectir la nostra pronunciació pròpia, la grafia  accent obert respon a la pronunciacióen
catalana, no a la de les comarques valencianes, i per la dignificació de la llengua perquè el canvi
no és una qüestió partidista, sinó un pas simbòlic cap a la normalització i el respecte de la 

 personalitat pròpia de València. verdadera

Esta simbòlica decisió deu marcar un punt d'inflexió que òbriga definitivament la porta a la
revalencianització del model  de les administracions i l'ensenyança, al blindatge delllingüístic
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reconeixement diferenciat de la llengua valenciana com a idioma cooficial i constitucional de
l'Estat  personalitat pròpia i, en definitiva, al foment de l'autoestima idiomàtica i la consciència en

 del nostre poble. Un canvi que esperem i desitgem es recórrega per les nostressociollingüística
autoritats  pas ferm i decidit, passats més de 40 anys de despersonalització i eliminacióen
idiomàtica, quan no de censura i discriminació als usuaris i als escriptors en genuïna llengua
valenciana.

Moltes gràcies per la seua atenció."

-  (Federación Sindical del Taxi de València):Fernando del Molino Écija

"Buenos días, alcaldesa. Bueno, buenas tardes ya. Concejales, a todos agradecerles el
poder expresarnos hoy aquí a todas las entidades sociales de València, a todas los que han
venido. Agradecerles la dedicación porque hay muchas personas trabajando para que los
valencianos podamos vivir mejor.

Yo, como representante del taxi, sé que soy reiterativo. Siempre que vengo tengo los
mismos temas, pero vemos que año tras año seguimos con las mismas deficiencias. El problema
del tráfico. Creo que se han tomado decisiones en los últimos años que han perjudicado el tráfico.
Como ejemplo, el tema de la calle Colón. Creemos que la ciudad cada día tiene más coches. El
efecto llamada de esa decisión y de algunas otras. Las obras las tenemos que asumir. Pero ese
efecto llamada vemos que cada día hay más coches, cada día hay más tráfico. La política a lo
mejor debería ir un poco dirigida a que haya menos coches en el centro de la ciudad y nos da la
sensación de que no es así. Otro tema que creemos muy importante que hablamos en las distintas
mesas. Agradecerle a Jesús su cercanía y su diálogo, que es indiscutible. 

Y hemos recibido muchas veces la promesa de que el carril taxi va a mejorar, que va a
haber medidas que van a mejorar nuestra eficacia. Es muy importante que el taxi tenga esa
rapidez, esa eficacia, que podamos entrar de alguna forma con más rapidez a la ciudad. Hay
muchas quejas de que parece que a veces no hay suficientes taxis, pero un servicio que a lo mejor
podrías realizar en 10 minutos con carriles más segregados, con menos utilización de los
particulares del carril, un servicio que a lo mejor en 10 minutos se podría efectuar pues a veces
nos cuesta 25 minutos, media hora o más. Entonces podríamos ser más eficaces.

Otro eterno problema es el tema del AVE. Nos reunimos con Policía Local y con Adif, y
siempre se nos dice que la solución sería poner una barrera de acceso al AVE. Porque nos
encontramos con la parada de taxis ocupada continuamente. Hay taxistas que no quieren ya
acceder. Los accesos son complicados ahora con las obras de Pérez Galdós. El tema de la calle
Maestro Sosa. Es un verdadero héroe el taxista que va allí a esperar a que vengan personas. Y
estamos perjudicando mucho al servicio de los usuarios que vienen a València, turistas, bueno,
gente que viene continuamente, que a lo mejor no tiene el servicio adecuado en la parada del
AVE. Insisto, a ver si podemos hacer un esfuerzo y conseguir esa barrera de acceso y que no se
ocupe la parada.

Tenemos también el eterno problema del intrusismo y de la competencia desleal que
sufrimos con el tema de las VTC. Este verano ha sido increíble la cantidad de VTC, esos
vehículos negros que hacen que alguno los confunde con el taxi, que vienen a trabajar desde otras
comunidades autónomas. Y creemos que no es complicado si hubiera un poquito más de dotación
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a la Policía Local de más medios. En todas las mesas de intrusismo se nos dice que no tienen
medios, que no tienen suficiente servicio. He oído que se ha ampliado el número de policías
locales. No sé si hay alguno que se haya destinado al servicio Sigma de transporte, pero es muy
evidente que si yo fuera concejal de Policía, estoy convencido que en varias semanas acabamos
con las VTC de otras comunidades. 

Ya no digo con todo el intrusismo, que eso yo entiendo que es muy complicado, pero las
VTC de otras comunidades que vienen aquí, que están muy señaladas, que tenemos el registro,
sabemos cuáles son. Y que haya cientos de ellas trabajando todo el año aquí, creemos que eso
hay que intentar acabar con esto. Aprovecho también para hablar de los  y los triciclos quetuk tuk
en verano los vemos trabajar con los turistas y no sabemos si hay.... Llevamos años hablando de
ello y creo que no se ha conseguido una ordenanza del espacio público que delimite y diga qué es
lo que pueden y no pueden hacer, porque es como una especie de de elemento que está ahí en la
movilidad, que paran donde quieren, hacer lo que quieren. Y bueno, pues creo que también es
oportuno señalarlo.

Y bueno, y lanzar ese mensaje de siempre. Que el taxi es un patrimonio de la ciudad. Es
importante. No solo porque lo digan las sentencias del Supremo, sentencias del Tribunal
Europeo, directivas europeas que incluso hablan y nos ponen al lado de las farmacias como
elemento de protección en las zonas urbanas. Un poco, pues eso, darse cuenta de la necesidad de
estos esfuerzos un poco mayores para evitar ese intrusismo y para evitar que el taxi al final pueda
seguir haciendo su trabajo como lo hacemos. La gente, todo el mundo ha visto lo que ha pasado
cuando ha venido el apagón, cuando ha venido la dana. Nos gustaría también algún
reconocimiento, porque es verdad que lo tenemos a veces de todos los grupos políticos, pero me
falta ese premio. Por ejemplo, se ha comentado de darle un premio a algún servicio público y el
taxi no ha recibido ninguna de esas menciones por parte del Ayuntamiento, especial. Y ya digo,
creo que el taxista ha demostrado ya repetidamente que está por la ciudad y por defender y
proteger a los ciudadanos.

Y lo último, he echado de menos una invitación para la Semana de Movilidad de este año,
que otros años sí que nos ha llegado y este año no nos ha llegado nada. De participar o colaborar
en la Semana de la Movilidad. Agradecer y bueno, perdonad si el tostón que estamos dando esta
mañana y que la maratón que estáis llevando pues eso, que sea corta."

-  (Asociación Voluntades Unidas para la Inclusión):Andrés Eloy Osorio Rivas

"Buenas tardes, excelentísima alcaldesa, honorables concejales del Ayuntamiento de
València.

Estoy en representación de la asociación, pero realmente hoy quiero hablar en nombre de la
Federación de Asociaciones Venezolanas en la Comunidad Valenciana, un naciente y creciente
tejido asociativo que representa a la inmensa mayoría de los venezolanos que estamos aquí, el
reto migratorio más importante que ha tenido la ciudad de València en los últimos cinco o seis
años, donde pasamos de ser alrededor de 2.000-3.000 habitantes a ser 20.000. Si buscamos el
censo que ha publicado el Ayuntamiento de València por país de nacimiento, el primer lugar lo
lleva Colombia y el segundo lugar Venezuela, con 20.000 personas. Y eso nos amerita un
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esfuerzo de organización, un esfuerzo de trabajo y un esfuerzo de tender redes con los
ayuntamientos y con las diferentes instituciones públicas para trabajar por nuestra integración y
por nuestro flujo migratorio, que cada día sigue creciendo más.

Quería dar a conocer hoy en este Pleno, porque por primera vez participamos en un pleno
de estas características como federación. Nos sentimos plenamente orgullosos también de eso,
porque es en lo que creemos, en trabajar de la mano con las instituciones públicas, trabajar de la
mano con el tejido asociativo y trabajar de la mano con el resto de comunidades migrantes. En
ese sentido, quiero destacar algunas problemáticas que tenemos como entidades. En primer lugar,
queremos trabajar en fomentar el acceso al empleo. Nuestra comunidad es muy preparada, una de
las más preparadas que hay hoy en día en España. El acceso al emprendimiento. Hay una gran
cantidad de emprendedores venezolanos. Si vemos las cifras de los autónomos, nuestra
comunidad encabeza dentro de las nacionalidades con mayor cantidad de autónomos en España,
a pesar de ser una migración extremadamente reciente. La problemática de las homologaciones,
convalidaciones y equivalencia de títulos universitarios, donde hay 100.000 expedientes
esperando para ser resueltos en el Ministerio de Universidades y muchos de los afectados son
venezolanos. Médicos, ingenieros, psicólogos, enfermeros y demás profesionales que pudieran
estar hoy en sectores estratégicos de la economía española y valenciana trabajando, pero que no
lo pueden hacer porque no tienen una homologación.

Además, casos de urgencias sociales, personas que después de dos décadas de una
emergencia humanitaria, del quiebre económico, de tener un salario que no alcanza 10 euros
mensuales, no tienen una capacidad migratoria y terminan estando en situación de vulnerabilidad
social, por lo que damos nuestras asociaciones como herramienta para que el Ayuntamiento
pueda también trabajar de la mano con nosotros para atender estas emergencias sociales. En este
sentido, nuestro tejido asociativo es muy joven. Carecemos en estos momentos de cualquier tipo
de alianza o recursos, porque son asociaciones que llevan uno o dos años construidos. 

Pero tenemos el compromiso de crecer, el compromiso de organizarnos, el compromiso de
integrarnos y así lo manifestamos hace unos meses con el primer Congreso de Asociaciones en la
Comunidad Valenciana, que lo celebramos, como no podía ser de otra manera, en València, en el

, donde tuvimos la presencia del presidente electo de Venezuela, Edmundo Gonzálezcap i casal
Urrutia, e hicimos una clara manifestación de intenciones, que los venezolanos queremos
integrarnos, queremos aportar positivamente y queremos trabajar por nuestros connacionales.

Aprovecho el último minuto para hablar en nombre del Comando con Venezuela y hacer
un reconocimiento a esos 20.000 venezolanos que llenaron las calles y plazas de València
después del 28 de julio por nuestra libertad y por nuestra democracia. Siendo, si no me equivoco,
las movilizaciones más grandes que han sido realizadas en esta ciudad por una comunidad
migrante. Miles y miles de venezolanos dijeron que quieren una Venezuela libre y democrática.
Y quiero finalizar agradeciendo a los miembros de esta corporación municipal que estuvieron
codo con codo con nuestras comunidades y que estuvieron asistiendo a todas y a cada una de
nuestras manifestaciones. Desde las que hablábamos de elecciones, las de reconocimiento
electoral, hasta la que hablábamos de la libertad de los presos políticos. Hoy hay 15 presos
políticos que tienen nacionalidad española y que tienen que ser liberados. En eso seguimos
luchando, seguimos trabajando y seguiremos trabajando. Y ese es nuestro mensaje. 
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Gracias, València por la acogida a nuestra comunidad y estamos comprometidos por un
trabajo unido, un trabajo fijo y querer hacer de esta València una ciudad mejor, que hoy también
es nuestro hogar. 

Muchas gracias."

-  (Societat Lo Rat Penat de València):José Vicente Navarro Raga

"Excel·lentíssima alcaldessa, regidores i regidors de l'Ajuntament de València. .Ciudatans

És per a mi un honor dirigir-me a vostés en esta jornada de participació i reflexió. Vull
aprofitar esta ocasió per a posar en valor el treball realitzat per l'Ajuntament per atendre
demandes i necessitats de visitants i habitants, millorant la seua de vida. Com a entitatcalitat 
cultural volem destacar la sensibilitat i defensa de la cultura, tradicions i signes d'identitat, nostra
memòria i el llegat present i futur. Sempre ha deure d'esta entitat reafirmar allò que  fasegut mos
poble, allò que  distingix, sentir-  part i solidaris tots els pobles i ciutats d'Espanya.mos mos en 
Recordem, pobles i gents que tant  van ajudar en la . Al mateix temps, reconeixemmos barrancà
que la igualtat en la unitat és .riquea

En primer lloc, vull detindre’m en una decisió que considerem d'enorme transcendència
simbòlica, la restitució de la denominació de la nostra ciutat en la forma genuïnament valenciana,
Val ncia,  accent tancat, com va ser vigent durant la II República i com ha defés  rigor laé en en
Real Acadèmia de Cultura Valenciana i Lo Rat Penat, com avalen estudis de prestigiosos filòlegs
com Voro López o Abelard Saragossà, filòlegs de la llengua valenciana. Parlem d'un acte de
justícia filològica, d'un acte de a la llibertat, tradició i cultura del poble valencià, front a larespete 
imposició i l'arbitrarietat de l'anterior govern municipal. Nomenada la nostra ciutat  la seuaen
fonètica, tal com parla la gent, significa  les nostres rels,  l'autenticitat i larespetar respetar
llibertat d'un poble que sempre ha sabut nomenar-se a si mateixa. L'Ajuntament,  este gest, noen
solament complix  una reclamació històrica de la societat civil, sinó que també projecta al mónen
una imatge fidel de  que som. Som valencians i som espanyols, orgullosos de la nostra herèncialo
i de les nostres dos llengües, el castellà i el valencià.

En segon lloc, devem destacar la recuperació d'una tradició entranyable i solemne, el
tedèum de la processó del Nou d'Octubre, la nostra festa major, el dia de tots els valencians. Este
acte afona les seues rels en la història del Regne de València i fon recuperat en 1917 gràcies a la
valentia i al fervor patriòtic de les Joventuts Ratpenalistes. Hui, més d'un  despuix, tornem asigle
sentir l’emoció d'escoltar eixes notes, notes que ressonen com a pregària i acció de gràcies, unint 

 espiritual  cívic. Fe i amor en la nostra terra, dos dels nostres grans valors.lo en lo

Igualment, és motiu de satisfacció subratllar la ferma decisió de mantindre en la plaça de
l'Ajuntament la figura de Francesc de Vinatea. Vinatea representa per a les generacions ,passaes
presents i futures la defensa de les nostres llibertats front a la tirania. La valentia d'alçar la veu en
favor d'un poble, alçar la veu per la justícia, inclús davant del poder més absolut. La llibertat, la
identitat i la justícia no són consignes passatgeres, són valors permanents que deuen custodiar-se.
Ara més que mai, quan s'ataca i es desprecia als valencians com mai des del govern d'Espanya,
un govern venut i al servici dels interessos del pancatalanisme separatist  i que vol enverinar lae
nostra terra.
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Per últim, vull referir-me a una decisió que honra la sensibilitat de l'Ajuntament cap a la
cultura i a la valenciana. La rotulació d'una plaça  el nom del gran poeta Anfóslliteratura en
Ramon i García, el poeta valencià més llorejat de la història. este gest es reconeix la llavor deEn 
qui des de la paraula i el vers ha engrandit a la llengua valenciana. Gràcies, alcaldessa, per oferir
a les noves generacions un referent, un model de compromís  la cultura propia, un testimonien
viu de  que significa ser valencià plenitud. Són només quatre exemples, entre , del bonlo en atres
camí que deuria continuar fent esta ajuntament, encara que queden reivindicacions i projectes
pendents. En alguns ja estem treballant conjuntament. Recordem que governar no solament és
administrar, sinó també custodiat i projectar el llegat d'un poble i  el seu futur. Comgarantisar
sempre hem fet des de Lo Rat Penat, oferim el nostre  i constructiu. Recolzaremrespald lleal
totes les iniciatives que dignifiquen la llengua valenciana, la història i les tradicions. I recolzarem
les actuacions per a resoldre les necessitats dels nostres . ciudatans

Estem convençuts que aixina podrem fer una València millor,  major benestar i fidel a sien
mateixa, orgullosa del seu passat i oberta al futur.

Gràcies alcaldessa, gràcies equip de govern pel vostre treball per València en un any tan
complicat.

Visca València!"

-  (Asociación Cultural y Social Iberoamericana deAndrés Mauricio Gaviria Alvarez
València):

"Excelentísima alcaldesa de València, María José Catalá, honorables concejalas y
concejales de la corporación municipal. Estimadas asociaciones y representantes de la sociedad
civil. Queridas vecinas y vecinos.

Mi nombre es Andrés Gaviria, presidente de la ONG AESCO. Para nosotros es un honor
poder intervenir en este debate sobre el estado de la ciudad, un espacio crucial para definir las
bases y políticas que marcarán el futuro y el presente de València. Como representante de una de
las asociaciones o entidades sin ánimo de lucro con mayor impacto social dentro de la base
migrante siento la responsabilidad de traer aquí la voz de cientos y cientos de personas
inmigrantes que residen, trabajan y contribuyen a nuestra ciudad. En el último año hemos visto
cómo la inmigración ha estado en el centro del debate público. Desafortunadamente, con
frecuencia ha sido tratada de manera superficial, generalizando a toda una comunidad por hechos
aislados y condenables, lo cual ha alimentado discursos de miedo y exclusión. 

Hoy quiero invitar a esta corporación y a cada uno y una de ustedes a reflexionar qué
ciudad queremos. Una València que cierra puertas y levanta barreras, como la Europa que se está
blindando en estos momentos, o una València que se reconoce diversa, abierta y cohesionada. 

La migración no es un tema abstracto ni un problema estadístico, la migración son
personas, historias, talentos y aspiraciones. Y la diversidad de las personas migrantes en nuestra
ciudad merece un debate profundo y responsable que va más allá de las fronteras y
regularizaciones. Las necesidades son reales y debemos atenderlas. Combatir la trata, la
prostitución que afecta a muchas mujeres inmigrantes. Avanzar en el reconocimiento de los
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títulos universitarios y no universitarios. Hasta seis años tiene que esperar una persona para poder
ejercer aquí en España, seis años. Nos estamos encontrando año y medio en otros países del
espacio europeo. Favorecer el acceso a un empleo digno y al emprendimiento, garantizar el
acceso a la vivienda y al empadronamiento a muchos de nuestros compatriotas colombianos,
venezolanos, hondureños, peruanos. Y asegurar el éxito escolar de los niños y niñas de segunda
generación, que ya representa casi el 40 % de los menores de cinco años en València.

Esto no son problemas, son retos para la ciudad y al mismo tiempo representa una
oportunidad, porque la migración tiene un potencial económico y social incalculable. The

 decía: ‘España ha crecido en los últimos cuatro o cinco años por la inmigración’. UnaGuardian
capital europea como València, que se proyecta al mundo como destino abierto, innovador y
diverso debe reflexionar sobre qué es la inmigración y qué quiere de la inmigración. Los datos
del Ayuntamiento lo evidencian. De las 844.000 personas que residen en este municipio, 226.000
han nacido en el extranjero. Es decir, el 27 % de la población. Y si incluimos a sus hijos e hijas,
esta cifra aún es mayor. La migración no es algo marginal, es parte esencial de lo que somos en
esta ciudad. Por eso mi intervención hoy no es una intervención puntual, sino un llamado a la
reflexión y acción para cada uno y una de ustedes. 

La migración debe ocupar un lugar central en las políticas públicas del Ayuntamiento, no
para hablar de expulsiones o invasión como dicen algunos movimientos, o externalizar la
inmigración como si fuéramos una subcontrata, sino para garantizar una integración real y
efectiva. Hablamos de niños y niñas que aún no pueden acceder a una nacionalidad por simple
presunción. En la ciudad València es donde se presenta más este caso. Muchos niños y niñas de
padres colombianos, peruanos no han podido registrar sus hijos porque el registro de València no
les permite hacer esto. Desde AESCO, desde la red, estamos trabajando y estamos haciendo
incidencia porque sabemos que esto es no es una competencia municipal ni autonómica, sino una
competencia nacional. Falta apoyo a las mujeres extranjeras víctimas de violencia de género, que
desconocen muchos de los recursos que hay. De asociaciones inmigrantes sin espacio ni recursos.
Y de solicitantes de asilo sin acompañamiento, que esperan meses y meses para renovar su
residencia.

Estos problemas requieren soluciones. Por eso instamos a todos los grupos políticos a abrir
sus estructuras de la diversidad y de la treintena de concejales hoy presentes no hay ni uno solo
de origen extranjero. Esperamos que para las próximas elecciones nos tengan en cuenta en la lista
de salida, porque como dijo el anterior compañero y muchos y muchas de ustedes, somos
cualificados y calificados para poder aportar a València en la gestión de las políticas públicas e
incorporar funcionarios y acceso de origen extranjero en el Ayuntamiento. Solo juntos podemos
trabajar por una València, por una integración verdadera. Desde AESCP ONG reafirmamos
nuestro compromiso de seguir colaborando estrechamente con las instituciones públicas, con este
Ayuntamiento y con la sociedad civil para hacer de València una ciudad más acogedora,
inclusiva y justa, donde la migración se reconozca como sinónimo de aporte positivo, innovación
y futuro compartido.

Muchísimas gracias por escucharme y una feliz tarde."

-  (Asociación de Vecinos Cultural del Barrio de Monteolivete):Amparo Juan Corrons

"Hola, buenas tardes. Señora alcaldesa, señoras y señores concejales.
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Hablo, como habéis dicho ya, como representante de la Asociación Vecinal y Cultural de
Monteolivete. Es un barrio que nos sentimos un poco olvidado año tras años porque en los
presupuestos de los ayuntamientos no costamos apenas. Un barrio de 20.000 habitantes que
cuenta con el récord de ser el mayor de densidad de población junto al de Orriols. Pero también
cuenta, lamentablemente, con el récord de menos árboles por habitante junto a Raiosa y La
Roqueta. Pero no hace falta leer las estadísticas que proporciona el Ayuntamiento, lo sabemos
porque lo sufrimos. 

Cada verano que pasa es literalmente insoportable. Un barrio que sufre cada día las
consecuencias de decisiones que se toman lejos de Monteolivete y no conocen la realidad de la
falta de sombra, de la gran superficie de asfalto negro recalentado, de la falta de árboles y
parques, y de las aceras en mal estado donde caminan nuestros mayores, nuestros niños y
nuestras familias. Los árboles no son un lujo, son una necesidad. Regulan la temperatura, reducen
el ruido, captan carbónico, mejoran la salud mental y física de quienes convivimos con ellos. Son
además, espacios de vida. Niños que juegan. Personas mayores que descansan. València es la
Capital Verde Europea, pero no en Monteolivete. Solo estamos exigiendo infraestructuras de
verde básica y conservar la poca que tenemos, ya que incluso llevamos años con muchos
alcorques vacíos sin replantar.

Pero si hablamos de infraestructuras, este barrio fue diseñado para los coches, no para las
personas. Tenemos aceras estrechas, muchas en mal estado y con obstáculos, terrazas de bares
que invaden las aceras. En algunos tramos cruzarse con un carrito de bebé o con una silla de
ruedas es imposible. La accesibilidad brilla por su ausencia. Esto es un poco indigno. Por eso ya
presentamos a la Concejalía de Movilidad y de Urbanismo un proyecto pormenorizado de
recuperación del espacio público para el barrio de Monteolivete. Todas las propuestas recogidas
en ese documento fueron fruto de un proyecto de participación en el barrio que duró varios meses
y en el que también se incluyen otras propuestas que atañen a otras concejalías. 

Algunas de las propuestas del barrio de Monteolivete son: Peatonalización de calles
añadiendo bancos y arbolado, creando itinerarios peatonales agradables y espacios verdes para
los vecinos y vecinas. Ensanchamiento generalizado de las aceras del barrio. Reordenación de las
circulaciones del barrio para evitar tráfico oportunista. Para ello también presentamos un plan
con el cambio de sentido de circulación de algunas calles que disminuiría el tráfico rodado en el
barrio. Recuperación de espacios peatonales. Nuestro barrio no tiene plazas donde los vecinos
puedan disfrutar de estos espacios de tranquilidad y esparcimiento. Pero a partir de la
reordenación que hemos presentado, podían tener tres plazas más que darían un total de 2.000
metros cuadrados de espacios peatonales. Queremos que el Colegio de Monteolivete sea un
entorno escolar seguro, peatonalizado de la calle que rodea al colegio de Monteolivete y la calle
Benissa. Solicitamos la presencia de policía de barrio para una mayor seguridad ciudadana y una
respuesta más rápida y eficaz a los problemas del barrio, ya que estamos viendo como el barrio se
degrada aceleradamente. También ayudaría a solucionar el estacionamiento indebido en las pocas
zonas peatonales que tenemos. Las motos aparcadas en las aceras que obstaculizan el paso, los
patinetes circulando por las aceras o el control de las zonas de carga y descarga mejorarían el
barrio.

En cuanto a la limpieza y la gestión de residuos de nuestras calles cabe señalar que es
manifiestamente mejorable. Tanto las maquinas barredoras como los baldeo de nuestras calles
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son insuficientes. Porque los vecinos y vecinas también tenemos responsabilidad y sería muy
importante una campaña de civismo y educación en este tema. Además, muchos contenedores
están rotos o inaccesibles para poder tirar la basura dando una sensación de insalubridad.
Solicitamos 17 pasos de peatones nuevos en el barrio. Muchos de ellos ya se contemplaban en el
2012, ya hace más de 13 años. Ese proyecto que acertadamente también contemplaba itinerarios
peatonales en los barrios, pero que todavía no hemos podido disfrutar. Actualmente, el acceso al
jardín del Turia desde Monteolivete, el espacio más valorado por los valencianos, solo cuenta con
cuatro pasos de peatones mal distribuidos. También resulta sorprendente que los niños tengan
que cruzar una autopista urbana de nueve carriles para poder acceder al parque de Gulliver.

El trato con las diferentes concejalías ha sido siempre muy agradable y correcto, pero
tenemos la sensación de un olvido, de no prestando la suficiente atención a los problemas que les
hemos ido trasladando en las diferentes reuniones conjuntas. El sentimiento generalizado es que
el presupuesto municipal se concentra en el centro de la ciudad, olvidando los barrios como el de
Monteolivete. Sabemos que estos cambios no son inmediatos, pero exigimos voluntad política.
Desde la Asociación Vecinal de Monteolivete queremos ser parte activa de las soluciones.
Conocemos nuestro barrio, hablamos con los vecinos y vecinas cada día y estamos dispuestos a
colaborar en todo lo necesario para mejorar la vida de todos y todas.

Muchísimas gracias por vuestra atención."

-  (Asociación Valenciana de Agricultores):Jaume Valls Sancho

"Bon dia. Moltes gràcies, excel·lentíssima alcaldessa. Moltes gràcies, corporació municipal
per deixar-nos hui als llauradors parlar dins de l'hemicicle.

Gràcies per les ajudes que donà al principi del seu mandat, però que s'han acabat o que
foren insuficients. Perquè jo pense, i vaig a fer-li una pregunta a vosté i a tots el demés, si l'horta
volen que visca n'hi haurà que buscar que els llauradors visquen, perquè si no n’hi ha llauradors
en la vida pot haver l'horta. Eixa és una reflexió o una pregunta, el que vullguen vostés.

I ara vaig a donar-li pas a part de les reivindicacions que pense que des d’AVA es tindrien
que fer. Primera, com a presidenta del Consell Agrari, li demanaria que la seu que n’hi ha en
Guillem de Castro la tancara i traslladara a l'alqueria del Moro el Consell Agrari. Una, pels
administratius que n’hi ha que tindrien més espai. I dos, perquè als llauradors ens vindria millor
per a qualsevol consulta o qualsevol reclamació tindre un més a prop de l'horta, no en elpuesto 
centre de la ciutat. Si ho creu convenient. Com a representant també, crec que els agents rurals
tindrien que estar dotats de  o o d'una programació que ells tindrien que fer perquè lestablets
ajudes que es donaren al seu dia no es podien tramitar directament perquè molta gent, molts dels
llauradors no estan capacitat per a tindre, o no tenen internet o no estan capacitat per a gastar-lo.
Eixes coses tindria que ser. 

Jo, dins del Consell Agrari, com a representant d'ell, em canse quan n'hi ha, que no n'hi ha
quasi mai, perquè en l'últim any només n’hi ha hagut un i la llei marca que tenien que haver
hagut quatre. Tan lluny com el dimarts n'hi havia cita de fa tres mesos, però el Consell no es
convocà. No sé perquè raó. Segons la consulta que fiu jo, perquè no estàvem preparats per
donar-me resposta a les preguntes que fiu en l'últim. Suponc que temps han tingut, encara que
estiguem en estiu. Tampoc demanava tant.
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I a banda de tot açò, demanaria com a llaurador que ja que el minifundisme de l'horta de
València està esgotat, està esgotat perquè no és rentable tindre mitja fanecada o una fanecada. No
es pot mecanitzar ni es pot fer ningun treball si no és a mà i hui a mà és impossible fer-lo, perquè
els jornals són caríssims i damunt no n’hi ha gent qualificada per fer journals a mà. Llavors,
plantejar-se dins de la ciutat de València n’hi ha una zona que vosté pot estar sobre les séquies,
com és francs i marjals, de fer que un programa pilot on es podrien agrupar terres. No estic dient
d'expropiar terres perquè els propietaris serien els mateixos, però afegint terra uns a altres per lo
manco fins una hectàrea, que són 12 fanecades. Seria el mínim per a mecanitzar. Si ho creu
convenient, això seria parlar-ho amb la Conselleria, que en la Conselleria ja ho hem reivindicat.
Però vosté també té part, també tindria que ser part dins del que és.

I hi ha tantes coses que reivindicar, senyora l'alcaldessa, perquè ja li ho he dit al principi: si
no n'hi han llauradors, no n'hi haurà horta. I amb això acabe."

-  (Asociación de Vecinos Dehesa D.26):María Amparo Puchades Giner

"Hola, bona vesprada. Alcaldessa, regidores, regidors.

Que el projecte de ciutat ha de ser el punt de partida d'una política que es propose no
agreujar les desigualtats entre els seus habitants, els seus barris, de millorar les condicions de
vida de la majoria, la qualitat urbana, la cura del territori, dels serveis públics, crec que és algo
que podem estar d'acord. Que són temps de desequilibris, crisis desconegudes que ens fan vore
que els avanços aconseguits no són de cap manera irreversibles i enfrontem reptes mai pensats
crec que també és un altre punt d'acord. Que la realitat de l'Horta Sud, dels barris que l’habitem
és complexa i més encara després de  viscut segur que és un altre acord. I que el movimentlo
associatiu, les associacions veïnals al llarg del temps han configurat i millorat els barris i la ciutat
amb les seues lluites i reivindicacions és innegable. És per això que vivim amb perplexitat i
preocupació els intents de segrestar la participació, la col·laboració, el debat seré que ens porte a
la resolució dels problemes. 

Les poques dotacions públiques que tenim al barri de Castellar-l'Oliveral ens han costat
anys i anys, i entenem que són d'ús general. Que un espai com el Centre Cívic la Cebera, seu de
distintes associacions, no pot restringir-se arbitràriament la penjada de cartells informatius, l'ús
de la megafonia per a informar de les activitats o la utilització transparent de les diferents sales,
tal com està ocorrent. 

Buscant eixe equilibri entre els barris per millorar la vida no podem entendre, alcaldessa, la
no execució de projectes que ja estaven fins i tot aprovats en Junta de Govern, com ara, per
exemple, l’embarcador, pressupostat al seu dia amb recursos propis de l'Ajuntament i no amb
càrregues urbanístiques com se’ns insinua ara. De tindre açò en el seu moment ara tenim açò.
L'acabament de la plaça de la Figuereta i el mercat de proximitat, eixe mercat que vosté va
compartir en el seu dia que també el veia. Doncs, acordem un projecte possible que alhora també
servira per fer eixe tram senzill de la ciutat als barris que tenen horta i horta productiva. 

Que necessitem actuacions ràpides i urgents per a minvar els efectes de possibles
barrancades, en això estem i ho parlem. Però també necessitem dotacions com centre de salut,
centre de dia, centre juvenil. Transport públic. Un transport públic ajustat a les nostres necessitats
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i no a les noves centralitats. Som un barri de tradició agrícola, marjalenques i amb sentiment de
poble, que ara tenim l'oportunitat de participar de manera activa en el seu planejament, Pla
especial, si no ens segresten de nou i faciliten una participació real. Tenim l'oportunitat de
refer-nos sense perdre la nostra identitat, de restaurar i adaptar el territori que habitem i on
desenvolupem les nostres vides, on ens relacionem, ens alimentem, produïm, creixem i envellim.
Però donades les circumstàncies, no podem negar que vivim amb preocupació la recuperació, els
seus temps, les decisions que es prenen, les relacions, la convivència i fins i tot diria la
democràcia.

Alcaldessa, vosté ha dit en el seu parlament que la ferida sofrida és difícil de sanar. Doncs
desescalen. No són . Som veïnat compromés, veïnes i veïns que compartim ilos míos y los otros
treballem pel bé general. I això sols pot ser efectiu amb sincera col·laboració. És absolutament
necessari.

Moltes gràcies."

-  (Valencia Silicon Cluster):María Teresa Bacete Castello

"Gràcies, María José. Bon dia a tots.

En primer lloc, felicitar a l'Ajuntament de València i en particular també a la Regidoria
d'Innovació que dirigeix Paula Llobet pel treball que realitza amb el sector.

Me paso al castellano. Llevamos dos años colaborando y tomando acciones para poner el
sector de semiconductores en el mapa. El año pasado celebramos el primer Valencia Silicon

 y el , y en 2025 vamos a tener el segundo . En losCluster Chip Nation Valencia Silicon Forum
próximos 18 y 19 de septiembre tendrá lugar este segundo  y hemosValencia Silicon Forum
conseguido atraer personas muy relevantes en el sector a nivel mundial. Va a ser un congreso
focalizado en el talento en semiconductores y tendremos como lección magistral a la responsable
de talento a nivel mundial de TSMC, que para los que no conozcáis es una de las , unafoundries
de las fábricas que hace chips más punteros y que están en todos nuestros dispositivos, en todos
nuestros móviles, en todos nuestros dispositivos en nuestras casas. Esto va a ser un hito que va a
marcar un hito muy importante en València y que queremos seguir alimentando y hacer crecer.

Es un paso más a sumar a la concentración de talento que ya existe en la ciudad de
València, tanto en microelectrónica, con cuatro multinacionales que son Analog Devices, está
MaxLinear, ams OSRAM y Bosch, y tres empresas de fotónica como son VLC Photonics, del
Grupo Hitachi, y Pronics y DAS Photonics, del Grupo Escribano. No nos debemos conformar
con lo que ya tenemos, sino que lo tenemos que hacer crecer y atraer nuevas inversiones a
València. Este sector trae empleo muy cualificado y gran riqueza. Para conseguir esto hay un
proyecto emblemático que estamos empujando desde , que es el CampusValencia Silicon Cluster
Internacional de Semiconductores. Para ello se necesita invertir en infraestructuras y crear
mayores, más espacios para el crecimiento de las empresas existentes y que se implanten nuevas,
que vengan nuevas inversiones a València.

Como muchos de vosotros sabéis, hay un PERTE Chip que se lanzó hace tres años a nivel
nacional, dotado con 12.500 millones de euros, y la SEP recientemente ha lanzado, que es el
organismo al que el Gobierno central ha delegado la gestión del PERTE Chip, ha lanzado una
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consulta preliminar de mercado para el diseño y la construcción de un  deChip Innovation Center
la empresa Aimec, del Centro de Investigación Aimec en Málaga. Este es un modelo que nos
gustaría replicar para València y tenemos los mimbres para ello, algo que Málaga no tenía. El 50
% del talento en microelectrónica y el 60 % del talento en fotónica está concentrado en València.

Entonces, queremos desde aquí, desde luego, felicitar al Ayuntamiento por todos los pasos
que hemos ido dando y a la vez instaros a ayudarnos a pelear porque un proyecto así venga a
València. Creo que las dinámicas que vamos siguiendo de trabajar de la mano por la parte
pública, la parte privada, las universidades, hay que seguir fomentándolo. Y desde luego trabajar
en conjunto, no solo el Ayuntamiento, sino la Generalitat Valenciana, la SEP y el Gobierno
central para conseguir que un proyecto así venga a València.

Gracias."

-  (Asociación Cuidem la Raïosa):Andrés Eduardo Valverde Gil

"Buenas tardes.

Un poco un poco frustrante el silencio, ¿no? Pues a eso es lo que nos hemos visto los
afectados o algunos realojados de la dana. Ver que nuestro expediente está olvidado, no nos
prestan atención y no sabemos si el realojo sigue, si nos van a sacar a la calle. No sabemos nada.
Me he comunicado yo a Vivienda y lo único que me dicen es que me han dado seis meses. No
uno ni tres días, seis meses. Que me tengo que ir a la calle. Es un silencio que también no sé, le
aplicaba porque no sé cómo le voy a explicar a mis niñas y a mi esposa que tenemos que irnos
porque no nos dan una solución. 

Sinceramente he estado dando vueltas cómo plasmo en cinco minutos toda esta frustración
que he sentido. Me encuentro con el poema de , de Eduardo Galeano. y lo he adaptadoLos nadie
un poco a lo que hemos vivido. ‘La dana como un fenómeno que borra lo conocido por lo
venidero, que convierte a las personas en nadie, que de repente y sin previo aviso pierden sus
casas, sus recuerdos, sus trabajos y hasta sus vidas. Dejan de ser quienes eran para convertirse en
víctimas de una catástrofe que no pidieron, y que no les avisaron. Quienes, aunque existen, no
son escuchados. Quienes no tienen cara sino lágrimas e historias por contar. Quienes no tienen un
nombre sino un número de expediente sin futuro. Que no figuran en la historia de la ciudad, sino
en la crónica roja de la prensa local. Los afectados, los dana, los que valen menos que el lodo que
los cubre. La atención mediática se desvanecen, las promesas se diluyen y las ayudas tardan en
llegar. Nos vemos obligados a reconstruir nuestras vidas desde cero, a menudo solos e invisibles
ante la sociedad y ante las administraciones que solo saben culparse los unos a los otros.’ 

Escribiendo esto me embargó la tristeza y la emoción. Porque, al igual que en el poema de
Galeano, nosotros somos los olvidados, los nadie, los dana.

Pedimos vivienda asequible. Pedimos por favor que manejen el tema de la inseguridad en
las pedanías del Sur. Y no solo ahí, sino en todo València, que esto se está desbordando. Y
pedimos por favor que los servicios sociales sirvan a la sociedad. No que cuando uno va a un
servicio social se le rían en la cara y le digan cuando esté en la calle viene.

Gracias."
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-  (Asociación de Vecinos Polo y Peirolón):Lucila María Talens Salas

"Buenas tardes, alcaldesa. Buenas tardes, concejales y muchas gracias por invitar a nuestra
asociación a participar en este debate del estado de la ciudad.

Nos satisface mucho, en primer lugar, la actuación del Ayuntamiento encaminada a
mejorar parte de la vía pública de nuestra zona. En concreto, agradecemos el asfaltado realizado
en la avenida de Aragón frente al estadio del Mestalla y en sentido de salida de la ciudad a partir
de la fachada del edificio Europa. Este asfaltado fonoabsorbente ha permitido una reducción
significativa del ruido y una mejora considerable en la calidad de vida de los vecinos de esta
avenida. Otra satisfacción es que el plan de reparación de aceras ha actuado en amplias zonas de
superficie que estaban muy deterioradas y abandonadas en años anteriores. Por lo que atañe a la
avenida de Aragón, se ha intervenido en la acera de los números impares, así como en la acera de
los números pares. Sin olvidar amplios espacios que han sido reparados en la calle Bélgica, la
calle Polo y Peyrolón, la calle Rafael Raga o en la calle Eusebio Sempere. 

También agradecemos de gran manera y cabe destacar por la sensibilidad de mejora que
supone en la accesibilidad las intervenciones de rebajas en pasos de peatones efectuadas durante
estos dos años. Así como no debemos olvidar uno de los aspectos más destacados y aplaudidos
por los vecinos que ha sido la concesión de licencia de obras de actividad del Centro de Salud
Antonio Suárez, una demanda vecinal que por fin da respuesta a una dotación sanitaria tan
necesaria para los habitantes del barrio que represento. Otra actuación muy positiva realizada por
este Ayuntamiento en nuestro barrio ha sido que durante los días de fútbol las plazas de
aparcamiento destinadas a los vehículos se han visto incrementadas, de tal forma que se evita que
los aficionados que vienen al estadio del Mestalla aparquen en zonas dedicadas a jardines o en
aceras. Eso sí, nos permitimos sugerir que estas plazas de aparcamiento se vean ampliadas hacia
distintos puntos. Por ejemplo, hacia la Ciudad Universitaria del Politécnico. En cuanto a la
limpieza, desde hace dos años los vecinos hemos notado una gran mejoría en la limpieza de
nuestras calles y nuestros barrios. Solamente pedimos incrementar un poco más la limpieza y el
riego de nuestros jardines.

Y para finalizar, siempre agradeciendo al Ayuntamiento todas las buenas actuaciones
realizadas, pediríamos que en nuestro barrio se construyera un centro para personas mayores ya
que actualmente carecemos de un espacio en el que los ancianos puedan reunirse y relajarse.

Muchísimas gracias por su atención."

-  (Asociación de Vecinos Nazaret Unido):Manuel López Escribá

"Buenas tardes, señora alcaldesa, equipo de gobierno, representantes del Ayuntamiento, así
como vecinos y vecinas.

En primer lugar quiero dar las gracias al equipo de gobierno municipal por los logros
alcanzados en nuestros últimos años en nuestro barrio de Nazaret. Hemos visto cómo proyectos
largamente esperados han comenzado a hacerse realidad, como por ejemplo la puesta en marcha
del tramo 18-19 del cauce del río en la limpieza, que era reivindicación desde el año 2018. O que
por fin el desarrollo del parque de Desembocadura, junto con el PAI del Grau, empiece a ver la
luz. Otro logro ha sido la reciente renovación del alumbrado público de las calles del barrio. Nos
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han dado mayor seguridad a la hora de caminar por las mismas, ayudando así a bajar el índice de
criminalidad. También se ha llevado a cabo la puesta en marcha con una cosa tan sencilla pero
que ha costado mucho, un punto de luz en la plaza del Santísimo Cristo de Nazaret, que nos ha
dado servicio para celebrar cualquier evento o fiesta en nuestra querida plaza. 

En lo que se refiere a temas urbanísticos, se ha llevado a cabo la reforma de la esquina
entre calles Castell de Pop y Bernabé García, así como colocación de algunos maceteros en las
calles que ha mejorado la seguridad a la hora de caminar por las aceras y resguardar las persianas
de comercios de los juegos con el balón de los niños. Pero animamos a que se siga con esto y
coloquen más en la puerta del mercado. En temas de movilidad, celebramos por fin la línea 30 de
la EMT la que va a los hospitales, con tiempo de espera de 45 minutos, que se vaya a reducir en
tiempo solo en 15 con la línea 45. Solamente esperamos que este cambio se produzca lo más
rápido posible, así como también deseamos que el cambio anunciado del número de la línea  95
por otro número no modifique el itinerario por la calle Mayor, que tan buen servicio nos daba a
los vecinos del barrio. Y respecto a la limpieza, debemos mencionar que se ha mejorado la
recogida de residuos sólidos. Estos avances demuestran que cuando las instituciones escuchan y
trabajan de la mano de la ciudadanía se producen cambios reales que mejoran la vida cotidiana,
como así ha sido como así ha sido en nuestro barrio.

Además, quisiéramos aprovechar la ocasión de brindar para agradecer personalmente a la
alcaldesa, nuestra Catalá, la señora Catalá, su preocupación y vinculación personal con el barrio
de Nazaret. En estos dos últimos años ha visitado nuestro barrio para escuchar y preocuparse por
nuestras necesidades en más ocasiones que en ocho años anteriores, incluso asistiendo a presidir
y vivir junto a nosotros con una de nuestras tradiciones más queridas y apreciadas como son las
fiestas patronales del Santísimo Cristo de Nazaret el pasado mes de septiembre. Esperamos que
siga así.

Sin embargo, también sabemos aún que quedan retos pendientes. Nuestro barrio necesita
que no se detenga el impulso. Reivindicamos con firmeza, pero con espíritu constructivo:
Apertura de la calle Moraira a camino Canal. Ensanche de la acera de los números pares de la
calle Mayor. Hay algunos tramos de dos personas. No es posible, teniendo en cuenta que tiene
que bajar una de las dos a la calzada con el correspondiente peligro que ello conlleva. Cámaras
de seguridad en dos plazas de Nazaret: Santísimo Cristo y Aras de los Olmos. Habilitación de la
Sala Multiuso del centro Marazul, como se realizaba hace años. Los vecinos de La Punta y
Nazaret estamos con el soterramiento de las vías. Apoyando a la alcaldesa, por supuesto. Señora
alcaldesa. ¿Ganas de más? No. Por muchos años más.

Muchas gracias."

-  (Asociación Valenciana de Start Ups):Juan Luis Hortelano Casabán

"Buenas tardes. Señora alcaldesa, señoras y señores concejales, representantes
institucionales, vecinales y empresariales.

Es un honor para mí poder intervenir hoy en este debate sobre el estado de nuestra ciudad
para poner en valor el papel del ecosistema innovador y emprendedor de València y compartir
con todos ustedes una visión de futuro basada en la colaboración público-privada. En poco más
de una década, València ha pasado de ser una ciudad incipiente, con un movimiento
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emprendedor creciente, a consolidarse como uno de los  tecnológicos más dinámicos dehubs
Europa. Hoy más de 1.200  y , 1.200 empresas desarrollan su actividad enstartups scale ups
nuestra región, generando innovación, generando empleo y atrayendo inversión internacional.
Generando empleo de calidad, como antes decía nuestra compañera de . Silicon Cluster

Cada año el ecosistema innovador y tecnológico valenciano genera más de 20.000 empleos
cualificados y en los últimos años se han captado más de 1.000.000.000 de euros en financiación
a través de cerca de 300 operaciones, consolidando a nuestra ciudad como un referente ya
nacional y también europeo. Este tejido emprendedor se ha convertido en un motor de
transformación económica que complementa y enriquece los sectores tradicionales que ya están
en nuestra ciudad y en nuestra región.

Desde , la asociación que represento, trabajamos desde hace ocho años,Startup Valencia
desde 2017, para acompañar a estos emprendedores y para proyectar València al mundo como
una ciudad donde la innovación y el talento encuentran un entorno único para crecer. Un entorno
que combina infraestructuras modernas, calidad de vida, universidades de excelencia y un
ecosistema colaborativo que hoy día es referente en España y también en gran parte de Europa.
Un ejemplo muy claro de este posicionamiento es , nuestro evento. Desde hace ocho añosVDS
este encuentro ha evolucionado hasta convertirse en uno de los principales eventos tecnológicos
internacionales de Europa. En esta última edición logramos reunir a más de 12.000 profesionales
de 110 países de todo el mundo y un impacto económico para la ciudad superior a 20 millones de
euros, según el informe elaborado por Ernst & Young, una de las consultoras más prestigiosas. 

no es solo un congreso, es una ventana al mundo que muestra lo mejor de València y queVDS 
además genera oportunidades para nuestras , para nuestras empresas y también parastartups
nuestros ciudadanos. 

Pero si bien los avances en estos últimos siete años han sido evidentes, no debemos ni
podemos conformarnos y no queremos conformarnos. El momento que vivimos nos exige
ambición y en los próximos años las , las empresas de base tecnológica, las startups scale ups 
valencianas tienen el potencial de multiplicar su impacto en términos de empleo, en términos de
innovación y en términos de internacionalización. Y para que eso ocurra necesitamos reforzar esa
colaboración público-privada. La administración local, la regional, las universidades, las
corporaciones y los emprendedores tenemos que trabajar unidos en esa estrategia compartida.
Una estrategia que apueste por varios polos. El primero, la atracción y la retención del talento
tanto nacional como internacional. La segunda es aumentar la inversión en I+D e innovación
abierta que conecta  con grandes empresas y también con la administración. Y tercero, lastartups
proyección internacional de València como ciudad que no solo es referente o que no solo sea
referente de calidad de vida, que ya lo somos, sino también en oportunidades de negocio e
innovación, que creo que estamos en ello. 

Nuestra propuesta es clara, convertir València en un  global de innovación con impactohub
mediterráneo, donde la tecnología no sea un fin en sí mismo, sino una herramienta para mejorar
la vida de las personas, hacer más competitivas nuestras empresas y avanzar en sostenibilidad.
Para lograrlo necesitamos seguir fortaleciendo espacios de colaboración como , impulsarVDS
programas conjuntos y apostar por proyectos estratégicos en ámbitos como la movilidad y
energía, como la salud digital, el  o la inteligencia artificial aplicada a la gestión urbana.gaming
Son sectores donde València ya tiene ventajas competitivas y puede liderar al nivel europeo.
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Señoras y señores, València está en un momento decisivo. Tenemos los ingredientes,
tenemos talento, tenemos calidad de vida, tenemos espíritu emprendedor y un ecosistema en
crecimiento. Y tenemos esta ciudad, València. Lo que necesitamos ahora es la visión conjunta
compartida y el compromiso firme de todos los actores para escalar este proyecto colectivo.
Estoy convencido de que, si mantenemos este rumbo, dentro de pocos años, hablaremos de
València no solo como la mejor ciudad para vivir, que ya lo es, sino también como uno de los
mejores lugares de Europa y del mundo para emprender.

Muchas gracias a todos."

-  (Plataforma Vecinal Barrio de Penyaroja):Fernando Argente Ródenas

"Buenas tardes, alcaldesa, concejalas y concejales.

Nuestra asociación lleva años trabajando por la mejora de nuestro barrio, recogiendo las
inquietudes de los vecinos y colaborando activamente con las instituciones para que nuestro
barrio sea un espacio más habitable, cohesionado y sostenible. Queremos agradecer al
Ayuntamiento su disposición al diálogo y el apoyo que ya hemos recibido en muchas de nuestras
iniciativas. Pero queremos comenzar con una reivindicación histórica para nuestro barrio, el
soterramiento de las vías de Serrería. Este tramo ferroviario sigue siendo una barrera urbana, un
obstáculo para la integración y la movilidad entre barrios. Además de los ruidos y molestias,
fragmenta el tejido urbano y afecta a la calidad de vida de quienes vivimos cerca. Creemos
firmemente que esta situación no puede seguir demorándose. Sabemos que es una competencia
estatal, pero pedimos un esfuerzo mayor a este Ayuntamiento para seguir reclamando al gobierno
lo que nos merecemos.

A continuación nos gustaría hacer un repaso breve por algunas propuestas que ya están en
marcha y que valoramos positivamente, pero consideramos que estamos a más de la mitad de la
legislatura y necesitamos más agilidad para que se haga realidad cuanto antes. En primer lugar, la
rehabilitación de la alquería del Tenis, un edificio con valor patrimonial y un gran potencial para
convertirse en un espacio cultural, social para el barrio. El jardín Tres de Abril, una zona verde
que llevamos muchos años esperando y que supondrá un respiro para una zona cada vez más
densificada. Y por último, la revocación de la licencia de la discoteca de la calle Eduardo Boscà.
Un tema que preocupa profundamente al vecindario por los problemas de ruido, inseguridad y
convivencia, y en el que están afectados de forma directa del ruido más de 3.000 vecinos.
Agradecemos que estos temas hayan sido escuchados y atendidos personalmente por las
concejalías de Patrimonio y Participación, la Concejalía de Parques y Jardines, la Concejalía de
Urbanismo y la Concejalía de Hacienda, pero pedimos compromiso firme para acelerar su
ejecución.

Más allá de lo ya iniciado, hay propuestas presentadas por nuestra asociación que aún no
han comenzado pero absolutamente necesarias para cubrir las carencias del barrio. Una de ellas,
de las más importantes, es la construcción de un centro de salud en el solar de Penya-roja, cuya
promesa electoral se nos hizo a los vecinos. Nuestro barrio sigue creciendo y es insostenible que
los vecinos tengan que desplazarse a otros centros ya saturados, como es el centro de Trafalgar.
Este es un servicio básico que no puede esperar más. Sabemos que no es competencia exclusiva
del Ayuntamiento, pero necesitamos que se realice un esfuerzo de coordinación con la
Generalitat para llevarlo a cabo lo antes posible. Más de 20.000 vecinos están esperando esta
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infraestructura sanitaria. Además de lo anterior, queremos poner sobre la mesa nuevas propuestas
que consideramos urgentes y factibles. Proponemos el asfaltado antiruido en la calle Eduardo
Boscà y en la calle Menorca, dos vías muy transitadas por miles de vehículos cada día. El ruido
constante afecta al descanso y a la salud de los vecinos. Esta actuación sería sencilla de
implementar y tendría un gran impacto positivo.

Señora alcaldesa, hemos llegado al ecuador de la legislatura y es el momento clave para
pasar de los compromisos a los hechos. Por eso pedimos que antes de que se acabe esta
legislatura se puedan ejecutar todas las actuaciones que siguen pendientes y considerar también
las nuevas propuestas que hoy hemos traído a este Pleno. Desde la Plataforma de Vecinos de
Penya-roja queremos seguir colaborando con el Ayuntamiento para hacer de nuestro barrio un
lugar mejor para vivir, con servicios sanitarios, sociales y culturales, así como ampliar las zonas
verdes y reducir la contaminación acústica con el fin de mejorar la calidad de vida de nuestro
barrio.

Muchas gracias."

-  (Discóbolo-Latorre Athletic Club):José Luis Santillana Penades

"Buenos días, señora alcaldesa. Buenos días, señores y señoras concejales, asociaciones
vecinales y asistentes a este Pleno.

Soy José Luis Santillana, secretario del Discóbolo La Torre Athletic Club, jugador y padre
de jugadores del mismo. Como todos ustedes saben, el Discóbolo La Torre es un humilde club de
la pedanía de La Torre casi centenario, pues en cuatro años celebraremos el centenario de nuestra
fundación. Y como también sabe casi todo el mundo, nuestras antiguas instalaciones quedaron
absolutamente devastadas el fatídico día de la dana. Nuestro club, siempre con el espíritu positivo
que nos caracteriza, no venimos a este Pleno a recriminar nada a nadie. Todo lo contrario,
venimos siempre a agradecer, a solicitar las soluciones que necesitamos, importantes y urgentes
para nuestras instalaciones y para nuestro club. Y desde aquí y desde este mismo momento,
agradecemos al Ayuntamiento de València y a todos los grupos municipales el apoyo que hasta
el momento se nos ha prestado y que esperamos continuar recibiendo.

Dicho lo anterior, queremos poner hoy en conocimiento de todos las necesidades que
tenemos con carácter urgente para nuestra instalación. Nos encontramos en pleno proceso de
instalación de la nueva iluminación del nuevo campo. Pero, pese a que las obras se iniciaron a
principios del mes de julio, nos encontramos casi en la segunda quincena de septiembre y todavía
las obras se encuentran aproximadamente a la mitad de ejecución. Desde aquí emplazamos al
Ayuntamiento y a la Fundación Deportiva Municipal para que insista a la empresa instaladora a
que finalice de manera urgente la iluminación del campo, puesto que esto nos está suponiendo un
trastorno tanto para los equipos de nuestra escuela y nuestro club como para los otros equipos
que utilizan las instalaciones. El plazo de ejecución y finalización de las obras que ha dado la
empresa instaladora supone un trastorno importante tanto para los entrenamientos como para la
utilización en partidos oficiales y ligas de los equipos que juegan en el terreno, puesto que si se
confirma que la instalación estará finalizada para finales del mes de octubre, tendremos que hacer
verdaderas peripecias a partir del inicio del mes de octubre, pues no habrá luz natural suficiente
para desarrollar toda la actividad comprometida.
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En segundo lugar, también solicitamos que se agilicen en la medida de lo posible y con la
mayor urgencia la licitación, adjudicación y ejecución de las obras de construcción de los nuevos
vestuarios. Los vestuarios portátiles modulares están cumpliendo hoy su función, pero nos
encontramos con falta de espacio para almacenar el material. Ausencia de un cuarto de baño
público, lo que supone innumerables quejas de padres, madres y niños que asisten al recinto para
presenciar partidos de fútbol y entrenamientos, y que deben buscar instalaciones bastante
alejadas del campo para hacer sus necesidades. Hoy a esto hay que añadir que a partir del mes en
curso debemos hacernos cargo del pago del alquiler de estas casetas modulares que, sin todavía
iluminación artificial en el campo y sin la posibilidad de organizar liguillas que nos permitan
tener ingresos extraordinarios, vamos a tener que hacer frente a unos gastos que nuestra siempre
maltrecha economía difícilmente podrá asumir.

¿Por qué decimos eso? Muy sencillo. Si ya de por sí somos uno de los clubes en los que
nuestros jugadores y jugadoras pagan las cuotas más bajas. Si además de ello, como resultado de
la dana nos encontramos con las dificultades de muchos de los padres y madres de los niños y
niñas miembros de las escuelas del club para poder hacer frente a las cuotas mensuales, se une a
que todavía no hemos recibido ni un solo euro por parte del Consorcio de Compensación de
Seguros y que hemos tenido que acudir a un perito de parte para que valorara los daños de la
instalación antigua, en contraposición con la valoración ínfima que había realizado el perito del
Consorcio. Toda ayuda a día de hoy es poca para nuestra supervivencia. Este año nos está
resultando realmente difícil poder completar equipos de nuestra escuela pese a tener un campo
nuevo. Los ánimos y los bolsillos de la gente de la pedanía no están en el mejor momento.

Por último, reseñar que se hace hoy imprescindible que el Ayuntamiento se haga cargo de
la demolición y saneamiento de las instalaciones del antiguo campo del Discóbolo. Recibimos,
tanto en llamadas telefónicas como en redes sociales como en comentarios directamente a
nuestros directivos, quejas acerca de suciedades, roedores, vandalismos, etcétera, en las antiguas
instalaciones. Pero obviamente este club no tiene ni los recursos necesarios para abordar el
saneamiento de la antigua instalación, ni creemos que ni siquiera la competencia para hacerlo,
pues desde el día siguiente de la dana el Ayuntamiento se hizo cargo del mismo para parking
improvisado de vehículos siniestrados. El club se hizo cargo de retirar los pocos enseres que
sobrevivieron a la dana y de retirar y desmantelar el depósito de gas, que estaba a mitad de
llenado y podía constituir un peligro público latente.

Para finalizar, nuevamente agradecer la oportunidad que se nos brinda para expresar en
este Pleno del estado de la ciudad nuestras preocupaciones y necesidades que, como ven, son
reales y absolutamente comedidas. Y emplazamos a todos los grupos para que nos continúen
ayudando de la manera que lo están haciendo. Pero por favor, atendiendo a nuestras
reivindicaciones.

Muchas gracias en nombre de todos los que formamos esta pequeña familia casi centenaria
de Discóbolo La Torre."

- -  (Associació Fester Crist deErnesto Vicente Martín Mateu Francisco Cuenca Meseguer
Benimaclet):

"Buenas tardes. Muchas gracias, señora alcaldesa. Muchas gracias a todos.
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Desde Benimaclet, de la Asociación , celebramos desde este sábado hasta elFester Crist
domingo que viene nuestras fiestas patronales. Y bueno, quería comentarles algunas
circunstancias. Primero que nada, quería agradecer al equipo, al Ayuntamiento, todo el esfuerzo
que ha hecho para que el PAI de Benimaclet se lleve a cabo y esas 1.345 viviendas y más de
30.000 metros cuadrados de zonas verdes realmente sean una realidad y no suframos retrasos y
que se cumplan los plazos. También queremos hablar un poquito de otros espacios en Benimaclet
que están fuera del PAI. Y algunos ejemplos podrían ser en la calle Poeta Ricard Sanmartí, que
hay una casa en medio de la calle -donde está el colegio del Patronato- que impide la correcta
circulación y con el caos que se produce. Hay una casa, unas alquerías que a nuestro punto de
vista deberían ser destinadas, por ejemplo, rehabilitadas y a un centro de día que sería algo genial
en el barrio. También hay un solar en la calle Puçol número 12, que es propiedad del
Ayuntamiento. Hoy en día está vallado. Lo utilizan, se utiliza esporádicamente por alguna
agrupación. Pero bueno, en el interior hay una higuera centenaria y esa higuera invade dos
propiedades anexas, con el peligro que puede ocasionar y la suciedad que está ocasionando en
este momento. Por ejemplo, se está llenando el patio de una guardería de higos y con todo lo que
eso conlleva de problemas de salud.

Quería comentar que dentro de lo que son las fiestas patronales de Benimaclet, el sábado
pasado tuvimos un acto que apoyamos desde de Benimaclet a la agrupaciónFester Crist 
Asociación Cultural l’Horta de València en la inauguración de la alquería de Zarzo, que ha sido
recuperada. Y ese espacio se ha destinado a clases de teatro, música valenciana, danzas
regionales. Y en la inauguración tuvimos un pequeño incidente porque un grupo de los que
parece ser anteriores ocupantes de esa alquería montaron una pequeña manifestación y hasta
hubo que realizar un parte de lesiones. Entonces, lo que nosotros estamos solicitando es que nos
gustaría disponer que se refuerce más la seguridad, que nos encontremos más arropados en todo
lo que conlleva las fiestas de Benimaclet. Dentro del barrio en todo, en global, pero sobre todo en
las fiestas porque parece ser que los que defendemos un poco lo que es el patrimonio de nuestra
tierra, los que queremos que haya una convivencia, pues nos vemos un poco atacados.

Y por último, solamente quería hacerles una propuesta. Dentro de la organización de
nuestras fiestas patronales nos encontramos con una circunstancia y es que Benimaclet, al igual
que Campanar, al igual que otros barrios hoy de València, anteriormente eran núcleos
poblacionales, eran pueblos con su propio ayuntamiento. Entonces, a la hora de realizar las
fiestas patronales no es la fiesta de un día. Nosotros celebramos unas fiestas que nos duran casi
dos semanas. Y a la hora de solicitar los permisos nos vemos metidos en un verdadero follón
dentro de lo que es Sede Electrónica, ocupación, movilidad, etcétera, etcétera. Permisos,
informes sanitarios, acompañamiento. Tengo que decir que estamos muy, muy apoyados por la
Comisaría de Policía. Creo que es la 6.ª la que está en Benimaclet. No tenemos ninguna queja
con ellos. 

Nos gustaría contar con más protección, pero sobre todo tendría que haber, dentro de lo
que es el Ayuntamiento para estas cuestiones de licencias, de ayudas, de permisos, algún
cuestionario, algún formulario tipo que pudiera recoger y no estemos subiendo y bajando
información, porque al final me he encargado yo de eso en las fiestas de Benimaclet y la verdad
es que la cantidad de documentación que llevo subiendo durante seis meses es ingente y no nos
deja operatividad. Mi propuesta es que intentemos agrupar de alguna manera, destinar algún
recurso a que haya una forma de hacerlo más viable.
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Muchas gracias."

-  (AMPA CP Padre Manjón):Marí Aniuska Dolz Sánchez

"Gracias. Buenas tardes.

Un pequeño inciso. Como ha pasado mi compañero del Discóbolo, indicar que el
Discóbolo está en la zona de Sociópolis, una zona que supuestamente está muy bien. ¿Vale?
Como usted dijo al principio de todo este discurso.

Seguimos. Ayer, mientras pensaba lo que iba a decir hoy, intentando hacer una valoración
global de València y no sólo ceñirme a los problemas que durante casi 11 meses llevamos
arrastrando en La Torre y que este consistorio conoce de sobra, aunque algunos se empeñen en
que todo está bien, alguien me interrumpió con una llamada de teléfono. Pamela, una mamá del
cole Padre Manjón, realojada en un piso propiedad de este Ayuntamiento. Se ha enterado que
vamos a intervenir y quiere que la alcaldesa -María José, toma nota, Pamela se llama- le dé una
solución, puesto que ya pasaron más de seis meses de realojo y no sabe qué pasará después.
Porque ve imposible comprar o alquilar una vivienda y no quiere cambiar de colegio porque sus
hijos les ha costado mucho volver a una normalidad después de todo lo que pasaron. Entonces
decidí hablar de las personas que habitan esta ciudad y en concreto de La Torre. María del Mar,
que también la conocéis, seguro, sigue esperando poder encontrar un piso con ascensor para no
tener que bajar en brazos a su hijo Iker, de 15 años, que sufre una enfermedad rara. Yolanda, que
tras la crisis del 2008 su marido y ella embarazada se quedaron sin empleo, sin casa y tuvieron
que meterse de patada en una vacía. Les hicieron un alquiler asequible que pagaban todos los
meses hasta que el banco decidió pasarle el piso a un fondo buitre, que siguió cobrando a pesar
de que ya no tenían contrato. Y ahora han vendido el piso con ellos dentro. 

Familias, todas ellas en la listas de AUMSA y del EVhA desde hace años. Juan, esperando
el grado de discapacidad y la dependencia desde hace más de dos años. Mientras, los servicios
sociales no dan para más.

Historias como la de Pamela, María del Mar, Yolanda y Juan no son casos aislados.
Representan la realidad de muchas familias. Son personas que esperan respuestas, no discursos.
Medidas concretas, no promesas vacías. A menudo, al hablar de la ciudad, se enumeran cifras,
proyectos urbanísticos y balances económicos. Pero se olvida que detrás de cada número hay
vidas que esperan soluciones reales. La vivienda, el empleo, la atención social no pueden
reducirse a simples datos en un informe. Por eso hoy quiero poner el foco en la urgencia de una
política municipal que priorice a las personas, que escuche de verdad y actúe en consecuencia.
No pedimos milagros, solo voluntad y empatía, porque València será realmente una ciudad
habitable cuando todas y cada una de sus personas sean tenidas en cuenta y nadie se quede atrás.

Muchas gracias."

Sra. Presidenta

"Bueno, pues con esta intervención finalizamos el trámite de participación ciudadana. Son
las cuatro. Si les parece, yo les propongo que retomemos el debate a las cuatro y media.
Tengamos media hora para poder comer rápido. Y a partir de las cuatro y media la primera
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intervención es del Grupo Vox,  de menor a mayor, la segunda intervención será del Partido
Socialista, Compromís y el Partido Popular. Y a partir de ahí desarrollaremos el resto del debate.

Gracias."

_____________________________

Se suspén la sessió a les 16:00 hores i es reprén a les 16:37 hores.

Se suspende la sesión a las 16:00 horas y se retoma a las 16:37 horas.

_____________________________ 

La  obri el primer torn de paraula i indica que la Junta de Portaveus ha acordatpresidència
per a este punt que el primer torn d’intervencions serà de 15 minuts i el de rèplica de 8.

indica que la Junta de Portavoces haLa   abre el primer turno de palabra e presidencia
acordado para este punto que el primer turno de intervenciones sea de 15 minutos y el de réplica
de 8.

Sr. Gosálbez

"Muy bien. Pues muchísimas gracias, alcaldesa.

En primer lugar, y respecto de lo que han sido las intervenciones que ha habido
previamente, bueno, pues simplemente decirle, alcaldesa, que respecto de lo que ha comentado
usted que es completamente cierto respecto al recrecimiento de la V-30, del conocido como Plan
Sur, eso ya fue solicitado por mi grupo en el pasado mandato y estos señores, entonces gobierno,
pasaron por completo del asunto, como también, ha dicho usted bien, pasan en en este mismo
periodo de tiempo. En segundo lugar, agradecer las propuestas que ha habido por parte de las
distintas asociaciones, las 45 asociaciones que han pasado por este Pleno. Y el tono, el tono sobre
todo. Creo que el tono ha sido bastante mejor que el que ha habido en otras ocasiones, sin
insultos y sin faltas de respeto. Y en tercer lugar, respecto a las asociaciones, concretamente a
Turianova y Fuensanta, que hablaban de la existencia de ratas, etcétera, etcétera, bueno, decirles
que, exactamente durante el Pleno, Fuensanta ya estaba solucionado previamente, pero en
Turianova he contactado con el servicio y está todo en marcha y controlado esa cuestión.

Miren, en poco más de un mes se van a cumplir dos años desde que Vox entró en el
gobierno. Dos años que han demostrado algo absolutamente claro, que Vox cumple, no falla y
trabaja. Ha sido un año de duro trabajo, de momentos complicados. No quiero olvidarme por
supuesto y sobre todo de la riada y la afectación concretamente a nuestras tres pedanías, con 17,
17 personas fallecidas, daños en negocios y muchas, muchas pérdidas materiales. Una situación
que demostró la fortaleza y la verdadera solidaridad de los valencianos. Hay que agradecer
exactamente también a los funcionarios y a los trabajadores municipales, a todos y cada uno de
ellos, desde el primero hasta el último, el trabajo que han desarrollado en las delegaciones que
llevamos y en todas las demás también, por supuesto, pero me refiero a las que llevamos
nosotros, el enorme trabajo que han hecho, porque evidentemente sin el trabajo de los
funcionarios lo que nosotros hacemos sería absolutamente imposible.
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Y hay una cuestión también importante, que creo que es importante que no se olvide.
Nosotros somos el socio más pequeño del gobierno, pero nuestra voz ha sido clara y muy firme.
¿Por qué? Bueno, pues porque lo que nosotros decimos lo hacemos. Quiero hacer un poquito de
historia y decir de dónde venimos. Venimos de ocho años de gobierno socialcomunista, de
abandono, de catalanismo, de chiringuitos. Ocho años de discursos vacíos mientras los barrios y
las calles, las plazas se caían a pedazos. ¿Y qué tenemos ahora, tras dos años? Un gobierno que,
le pese a quien le pese, ha mejorado la vida de los valencianos. La diferencia es clara. Socialistas
y comunistas prometen, nosotros resolvemos. 

Y si hablamos de mejorar la vida de los valencianos, una de sus principales preocupaciones
y también nuestras es el empleo. Porque sin trabajo no hay libertad, sin trabajo no hay futuro, sin
trabajo no hay prosperidad, ni tampoco familia. ¿Qué quiere la gente de València? Quieren
trabajar. Hemos cumplido. Nosotros hemos cumplido, 162 trabajadores contratados ya por el
Plan de Empleo municipal. Antes de final de año estarán los 247. Más de 3 millones gestionados
e invertidos en programas de empleo y formación. Talleres de 12 meses. A su terminación se
entrega el certificado de profesionalidad. Escuelas taller para jóvenes de 16 a 30 años. Y todos
ellos se forman mientras trabajan y trabajan mientras se forman. Esto no son promesas. Estos son
contratos. Estos son nóminas. Estos son oportunidades reales. Esto es ofrecer futuro a los
valencianos. 

Y aquí quiero señalar un símbolo: València Activa, una fundación prostituida por la
izquierda. La hemos liquidado y la hemos extinguido. Tres cargos de libre designación
eliminados, menos gasto público. Esto es programa 100 % de Vox, eliminar chiringuitos. El 1 de
octubre sus trabajadores dependerán directamente ya del Ayuntamiento y las delegaciones de
Empleo y Emprendimiento asumirán la actividad de aquella fundación con eficiencia y sin
despilfarro. No más duplicidad. Además, datos históricos en la Feria de Empleo: 102 empresas
participantes, 9.499 inscritos y más de 100 contratados. Hemos puesto a casi 10.000 valencianos
en contacto con el mundo empresarial real, con la empresa real. Esa es la diferencia. Nosotros
ofrecemos futuro a los valencianos jóvenes y no tan jóvenes.

Pero no basta con crear las condiciones para que haya más empleo. También hay que
apoyar a quienes lo crean, a los emprendedores, a los autónomos, a los que levantan un negocio
cada mañana, a los que levantan esa persiana de su negocio cada día. ¿Y qué necesitan los
autónomos? ¿Qué necesitan los emprendedores? ¿Más trabas? ¿Más burocracia? ¿Más ideología?
No, lo que necesitan son ayudas reales, sin filtros. Y desde Emprendimiento hemos lanzado cinco
convocatorias de subvenciones directas, con un total de 5,3 millones de euros. Reactivar la
huerta, casi 450.000 euros, 77 beneficiarios. Artistas falleros, casi 300.000, 54 beneficiarios.
Inversiones para emprendedores, 528.000 euros, 237 beneficiarios. Emprende y contrata,
1.276.000 euros, con 429 beneficiarios. Y Emprende y concilia, recientemente lanzada, con
2.700.000 euros. Además, reforzamos los convenios con la Universidad de València, pública, y
con la Universidad Católica, privada, para fomentar el emprendimiento, el talento y atraer la
inversión. La diferencia es clara. Socialistas y comunistas discriminaban. Socialistas y
comunistas imponían cuotas. Socialistas y comunistas ideologizaban. Nosotros creamos
oportunidades reales.

Y si hablamos de emprender, no podemos olvidarnos de los primeros emprendedores de
esta tierra, nuestros agricultores, los que trabajan la huerta, los que nos dan de comer. ¿Y qué es
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lo que necesitan nuestros agricultores? ¿Más burocracia? ¿Más impuestos? ¿Más competencia
desleal? Pues no, necesitan apoyo real y soluciones rápidas. Hemos cumplido con ellos. En
diciembre reparamos en tiempo récord los caminos arrasados por la riada. Retiramos 20
toneladas de plástico de los campos valencianos este verano. Protegimos la chufa, impulsamos la
Feria del Tomate Valenciano y reforzamos el Consell Agrari. Nuestros objetivos son muy claros.
Más superficie cultivada, una huerta rentable y que la agricultura sea realmente un motor
económico. Pero aquí hay que hablar muy claro. Las políticas de Bruselas nos ahogan. La
complicidad del Partido Socialista nos hunde. Y lo que votaron a favor en Europa, socialistas,
comunistas y otros, es una auténtica traición a los agricultores. Por eso Vox exige la cláusula de
preferencia comunitaria. Lo nuestro primero, lo valenciano primero, lo español primero, porque
sin agricultores no hay futuro. Esa es la diferencia, los burócratas de Europa. Sus votos
abandonan a los agricultores a su suerte. Nosotros ayudamos, cuidamos, defendemos y
protegemos nuestro sector primario. Vox y solo Vox exige que nuestro producto sea primero a
las claras, sin medias tintas, sin tapujos.

Y la agricultura no se entiende sin nuestro entorno natural, sin la huerta, sin la Devesa, sin
la Albufera. Lo que socialistas y comunistas abandonaron durante ocho años nosotros lo hemos
cuidado. ¿Qué pedían los vecinos de Devesa? ¿Más discursos ? Pues no, queríanecologetas
seguridad, querían limpieza y querían protección. Y este concejal y este gobierno trabajan para
conseguir ese objetivo. De nuevo hemos cumplido con los valencianos: 35.000 litros de
retardante para prevenir incendios, en colaboración con Bomberos; 43.500 litros de residuos
retirados este verano del bosque de la Devesa. La izquierda ni lo pensó hacer nunca. El bosque
para ustedes era un auténtico estercolero, así estaba. Recuperada la zona del  del Saler.pouet
Reparado el embarcadero del Palmar. Nueve millones de euros aproximadamente invertidos en la
limpieza del lago. Canon de pesca eliminado a los pescadores. Refuerzo de las dunas y
protección de la fauna autóctona. Cinco, cinco exhibiciones de vela autorizadas en la Albufera.
Mientras socialistas y comunistas hablaban de ecología y no hacían nada, nosotros hemos
trabajado duro en La Devesa y en la Albufera. Esa es la diferencia. Ellos la dejaron morir,
nosotros lo recuperamos.

En sanidad y consumo, rapidez y eficacia. Respuesta en 24-48 horas contra las plagas. Red
centinela de mosquitos. Campañas de prevención del calor. Y en las pedanías afectadas por la
riada, desde el día 2 de noviembre, cinco de los nueve equipos de Sanidad y Consumo trabajando
en las pedanías. Inspección de todos los inmuebles inundados, sobre todo en La Torre que era la
pedanía más afectada. Control constante también de la calidad del agua.

Hablemos de fiestas y tradiciones. Más subvenciones a nuestras fiestas, a nuestra esencia.
Comienzo de la restauración de las rocas del Corpus. Recuperación de la Cruz de Mayo en la
puerta del Ayuntamiento. Apoyo a las fiestas de la Mare de Déu y de San Vicente, con carteles
propios por primera vez en la historia. Publicamos el primer bando de la Semana Santa Marinera
que proviene de una moción de este mismo concejal del pasado mandato. Hemos llevado la Feria
de Julio a toda la ciudad, a 18 barrios y a 15 pedanías, y los militares han vuelto a ExpoJove.

En juventud y familia, sentido común. Eliminación de los talleres ideológicos, fuera
Infosex y fuera de los talleres afectivosexuales. Celebración del Día de la Familia. Apoyo
psicológico en las pedanías afectadas por la riada y el primer concurso de Arte y Talento Joven.
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En playas, calidad y seguridad. Mantenidas las siete banderas azules. Cien por cien
dispositivo profesional. Facilitamos la accesibilidad con sillas anfibias. Y 40.000 toneladas de
residuos retirados, colaborando con el Servicio de Limpieza.

Parques y jardines. Tenemos como actuaciones principales en marcha 23 proyectos de los
que les destaco los siguientes. En marcha hay cinco proyectos : la remodelaciónNext Generation
del jardín Nino Bravo, la construcción de 2.100 metros nuevos de carril  en el jardín delrunning
Turia, instalación de fuentes para perros, por ejemplo, en el jardín de Miquel Adlert i Noguerol,
ajardinado la parcela de la calle Fontilles con la calle Mare de Déu dels Reis, instalamos y
restauramos juegos infantiles en el área situada en el tramo 14 del río Turia o en el jardín de
Polifilo.

Pasemos a lo más nuestro, a nuestra lengua. El PSOE y Compromís quisieron borrar lo que
somos hoy. Lo han dicho varias asociaciones que han participado esta mañana aquí. Quisieron
cambiar hasta nuestro nombre, quisieron imponernos el catalán. Y gracias a nosotros, València
vuelve a ser Val ncia con acento cerrado, con el acento valenciano, con el acento que habla elé
pueblo, no con el acento del Institut d’Estudis Catalans ese, ni con los catalanistas y
socialcomunista. Ustedes podrán no estar de acuerdo y tienen legítimamente el derecho de no
estar de acuerdo, pero lo que nadie, absolutamente nadie nos puede negar es que nosotros somos
absolutamente coherentes y decimos alto y claro no a imponernos una lengua que no es la
nuestra, no a escribir con un acento que no es el nuestro y no a regalar dinero público a entidades
catalanistas o a la AVL. Por cierto, fruto de esa coherencia, la Generalidad redujo la subvención
de la AVL si no recuerdo mal en un 47 %. Y no consentiremos que la Diputación les dé o les
regale 200.000 euros. No consentiremos que lo que se les reduce en un sitio se les den por otro.
Vox dice lo mismo en la Generalidad, en la Diputación o aquí en el Ayuntamiento. Y se llama
coherencia. En definitiva, Valencia en español y Val ncia en valenciano. Bilingüismo real,é
valenciano real y fin de ese adoctrinamiento suyo.

Lo que he dicho no es todo lo que se ha hecho, ni muchísimo menos. Es un resumen de las
cuestiones, digamos, principales. No hemos descuidado ni dejado de cuidar y trabajar en todas
nuestras competencias que afectan al día a día de los valencianos. Y después de todo este trabajo,
de estos dos años cumpliendo, quiero terminar con un mensaje muy claro, muy claro, a todos los
vecinos de València. En estos dos años hemos demostrado que se puede gobernar de otra manera,
con firmeza, con valentía y con hechos. Hemos contribuido a crear empleo, hemos apoyado a
emprendedores, hemos defendido a nuestros agricultores, hemos protegido la Devesa y la
Albufera, hemos cuidado a las familias, lo más grande sin ninguna duda que tenemos. Y
recuperado, mantenido y fomentado nuestras tradiciones. Hemos estado al lado de los
valencianos, hemos estado donde se debe de estar. Hemos sido leales. Y por eso, pese a quien le
pese, lo digo claro, nosotros lo que decimos lo hacemos. Y por último, para finalizar, les recuerdo
a los socialistas y comunistas que, y cito literalmente, nadie está por encima de la ley.
Puigdemont es un prófugo de la justicia. Trabajaremos para que el sistema judicial español, con
todas sus garantías, pueda juzgarlo con imparcialidad. ‘La Fiscalía cuenta con el respaldo del
Gobierno para la defensa de la ley y del interés general’. Esto lo dijo alguien que conocen ustedes
bien, Sánchez, su jefe, en el 2019. Por tanto, todo lo que venga de ustedes hoy queda
completamente desacreditado."
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Sr. Sanjuán

"Moltes gràcies, alcaldessa.

Quasi es compleix un any de la tragèdia de la dana i les meues primeres paraules han de
ser per a les víctimes. Víctimes de la catàstrofe, de la gestió de la catàstrofe i de la indigna
resposta política a la catàstrofe. Víctimes d'un president negligent que va estirar la sobretaula
abans d'alertar a la població perquè poguera salvar-se i també d’un Ajuntament de València que
va incomplir les seues obligacions i que encara no ha exigit ni una sola responsabilitat a la
Generalitat de Mazón, sent el tercer municipi amb més víctimes mortals, 17 persones mortes i,
com hem escoltat, moltes vides trencades.

Senyora Catalá, si Maria Beneyto tornara a escriure El río viene crecido, quin paper
tindrien les administracions valencianes en el llibre que ha citat? De fet, és paradoxal que vostés
fa dos anys es presentaren a les eleccions amb la bandera de la seguretat. Van criminalitzar
col·lectius, van llançar alarmes sobre riscos que no existien però que es van esforçar molt en què

okupesespantaren. Van dir que anaven a protegir-nos dels . Però, senyores i senyors, el que
okupesrealment necessita la societat valenciana no és un govern que els protegisca dels , és

tindre la seguretat que tenim un govern que ens avisa a temps per a salvar-nos i no morir ofegats
 ¿Qué sería lo esperable después dequan arriba una dana. Senyora Catalá, vosté s'ha preguntat:

la dana? Yo se lo digo, lo esperable después de la dana es que los responsables de 228 muertes
hubieran dimitido. Eso es lo que le pide mes tras mes el pueblo valenciano en la calle. De hecho,
usted ha anunciado aquí un sistema de altavoces para avisar a la población. El problema no está
en que no hubiera sistemas para avisar a la población. Había uno bien sencillo y bien útil, un
mensaje que le sonaba a todo el mundo en el móvil. El problema es que ustedes tardarían tanto en
avisar por los altavoces como tardaron en avisar por los móviles y la gente se ahogaría igual.

Señoras y señores, en una frase el vecino de Marxalenes ha tumbado la credibilidad de dos
horas de mentiras. En la intervención de la Federación de Vecinos le han aterrizado en la realidad
de la vivienda, cito literalmente, ‘mucho peor tras dos años de su gestión’. El gobierno del PP y
Vox llegó al poder con un proyecto que se agotaba en el eslogan: ‘Que te vote Txapote’,
aderezado con un poco de miedo, algo de irracionalidad, algunas propuestas anacrónicas como
estar en contra de la peatonalización o el carril bici. No había nada más. Y dos años después pues
tampoco ha habido mucho más. Un líder político, no les digo quién, porque si no, ya no
escucharán lo que voy a decirles, decía que es mucho más importante saber para qué se quiere el
poder que cómo llegar a obtenerlo. Y ustedes tenían muchas ganas de echar a un gobierno
progresista, pero no tenían ni idea de qué hacer con València. Ganaron sin saber qué hacer con
esta ciudad y por eso están dejando que otros se la hagan. Se lo digo con sinceridad, no creo que
la València de Catalá no gusta. 

Creo que la València de Catalá no existe. Todos los alcaldes hasta hoy, todos los gobiernos
han dejado su huella. Algunas nos gustarán más o nos gustarán menos, pero todos tenían una idea
de ciudad en la cabeza. Y se lo digo con el respeto que creo que le ha faltado a usted en algunos
momentos en su intervención, usted es la primera alcaldesa que no tiene una idea de València en
la cabeza. Y por eso será la primera que no dejará huella, porque dirige la ciudad hacia ninguna
parte.
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Y la prueba es el discurso de hoy. Hoy podíamos haber escuchado un discurso y usted ha
preferido hacer un arroz con cosas. Ha hablado de canalizaciones, de reparaciones menores. No
ha presentado usted ningún modelo de ciudad. Ha intentado seguir metiendo miedo a la
población, que es un poco el mantra que utilizan ustedes, pero al final no ha habido
absolutamente nada por lo que podamos decir que esta es la València que propone María José
Catalá. Y cuando eso pasa, cuando una persona no hace ciudad, la ciudad se la hacen. Y eso es lo
que está pasando en València. Hoy este Ayuntamiento no gobierna València. Inaugura algunos
proyectos heredados, protagoniza alguna polémica, hace alguna concesión ultra como cambiar el
acento al nombre de València. Pero en lo fundamental, el gobierno, el modelo de València no se
decide aquí. Ni en el despacho de Urbanismo, ni en el despacho de Hacienda, ni siquiera en el
despacho de Alcaldía. El poder ahora está en otra parte. Lo ejercen los fondos de inversión, lo
ejercen los especuladores, los sectores extractivos, los grandes propietarios. Quienes de verdad
tienen hoy el poder en València no les vota nadie, les vota el dinero.

Y por eso esto es un problema económico y democrático. Especialmente para las familias,
trabajadores y las clases medias a las que usted ha citado en su intervención. Porque ya no se
hace ciudad pensando en las personas que viven en ellas. Se hace ciudad pensando en la cuenta
de resultados de quienes ven la ciudad como una mina de la que extraer beneficio, de explotarla
hasta que se agote. València no es hoy una ciudad gobernada, València es hoy una ciudad
explotada que es muy distinto. Apartamentos turísticos hasta que no quepan más. PAI con
piscina, como el del Grau, hasta agotar todo el suelo disponible. La ciudad funciona exactamente
hoy igual que los negocios que se ponen de moda en València. No para de repetirse lo mismo
hasta que colapsa. Se hace la ciudad pues como se abrieron negocios de yogur helado, como se
han abierto cafés de especialidad, tiendas de empanadillas o . Se han fijado que hayfocaccerías
muchas últimamente, ¿no? Pues así brotan edificios casi idénticos a un precio que ninguna
familia trabajadora puede pagar.

La ciudad se está haciendo con criterio de inversor cortoplacista. Como les he dicho, hasta
que colapse. Y está colapsando. Esta ciudad sin normas, sin proyectos, sin ayuntamiento. Esta
ciudad neoliberal, porque a las cosas como a los genocidios hay que llamarlos por su nombre, es
para quien pueda pagarla y cada vez es más cara. Llega un momento en el que la clase
trabajadora, la clase media, ya no puede permitirse vivir en la ciudad. Y si se vende València y
los valencianos y valencianas no pueden permitírsela, València está en crisis. Y esta crisis no es
un accidente, es la consecuencia de este modelo, de esta València que le hacen. Que tiene tres
pilares: especulación inmobiliaria, turismo masivo y coche. Qué casualidad, las tres cosas que le
reivindicaban las asociaciones de vecinos que han venido aquí a hablar. Javier Burón dice en su
libro sobre vivienda que si Oliver Stone hiciera ahora mismo la película de , GordonWall Street
Gekko ya no sería especulador en bolsa, sería inversor inmobiliario. Y ustedes serían los extras.
Mientras no hay política de vivienda, hay política inmobiliaria. Lo que se construye y compra en
esta ciudad se hace pensando en la liquidez y no en los sueldos. Por eso el precio de la vivienda
ha subido nueve veces más que los salarios en estos dos años.

Mientras toda la economía se centra en incrementar el número de turistas hasta el infinito e
incluso cuando quieren hacer algo supuestamente distinto en materia económica abren una
oficina para traer nómadas digitales, que no dejan de ser turistas laborales, el mismo mes que
cierran la Oficina por el Derecho a la Vivienda. Usted se ha referido antes a que València ya no
es una ciudad franquicia. Es curioso que lo diga a poco de celebrar la apertura de un McDonalds
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en el edificio tradicional y patrimonial de La Aceitera de la avenida del Puerto. O mientras pasa
esto, ustedes expulsan fuera de València a gente a la que le hacen una promesa para que esta
expulsión sea más tragable. Le dicen: ‘Usted va a estar a 15 minutos del centro de València en
coche’. El coche, ese elemento que justifica en algunas cabezas su modelo de desarrollo
inmobiliario que venden exactamente como si fueran un comercial de Tecnocasa. Este modelo
que es depredador y no para hasta agotarlo todo expulsa cada día a más gente. La presión
turística cambia los barrios y orienta la ciudad al que la visita y no al que la vive. Y la ciudad se
convierte en un lugar para gustar a otros, pero no para habitar. Se convierte en un decorado. 

Esta ciudad es de mentira, como cantaban . Y nadie siente pertenenciaLos chicos del maíz
a una mentira. Existe una sensación de que esta ciudad ya no es nuestra y existe en mucha gente.
Si escucharan a la gente que ha venido hoy aquí se darían cuenta de ello, porque esta ciudad no la
reconocemos. Y ese sentimiento es un sentimiento de desarraigo. Y no es una cuestión de
nostalgia, es una cuestión de identidad. Porque tu ciudad no es solamente un espacio físico,
importa también lo que hay en él. Todos recordamos el quiosco de nuestra infancia, Tres Forques
en mi caso, la tienda donde compramos habitualmente o el bar donde tomamos el café por las
mañanas. Pero es imposible construir pertenencias entre supermercados exprés, depósitos de
maletas o tiendas de alquiler de bicicletas. Todos sentimos que nuestras calles son las mejores del
mundo, no porque lo sean de verdad sino porque son las nuestras. Pero si se convierten en
pasillos de hotel donde un grupo de turistas tiende las toallas, pues dejan de ser nuestras. Si en
lugar de cruzarte con tu vecino te cruzas con desconocidos que se alojan donde antes vivían tus
vecinos, eso deja de ser tu barrio y se convierte en un sitio de paso por mucho que pases por allí
todos los días.

Por eso, aunque haya quien defiende que València será turística o no será, la realidad es
precisamente al contrario. Si València es más turística, dejará de ser València. Simplificándolo
todo, se resume bastante fácil en una frase. Si hay más Airbnb, habrá menos València. Y esto lo
opina la mayoría de la ciudad y la realidad es que no debería importarles más la opinión del 

de Forbes que la de un vecino de La Roqueta, de Malilla o de Abastos. Aquí y en suranking 
propio barómetro la mayoría de personas piensa que València está hoy peor que cuando ustedes
llegaron al gobierno. Que València está en crisis aunque quieran taparla o que no quieran verla.
Chirbes tenía una frase que decía que cuando las ideas no te dejan ver la realidad no son ideas,
sino que son mentiras. Y hoy hemos escuchado dos horas de mentiras. Y cuando eso pasa, se
buscan culpables. Y como no se atreven a señalar a los poderosos, señalan al migrante, al
diferente, al pobre. Y yo sé que no les gusta que esto se diga en el Pleno y lo voy a repetir las
veces que haga falta. Quien quiere quitarle a los vecinos lo que es suyo no es el migrante que
salta una valla, viene en patera o entra en avión a ganarse la vida. Es el fondo buitre, algunos con
apellidos que les suenan, que pretende echar a los vecinos de su barrio. Quien quiere echar a Susa
de Ciutat Vella es un fondo buitre que contrata a neonazis para extorsionarla. O los fondos buitre
que compran edificios a precios de saldo en Fuensanta. Esa es la gente que viene a quitarnos lo
nuestro.

Por eso los vecinos necesitan un ayuntamiento que no solamente reconozca esto sino que
les diga la verdad, para poderles defender de quien de verdad les amenaza. Que dé la batalla por
recuperar la ciudad. Que vuelva a pensar la ciudad para sus vecinos y vecinas. Que vele otra vez
por el interés general y no sea un guardés de intereses ajenos. Que sustituya ese triángulo de
especulación urbanística, turismo masivo y coche por una alternativa con otros tres pilares
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distintos: derecho a vivir en València, economía productiva y una transformación verde. Y como
estos pilares yo creo que son compartidos por la mayoría de personas que viven en esta ciudad y
hoy lo hemos podido escuchar, como están por encima de diferencias partidistas, debemos
recuperar también la capacidad de ponernos de acuerdo. Al menos en lo básico. Primero, porque
hay mucha gente que quiere superar este ambiente de toxicidad, también el que hay aquí.
Segundo, porque hay algunas políticas que son imprescindibles para la ciudad pero que
solamente van a funcionar en el largo plazo. Y tercero, porque a mí no me gustaría que la gente
tuviera que esperar dos años a que cambiara el gobierno para que empezara a vivir mejor. A
nosotros no nos gustaría empezar de cero. Imagino que a ustedes tampoco les gusta haber pasado
dos años más interesados en desmontar lo que hicimos que en hacer nada.

Y para eso le proponemos tres consensos básicos, uno por cada pilar alternativo de
València. El primero es un acuerdo para reducir el precio de la vivienda solicitando la
declaración de zona tensionada para limitar los precios del alquiler y obligando a que los nuevos
desarrollos urbanísticos tengan el 50 % de vivienda pública. Y digo abiertamente reducir el
precio de la vivienda, a diferencia de lo que hacen ustedes, porque quiero ser claro. Si sigue
creciendo el precio de la vivienda, nunca vamos a desincentivar a los especuladores a comprar
grandes bolsas de suelo como está pasando ahora. Y además, hace falta un pacto
intergeneracional entre aquellas generaciones que accedieron a la vivienda en propiedad, que
incluso tienen varias, y aquellos que nunca van a poder acceder a ella si no hacemos nada. La
solución que le damos a una generación entera en València no puede ser que se esperen a
heredar. Segundo, un pacto para la reducción del turismo masivo y un nuevo modelo productivo
para València que implique la prohibición de todos los apartamentos turísticos, con y sin licencia,
para que 10.000 viviendas pasen otra vez a ser viviendas. El impulso a una tasa turística y una
estrategia para reindustrializar el área metropolitana de València que a poder ser, si ustedes
quieren dejar de tapar los posibles delitos del señor Badenas, la lidere València Activa. Y el
tercero, un consenso para hacer todo lo que debería haber hecho esta ciudad como Capital Verde:
que asegure una zona verde y peatonal a menos de 300 metros de cada casa y promueva nuevos
ríos verdes en València, como por ejemplo el Corredor Verde, que no puede ser una autopista. 

Se trata de que todos encontremos un horizonte alternativo, una ciudad un poco más
humana. Y por eso quiero proponerles también un pacto previo, un pacto por un clima de pacto,
contra el odio y a favor de los derechos humanos. Para recuperar esa València solidaria, abierta,
empática, que no tolera que haya concejales que utilicen discursos de odio, que hagan
comentarios machistas, que nieguen la violencia machista o los derechos de los colectivos
LGTBI, o cuya idea de cultura no se agota en el novio de la muerte y un concierto de Los

. Pero también una València solidaria, abierta, empática con lo que ocurre en otrasMeconios
partes del mundo. Esta ciudad gastó millones de euros en acoger a personas refugiadas de
Ucrania. Fue la primera en aprobar unas becas para acoger a mujeres afganas. Fue puerto
solidario para el Aquarius. Ahora no puede estar a favor de hundir el Open Arms. No puede decir
esta ciudad en una carta, como ha hecho esta semana, que no tiene espacio para acoger a niños y
niñas solos. O no puede ser incapaz de aprobar en este Pleno una solución para condenar que han
asesinado a 20.000 niños y niñas en Palestina. 

Deberíamos ser capaces al menos en estar de acuerdo en algunas cosas. En decir que la
violencia machista existe. Que es inhumano no ayudar a niños y niñas que están en nuestro país
sin sus padres. Que está mal dejar morir a la gente en el mar. O que masacrar a una población
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civil indefensa es un genocidio. Porque qué clase de sociedad somos si no somos capaces de
ponernos de acuerdo al menos en esto. De hecho, la pregunta que mejor define hoy la altura ética
de una sociedad es cuántos recursos está destinando a frenar la masacre de Gaza. ¿Y saben
cuántos recursos está destinando València? Ninguno. Y con esto acabo. Aquí se llegó a criticar
incluso que el dinero que iba a Gaza no llegaría a la dana. Pues precisamente diez meses después
ustedes siguen sin haber aprobado ni una sola ayuda directa a las afectadas y afectados de la
dana. Así que al final, como tampoco están haciendo nada por Gaza, ustedes ni dana ni Gaza.
Porque el que es empático con el dolor ajeno suele hacer cosas por ayudar siempre y el que es
capaz de tolerar la injusticia y el dolor no suele aparecer nunca. Ustedes a lo mejor deberían
reflexionar."

Sra. Robles

"Senyora Catalá, ha perdut vosté el debat abans que començara. Ha intentat, amb les seues
trampes mítiques, convocar este debat perquè la ciutadania no poguera vindre a explicar-li el que
pensava. Bé, jo crec que no ha sigut tan greu. Pot avaluar vosté si les seues tècniques servixen o
si és millor escoltar a tots els veïns i veïnes amb les seues aportacions, obrir-lis la porta de
l'Ajuntament i fer un pensament amb les seues aportacions, que són les i els que millor ens poden
explicar què és el que necessitem a València. Malgrat això, amb les seues trampes ha aconseguit
que algunes de les entitats que sí que volien vindre a participar no pogueren. Així que em
permetrà que li deixe ací algunes aportacions de moltes i moltes entitats que necessitaven dir la
seua i que no ho han podut fer pel seu anunci  d'este debat. Algunacon nocturnidad y alevosía
cosa voldrà ocultar vosté.

Dit això, no vull començar este debat sense parlar-li de mare a mare. Senyor Català, jo sóc
mare de dos fills com vosté i jo li pregunte si els seus fills i filles estigueren sent massacrats,
estigueren sent assassinats i assassinades, se'ls estiguera negant la possibilitat de menjar
simplement per ser d'on són i per viure on viuen, com li diria vosté? Genocidi. El que està
passant a Gaza es diu genocidi. Hui, ahir, demà. I quan el Partit Popular reflexione serà tard.
Perquè de Vox ja ni parle. [...] unes imatges per si no empatitza prou amb els nostres fills perquè
sàpiga què és al que vosté no li vol posar nom. Massacre, assassinats deliberats i genocidi. I des
d'ací vull enviar tot el nostre suport i representar el nostre orgull pel nostre company Juan
Bordera, perquè Compromís estarem sempre al costat de la defensa dels drets humans. Jo no sé
alguns partits que estan asseguts en esta cambra a on estan situats i situades. Així que em situe
novament en aquells partits que defensen els drets humans, que posen la seua cara, el seu cos i la
seua capacitat política a disposició d'aquells que són més vulnerables. Jo no sé vostés en quina
part de la història es volen situar.

Dit això, crec que hem de començar este debat amb moltíssima solemnitat. Avui avaluem
un any de gestió. Fa deu mesos vam perdre 17 vides en esta ciutat i 228 molt a prop d'ací. Crec
que el silenci hauria d'envair qualsevol tipus d'avaluació sobre això. Però si, a més, li sumem una
gestió més que negligent per aquells que eren responsables de donar les alertes, per aquells que
eren responsables de salvar vides, el que ens queda és apuntar amb el dit als responsables i les
responsables. Jo recorde a l'alcaldessa d'esta ciutat dient l'any passat en el debat de l'estat de la
ciutat que havia vingut ací a cuidar-nos a totes. Si com ens anava a cuidar és com va cuidar els 17
veïns i veïnes de la dana,  que no ha posat vosté les seues mans a prop de molta gentmenos mal
en esta ciutat. Perquè encara volem saber què és el que va passar en este Ajuntament de 6 a 8.
Però és que amb les últimes notícies sabem que el president de la Generalitat, Carlos Mazón,
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sabia perfectament el que estava passant. Sabem que la vicepresidenta de la Generalitat va
decidir anar se'n a un acte malgrat que sabia el que estava passant. 

I pel que hem escoltat en l'últim dia, que anem descobrint anècdotes cada dia, la senyora
Pradas ens ha mentit de manera deliberada. Però no és que ens haja mentit a nosaltres, és que han
mentit directament a les persones que han mort i a les persones que han perdut les seues vides pel
camí. I jo encara no he escoltat ni una sola paraula de la senyora Catalá que li demane la dimissió
a Carlos Mazón, ni tan sols una mínima responsabilitat. Si davant d'aquesta situació, davant de la
major catàstrofe que hem patit, la nostra alcaldessa no és capaç de donar la cara, jo no sé què
volem esperar d’ella. , a partir d’ahí tots els seus anuncis, totes les seues promeses,Y desde luego
per a mi són paper mullat, perquè quan Catalá ha de triar entre el Partit Popular de Mazón o
defensar els seus veïns i veïnes hem tingut molt clar a on han estat les seues mans, en defensar als
seus, que no són els veïns i les veïnes de València. Això, senyora Catalá, li passarà factura perquè
Mazón caurà per la seua negligent gestió. Però és que la seua és igual de negligent, pel que no va
fer eixe dia i pel que no demana en els dies anteriors. Està a temps encara. Senyora Catalá, li va a
demanar vosté la dimissió al senyor Mazón? Li va a demanar vosté responsabilitats legals al
senyor Mazón de les 17 persones mortes que hi ha en la seua ciutat? O en això no va a exercir
com a alcaldessa? I en això tal volta sí se li va oblidar.

Però miren, en esta ciutat, és cert, continuen passant coses. Continua havent un Partit
Popular que fa campanyes contínuament. Ara, l'última que hem vist es diu ‘ ’. L'heuGanas de más
vista? Alguns la coneixereu més. Sincerament, enhorabona als caps de màrqueting del Partit
Popular, perquè és el que vol la ciutadania. Claro tienen ganes de más, si es que no están

És que és un ridícul rerer ridícul i anunci rere anunci sense fer absolutament res.haciendo nada. 
Miren, en el debat de l'any passat vam veure quasi quasi quasi tantes promeses com este any.
Anem a fer un recull. Anem a baixar d'ICIO. I el que ha passat és que l’han pujat. Anem a portar
168 busos. Ens ha tornat a prometre hui. Anem a millorar la situació de serveis socials per a
baixar les llistes d'espera. En 10.000 i pujant i augmentant. Anem a portar... Se'n recordeu
l'escultura de Sorolla a la platja? Este matí hi havia un diari que deia, ui!, l’alcaldessa ha reclamat
al Ministeri Sorolla, l'escultura de Sorolla. I també ens va dir que anava a fer una comissió per a
disminuir els creuers que entraven en la ciutat, entre la ciutat i el port. Eixos que són tan amics
seus. I del Partit Socialista també, tot siga dit. Saben el que ha passat amb eixa comissió? Res.
Saben per què no entren més creuers? Perquè estan en obres, estan ampliant el port i no poden
entrar.

Per tant, les seues promeses de l'any passat són paper mullat. Així que què pensem dels
anuncis d'este any? . Que porten dos anys governant i estaPues que se les está pasando el arroz
ciutat no té un rumb, no té un dibuix de cap a on vol anar. Està totalment paralitzada. Abans ho
esmentava el company del Partit Socialista. Quan jo vaig aterrar en València recorde que
l'aspiració que tenia Rita Barberá sempre i que repetia molt era que volia que València estiguera
més bonica. L'alcalde Joan Ribó tenia molt clar que esta ciutat havia de ser més verda perquè
poguérem viure en ella. I així són recordats. I esta alcaldessa? Perquè jo esperava hui un anunci
que marcara el model de ciutat que volia la senyora Catalá. Però ja veig que l'únic model que
podem buscar, en tot cas, és el d'un tractor, perquè l'únic model de ciutat que tenen és el de
revertir els projectes que vam deixar en marxa i que eren positius per a la ciutat. Per una banda,
paralitzen la renaturalització de la plaça de l'Ajuntament, paralitzen el Corredor Verd, paralitzen
tot allò que fa olor a l'antic govern. I per una altra banda, revertixen també els projectes que són
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interessants per a esta ciutat. Perquè hui hem escoltat molt parlar de l'emergència climàtica, però
què és el que està fent el Partit Popular? Quan té l'oportunitat de renaturalitzar grans vies, més
autopistes en les que en les quals es pot córrer molt. Amb una mà et diuen una cosa i amb l'altra
fan una altra. En el model del senyor Ribó, en el model de Compromís en el model de la gent que
vol evolucionar i que vol continuar vivint en València a pesar de la situació que tenim,
necessitem una ciutat molt més verda. En el model de la senyora Catalá .no tiene que pasar nada

I mentres no passa res, tenim una crisi que ens està arrabassant la capacitat de tindre
vivenda. Mire, diu, no és que estem fent tot el que podem. Estem posant 1.000 vivendes
públiques a disposició. La realitat és que hi ha 3.000 persones cada trimestre que se'n van d'esta
ciutat, 3.000. I vosté porta dos anys parlant de 1.000 vivendes. .Y hasta aquí llegan las medidas
Pero l'altre dia l'escoltarem parlar que ella no prenia mesures perquè era liberal i que els liberals
no volen regular el mercat. Bé, la realitat és que vosté no fa res, té la ciutat paralitzada i damunt
fa trampes cada vegada que pot, perquè en este hemicicle l'hem vista fent-nos votar dos vegades
fins que el resultat eixia com volia. I això és el que fa davant de les càmeres, què és el que no
farà. Avui l'hem vista esmentar que ha augmentat en un milió de metres quadrats, les zones
verdes d’esta ciutat. Jo li repte que baixe ací ara i em diga on estan, porque equivalen al jardín

. I si açò ha passat en València del Túria o yo vivo en otra ciudad o usted está mintiendo una vez
.más

Miren, com si no tinguérem prou, governen amb uns socis i entre uns i altres s'apanyen la
paradeta. Resulta que fa cinc mesos per ací va entrar la UCO mentres que estàvem en un ple. Se'n
recorden? Perquè jo pensava que els anys de vergonya de la ciutat de València s'havien acabat
amb el govern de Rita Barberá, però resulta que en menys de dos anys van tornar a vindre a
escorcollar la seua gestió. Perquè estaven clavan mà en la gestió dels diners públics. I què van
fer? Jo pensava, bé, expulsaran a esta gent del govern, no? Si la senyora Catalá és honesta, voldrà
els corruptes fora. Ah, no. No, els van donar unes vacances pagades. Tu et quedes en un seient
passant les vacances. Tu et calles i continues com si ací no haguera passat res. I nosaltres
mantenim els vots. És un pacte de silenci típic de la màfia. Només em faltava vore algun cap de
cavall en algun llit alguna nit, que tampoc em sorprendria. Ens va costar molts anys recuperar
l'autoestima d'esta ciutat com perquè vostés s'ho carreguen en menys de dos.

Però anem al que toca. Anem al que toca perquè en una ciutat sense rumb, amb una
alcaldessa sense projecte i amb un govern que està totalment tacat per la corrupció, València s'ha
de permetre somniar. I per a somniar hem de saber quins són els problemes principals que tenim.
Tenim tres emergències, tres emergències on no ens hauria de tremolar el pols en invertir diners
públics i polítiques públiques arriscades. I no el que hem escoltat hui. I ara diran la senyora
Robles diu que tot està mal perquè, clar, és de Compromís. Tot està mal si ho fa el Partit Popular.
Però no, se'n recorden de lo que era una ferramenta que era l’Infobaròmetre? Ho dic pels que no
ho publiquen mai. L’Infobaròmetre deixa molt clar que la ciutadania valora cada vegada pitjor,
miren: la vivenda, la neteja, el trànsit, els aparcaments, el transport públic. Tot pitjor.
Curiosament, els lemes de campanya que la senyora Catalá venia a arreglar. Eixos, exactament
eixos. 

Però mire, davant de 3.000 persones que se'n van cada trimestre, davant d'una pujada de
més del 30 per cent en els lloguers i més del 20 per cent en els preus de venda, algo habrá que

 més que comptar mil vivendes tots els dies. Nosaltres ho hem demanat ací i ho tornarem ahacer
reiterar tantes voltes com calga. Cal topar els preus del lloguer. Cal prohibir ja els apartaments
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turístics a la ciutat de València. I cal fer més vivenda pública, entre totes. Ahí té un pacte,
senyora Catalá, si el vol. però li afegisc també, cal mobilitzar tota la vivenda que està buida,
comptabilitzem-la i busquem incentius i obliguem a què tots els pisos que estan buits isquen al
mercat. Perquè és necessari, perquè és urgent i perquè la gent ho necessita més que mai. Vol eixe
pacte? Ara baixarà i ho contestarà. No el vol? No se preocupeu, en 2027 ho farem realitat
nosaltres.

Però esperem que continuem amb l'emergència climàtica. Sí que ha hecho calor en agosto.
 senyors de Vox? Ara ja ho podem dir perquè ara fa més calor, les onades són¿Verdad que sí,

molt més intenses, la situació és molt més insostenible i damunt tenim fenòmens que són
totalment incontrolables. I davant d'això, cal prendre mesures de seguretat com les que hem
escoltat este matí. Però no he escoltat ni una sola paraula de renaturalitzar, de posar vegetació, de
permetre que el que va fer l'Albufera ho facen els arbres en esta ciutat, de permetre que puguem
caminar en l'agost per la nostra ciutat. Per això, Compromís volem que posem més de 100.000
arbres en esta ciutat i augmentem un 50 per cent la massa boscosa. Si no som agosarades, si no
tenim somnis per complir, si no som capaços d’anar cap a on la ciutadania necessita, València no
existirà ni per als seus fills ni per a les meues filles. Compromís, ho tenim clar. Cal augmentar
més d'un 50 % la massa boscosa en tots, en tots els barris d'esta ciutat. Volen eixe pacte? Tal
volta no els interessa. Per cert, també necessitem refugis climàtics. Dels de veres, no els que
s'inventen.

I per últim, vivim pitjor del que vivíem fa dos anys i haurem de fer . Tenim pitjorsalgo
serveis públics. Quan anem a demanar ajudes de la dependència no arriben mai. Quan anem al
centre de salut no ens atenen. Tenim més brutícia. No es pot pujar als autobusos perquè estan
plens de gent que ve a visitar-nos. I els serveis de València estan cada vegada pitjor. Implanten
d'una vegada la taxa turística, implanten un pla de serveis socials que done cobertura a tot el que
la ciutadania necessita, a tot el que la gent ens ha demanat este matí. Serveis socials humans,
serveis socials que atenguen a les emergències i no centres administratius com el que han decidit
muntar en la Torre. Però és que, a més, necessitem una alcaldessa que tinga impuls. Una
alcaldessa que no es passe dos anys fent . Hem perdut dos anys. Ara sembla que entrepensaetes
la pressa. El que no arreglàrem ahir ha costat vides. Les exigències que no s'han tingut han costat
vides. Podem fer que la vida canvie. Podem fer que en esta ciutat no ens arrabasse el turisme i
l'especulació. Podem fer que la calor no ens faça fora d’esta ciutat. Ho podem fer, però ho podem
fer amb responsabilitat i no en contradirecció com està fent la senyora Catalá.

Gràcies."

Sr. Caballero

"Gracias, alcaldesa.

Feliz día de la Diada a Compromís. Sabemos que les ha molestado mucho que este Pleno
se celebrara en el día de hoy, ya que en las Cortes Generales habían suspendido la actividad
parlamentaria. Pero a diferencia de Pedro Sánchez, esta alcaldesa y sobre todo esta ciudad no se
arrodilla ante nadie.

Hoy estamos aquí para hablar del estado de una ciudad que en tan solo dos años ha
despertado de un mal sueño y que vuelve a mirar otra vez el futuro con esperanza, con ilusión y
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con un rumbo firme. Una ciudad resiliente, que se levanta siempre, que no deja a nadie atrás y
que ha sabido recomponerse de dos tragedias que han puesto a prueba nuestra fortaleza colectiva:
el fatídico incendio de Campanar y la dana. A todas las víctimas y afectados les decimos que
cuentan con todo nuestro cariño y compromiso. Encontrarán siempre a la alcaldesa y a este
equipo de gobierno el refugio, el respaldo y el calor que necesitan y que merecen. Un calor que
compense la extrema frialdad del gobierno de Pedro Sánchez, que abandonó a su suerte a esta
ciudad cuando el fuego y el agua la destruían. Ojalá hubieran demostrado el mismo interés en
ayudar a los valencianos y a los afectados por la dana que en repartirse mordidas, prostitutas y
contratos públicos. Ojalá hubieran invertido en València lo mismo o la décima parte de lo que
están invirtiendo en Cataluña para comprar unos meses más el sillón de presidente del Gobierno.
Ojalá Pedro Sánchez se dignara a pisar por primera vez las pedanías afectadas por la dana, en
vez, en lugar de tanto palacete, residencia oficial u hotel de lujo en Andorra. Pero no, de Pedro
Sánchez València solo ha recibido desprecio e indiferencia.

Y ya no es que no nos haya ayudado en nada, es que ni siquiera ha ejercido las
competencias que como gobierno tiene la obligación de garantizar. Y por eso este Ayuntamiento
ha tenido que asumir a pulmón la reconstrucción tras la riada. Hemos sido nosotros quienes
hemos limpiado las playas del sur. Hemos sido nosotros quienes hemos limpiado el río Turia. Y
vamos a ser nosotros, como ha anunciado la alcaldesa, quienes limpiemos el barranco del
Carraixet y quienes instalemos cámaras de vigilancia en los cauces, porque el Ministerio no se ha
dignado a dotarnos del mismo sistema de detección temprana que sí tienen para el delta del Ebro.
Y todo esto lo estamos haciendo nosotros, a pulmón, y sin que el Ayuntamiento tenga la
obligación y la competencia legal para poder hacerlo. Porque encima, muy por encima del
desprecio de este Gobierno está la dignidad de una ciudad. Porque los valencianos no merecen
que ante Pedro Sánchez cuestione, hipoteque su futuro ni su seguridad. 

Y ante todo esto, yo pregunto: ¿Alguien duda que si la dana que sufrimos el pasado 29 de
octubre hubiera azotado a Cataluña, el gobierno no hubiera actuado de forma diferente? ¿Alguien
duda que Pedro Sánchez no hubiera puesto todos los recursos a disposición desde el primer día
sin necesidad de pedirlos? ¿Alguien duda que las obras hidráulicas antiriadas ya estarían en
marcha si esto hubiera pasado en el área metropolitana de Barcelona? Nadie lo duda, salvo
aquellos que evidentemente su sueldo dependa del Partido Socialista o de Pedro Sánchez. Pues
miren, maltratan a esta ciudad y nos niegan la ayuda y las infraestructuras que necesitamos por el
simple hecho de que este Ayuntamiento no está gobernado por el Partido Socialista o por
partidos que sostienen el sillón del líder. Los valencianos no estamos pidiendo que se hable
valenciano en Bruselas. Los valencianos no estamos pidiendo que el Nou d’Octubre se suspenda
la actividad parlamentaria para humillar así un poco más al Estado. Lo que pedimos los
valencianos, lo que exigimos los valencianos, es que el Gobierno de España ejerza sus
competencias ante una tragedia como la que hemos vivido y que destierre el partidismo y el
cinismo político cuando de lo que estamos hablando es de salvar vidas. Ni más ni menos.

Pero afortunadamente, afortunadamente, València está muy por encima de aquellos que
pretenden cortarle las alas. Hoy, València, pese a lo que dicen los portavoces de la oposición, es
una ciudad viva, dinámica, reconocida. Una ciudad que crea oportunidades, que lidera proyectos
y que demuestra cada día la fuerza de su gente. Una ciudad que crece frente a una oposición que
mengua. Una alcaldesa que empuja frente a una oposición que frena. Hoy València es una ciudad
de futuro, que no merece una oposición anclada en el pasado, ni una oposición que tenga pereza a
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venir a trabajar un 11 de septiembre. Y si hoy podemos hablar de una ciudad que avanza es
justamente porque hace dos años pasamos página de los peores ocho años de la historia
democrática de esta ciudad. 

Señora Robles y señor Sanjuán, quienes ataron los nudos no pueden venir hoy aquí a decir
que saben deshacerlos. ¿Qué legitimidad tienen para hablar de crisis habitacional quienes
renunciaron a construir vivienda pública durante su mandato? Catorce viviendas durante ocho
años. Esa cifra que les perseguirá siempre. ¿Qué legitimidad tienen para hablar de turistificación
aquellos que abrieron las puertas de par en par de esta ciudad a Airbnb, con una normativa que
permitió la conversión de bajos comerciales en apartamentos turísticos? Ninguna. ¿Qué
legitimidad tienen para hablar de limpieza y de zonas verdes quienes dejaron los barrios enteros
abandonados, sin limpiar, sin podar, con cucarachas y ratas que campaban a sus anchas?
Ninguna. Señora Robles y señor Sanjuán, perdieron las elecciones en la gran mayoría de barrios
de la ciudad porque los abandonaron todos. Y hoy los valencianos no olvidan sus ocho años de
gobierno. Dejaron demasiadas cicatrices como para pasar página tan rápido.

Son ustedes la viva imagen del caos en la movilidad en el que sumieron a esta ciudad.
Miren, la principal medida para reducir el tráfico del vehículo privado es justamente fomentar el
transporte público. Y lo que ustedes hicieron con la EMT es dejarla arruinada, estafada y sin
líneas que llegaran al centro. Y si quieren hablamos de las Cercanías. Y si quieren hablamos de
cómo Pedro Sánchez y Óscar Puente están llevando al caos un servicio que era de referencia en
España. Averías, retrasos constantes, trenes hacinados a diario, por culpa de unos responsables
políticos más preocupados de enchufar a prostitutas en la empresa pública que en garantizar la
calidad del servicio. Y claro, la consecuencia de todo esto es obvia. A mayor caos en la red de
Cercanías, más vehículo privado en la ciudad. Les recomiendo que se lean el informe de la
Universidad Politécnica de València. Y frente a todo ello, este gobierno, en el marco de sus
competencias, en la EMT hizo exactamente lo contrario a lo que hicieron ustedes. Frente a su
quiebra, nuestros 172 millones de euros de una inversión histórica en la empresa pública. Frente
a su reducción de servicios, nuestros 218 nuevos autobuses, más conductores y mejores
frecuencias. Frente al caos de Cercanías en el Gobierno, el récord histórico de pasajeros en la
EMT.

Señora Robles y señor Sanjuán, la delincuencia y la inseguridad también llevaron la firma
de su gobierno. Hace dos años llegamos al gobierno con el índice de criminalidad desbocado.
Éramos la ciudad española donde más crecía la criminalidad, un 25 %. Con María José Catalá en
tan solo dos años esta tendencia ha cambiado radicalmente. Este último trimestre en València la
criminalidad ha descendido tres veces más que la media española. Y esto no es casualidad, no. Es
que tenemos 207 policías más. Es que estamos instalando 240 cámaras nuevas. Es que estamos
reforzando la policía de barrio. Y hay algo que también ha cambiado radicalmente y es la
tolerancia ante la ocupación. Afortunadamente, ya hoy València no cuenta con un alcalde que
justifica y que tolera la ocupación. No, hoy València es una ciudad que tiene tolerancia cero ante
la ocupación y tiene una nueva oficina que está al servicio de quien la padece.

Señora Robles y señor Sanjuán, la parálisis también fue marca de su gobierno. Ustedes
hacían esperar más de tres años a una persona que quería emprender un nuevo negocio en
València esperando una licencia. Este equipo de gobierno en estos dos años ha desbloqueado 950
millones de euros de inversión privada que seguían en los cajones esperando una licencia.
Tuvieron el Palau de la Música cuatro años cerrados porque se le cayó el techo y fueron
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incapaces de reformarlo, fueron incapaces de mantenerlo. Y de hecho, todavía estamos sufriendo
las consecuencias de esa chapuza. Con ustedes, los mercados municipales estaban apuntalados,
con goteras y con riesgo de desprendimientos sobre los usuarios y los comerciantes. Las
instalaciones deportivas estaban abandonadas, con todas las concesiones caducadas y sin
inversiones para rehabilitar. Hoy tenemos inversiones en todos los barrios, en todos los mercados
municipales, que se están rehabilitando, y las instalaciones deportivas también se están
renovando.

Señora Robles y señor Sanjuán, no solo perdieron las elecciones por no saber gestionar, lo
hicieron también por tratar de imponer una agenda separatista en la ciudad de València. Con este
equipo de gobierno, las Reinas Magas y las ayudas directas a las entidades que promueven el
independentismo catalán en València se han acabado. Son un sueño de lo que nunca debió
gobernar en esta ciudad. Hoy, con la alcaldesa María José Catalá, se acabó el financiar con
dinero público de los valencianos a entidades que abiertamente atentan contra nuestro Estatuto de
Autonomía. También nos han hablado de limpieza y de lo verde que era València antes. Los que
no limpiaban, los que no podaban, los que no combatían las plagas, los que entendían por zona
verde pintar unos metros más de asfalto, los que hicieron de la plaza de la Reina un secarral. 

Bueno, pues, señora Robles y señor Sanjuán, nos encontramos una ciudad sucia, con todos
sus barrios abandonados. Y por eso hemos triplicado el baldeo. Hemos mejorado la frecuencia de
la poda y de la limpieza. Hemos aumentado un 60 % los recursos materiales y humanos
dedicados a la limpieza Y también estamos haciendo la ciudad más verde del Mediterráneo. Yo
sé que a ustedes esto les molesta mucho escucharlo, pero lo van a escuchar hoy y lo van a tener
que seguir escuchando. Con María José Catalá València va a contar con 350.000 metros
cuadrados más de zonas verdes, lo equivalente a 35 campos de fútbol. El Jardín del Turia, con el
parque Desembocadura. El bulevar García Lorca, con más del 70 % de zonas verdes. Porque
nosotros no pintamos el asfalto de verde, sino que plantamos árboles y hacemos jardines. Esa es
la diferencia, porque nosotros no nos ponemos una chapita para decir cómo protegemos al medio
ambiente, sino que lo que hacemos es proteger la Albufera haciendo que sea declarada como
Reserva de la Biosfera por parte de la UNESCO. Y lo que hacemos nosotros es trabajar y
levantar y construir torres antiincendios, como las de la Devesa, que ya funcionan gracias a este
equipo de gobierno y que ustedes tuvieron ocho años paralizadas.

Y claro, y nos hablan también, lo ha dicho el señor Sanjuán, que este equipo de gobierno
gobierna para los poderosos, para los ricos. Los mismos que vaciaron los bolsillos de las clases
más humildes a base de subir impuestos. Y nos lo dicen a los que hemos bajado los impuestos 50
millones de euros al año a todos los valencianos. La ciudad española que más ha bajado sus
impuestos: el IBI, la tasa de alcantarillado, la plusvalía. Tenemos los mayores presupuestos de la
historia de esta ciudad y récord histórico de inversión, mientras que el Gobierno de España ya no
recuerda ni lo que es tener un presupuesto en vigor. Señor Sanjuán, hay países en Europa, países
serios como Italia o Portugal en el que un primer ministro cuando no puede aprobar sus
presupuestos dimite y convoca elecciones. Pero claro, aquí en España ya vamos casi por la
tercera prórroga. Pero si el presidente del Gobierno no es capaz de dimitir por tener a su mujer, a
su hermano, a su fiscal general del Estado en el banquillo, si no es capaz de dimitir cuando tiene
a toda la cúpula de su partido o en prisión o camino de ella, cómo vamos a pedirle que dimita por
estas nimiedades, ¿no? Parece que tiene sentido.
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Y hablemos también de turismo y de vivienda. Señora Robles y señor Sanjuan, los
mecenas de Airbnb en esta ciudad. Ustedes están deslegitimados para decir ni una sola palabra
sobre este asunto, señora Robles y señor Sanjuán. Porque frente a su barra libre a los
apartamentos turísticos, nuestra moratoria en la concesión de licencias. Frente a su regulación
hiperpermisiva, señora Robles, que ustedes parecían anarcoliberales, nuestra normativa, la más
restrictiva de toda España y nuestros equipos de inspección que ya han cerrado más de 1.100
apartamentos turísticos ilegales. Y sucede exactamente lo mismo con la vivienda. En la València
del señor Ribó los precios de la vivienda se dispararon, el alquiler, la oferta de alquiler se redujo
como nunca se había reducido antes y la ocupación  se toleraba incluso en dependencias
municipales. Ustedes renunciaron a la primera herramienta que tiene una administración para
poder hacer frente a este problema que es construir vivienda pública, que es utilizar el urbanismo,
el desarrollo urbanístico de forma eficiente para generar vivienda pública. Bueno, pues con este
gobierno, María José Catalá ha puesto en marcha 1.000 viviendas públicas, 17 PAI que suponen
8.000 viviendas más, frente a sus 14 viviendas que construyeron en ocho años.

Señora Robles, lo tienen muy complicado. Señor Sanjuán, lo tienen muy complicado.
Porque esta ciudad no olvida el daño que su gobierno hizo cuando gobernaron. Ocho años que
dejaron cicatrices muy profundas que todavía recuerdan muy bien los valencianos. Y esta ciudad
tampoco olvida que sus partidos sustentan el peor Gobierno de la historia de España. Un
Gobierno que es tremendamente nocivo para los intereses de esta ciudad y de los valencianos. Un
Gobierno que maltrata a la ciudad y que nos ha dejado abandonados ante la peor tragedia que
hemos vivido en València y a nivel nacional. Un Gobierno podrido de corrupción, de mordidas,
de prostitución, de imputaciones. Y todo ello con su apoyo, con sus votos y con su aliento.
Afortunadamente, y concluyo, el gobierno de este Ayuntamiento es la antítesis de todo eso. Lo
que garantiza nuestra alcaldesa María José Catalá como alcaldesa de València es justamente lo
contrario. Un gobierno digno, un gobierno estable y un gobierno orgulloso de su ciudad y su
gente.

Muchas gracias."

_____________________________

Presidix la primera tinent d'alcalde./Preside  la primera teniente de alcalde.

_____________________________

Sra. Alcaldessa/Sra. Alcaldesa

"Bueno, pues muy buenas tardes a todos.

Bueno, en primer lugar he recibido todas las intervenciones de las 45 entidades que han
intervenido durante este pleno tomando nota oportuna de ellas. Es imposible contestarles a todas
ellas y contestarles a ustedes también. Así que me ceñiré a contestar dentro del debate político a
los portavoces de la oposición, comprometiéndome evidentemente a dar respuesta oportuna a
todas las inquietudes que se han trasladado desde el ámbito de las entidades que han participado.
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En primer lugar, quiero hacer una referencia a la intervención del portavoz de Vox y quiero
sinceramente destacar que, efectivamente, el empleo en esta ciudad va mejor. Y se ha dicho en
datos. Hemos tenido un descenso del paro considerable y un incremento de la afiliación a la
Seguridad Social considerable. Algo habrán hecho ustedes bien los que han ostentado la cartera
de Empleo en este Ayuntamiento en esta legislatura, aunque eso no suele decirse. También se ha
hablado del Consell Agrari y de la limpieza de la Albufera. Y yo quiero poner en valor también
no solo la respuesta rapidísima de la limpieza de los caminos rurales que se hizo, sino también la
limpieza inédita y el compromiso inédito con la Albufera, con más de 8 millones de euros para
limpiar todo lo que le llegó en una noche, lo equivalente a diez años, un envejecimiento de diez
años. Quiero decirle que, efectivamente, estoy muy orgullosa de poder trabajar en que la Devesa
esté más segura, esté más limpia y esté más protegida. Y que desde luego me he sentido esta
Feria de Julio y la anterior muy contenta de que lleguemos a todos los barrios de València. Así
que he de decirle sinceramente que agradezco sus palabras y confirmo que efectivamente el
trabajo da resultados.

Respecto a la intervención del señor Sanjuán, lo primero que tengo que a usted, lo primero
que ha hecho usted ha sido hacer una referencia a tres cuestiones sobre las que hablaré porque ha
centrado usted su discurso en estas tres cuestiones. Ha hablado de seguridad, ha hablado de
turismo, ha hablado de vivienda, ha hablado de muchas otras cosas. Intentaré dar respuesta a
todas ellas. Pero lo primero que tengo que decirle, señor Sanjuán, es que quien exige un modelo
de ciudad propio, que parece ser que ustedes no quieren escuchar, lo primero que tiene que tener
es un discurso propio. Y yo su discurso lo escuché ayer y no de usted.

Y efectivamente, decirle una cosa, tanto quien lo dijo ayer como quien lo dice hoy comete
el mismo error: la incoherencia. Es decir, ¿cómo se puede venir a hablar de seguridad, de turismo
y de vivienda cuando tanto la quien lo dijo ayer como quien lo dijo hoy formaba parte del
gobierno y ostentaban las carteras de seguridad, de turismo y de vivienda? Es que es complicado.
Ustedes han desarrollado las políticas de seguridad de los últimos años. Y efectivamente tenemos
una tasa de criminalidad del año 2021 que se incrementa un 36 % y una tasa de criminalidad del
año 2024 que desciende un 4 %. Bueno, da igual, le doy todos los datos de la serie histórica. No
los tengo todos, pero se los podría dar todos. Todos los datos de la serie histórica. Pero que ahora
mismo tenemos un descenso del 6 % que es superior a la media nacional y superior a la media
autonómica. Es decir, es evidente que la política de seguridad está funcionando..."

Sra. Presidenta

“Sr. Sanjuán, no es su turno.”

Sra. Alcaldessa/Sra. Alcaldesa

“Pero ustedes desmantelaron algo valiosísimo para esta ciudad que fue la policía de barrio.
Y la verdad es que todavía no les he escuchado pedir perdón por esto. Yo cuando hablo con
entidades vecinales, todas las entidades vecinales me hablan de la policía de barrio. Bueno, pues
bien, ustedes desmantelaron la policía de barrio. ¿Por qué? Porque entendieron que era así. Yo
tengo que decirle que su política de seguridad, la política suya, de su partido y de su compañero y
de su gobierno no fue nada exitosa. Entonces, venir aquí a hablar de seguridad es altamente por
su parte imprudente. Le he escuchado hablar del sistema de altavoces sonoros, que es un sistema,
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un proyecto piloto de La Torre, pero en cambio no le he escuchado a usted ni una palabra, ni una
sola palabra, del plan de infraestructuras críticas que hemos planteado de 120 millones de euros.
No le he escuchado ni una sola palabra... Bueno, en los 15 minutos. Ni una sola palabra, ni una
sola palabra de lo peligroso que es que se conecten los barrancos de La Saleta, del Poyo, con el
cauce del río Turia sin analizar la capacidad actual del cauce del río Turia e incrementar esa
capacidad actual. Y no le he escuchado a usted decir que va a pelear por esta ciudad frente a la
Confederación Hidrográfica del Júcar y el Ministerio de Transición Ecológica para que se haga
las infraestructuras oportunas para que el cauce del río tenga más capacidad y sea más seguro
para las pedanías del Sur. Nada de esto. Pero de los altavoces usted ha hablado.

Pero es que usted viene y además habla de turismo. Es curioso también. Ustedes
desarrollaron la cartera de turismo. No tenían un plan ni una estrategia turística. No redujeron ni
pusieron ninguna medida para reducir el número de cruceristas. No le pusieron tope a los
apartamentos turísticos. Es más, usted, usted, usted en persona votó en el año 2018 que se
pudieran autorizar apartamentos turísticos en bajos comerciales. Y el resultado es que el 95 por
100 de los apartamentos turísticos en este momento de esta ciudad están en bajos comerciales. Y
usted viene a proponer un pacto para el turismo sostenible. Y yo le pregunto, cuando ustedes
llevaban la competencia de turismo, cuando el mismísimo hermano de la señora delegada de
Sánchez, llevaba, era el gerente Visit València, ¿en qué pensaban ustedes sobre el turismo
sostenible? O sea, ¿en qué momento se les ha encendido la bombilla del turismo sostenible?
Cuando llevaban la competencia de turismo de este Ayuntamiento, no. Cuando gestionaban Visit
València, no. Ni una estrategia de turismo sostenible, ni una limitación a los apartamentos
turísticos, barra libre a los bajos turísticos. Y vienen aquí a pedir, de verdad, señor Sanjuán, no sé
qué.

Habla usted de la clase media. Por supuesto que hay que apoyar a la clase media. Pero es
que si quiere, vamos al índice de pobreza de los últimos años. Ustedes heredan una ciudad con
riesgo de pobreza del 16,1 % y la llevaron hasta el 23,8 % en 2018. Bueno, pues en el 2024 está
por debajo del 16 %. Es que no solo trabajamos para las clases medias, trabajamos para reducir el
índice de pobreza. Y no se trata de regalar en absoluto. Pero es que esto yo sé que aquí tenemos
una fuerte discrepancia. No, no se trata en absoluto de regalar ni mucho menos la ciudad a nadie.
Aquí no se está regalando nada a nadie, a nadie. Y usted lo sabe. Y se está poniendo los puntos
sobre las íes a cualquiera y en el momento oportuno. Pero, oiga, quien genera empleo en esta
ciudad, quien genera empleo son los empresarios, los emprendedores, las personas que levantan
una persiana, los pequeños comerciantes. Son ellos los que generan empleo. Y le voy a decir que
una media de 1.500 días para dar una licencia a alguien que quiere abrir una persiana no es el
mejor legado de política económica que pueden dar ustedes o que pueden arrojar ustedes.

Y finalmente me habla de vivienda. No le diré lo que ya se sabe, lo de las 14 viviendas en
ocho años, lo de los 200.000 euros en vivienda ustedes y nosotros 2,5 millones de euros al mes.
Pero es que no me ha dicho ni media de la Agencia de Alquiler. Usted tampoco, señora Robles.
Para la segunda, se la está reservando para la segunda. Vale. Ni una palabra del plan de
infraestructuras críticas. Ni una palabra de la Agencia del alquiler. Les habrá gustado. Claro,
porque ustedes hablan de lo que no les gusta y entiendo que cuando no hablan de algo que les ha
gustado. Les ha gustado la idea. Fantástico. Pero oiga, dígalo porque da coherencia al discurso.
Mire, me ha gustado esto y no me ha gustado lo otro. Si usted viene aquí y dice todo lo malo no
le da coherencia al discurso.
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Sobre la dana. Mire, nosotros hemos movilizado 52 millones de euros. Señor Sanjuán,
usted lo sabe perfectamente. Y creo de verdad es que creo que ustedes son conscientes de que
este Ayuntamiento ha estado a la altura de las circunstancias. Y con independencia del
politiqueo, del relato político, de la estrategia política que ustedes quieran desarrollar con la dana,
a puerta cerrada ustedes y yo estoy convencida, estoy convencida de que ustedes saben lo que
hicimos perfectamente y son conocedores de lo que ha hecho este Ayuntamiento. Y me duelen
referencias a personal de la casa. Me duelen las referencias de la señora Robles a los servicios
sociales humanos. Mire, la gente que trabaja en los servicios sociales de este Ayuntamiento es la
misma, la misma, es decir, incluso ahora hay más trabajadores de servicios sociales, cuando
estaba Joan Ribó que cuando está María José Catalá. El trabajador, los trabajadores, son las
mismas personas, Así que, si eran humanos con ustedes, no son inhumanos con el Partido
Popular. Respete usted a los trabajadores de los servicios sociales municipales. Porque servicios
sociales municipales son humanos siempre, porque los trabajadores son humanos siempre. Y los
funcionarios de esta casa han demostrado más humanidad, más humanidad que muchísimas,
muchísimas, muchísimas personas que han desarrollado la gestión política años ha en este
Ayuntamiento. Por tanto, no, no les tolero una referencia a los funcionarios de esta casa en esa
dirección."

Sra. Presidenta

"Por favor, intervenciones individuales. Lo saben perfectamente. Cumplamos el
Reglamento."

Sra. Alcaldessa/Sra. Alcaldesa

"Ambos. No, es que el debate no se desarrolla así. Ahora luego sale la señora Robles, que
es su portavoz, me dice lo que quiera, yo luego le contesto.

Vamos a ver, hablan ustedes dos sobre las zonas tensionadas. Miren, y entonces han traído
aquí al alcalde de Barcelona como el gran alcalde socialista que ha conseguido el milagro de no
sé de qué, no sé de qué. Me parece un tipo estupendo. Nos ha ayudado muchísimo Barcelona
durante la dana. Discrepo con él en muchas cosas, pero tengo un trato fabuloso. Pero oiga, no. Lo
de las zonas señaladas en Barcelona no ha funcionado. Lo digan ustedes 1 o 35 veces. La
aplicación de la medida de la zona tensionada en Barcelona resultó o arrojó en una reducción del
4,9 % del precio medio, eso dicen ustedes, un 8,9 % en Barcelona. Eso la aplicación de su
medida estrella que son las zonas tensionadas en Cataluña y en Barcelona. 

Vale, ustedes lo que no cuentan es que la oferta se ha reducido. Es decir, ahora se ha
reducido los contratos de alquiler un 21 % y los contratos de alquiler de temporada han subido un
45 %. Es decir que topar precios lo que provoca es la huida de la oferta de vivienda residencial y
se van todos a la vivienda de alquiler vacacional y temporal. No sé si eso es lo que ustedes
quieren en València. Me consta que no, porque aquí vienen y dicen otra cosa. De hecho no, no
yo, el Observatorio, señor Grezzi, por favor, el Observatorio del Alquiler, este informe que no lo
elaboro yo, este informe que se lo dejo a ustedes porque ustedes también me regalan cosas, yo
puedo regalarles a ustedes, dice que los precios de alquiler en Barcelona han subido el 3,6 %. Es
decir, en Barcelona está pasando lo mismo que donde se ha declarado zona tensionado o se topan
los precios, que no funcionan, señor Sanjuán y señora Robles, que se retrae. Que la persona saca
la vivienda de la oferta de alquiler, que no tienen seguridad. No es una buena medida, es que no
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lo es. Es que en ningún país. Además, a Juan lo tengo mirando datos todos los días con este tema.
No hay en ningún lugar en donde haya funcionado esta medida, en ningún lugar. Y lo de
Barcelona no era una excepción. Tampoco ha funcionado, los datos lo dicen.

Ambos dos, derecho de tanteo y retracto. Vale. Oiga, si es que los números son fabulosos.
Ustedes hablan de los fondos buitre. Ya no habla el señor Sanjuán de Patraix. Claro, habla de
Fuensanta. Sé por qué lo hace. Ustedes saben que ustedes renunciaron, renunciaron a 808
viviendas en las que podían haber hecho uso del derecho de tanteo y retracto. Y tengo todos los
barrios: 31 en Ciutat Vella; en Eixample, 18; Extramurs, 57; en Campanar, 42; en la Saidia, 89.
Así hasta 808 viviendas. Solo se adquirieron 12. Nosotros hemos adquirido 265. Es decir, un
2.208 por 100 más. Eso unido al Plan + Vivienda. Eso unido a la inversión mensual en vivienda.
Eso unido a reactivar todos los sectores privados que ustedes por líos entre ustedes, porque
vamos a ver, seamos honestos, ustedes no sacaban PAI de Benimaclet y no sacaban el PAI del
Grau porque estaban todo el día pisándose la manguera unos a otros. Claro, y entonces eso hizo
que se bloquearan los dos PAI, el de Benimaclet y el del Grau. Y el problema es que ahora
tendríamos una cantidad de viviendas en construcción que no tenemos porque ustedes por egos
políticos no desarrollaron y no sacaron esos dos PAI que eran tan importantes para la ciudad.

Voy a volver a los servicios sociales porque la señora Robles me ha hablado de los
servicios sociales: 2022, 45,3 millones de euros de presupuesto; 2023, 50,8 millones de euros de
presupuesto; 2024, 52,3 millones de euros de presupuesto. Este año la ajuda a domicili
totalmente gratuita. Yo, sinceramente, es decir, hablemos, debatamos sobre lo que ustedes
quieran, pero hagámoslo con números. Usted me dice que la gente se va, además lo ha dicho el
señor Sanjuán, se van 3.000 personas al trimestre de València. Oiga, si en 2024 hemos subido
22.000 vecinos y vecinas y en dos años se ha incrementado la población un 4 %. Cómo se van a
ir 3.000 personas al trimestre. A mí no me salen los números. Los suyos sí que se le salen. Ahora,
usted me lo cuenta. Si a usted le salen, yo me quedo contenta. Pero en cualquier caso, señora
Robles, y sé que no se lo puedo atribuir a usted. Usted estaba en las Cortes, yo coincidía con
usted y no estaba en este Ayuntamiento. Efectivamente, yo hacía doblete, sí. Entonces coincidía
con usted y aquí con el señor Ribo. Fíjese usted lo que he aprendido de ustedes dos. Y lo digo de
verdad, que he aprendido de los dos.

Es que hay que apostar por el turismo sostenible, me dice el señor Sanjuán. Ahora se abre
un . Oiga, que en los últimos ocho años aquí no se ha abierto ni un  ni un McDonalds McDonalds

, no se ha abierto ninguna franquicia en la ciudad. O sea, con ustedes. Vamos a100 Montaditos
ver, con usted no se abrió ninguna franquicia. O sea, la plaza del Ayuntamiento no se abrió nada.
En toda la ciudad ustedes lo hicieron, toparon el . Oiga, por favor, seamos un poquitoMcDonalds
serios. Vamos a ver, toda gran ciudad evidentemente tenemos que pelear por el comercio de
proximidad. Pero pelear por el comercio de proximidad es ayudar al comercio de proximidad.
Pero no me venga usted a decir es que ahora se abre un . Oiga, claro. Y con ustedes seMcDonalds
abrían yo que sé cuántos  se abrieron. Si usted quiere le doy ejemplos de edificiosMcDonalds
singulares que efectivamente abrieron comercios de estas características, que no son las que les
gusta a usted y la que me gusta a mí. Evidentemente no lo son. Pero que evidentemente no me
atribuyan… Hombre, vamos a subir el nivel del debate. No me habla usted de que se abre un 

 Hablamos de otra cosa.MacDonalds.

Vamos a hablar del turismo sostenible. Ustedes dicen: 'No, porque el turismo sostenible es
importantísimo'. Oiga, ¿y en ocho años quién le puso el cascabel al gato? Es decir, ustedes 10 %
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apartamentos turísticos en la zona del Marítimo. ¿Y el resto de la ciudad? Ciutat Vella, una
regulación deficiente. Ganada en los tribunales. Todo se lo tumbaban los tribunales. Nosotros, 2
% en toda la ciudad, en todos los barrios. ¿Quién le ha puesto el cascabel al gato? Bueno, pues si
quiere yo dejo de hablar. Mil apartamentos turísticos menos en un año. Mil, mil. Oiga, ¿ustedes
cuántas inspecciones hicieron? ¿Cuántos equipos de inspección tenían en la calle? ¿Cuántos
apartamentos turísticos cerraron? ¿Cuántas notificaciones hicieron a la Agencia Tributaria?
¿Cuántos cierres de inspección? ¿Cuántas actas de cierre de actividad hicieron ustedes? Vamos a
hablar. Mejor todavía, salga que usted diga qué hizo Compromís y el Partido Socialista en los
últimos ocho años para bajar el número de cruceristas que vienen a la ciudad de València. Una
frase, por favor. Un acuerdo plenario. Un acuerdo de la Junta de Gobierno. Un día que a ustedes
se les encendió la bombilla y dijeron aquí algo en este Pleno. En ningún momento. Entonces,
claro, yo se lo he dicho en mi primera intervención. Es muy bonito venir aquí y ver cosas cuando
uno no tiene la obligación de gestionar, que no veía cuando sí la tenía. Pero oigan, cuando
ustedes son los mismos, los mismos, las mismas personas, yo solo le veo un problema, pero es
mayúsculo a su discurso: incoherencia.

Gracias."

_____________________________

Presidix l'alcaldessa./Preside la alcaldesa.

_____________________________

La  obri el segon torn de paraula./presidència La  abre el segundo turno depresidencia
.palabra

Sr. Gosálbez

"Gracias, alcaldesa.

Yo de las intervenciones del Partido Socialista y de Compromís voy a reiterar una cuestión
que ha dicho el aún portavoz del Partido Socialista. No sabemos mañana la señora Bernabé qué
es lo que decidirá con usted. Pero bueno, hoy es el portavoz. Para usted, para ustedes el acento de
Val ncia en valenciano, como lo dice la gente del pueblo, para ustedes es algo ultra. Ustedes hané
quedado absolutamente retratados, señor Sanjuán, absolutamente retratados. Ustedes con esa
declaración que usted ha hecho aquí en estos micrófonos que está grabado, pues nada, ha
quedado claro que ustedes sin ninguna duda ustedes odian València, odian el valenciano y aman
directamente el catalanismo. Algo que no es nada nuevo, por supuesto. Algo que es algo
reiterado en usted.

Mire, y a pesar de estar en un en un debate local evidentemente, yo creo que no podemos
cerrar los ojos ninguno de los que estamos aquí, ni los que están oyéndonos y nos van a ver y
leer, no podemos cerrar los ojos al rosario de despropósitos nacionales que llevamos padeciendo
años, años los españoles. España está gobernada por un presidente rodeado de corrupción, con su
hermano imputado, su mujer pentaimputada con cuatro declaraciones ya directamente ante el
juez, con los colaboradores entrando y saliendo de los juzgados, algunos ya en prisión, su fiscal
general del Estado esperando juicio oral, el peor presidente de España según la mitad de los
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españoles. Ese es Sánchez y ese es usted y sus socios. Un gobierno que reparte , quemenas
reparte ilegales, pero que no reparte ni justicia, ni reparte seguridad, ni reparte futuro. Aquí en
València lo sabemos bien. Sánchez solo ha pagado el 30 % de las ayudas a los valencianos que
han sufrido la riada.

Y mire, hablemos del tema este de los  que yo creo que es muy importante. El señormenas
Ribó, el alcalde Ribó y los socialistas nos quisieron colocar un centro de  en Benimàmet enmenas
el pasado mandato. Algunos de ustedes lo recordarán. La alcaldesa lo recordará perfectamente. El
barrio más humilde de la ciudad, con menor renta per cápita. El barrio se opuso. ¿Y quien dijo
‘Ni un  en Benimàmet’? ¿Quién dijo ni un  en València? Nosotros. Dicen ustedes quemena mena
son menores, pero el dato mata relato. En los últimos ocho años, el número de  ha crecidomenas
en España el 221,4 %. Es curioso que emigran hacia Europa, pero no a ninguno de los 56 países
musulmanes. 

Con Sánchez, desde 2017 a 2024 las agresiones sexuales con penetración han crecido un
275 %. Según la Fiscalía, que depende también de Sánchez, el 50 % de los  no sonmenas
menores. No solo se cuelan, sino que nos engañan. Según una carta recibida en este
Ayuntamiento, Sánchez paga por cada uno de esos 571  que quiere repartirnos, que quieremenas
colocarnos, 4.350 euros al mes. Pero eso no es todo lo que nos cuesta al bolsillo de los españoles,
nos cuestan en torno a 6.500 euros al mes. Se habla de un coste total de 106 millones de euros, un
derroche evidentemente inaceptable cuando nuestras familias, nuestros mayores, nuestros jóvenes
claman atención urgente. Y con todo esto, a los españoles que realmente sufren una desgracia,
volcanes, incendios, se les coloca en pabellones, se les coloca en barracones, absolutamente
infames, por cierto, duermen sobre una puñetera colchoneta. Pero a los menos hoteles, camas
cómodas, buenas duchas, móviles. Sánchez da todo a los , a los de fuera. Sánchez damenas
migajas, da los restos a los españoles.

Y eso se va a acabar. Los españoles primero, siempre. Si los  son menores, con susmenas
padres a su país ¿Dónde está mejor un menor que con sus padres? Escuchen bien porque esto les
escuece. Más del 70 % de los españoles está con nosotros. Quieren lo mismo que nosotros. Ilegal
que entre, ilegal que se vaya. Y por eso exigimos la expulsión inmediata de todos los inmigrantes
ilegales, de aquellos que cometan delitos graves o de aquellos que hagan del delito su forma de
vida. Nuestra prioridad es muy clara garantizar la seguridad de los españoles, recuperar la
tranquilidad de nuestros barrios. Y queremos un país donde los españoles y en especial las
españolas puedan caminar por cualquier calle, a cualquier hora y sin miedo. Aquello que decían
por cualquier sitio, borracha y sola, quiero volver a casa, etcétera, pues eso. Queremos una
inmigración legal, una inmigración ordenada y una inmigración ajustada a las necesidades de
nuestra nación. Lucharemos y luchamos por una política migratoria que ponga a los españoles
primero, que proteja nuestras fronteras y que devuelva la seguridad a nuestras calles.

Hablemos de incendios. España ha ardido, 350.000 hectáreas calcinadas este verano. La
Devesa fue un polvorín durante ocho años de abandono por parte de socialistas y de comunistas.
Nosotros lo tenemos claro: limpieza tradicional del monte, un mando único para emergencias,
penas más duras para los pirómanos, bomberos con medios de verdad, un plan nacional de agua.
Y fuera, fuera la farsa verde, fuera la agenda 2030, fuera el Pacto Verde y fuera los ODS. ¿Por
qué? Porque prevenir no es una opción, prevenir es una obligación. Y nosotros protegemos la
Devesa, nosotros protegemos el bosque y nosotros protegemos lo nuestro.
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Por último, no quiero finalizar la intervención sin abordar un tema absolutamente
acuciante, absolutamente capital, absolutamente fundamental para nosotros y para todos los
valencianos: la vivienda. En unos pocos años España ha pasado de ser un país de propietarios a
ser un país de inquilinos. Y ahora cualquiera que se quiera independizar tiene que buscar tres o
cuatro amigotes para juntarse los cuatro, los cinco en un piso, porque si no, no se pueden ir de
casa con sus padres. Hoy un joven no puede emanciparse. Solo el 15 % de los jóvenes menores
de 35 años logran independizarse. Hemos pasado de tener segundas viviendas, en el mejor de los
casos, a tener viviendas de segunda. En 2002, el 65 % de los jóvenes entre 23 y 28 años eran
propietarios. Hoy no llega ni al 20 %. En 2011, el 70 % de los menores de 35 años tenía su casa
propia. Hoy, el 31 % de las 184.000 viviendas que ofreció, que prometió su presidente, el señor
Sánchez, el marido de la pentaimputada, solo ha entregado 10.000, el 5,5. Una verdadera estafa
política. Desde 2015, el precio del alquiler en la ciudad ha pasado de unos 403 a unos 1.034
euros, un 157 más en una década. Más del 40 % de los españoles dedica más del 40 % de lo que
ingresa a pagar un alquiler. No para comprar, para alquilar. 

Esta es la herencia de Sánchez. Una generación de desposeídos, sin familias, familias sin
autonomía, sin intimidad, sin capacidad para tener hijos y planificar un futuro. Sánchez, la
izquierda, ha abandonado a los españoles. Ha traído ruina, paro y desesperación. Desde este
gobierno municipal estamos trabajando en ampliar el parque público de vivienda y hemos creado
la oficina antiocupación. Nosotros exigimos un cambio radical: liberar suelo público, agilizar la
transformación de terrenos, reducir la burocracia y los impuestos que encarecen la construcción,
derogar las medidas de intervención en el alquiler, combatir con mano dura la ocupación.

Y termino. Hemos contribuido a crear empleo. Hemos apoyado a emprendedores. Hemos
defendido a nuestros agricultores. Hemos protegido la Devesa y la Albufera, pese a algunos que
pensaban que aquello se iba a destruir completamente. Hemos cuidado a las familias. Hemos
recuperado, mantenido y fomentado nuestras tradiciones. Hemos estado al lado de los
valencianos y seguiremos estándolo. Hemos sido siempre leales a València y a España. Y
concluyo, lo que nosotros decimos lo hacemos."

Sr. Sanjuán 

"Muchas gracias, alcaldesa.

Yo sinceramente creía que la barbaridad más grande de la semana se la estaban disputando
entre Mariló Montero y Perico Delgado, hasta que he visto al portavoz del Partido Popular salir
aquí a decir Feliz día de la Diada como primeras palabras en su intervención. ¿Tú crees, Juan
Carlos, que este año en el debate del estado de la ciudad, después de lo que ha pasado en esta
ciudad, lo primero que tienes que hacer como portavoz del grupo de gobierno es salir aquí a
decirle a Compromís feliz día de la Diada? ¿A ti te parece que eso sube el nivel, como estaba
reclamando en estos momentos la alcaldesa? Es que la obsesión que ustedes tienen algún día se la
tienen que tratar porque no es normal y además les lleva a cometer errores no forzados. Usted
dice si hubiera ocurrido la dana en Cataluña, ¿no habría ido Pedro Sánchez allí a arreglarlo todo?
¿Sabes lo que habría pasado si hubiera ocurrido la dana en Cataluña? Que su  no habríapresident
estado comiendo en El Ventorro y se habría avisado a la población y la gente no se habría
ahogado porque habría recibido la alerta a tiempo. Tenga cuidado con las obsesiones, porque a
veces se mira en espejos y sale usted deformado, y comete errores como los que ha cometido
usted aquí.
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Pero es que, además, y después de esta alusión a que subamos el nivel, puestos a subir el
nivel hay una técnica que se llama   que es que cuando una persona quierecherry picking
comparar datos y los datos no le sale muy bien, elige el dato que más le interesa. Y para
comparar un precio, comparo con 2021. Para comparar la seguridad, con el 2818. Nunca se
compara con el 2023, que es cuando ustedes entraron a gobernar. Y si no comparan es porque los
datos no les salen bien. Pues comparen bien. Si salen bien, usted salga aquí haga la comparación.
Mira, yo cuando entré al gobierno estaban así y cuando llegué al gobierno es así. Por cierto en
sus datos, ya que me interrumpe, 20.000 coches más desde que usted es concejal. Del 2023 a
ahora. Compare usted los datos bien y le salen 20.000 más. Que vienen de fuera. Hombre, no van
a venir de dentro, ¿no?

[Interrupcions./ .]Interrupciones

Le ha pasado a usted como a Juan Carlos."

Sra. Presidenta

"Señor Grezzi, por favor. Pero vamos a ver. No, no. Disculpe, señor Sanjuán. Lo que no
voy a permitir no solo es que usted hable cuando no le toca, sino que usted insulte de un lado de
la bancada a la otra. Entonces, por favor. Sí, no se preocupe. Ahora le pongo dos minutos. Así
que, por favor, respete a sus compañeros. Respete a sus compañeros. Se toma usted una tila antes
de venir al Pleno y viene tranquilito, señor Grezzi. Tranquilito. Gracias.

Señor Sanjuán, siga."

Sr. Sanjuán

"Yo sigo, pero de verdad, a mí no me ha interrumpido el señor Grezzi. A mí me ha
interrumpido el señor Carbonell."

Sra. Presidenta

"Señor Sanjuán. Discúlpeme, discúlpeme."

Sr. Sanjuán

"Luego han discutido, cosa que está muy mal."

Sra. Presidenta

"No lo digo por la interrupción, sino porque le ha dicho inútil el señor Grezzi al señor
Carbonell de un lado a otro de la bancada. Oiga, esto en los partidos de fútbol ustedes hagan lo
que quieran, pero en los plenos de la corporación se comportan. 

Vale, gracias."
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Sr. Sanjuán

"¿Pero yo he insultado a alguien? Yo no he insultado a nadie. Yo he sido interrumpido y
punto."

Sra. Presidenta

"Por favor, siga."

Sr. Sanjuán

"Sigo. Usted ha hecho una referencia, señora alcaldesa, a la seguridad. Yo creo que hay
que empezar por decir alguna cosa que es cierta y que a lo mejor haría bien a esta ciudad. Y es
que València es hoy una ciudad segura y lo era también con el anterior gobierno. València no es
una ciudad insegura. València ha sido durante muchos años, y espero que lo siga siendo, pero
muchos años, durante décadas, una de las ciudades más seguras del mundo para vivir. Lo que
pasa es que ustedes cuando estaban en la oposición les interesaba decir que València es una
ciudad insegura. Para generar miedo, para generar odio, para generar una idea de caos. Pero eso
no era bueno para València. Y ustedes lo que no puede ser es que también hagan cherry picking
con las competencias. Cuando va mal el transporte es culpa del Ministerio, porque tiene las
competencias en Cercanías. 

Pero si el dato de seguridad mejora no es gracias al Ministerio que tiene las competencias
en Policía Nacional. No hombre, no. Si va mal o va bien y hay competencias, será de quien tenga
la competencia. ¿O no? Pero es que además usted dice, es que la obsesión es gorda con el tema
del Gobierno de España. Saque usted al apuntador también, no importa. Pero la obsesión es
gorda. Dicen ustedes, dice: 'Es que lo de las Cercanías va muy mal'. Esta mañana ha dejado de
funcionar el Metro porque se ha ido la luz en esta ciudad y usted no ha hecho ninguna referencia.
¿O es que la gente que no puede venir en Metro no coge el coche, pero la gente que no puede
venir en Cercanías sí que lo coge? Claro, es que cuando tienen ustedes una visión tan sectaria de
la realidad es muy difícil que nos tomemos en serio absolutamente nada.

Y yo no he hablado de seguridad en esos términos, señora Catalá. Yo lo que he dicho es
que lo más inseguro para una persona es no poder confiar en que sus administraciones cuando
vienen mal dadas le protegen. Por eso yo le decía que ustedes se empeñan en levantar fantasmas
con problemas inventados, como la ocupación, que no es un problema de primera magnitud
ahora, ni lo era entonces. El problema, la gran prueba para la seguridad de esta ciudad la tuvimos
en la dana. Y se suspendió. Porque usted ha dicho: ‘Si cada administración asumiera sus
competencias’. ¿Quién no asumió sus competencias durante la dana? La persona que estaba de
sobremesa en El Ventorro, esa es la persona que dejó de ejercer sus competencias. Y murieron
228 personas. 

Cómo usted viene aquí a decir que nosotros no podemos hablar de seguridad si hay una
persona que ha venido a este Pleno a decir que llamó a su mujer para despedirse porque se
ahogaba y nadie le avisó, y en 15 minutos le llegaba el agua al cuello. ¿Y usted viene aquí a decir
que no se puede hablar de seguridad? Pero qué seguridad tiene esa persona de que si vuelva a ver
un episodio como esos esa persona le va a avisar a tiempo si sigue estando la misma persona
responsable que estaba en ese día. Y me decía usted, usted a puerta cerrada me reconocerá
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muchas cosas. Yo no sé usted a puerta cerrada si cree que Mazón se tiene que ir a la calle o no,
pero yo esperaría que mi alcaldesa lo dijera a micro abierto que es como se tienen que decir las
cosas cuando uno tiene una responsabilidad pública.

Y ha hablado usted de turismo y dice los apartamentos turísticos, hemos aprobado la
ordenanza más restrictiva de todas. Mentira. Hay una ciudad que ustedes recuerdan mucho
cuando les interesa que es Barcelona, que dice que va a cerrar todos los apartamentos turísticos.
Yo se lo he propuesto. Usted ha hecho como que no lo ha escuchado. Porque no se atreve, porque
como propietarios de apartamentos turísticos hay amigos y amigas de su partido político. Y esa
es la realidad. Y ustedes, yo no he dicho que ustedes gobiernen para la gente poderosa. Juan
Carlos, voy a explicar y a simplificar la cosa que me piden que suba el nivel. Yo he dicho que
ustedes no gobiernan y gobiernan ellos, que es distinto y más triste. Y eso está generando grandes
problemas. ¿Ustedes se creen que cuando la gente viene aquí a decirles que le echan de su barrio
o que le está echando un fondo buitre de su vivienda se inventan las cosas?

Sale la alcaldesa y dice: ‘Oye, es que lo del control de precios no funciona en ninguna
ciudad del mundo’. Poco ha leído usted sobre el control de precios. Pero dice: ‘Es que en
Barcelona ha bajado un 4 %’. Pues ya ve usted. Y dice: ‘No, hay otro informe que dice que ha
subido un 3’. Qué mal funciona en la ciudad en la que sube un 3 mientras usted es alcaldesa de
una ciudad donde sube un 9. Es que según usted y sus datos, si nos los creyéramos, usted lo hace
tres veces peor que el sistema que dice que no funciona. Puestos a subir el nivel, al menos
aclaremos toda la foto. Pero es que hay ayuntamientos del Partido Popular, como A Coruña, que
han pedido la limitación de precios. ¿Están tontos sus compañeros de A Coruña? ¿Hacen cosas
que no funcionan? ¿O es que usted no se atreve a decir que hay gente que tiene que ganar menos
dinero a base de no llevárselo de la nómina de todas las personas que están pagando un alquiler
en esta ciudad? ¿A lo mejor no será más eso que sus compañeros de A Coruña estén tontos?

Y mira, acabo ya, como usted ha pedido que suba el nivel vamos a ponernos hasta
literarios. David Harvey tiene un libro que se llama  y en el análisis que haceCiudades Rebeldes
hay un momento que recuerda cómo todas las ciudades a lo largo de la historia han sido los
espacios donde las reivindicaciones sociales primero han prendido. Y dice una cosa, dice: ‘No se
suele comentar, pero en la comuna de París las dos primeras medidas que llevó adelante la
Comuna fueron la reducción de la jornada laboral y el control de los precios del alquiler’. Usted
ha hablado hoy aquí de conciliación y ha dicho: ‘Vamos a ayudar a la gente a conciliar,
permitiendo que tengan más horas donde aparcar a los niños’, mientras ayer votaban en contra de
que sus padres y madres trabajaran menos horas para poder estar con ellos. Pero es que además
ustedes están en contra de limitar los precios del alquiler. ¿Y sabes lo que le digo? Que yo, que
comparto el diagnóstico que han hecho las asociaciones de vecinos que me parece más real que el
suyo, de puro pesimista soy optimista. Porque creo que nada puede estar en crisis para siempre,
ni roto sin que se le busque una alternativa. Y como usted ha elegido bando entre los
especuladores y los vecinos, le tengo que decir que ha elegido el bando perdedor."

Sra. Robles

"Bé, senyora Catalá, és vosté millor  de l'oposició que alcaldesa d‘esta ciutat, anem ajefa
fer perquè el 2027 torne al puesto que realment desenvolupa quan baixa ací a parlar i aixina tot
estarà més ordenat.
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Mire, li vaig a fer una advertència. Mai torne autoritzat que nosaltres denigrem al personal
d'esta casa.  en les nostres declaracions i en tot el que nosaltresLe recomiendo que mire atrás
diem perquè nosaltres no ens hem clavat amb el personal d'esta casa, mai. És més, l’hem
defensat. Però, però, el seu company de govern, el senyor Badenas, ha tirat per terra els
funcionaris amb els que treball i no li he escoltat a vosté demanar-li per dos funcionaris ni un
segon. La diferència és que jo el que defense és que la gestió roïna va ser la seua, la gestió
roïna va ser la del cos polític i tots els treballadors de serveis d'esta casa van estar als peus de les
necessitats que va tindre totes i cada una de les persones que estaven en la Torre, el Forn
d'Alcedo, inclús en contra de les seues ordres. Perquè encara estic llegint els informes que parlen
que no van deixar a la Policia arribar fins a quatre dies després. O encara tinc en la retina gravada
la informació del bomber que va entrar a rescatar a persones en contra del que vostés van
demanar. Així que no torne, no torne a llançar les meues paraules contra el personal d'esta casa,
perquè té molt més vosté que avaluat del seu equip de govern que de l'honradesa de tot el
personal que hi ha ací. I nosaltres no l'hem posat en dubte mai.

Anem a començat. Mire, anem a parlar d'algunes propostes que vosté ha dit. No m'han
parlat de l'Agència de Lloguer. Ja, és que la tenia apuntada per a este moment. M'ha sobtat molt.
Portem anys i anys escoltant al Partit Popular  del Pla Reviure. Pot eixir vosté i explicar-merajar
quina és la diferència entre el que han presentat i això? . És comClaro, porque ahora es en azul
el Pantone de l'Ajuntament, que la diferència és substancial. Entre el color groc corporatiu de
l'Ajuntament i el blau del Partit Popular, que per a això també són vostés tramposos hasta la

. médula, hasta la médula

Ha fet vosté una cosa prou curiosa, senyora Catalá, no sé si és que ens té por a Compromís
o què és el que li passa, però intenta no contestar-nos. S'ha passat 15, no, 16 minuts parlant i no
ens ha donat ni una resposta. Ha estat tot el rato amenaçant: 'Ara li contestaré, ara li contestaré'. 

. Però ara, quan baixe i conteste recorde contestar a les dos cosesBueno, pues baje y contésteme
que li he plantejat molt clarament.  que vostés hanEl millón de metros cuadrados de zonas verdes
fet en l'últim any, ¿ ? Perquè jo ja no sé si és el  de la ciutat dónde están musgo o en los despachos

. Jo ja no ho tinc clar. de Vox, que los ha pintado usted de verde y cuentan como zonas verdes

Però aquí sí que em vaig a posar seriosa. Li he preguntat una cosa molt clara: vosté li va a
demanar responsabilitats al senyor Mazón? Perquè si vosté torna a baixar ací i no contesta, és
vosté còmplice directa perquè el seu silenci és el de la complicitat amb una gestió més que
negligent. És la complicitat amb qui havia d’alçar el telèfon i organitzar l'emergència i va triar
quedar-se fent-se un vi. És la mateixa negligència la que vosté compartix que la de la senyora
Camarero que es va alçar i se'n van anar a un acte. És la mateixa negligència que la del Partit
Popular. Li torne a dir, li va a demanar vosté responsabilitats al senyor Mazón? Baixe i conteste,
tan valenta que és. Li queden dos respostes per fer: el milió de metres quadrats i si vosté és
cómplice de Mazón o alcaldessa d’esta ciutat.

I anem a continuar amb algunes coses més que m’ha comentat. Diu que en serveis socials
ha augmentat el pressupost. Mire, té vosté molta habilitat per agarrar les xifres i transformar-les
en funció de les seues necessitats. Junta dos serveis i diu ara tinc més pressupost. Però és que
resulta que un se'n va al carrer i parla amb els centres de serveis socials i no s'està reposant el
personal que se'n va de baixa o canviar de lloc de treball. I la realitat és que els té vosté
manifestant-se en la porta.  Eixa és la realitat, els té ahí.¿O eso me lo he inventado yo también?
Té 10.000 persones en la llista d'espera de la dependència.  I el seu pla de¿Qué ha pasado ahí?
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xoc de l'any passat? Ha desaparegut, veritat? Com els treballadors de serveis socials. Reitere, em
pot parlar vosté del pressupost i del que vullga, li convide a què es pegue un passeig i mire què és
el que passa.

I vaig a entrar en el tema de la vivenda. Miren, Jo, no se’m cauen els anells de dir que
d’esta situació ens hem de fer coresponsables totes. Però que en València s’estiguen pagant 1.900
euros al mes de mitjana de lloguer s'haurà d'arreglar, . Si fa dos anys i mig ací s'hagueradigo yo
topat el preu del lloguer, no estaríem pagant això. Y esto es simplemente porque la señora Catalá

. El senyor Sanjuán ha dit: 'No, en l'Ajuntament d’A Coruña', ho haes profundamente liberal
posat. La Generalitat i el govern d’A Coruña, , ha dit: 'Ostres, jo sóc profundament liberal. suyo

. Vaig haver de posar la mesura en marxa'. Topen elsPero es que resulta que la gente se me va
preus del lloguer   de la pujada del 30 per cent del lloguer i del 20 per cent dely dejen de reírse
preu de venda. Perquè la realitat és que hui, a l'any 2025, la gent se'n va de València. I em diu: 

 .¿Cómo les sales las cifras si hemos subido de población? Vamos a hacer una cosa matemática
Si 3.000 persones se’n van al trimestre que vivien en la ciutat de València i estem augmentant de
població, sí, la població està augmentant. 

Fem una anàlisi. D’on ix? Doncs d'estos nòmades digitals als quals vostés li dediquen més
diners perquè vinguen més, que tenen més poder adquisitiu i que fan que puje el preu de la vida
en la ciutat de València. I vostés polítiques pública perquè vinguen més. I d’aquella gent que ve a
invertir en la ciutat de València. Resultat, ciutat totalment despersonalitzada. De la que la
senyora Catalá abans m’estava parlant de franquícies? De veres? Cuando estamos vendiendo

low cost  perquè vinga ací més gent, cada dia més. Estàtodos los billetes  habidos y por haber
claríssim, a vostés els dona exactament igual el que passa amb la gent d’esta ciutat.

I no voldria acabar sense un punt en el que crec que no hem de perdre l'esperança. Jo crec
que esta ciutat un dia es va vore reflectida en qui la governava i van canviar d'opinió, però la
realitat és que quan passa el temps i notes la falta d'honradesa, la falta de defensa, los cuidados

, la gent torna aque no te dan nunca porque con una mano te cuidan y con la otra te apuñalan
reflexionar. I en València sabem que cada dia podem viure menys perquè hi ha una conjugació
entre este govern i alguns especuladors que volen fer-se un parc temàtic en esta ciutat. Volen fer
dels nostres barris el dormitori de turistes que vinguen ací. I no volen a cap persona que estiga
pensant, participant en el carrer i parlant en les institucions en contra del que el govern ha pactat
amb alguns especuladors. Nosaltres ho tenim clar. Lluitarem fins el final, lluitarem amb el nostre
somriure. Conquerirem els carrers a pesar de tot el que vostés estan intentant fer per invisibilitzar
a la gent que viu en València. Compromís vam ser eixa força que en 2015 demostràrem que en
esta ciutat hi havia dignitat, que en esta ciutat la corrupció havia d'estar fora d'este Ajuntament.
Ho tornarem a fer al 2027 i recuperarem la vivenda per als valencians, recuperarem la vida amb
la lluita contra el canvi climàtic per als valencians i recuperarem els serveis socials que han de
protegir de la gent i els serveis públics que vostés estan intentant rebentar.

Moltes gràcies."

Sr. Caballero

"Gracias, alcaldesa.
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Después de este debate acalorado que ha empezado con un tono. Luego, evidentemente ha
cambiado. Ha empezado con un ofrecimiento de pacto por parte de los partidos de la oposición.
Tres pactos, acuerdos, llámenlo como quieran. Y miren, yo creo que para llegar a un pacto entre
fuerzas políticas es necesario que se den tres condiciones: la lealtad, la honestidad y la voluntad
de cumplirlo. Y yo creo que estarán de acuerdo conmigo de que ustedes ni son leales, ni son
honestos, ni tienen la voluntad de cumplir nada más sino que sacar un titular.

Y claro, y plantean vivienda, turismo, la València verde. ¿Pero qué les importan a ustedes
todos estos temas, a usted, señor Sanjuán, y a usted, señora Robles, si son en gran parte
responsable de los problemas que hoy estamos intentando solucionar desde esta parte del
gobierno? ¿Por qué? Y claro, ¿qué credibilidad tienen cuando plantean pactos en materia de la
vivienda aquellos que cuando pudieron construir vivienda pública no lo hicieron? Porque ustedes
construyeron 14. Podían haber construido más, pero no lo hicieron. Es que las recetas que ustedes
nos están planteando en sus pactos han fracasado allí donde las han aplicado. Aquí, durante sus
ocho años de gobierno. En ocho años, 14 viviendas. Fracaso total. No nos vale. En Barcelona,
topar los precios del alquiler. Y un éxodo de los contratos de alquiler de larga estancia a pasarlo a
vacacional o temporal. ¿Ese es su modelo? Es que sus recetas ya han fracasado.

¿Qué hemos hecho nosotros? ¿Qué estamos haciendo? ¿Qué ha hecho la alcaldesa? Mil
viviendas públicas, 17 PAI con 8.000 viviendas en València. Ya de las viviendas públicas
terminadas y adjudicadas, 158, 158 familias que ya están disfrutando de una vivienda de alquiler
asequible gracias a que este Ayuntamiento ha construido esa vivienda. Y al finalizar el año, lo ha
dicho la alcaldesa, un 41 % más. Si quieren también hablamos de AUMSA. El concejal de
Urbanismo lo sabe bien y ha dado perfectamente los datos la alcaldesa, 28,8 millones de euros
invertidos por este gobierno frente a los 6,6 de ustedes. Es que solo en este semestre del 2025 se
ha invertido más de lo que ustedes invirtieron en ocho años. ¿Qué lecciones y qué credibilidad
tienen aquí para presentar pactos? Pero es que además, qué credibilidad tienen para ofrecer un
pacto por la vivienda quienes exigían a este Ayuntamiento y a esta alcaldesa que compraran 134
viviendas en La Torre, en el barrio de Sociópolis, y cuando tenían que venir aquí al Pleno a votar
los presupuestos para poder ejecutar esa compra votan en contra. ¿Pero qué credibilidad? El
Partido Socialista. Compromís no lo apoyó, se abstuvo. Qué credibilidad tienen si cuando le
exigen a la alcaldesa que haga esa compra vienen aquí al Pleno y no lo apoyan. Bueno, ¿pues qué
credibilidad tienen? Ninguna. Sus esfuerzos por manipular caen en saco roto.

Pero hablemos también, lo han comentado, uno de sus pactos: la València verde. Pero qué
credibilidad tienen los que hablan de la València verde quienes tenían la Devesa hecha un
polvorín. Quienes no hacían gestión forestal. Quienes no fueron capaces de construir y terminar
los tanques de tormenta. Quienes fueron incapaces de construir porque los bloquearon las ocho
torres antiincendios. Bueno, pues este gobierno lo ha hecho posible. Este gobierno ha sido capaz
de podar. Este gobierno ha sido capaz de hacer una gestión forestal eficaz. Hemos construido las
ocho torres y a partir de finales de mes prácticamente se empezará la construcción de las tres
nuevas torres y las nuevas variantes de este sistema. Pero, ¿qué credibilidad tienen aquellos que
desde el Gobierno no han apoyado a la Capital Verde Europea de València para que fuese
declarada como acontecimiento de interés público. ¿De verdad tienen legitimidad para proponer
pactos en materia verde?
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Combatir la turistificación. Ese era otro de los pactos, de los  que nos proponía hoy lahits
izquierda aquí en este hemiciclo. Y claro, es que les preocupaba a ustedes tanto el turismo
cuando llegaron que lo multiplicaron. Es que lo multiplicaron cuando llegaron al gobierno. Es
que tuvieron que esforzarse para que hubiera apartamentos turísticos cuando no había. Es que
aprobaron una ordenanza, una regulación justamente para permitir que se convirtieran los bajos,
de los que ahora se queja el señor Sanjuán que haya un . Oiga, pues si ahora hayMcDonalds
barrios de la ciudad de València en el que no te encuentras peluquerías, en el que no te
encuentras panaderías, en el que no te encuentras cerrajerías, en el que no te encuentras comercio
tradicional y te encuentras cajetillas de apartamentos turísticos fue por su culpa, porque ustedes
votaron una regulación que permitió que esos bajos comerciales se convirtieran en apartamentos
turísticos. Son ustedes los responsables de echar a los vecinos de la ciudad para alojar a turistas.
¿Qué legitimidad tienen? ¿Qué credibilidad tienen para poder ofrecer pactos en materia del
turismo y de controlar la vivienda turística? ¿Por qué no aprobaron ninguna regulación para
combatir los apartamentos turísticos? ¿Por qué no aprobaron ninguna moratoria? Porque lo ha
tenido que hacer este gobierno.

Miren, como les decía, no podemos llegar a acuerdos con quien carece de credibilidad. Y
no hace falta irse a compararlo con otras legislaturas. Bien, lo hemos comparado. Lo que hacían
ustedes en el gobierno con lo que exigen ahora. Vámonos a esta. ¿A quien nos creemos, señor
Sanjuán? ¿Al Partido Socialista que anunció su voto favorable a los presupuestos municipales
porque decía que incorporar 100 millones de euros más en los presupuestos de 2025 para
destinarlos a los afectados por la dana era necesario que llegara cuanto antes? ¿O al que cuando
llega a este Pleno vota en contra? ¿A qué Partido Socialista y a qué el señor Sanjuán nos
creemos? O cuando el 12 de noviembre en ese mismo Consejo Social de la Ciudad usted
agradecía la labor de toda la corporación municipal, abro comillas: “Tanto a mis compañeros de
la oposición como a mis compañeros del gobierno, porque hemos podido trabajar muy bien
juntos”. ¿Al que decía eso el 12 de noviembre o al que ha hecho este discurso ruin culpando de la
dana a la propia alcaldesa y a este gobierno? ¿Pero no se dan cuenta de que no tienen ningún tipo
de credibilidad? ¿Con quién estamos debatiendo hoy aquí? ¿Con el portavoz del Partido
Socialista, con el señor Sanjuán? ¿O con el portavoz de la portavoz de Sánchez, que está
intentando hacerse un hueco en las listas electorales del 2027? Es que no lo sabemos y, por tanto,
como carecen de credibilidad, pues la verdad, sus anuncios de pacto también caen en saco roto.

¿Y con qué Compromís nos creemos? ¿Con el Compromís chulo y decidido que vienen
aquí a vender que son los más valencianos y que son los que más influyen en Madrid? ¿O los que
su voto en Madrid vale menos que el de señor Ábalos? ¿El que se rasga las vestiduras y las voces
por defender los derechos de las mujeres? ¿O los que callan ante los casos de prostitución, de
enchufes de prostitutas en empresas públicas, de casos de prostíbulos en el entorno familiar de la
familia de Pedro Sánchez y se quedan mudos? ¿De los que gritan para defender o de los que se
quedan mudos cuando afecta a sus partidos?

Pues oiga, esta ciudad, gracias a Dios, avanza porque tiene un gobierno y una alcaldesa que
cree en la ciudad, que cree en la fortaleza de la gente y que va a dedicar el 100 % de sí mismo
para trabajar. Quería terminar, alcaldesa, dándote las gracias personalmente y en nombre de tu
grupo por demostrar incluso en días como hoy que se puede gobernar con serenidad, con
nobleza, mientras enfrente sólo vemos el ruido y la gesticulación. Y gracias a mis compañeros
también, de todo el gobierno, que en un año tan duro han dado lo mejor de sí mismo para hacer lo
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mejor para ayudar a nuestros vecinos en esta ciudad. Esa es nuestra vocación y ese es nuestro
mayor orgullo.

Muchas gracias."

_____________________________

Presidix la primera tinent d'alcalde./Preside  la primera teniente de alcalde.

_____________________________

Sra. Alcaldessa/Sra. Alcaldesa

"Bueno, pues vamos a intentar resolver las dudas que siguen pendientes. Si ustedes tienen a
bien terminar el debate. Sé que han sido muchas horas, pero vamos a intentar hacerlo con
normalidad.

Vamos a ver, señor Sanjuán, yo no voy a esquivar su alusión y su referencia. Deje usted de
decir eso de que nosotros tenemos amigos con apartamentos turísticos y empiece a mirar quién
tiene apartamentos turísticos del anterior gobierno municipal y de su propio grupo municipal.
Vale. Continuamos. Usted dice las Cercanías, ustedes le echan la culpa a las Cercanías. ¿Usted
puede decir que las Cercanías funcionan bien? ¿Funcionan bien las Cercanías? El Metro ha
sufrido la dana. Vale, ¿pero las Cercanías funciona bien? Quiero decirte, no. Así, sinceramente,
¿usted considera que aquí las Cercanías están funcionando correctamente? Yo le recomendaría al
señor que usted habla y dice que nosotros... El señor Ministro de Infraestructuras debería estar
más a la cartera del Ministerio que al móvil. Pero eso es una opinión personal. Si él considera que
su gestión es correcta, toda España está en otra clave. Pero bien. 

Usted dice: 'No hay un problema de ocupación', No, el problema ocupación lo tiene la
persona a la que le ocupan su casa. Ese es el que tiene el problema de ocupación. Y si tiene una
oficina de la Policía Local de València que la ayuda, que le asiste. Y si una comunidad de
propietarios tiene una ocupación y la Policía Local les ayuda y asiste, dejan de tener un problema
o al menos tienen una administración cercana que hace lo que tiene que hacer.

Vamos a seguir con Barcelona, que usted me ha dicho: ‘Hombre, claro, es que usted dice
que ha incrementado un 3,6 %’. ¿Pero sobre qué, señor Sanjuán? ¿No sabe usted de numeritos?
¿Sobre qué incrementa Barcelona? El mismo informe, ché, el mismo informe, se lo voy a leer.
Textual, textual. Catalá, Cataluña. Venga, Catalá soy yo, señor Grezzi.  Ya sé que le gusta a usted
mucho mi apellido. Muy orgullosa. ‘Cataluña fue pionera en aplicar la declaración de zona
tensionada, una de las principales medidas contempladas por la Ley de Vivienda en vigor desde
mayo de 2023. Hace un año se declaró esta figura en 140 municipios de Cataluña’. Muy bien.
‘Pese a que uno de los objetivos de la declaración era contener precios, Barcelona sigue siendo la
provincia más cara del país para vivir en alquiler, con una media de 1.656 euros mensuales, un
0,4 por 100 más que el trimestre anterior y un 3,6 % más que hace un año’. Oiga, dice es que
usted ha crecido más que un 3 %. Claro, ¿pero sobre qué, señor Sanjuán? ¿Sobre qué crece
Barcelona un 3,6 %? Sobre ser la provincia más cara. Pero es que además le sigo leyendo. Le
dejo el informe, oiga. ‘Barcelona se mantiene como la provincia más cara, seguida de Baleares,
Madrid y otros como Guipúzcoa, Vizcaya, Málaga’. Seguimos, ‘un modelo en entredicho. Las
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zonas tensionadas no cumplen con su objetivo’. No, si no lo digo yo. ‘El caso de Cataluña, tras
un año completo’, que no lo digo yo, que lo dice... Pero vamos a ver. Pues nada, elijan ustedes la
fuente. Elijan ustedes la fuente. Elija usted. No, no. Elija usted la fuente. Vale, elija usted la
fuente."

Sra. Presidenta

"Lo que no se puede es gritar."

Sra. Alcaldessa/Sra. Alcaldesa

"Elija usted la fuente. El caso de Cataluña. Si es que el precio medio de Cataluña no lo
tiene que decir . Si eso está publicado en todas partes, señor Sanjuán. Que deAlquiler Seguro
verdad que parecen ustedes niños. ¿Usted se cree que el precio medio del alquiler en Barcelona
solo lo publica el observatoriodelalquiler.org? ¿Usted se lo cree? Pero vamos a ver, que el precio
de alquiler de Barcelona es una cuestión publicada en todas partes. Que es la provincia más cara,
que no es un caso de éxito. Que no siga usted por ahí. Que no siga usted por ahí, que no es un
caso de éxito. Se trae usted aquí al señor Collboni que dé las clases que quiera. No es un caso de
éxito. Vaya usted esta tarde que le gustan los numeritos y se mira el precio medio de alquiler en
Barcelona, se lo mira y ya está. Yo me quedo tranquila con que usted se lo mire. En su intimidad,
con su propia reflexión interna. ¿Vale? Además, como ha venido un poco desmotivado a este
Pleno, igual así se viene arriba y se motiva.

Mi problema con Compromís, señora... Señor Grezzi, por favor."

Sra. Presidenta

"No puede ser. No, voy a parar porque llevamos ya dos minutos aquí interviniendo. Tiene
el uso de la palabra la alcaldesa. Reglamento."

Sra. Alcaldessa/Sra. Alcaldesa

"El problema, Papi, no es lo que yo he dicho. Es lo que tú has dicho. O sea, si tú has salido
aquí a decir servicios sociales, queremos servicios sociales humanos, la que se ha equivocado
eres tú. Y yo ya conozco cómo te pones tú de chunga cuando te vienes arriba y sacas el dedito.
No, no, no. Perdona, la que se ha equivocado diciendo que queremos unos servicios sociales
humanos eres tú y la que tiene que pedir disculpas eres tú. Así que no, amenazas ninguna. Señora
Robles, amenazas ninguna. Y con el dedito lo bajamos. Amenazas, ninguna.

Vale, seguimos. El Plan Revive. El Plan Revive. Déjeme usted un poquito más de tiempo y
les voy contestando a todos. El Plan Revive. Si alguien encuentra alguna similitud entre el
fracaso estrepitoso del Plan Reviure y la Agencia de Alquiler que está en Madrid y que está en
otras ciudades españolas ya ustedes me lo cuentan. ¿Vale? Ya me lo cuentan. Yo, tengo que
revisar la grabación, pero yo creo que he hablado de medio millón de metros cuadrados, pero en
cualquier caso yo me puedo haber equivocado. Yo me puedo haber equivocado, pero yo revisaré
la grabación. No pasa nada. Ustedes también lo hacen. Como lo del señor Sanjuán y el precio
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medio alquiler en Barcelona que no tiene vuelta de hoja ni pérdida. El algodón no engaña. Usted
le pasa algodón a Barcelona y a ver qué le sale. Medio millón de metros cuadrados. Pero es que
se los puedo decir. Es decir, da igual, ustedes lo saben. Pero en cualquier caso, mire: zonas…"

Sra. Presidenta

"Por favor, ¿quieren dejar hablar? Apliquemos el Reglamento, ya está bien."

Sra. Alcaldessa/Sra. Alcaldesa

"Es que no dejan ustedes hablar, es que es imposible. Pero es que, perdón, María José, si
ustedes no me dejan hablar después, cuando cumplan ocho minutos y no les interese lo que estoy
diciendo, no vengan ustedes con que tal, tal, tal. Vale, seguimos."

[El Sr. Grezzi parla fora de micròfon./ .]El Sr. Grezzi habla fuera de micrófono

Sra. Presidenta

"En todo caso, tenemos 8, 10 o 12, o lo que considere la presidencia, usted se tiene que
callar, señor Grezzi, porque no tienen el uso de la palabra, en ningún momento."

Sra. Alcaldessa/Sra. Alcaldesa

"Cien mil metros cuadrados nuevos del parque Desembocadura, 230.000 del Parque
Central, 36.000 metros cuadrados de zonas verdes próximos en Benimàmet, en el Grau 160.000
metros cuadrados y 95.000 en Benimaclet. Pero es que, además, mire, todo son datos. Todo son
datos. La Oficina de Estadística va publicando los metros cuadrados. ¿Cómo que no está?"

[El Sr. Grezzi parla fora de micròfon./ .]El Sr. Grezzi habla fuera de micrófono

Sra. Presidenta

"Pero, por favor. Está en el uso de la palabra la alcaldesa. No se puede hablar así."

Sra. Alcaldessa/Sra. Alcaldesa

"Miren, yo soy una persona. Me tomo este debate de forma seria. Les vengo a ustedes con
la Oficina de Estadística y con los datos. Ustedes no quieren escucharlo, allá ustedes. Si ustedes
venían aquí a soltar su discursito, hacerse su vidiete y no quieren recibir una respuesta, es su
problema. Ustedes actúan en este Pleno como niños. Los niños gritan en la clase. Ustedes gritan
en la clase. Hagan ustedes el favor de respetar al adversario. Y si les viene con datos, pues
ustedes salen con otros datos. Ya está, punto. Ya está, no hay más.

Sigo. Sigo si me dejan. Y además. Bueno, les he dicho que revisaremos la grabación. Yo
he dicho medio millón de metros cuadrados nuevos. Las nuevas zonas de expansión con los
nuevos PAI a desarrollar. Les he explicado lo que dice la Oficina de Estadística. Les he explicado
que en la Oficina de Estadística además, por cierto, crecen los metros cuadrados de zonas verdes
del 2021 al 2022 y del 2022 al 2023, y del 2023 por cierto al 2024. ¿Vale? Esto está ahí, muy
bien. Y por tanto no, aquí no hay trampa ni cartón. La Oficina de Estadística les dará a ustedes
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todos los datos. Y sinceramente, ¿les duele que ustedes no desactivaron y no pusieron en marcha
el PAI de Benimaclet y el PAI del Grau porque no se ponían de acuerdo políticamente los dos
partidos? Lo siento. Pero ahí estaban muchas viviendas para jóvenes y muchos metros cuadrados
de zonas verdes para esta ciudad. Y muchas dotaciones del barrio de Benimaclet, que ha tenido
que hablar y que ha hablado de que necesita esas dotaciones.

Pero bueno, en cualquier caso, Servicios Sociales. En julio del año 2023 había 527 plazas,
en julio del año 2025 hay 528 plazas y al final del año habrá 70 trabajadores más en servicios
sociales. Por lo tanto, ese es el número. Ese es el número. Punto. ¿Vale? Ahí yo pienso que
siempre hacen falta trabajadores sociales. Pero hombre, ustedes dejaron 527 plazas, ahora hay
528 plazas. Vale, ya está. Ahí tienen los números. ¿Querían números? Ahí tienen los números.

Miren, voy a finalizar. Les agradezco todas sus propuestas. Les agradezco todas sus
sugerencias. De verdad que más allá del debate político, creo de verdad, y lo he dicho en la
primera intervención, que ustedes para mí en muchas ocasiones han estado a la altura y creo que
de verdad quieren a esta ciudad. Y yo nunca dejaré de decir esto. Yo veo que ustedes quieren a la
gente de esta ciudad. No puedo aceptar que ustedes digan lo que dicen, que lo dicen sin pensar,
de este equipo de gobierno, porque además creo que no lo piensan, porque yo he vivido con
ustedes la dana y sé que no lo piensan. Sé que no piensan lo que dicen, no lo piensan. Sé que no
piensan que aquí no se hizo un buen trabajo, que los concejales no se mataron a trabajar, que no
nos coordinamos todos para ayudar todo lo que podíamos y que este ayuntamiento no dio la
batalla para levantar sus pedanías al mayor ritmo posible, con las carencias y las necesidades que
soy consciente de que todavía existen. No, no me creo que ustedes se crean eso. Sé que no se
creen eso que dicen. Yo entiendo que esto es un relato político. Ustedes han comprado ese relato,
les viene bien. Piensan que electoralmente les viene bien, fenomenal. Ustedes sabrán.

Y voy a acabar como he terminado, porque miren, en dos años y medio una rebaja de la
deuda del 60 %. Se ha bajado los impuestos a todos los valencianos. Estamos invirtiendo en los
barrios como nunca. Estamos creando empleo al mayor ritmo de las últimas décadas. Estamos
doblando la inversión en servicios sociales. Por primera vez estamos ayudando a la conciliación.
Hemos desbloqueado proyectos de iniciativa privada por valor de más de 950 millones de euros.
Estamos bajando la tasa de criminalidad. Hemos multiplicado por cuatro las viviendas públicas.
Estamos reformando los mercados, las instalaciones deportivas, los centros educativos. 

Y hemos puesto las bases para ser la primera ciudad europea que puede ser autosuficiente
en abastecimiento de agua potable en caso de emergencia, circunstancia de la que ustedes no han
hablado en ninguna de sus intervenciones. Y lo lamento porque una sola frase de: 'Nos parece
bien', 'Pensamos que es oportuno' o 'Pensamos que hay determinada carencia' a mí me gustaría
haberla escuchado. Ciento veinte millones de euros en infraestructuras críticas merecen al menos
una mínima consideración de la oposición de este Ayuntamiento. Y todo esto no se llama
milagro, se lo he dicho. Se llama gestión. Se llama no aplicar dogmatismo. Se llama ser
pragmáticos. Y se llama, lo he dicho en mi primera intervención, en no pensar dónde queremos
estar nosotros en los próximos dos años, que sé que andan ustedes dos muy mareados con este
tema, sino en dónde queremos que esté València en las próximas décadas. Y se trata, desde
luego, de contar con todos para hacer València. 

Yo les digo, València ha levantado el vuelo. A mí me gustaría contar con todos ustedes,
seguir haciéndolo. Quiero de verdad que esta corporación tiene muchísima valía y muchísimo
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talento. Y creo que esta ciudad todos juntos y además acordando determinadas cuestiones que no
tengo ningún inconveniente en acordar, aquí han lanzado distintas medidas, en absoluto, nngún
problema en acordar determinadas cuestiones, pero con la ayuda de todos podemos ir mejor. Y a
mí me gustaría hacerlo porque al final la política pasa y lo que queda es la ciudad.

Muchísimas gracias."

Sra. Presidenta

"Gracias, señora alcaldesa."

_____________________________

Presidix l'alcaldessa./Preside la alcaldesa.

_____________________________

Sra. Presidenta

"Bueno, pues damos por cerrado el debate del estado de la ciudad."
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DOCUMENTS ANNEXOS

DOCUMENTOS ANEJOS



Id
. 

d
o
cu

m
en

t:
 z

K
0
d
 n

yw
f 
aR

D
/ 

7
p
Q

6
 7

b
D

v 
IV

h
n
 i
X
c=

C
Ò

PI
A
 I

N
FO

R
M

A
T
IV

A
 (

N
O

 V
E
R
IF

IC
A
B
LE

 E
N

 S
E
U

 E
LE

C
T
R
Ò

N
IC

A
)

Signat electrònicament per:
Antefirma Nom Data Emissor cert Núm. sèrie cert
SECRETARI GENERAL I DEL PLE - SECRETARIA GENERAL I DEL
PLE

HILARIO LLAVADOR CISTERNES 02/10/2025 ACCV RSA1
PROFESIONAL
ES

71898506074943092229
89901720561356016792
83739246

PLE - ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE 11 DE SETEMBRE DE 2025 / PLENO - ACTA DE LA SESIÓN
EXTRAORDINARIA DE 11 DE SEPTIEMBRE DE 2025 123

 

PROPOSTES GRUP SOCIALISTA

PROPUESTAS GRUPO SOCIALISTA
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##ANEXO-2160571##
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PROPOSTES GRUP COMPROMÍS

PROPUESTAS GRUPO COMPROMÍS
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##ANEXO-2160565##
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La presidència alça la sessió a les 18:41 hores, de la qual, com a secretari, estenc esta acta
amb el vistiplau de la presidència.

La presidencia levanta la sesión a las 18:41 horas, de la que, como secretario, extiendo
esta acta con el visto bueno de la presidencia.


